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Fitxa tècnica 

per estudis d’opinió 

 

 
 
  

 Provisional per a l’emissió de vistiplau 

 Definitiva per a la incorporació al REO 

 

Títol de l’estudi d’opiniói: Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant 
una enquesta experimental no representativa. 2013 

Motivacions / objectius: Experiments i proves metodològiques 

 

Pla anual: Sí 

A) Dades tècniques: Les característiques metodològiques són les següents: 

A.1) Enquestes quantitativesii: 

 

Amb enquestador:  Auto administrada: 

 Personal  Telefònica CATI   Internet / on-line  en paper 

 Escolliu opció: Observacions: 

A.1.1) Durada del qüestionari: de 11 a 15 minuts  

A.1.2) Grandària mostra: De 1501 a 2500 
entrevistes 

n=1837 Ponderació Error = +  % 

A.1.3) Àmbit geogràfic: Catalunya  

A.1.4) Univers a entrevistar: Altres. 
Especifiqueu: 

Població de més de 17 anys resident a 
Catalunya inclosa en el panel opt-in de 
NetQuest 

A.1.5) Tipus de mostreig Quotes Sexe, edat, província i tipus d’experiment 

A.2) Enquestes qualitativesiii: 

 Reunions de grups  Grups de discussió   Altres:     

 Escolliu opció: Observacions: 

A.2.1) Núm. grups      

A.2.2) Àmbit geogràfic:      

A.2.2) Univers a entrevistar:      

A.3) Altres metodologies no incloses en els apartats anteriors 

 Especifiqueu:             
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B) Dades administratives: 

B.1) Promotor de l’estudi: 

Unitat/Direcció:  CEO 

Departament/Altres:  

B.2) Executor de l’estudi: 

 B.2.1) Dades provisionals B.2.2) Dades definitives 

Direcció i disseny: CEO CEO 

Treball de camp i informe descriptiu de resultats: 

Personal:         

Telefònic:         

Internet / on-line: Instituto Dym, Investigaciones y Ases. 
Economico en Distribución, Mercados y 
Ventas, SA 

Instituto Dym, Investigaciones y Ases. 
Economico en Distribución, Mercados y 
Ventas, SA 

Reunions de grups:         

Altres metodologies         

Anàlisis i informe de 
resultats addicional 

CEO CEO 

Altres (especifiqueu):         
B.3) Cost de l’estudi: 

 B.3.1) Dades provisionals  B.3.2) Dades definitives 

Direcció i disseny: -, -- € (IVA no inclòs)    -, -- € (IVA no inclòs)    

Treball de camp i informe descriptiu de resultats: 

Personal: -,-- € (IVA no inclòs)    -,-- € (IVA no inclòs)    

Telefònic: -,-- € (IVA no inclòs)    -,-- € (IVA no inclòs)    

Internet / on-line: 7.920 € (IVA no inclòs)    6.651 € (IVA no inclòs)    

Reunions de grups: -,--. € (IVA no inclòs)    -,--. € (IVA no inclòs)    

Altres metodologies -,-- € (IVA no inclòs)    -,-- € (IVA no inclòs)    

Anàlisis i informe de 
resultats addicional 

-,-- € (IVA no inclòs)    -,-- € (IVA no inclòs)    

Altres (especifiqueu): -,-- € (IVA no inclòs)    -,-- € (IVA no inclòs)    

 

C) Calendari: 

 previsió d’execució dels treballs: calendari final d’execució: 

Treball de camp: 11/12/2013 19/12/2013 11/12/2013 19/12/2013 

Lliurament de resultats: Desembre 2013 Desembre 2013 

Presentació resultats:         

Observacions:  
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D) Documentació que s’adjunta: 

Qüestionari:     

Altres (especifiqueu): EXPERIMENTS D’ENQUESTA 

Aquest sondeig on-line conté experiments d’enquesta. Els experiment són 
una eina de recerca cada cop més utilitzada en ciència política i sociologia. 

Per a realitzar els experiments s’ha dividit la mostra total en diversos 
subgrups. Els individus han estat assignats aleatòriament a cadascun 
d’aquests grups. Gràcies a l’assignació aleatòria es garanteix que els grups 
siguin equivalents entre ells.  

Cadascun dels grups ha rebut un tractament o estímul diferenciat. En 
concret, ha estat exposat a un enunciat, text introductori, o ubicació en el 
qüestionari diferent d’alguna pregunta. 

L’objectiu és comprovar si els canvis en l’enunciat són capaços de modificar 
la resposta/opinió dels enquestats. 

Les freqüències i encreuaments de les respostes es troben a les taules 
annexes. 

 

TESTS DE PREGUNTES I ESCALES 

L’enquesta també inclou diverses proves per testar preguntes i escales de 
mesura d’aspectes relacionats amb la identitat social i nacional, i sobre 
valors personals i morals.   

 

ADVERIMENTS 

El text introductori d’alguna de les preguntes que s’inclouen en el qüestionari 
s’emmarca dins dels experiments d’enquesta. Aquests experiments tenen 
per objectiu conèixer els efectes en la opinió dels enquestats de subratllar 
alguns arguments utilitzats habitualment en el debat polític. Aquests 
arguments s’utilitzen per motius exclusivament científics i no reflecteixen les 
postures del CEO o de la Generalitat de Catalunya.  

Aquesta enquesta on-line no és representativa del conjunt de la població 
catalana, donat que la mostra s’ha extret d’un opt-in panel d’individus que 
voluntàriament han optat per formar part del panel. Aquesta auto-selecció de 
voluntaris implica un biaix (desconegut i no-mesurable) respecte a la 
població general. Aquesta metodologia és la habitual en l’àrea de les 
enquestes on-line, i no afecta als experiments i tests de l’estudi.  

 

 

                                                      

i Tenen la condició d’estudis d’opinió segons l’article 2 de la Llei 6/2007, del 17 de juliol, del Centre d’Estudis d’Opinió (LCEO): a) les enquestes electorals que 

pregunten sobre la intenció de vot o sobre la valoració dels líders i dels partits polítics, i també els estudis postelectorals. (Són exclusives del CEO segons l’art 3 
b) LCEO) i b) Els treballs que tenen per objecte l’anàlisi de les actituds i les opinions de la societat de Catalunya, l’avaluació i el seguiment de polítiques o 
serveis de la Generalitat, i altres treballs que siguin rellevants per a l’acció del Govern. 

ii
 Enquestes quantitatives: Són aquelles en les que l’opinió de les persones enquestades es recull mitjançant un qüestionari estructurat a una mostra 

representativa del total de la població que es vol estudia  (art. 12 a) del Decret 14/2010, de 9 de febrer, d’organització i funcionament del Centre d’Estudis 
d’Opinió i del Registre d’Estudis d’Opinió (RCEO)). 

iii Enquestes qualitatives: Són aquelles en les que l’opinió de les persones enquestades es recull mitjançant converses amb un moderador o moderadora a una 

selecció de persones que no ha de ser necessàriament representativa del conjunt de la població (art. 12 b) RCEO). 
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
Província 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Barcelona 1472 80,1 80,1
Tarragona 157 8,5 88,7
Lleida 79 4,3 93,0
Girona 129 7,0 100,0
Sexe 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Home 903 49,2 49,2
Dona 934 50,8 100,0
Edat 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
De 18 a 34 anys 712 38,8 38,8
De 35 a 44 anys 623 33,9 72,7
Més de 44 anys 502 27,3 100,0
1a. Amb quina freqüència escoltes o veus les notícies a la ràdio o la televisió? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Tots o gairebé tots els dies 1321 71,9 71,9
3 o 4 dies per setmana 221 12,0 83,9
1 o 2 dies per setmana 154 8,4 92,3
Amb menor freqüència 105 5,7 98,0
Mai 36 2,0 100,0
1b. Amb quina freqüència llegeixes el diari, en paper o per internet (sense comptar premsa esportiva)? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Tots o gairebé tots els dies 787 42,8 42,8
3 o 4 dies per setmana 300 16,3 59,2
1 o 2 dies per setmana 327 17,8 77,0
Amb menor freqüència 288 15,7 92,7
Mai 135 7,3 100,0
1c. Amb quina freqüència utilitzes Internet per obtenir informació sobre política? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Tots o gairebé tots els dies 581 31,6 31,6
3 o 4 dies per setmana 244 13,3 44,9
1 o 2 dies per setmana 287 15,6 60,5
Amb menor freqüència 418 22,8 83,3
Mai 307 16,7 100,0
1d. Amb quina freqüència parles de política amb els teus amics o familiars? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Tots o gairebé tots els dies 415 22,6 22,6
3 o 4 dies per setmana 369 20,1 42,7
1 o 2 dies per setmana 473 25,7 68,4
Amb menor freqüència 464 25,3 93,7
Mai 116 6,3 100,0
2. Amb quina de les següents frases et sents més identificat/ada? Em sento... 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Només espanyol/a 129 7,0 7,0
[2] Més espanyol/a que
català/ana

95 5,2 12,2

[3] Tan espanyol/a com
català/ana

625 34,0 46,2

[4] Més català/ana que
espanyol/a

511 27,8 74,0

[5] Només català/ana 477 26,0 100,0

Mitjana 3,61
Desviació típica 1,13
3. La gent sovint s’enfronta a riscos quan ha de prendre decisions econòmiques, professionals o en altres aspectes de la vida. Com et posicionaries en
l’escala següent? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Em sento molt còmode
assumint riscos

118 6,4 6,4

[2] 224 12,2 18,6
[3] 312 17,0 35,6
[4] No em sento ni còmode ni
incòmode assumint riscos

502 27,3 62,9

[5] 393 21,4 84,3
[6] 138 7,5 91,8
[7] Em sento molt incòmode
assumint riscos

150 8,2 100,0

 
Mitjana 4,00
Desviació típica 1,58

                                                

__________________________________________________________________________________________________
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
4. Quan es parla de política, s’empren normalment les expressions esquerra i dreta. Indica en quin punt de l’escala següent et col·locaries tu, on 0
significa extrema dreta i 10 extrema esquerra? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
(0) Extrema esquerra 60 3,3 3,3
(1) 171 9,3 12,6
(2) 336 18,3 30,9
(3) 275 15,0 45,8
(4) 217 11,8 57,6
(5) 329 17,9 75,6
(6) 89 4,8 80,4
(7) 51 2,8 83,2
(8) 31 1,7 84,9
(9) 10 0,5 85,4
(10) Extrema dreta 14 0,8 86,2
No ho sap 84 4,6 90,7
No contesta 170 9,3 100,0
.
Mitjana 3,51
Desviació típica 1,97
5. Imagina que acabes de guanyar 100.000 euros a la loteria. Just després de rebre el premi, reps una oferta per invertir els diners d'una persona de la
teva confiança. Les condicions de l'oferta són les següents: en dos anys, pots duplicar els diners invertits, però és igualment possible que perdessis la
meitat de la quantitat invertida.  Quina part del teu premi de loteria estaries disposat/da a invertir en aquesta inversió, arriscada però lucrativa? 

Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] 0 762 41,5 41,5
[2] 20.000 571 31,1 72,6
[3] 40.000 348 18,9 91,5
[4] 60.000 104 5,7 97,2
[5] 80.000 26 1,4 98,6
[6] 100.000 26 1,4 100,0
 
Mitjana 1,99
Desviació típica 1,09
5E.1.a. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una
cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en
primer lloc?  

Base: Intro amb tema
nacional. Total

610 33,2

Mare / Pare 97 15,9
Català/ana 93 15,2
Dona / Home 74 12,1
De classe treballadora 57 9,3
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

33 5,4

Jove 31 5,1
Del meu poble / ciutat 29 4,8
Fill/a 27 4,4
D’esquerres 25 4,1
Espanyol/a 13 2,1
Marit / Muller 13 2,1
Classe mitjana 12 2,0
D’una altra nacionalitat 7 1,1
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

6 1,0

Jubilat/ada 5 0,8
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 0,8

Empresari/ària 2 0,3
Persona gran (d’una certa
edat)

2 0,3

De dretes 1 0,2
Cap de les anteriors 78 12,8

                                                

__________________________________________________________________________________________________

_________ _________ _________
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
5E.1.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 1er lloc.

532 29,0

Mare / Pare 70 13,2
Dona / Home 59 11,1
Català/ana 55 10,3
De classe treballadora 54 10,2
Marit / Muller 47 8,8
Del meu poble / ciutat 40 7,5
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

33 6,2

D’esquerres 33 6,2
Classe mitjana 26 4,9
Jove 24 4,5
Fill/a 23 4,3
Espanyol/a 13 2,4
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

10 1,9

Empresari/ària 7 1,3
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 0,9

Persona gran (d’una certa
edat)

3 0,6

De dretes 3 0,6
D’una altra nacionalitat 2 0,4
Jubilat/ada 2 0,4
Cap de les anteriors 23 4,3
5E.1.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 2on lloc.

509 27,7

Català/ana 57 11,2
Dona / Home 52 10,2
Mare / Pare 47 9,2
De classe treballadora 46 9,0
D’esquerres 41 8,1
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

40 7,9

Marit / Muller 37 7,3
Del meu poble / ciutat 32 6,3
Jove 27 5,3
Classe mitjana 26 5,1
Fill/a 25 4,9
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

18 3,5

Espanyol/a 11 2,2
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

10 2,0

Empresari/ària 6 1,2
De dretes 3 0,6
D’una altra nacionalitat 2 0,4
Persona gran (d’una certa
edat)

1 0,2

Jubilat/ada 1 0,2
Cap de les anteriors 27 5,3

                                                

__________________________________________________________________________________________________
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
5E.1. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en
primer lloc? I en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema nacional. 610 33,2
Mare / Pare 214 35,1
Català/ana 205 33,6
Dona / Home 185 30,3
De classe treballadora 157 25,7
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

106 17,4

Del meu poble / ciutat 101 16,6
D’esquerres 99 16,2
Marit / Muller 97 15,9
Jove 82 13,4
Fill/a 75 12,3
Classe mitjana 64 10,5
Espanyol/a 37 6,1
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

34 5,6

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

20 3,3

Empresari/ària 15 2,5
D’una altra nacionalitat 11 1,8
Jubilat/ada 8 1,3
De dretes 7 1,1
Persona gran (d’una certa
edat)

6 1,0

Cap de les anteriors 78 12,8
5E.2.a. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només
una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina
seria en primer lloc?  

Base: Intro amb tema
esq/dreta. Total

612 33,3

Mare / Pare 116 19,0
Català/ana 80 13,1
Dona / Home 79 12,9
De classe treballadora 58 9,5
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

41 6,7

Jove 29 4,7
Fill/a 25 4,1
D’esquerres 22 3,6
Classe mitjana 20 3,3
Espanyol/a 13 2,1
Marit / Muller 12 2,0
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

11 1,8

Del meu poble / ciutat 11 1,8
Empresari/ària 9 1,5
D’una altra nacionalitat 7 1,1
Jubilat/ada 5 0,8
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

4 0,7

Persona gran (d’una certa
edat)

1 0,2

De dretes 0 0,0
Cap de les anteriors 69 11,3

                                                

__________________________________________________________________________________________________

_________ _________ _________
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
5E.2.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 1er lloc.

543 29,6

Dona / Home 73 13,4
Català/ana 55 10,1
Marit / Muller 54 9,9
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

52 9,6

Mare / Pare 51 9,4
De classe treballadora 47 8,7
Jove 34 6,3
Del meu poble / ciutat 33 6,1
Classe mitjana 27 5,0
D’esquerres 25 4,6
Espanyol/a 18 3,3
Fill/a 17 3,1
Empresari/ària 14 2,6
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

8 1,5

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

6 1,1

D’una altra nacionalitat 5 0,9
De dretes 4 0,7
Persona gran (d’una certa
edat)

3 0,6

Jubilat/ada 2 0,4
Cap de les anteriors 15 2,8
5E.2.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 2on lloc.

528 28,7

Català/ana 59 11,2
Dona / Home 48 9,1
Marit / Muller 48 9,1
Mare / Pare 46 8,7
Del meu poble / ciutat 45 8,5
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

40 7,6

De classe treballadora 39 7,4
D’esquerres 37 7,0
Fill/a 33 6,3
Jove 24 4,5
Classe mitjana 22 4,2
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

20 3,8

Espanyol/a 15 2,8
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

9 1,7

D’una altra nacionalitat 7 1,3
Empresari/ària 6 1,1
Persona gran (d’una certa
edat)

3 0,6

Jubilat/ada 2 0,4
De dretes 0 0,0
Cap de les anteriors 25 4,7

                                                

__________________________________________________________________________________________________

_________ _________ _________
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
5E.2. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només
una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina
seria en primer lloc? I en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema
esq/dreta.

612 33,3

Mare / Pare 213 34,8
Dona / Home 200 32,7
Català/ana 194 31,7
De classe treballadora 144 23,5
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

133 21,7

Marit / Muller 114 18,6
Del meu poble / ciutat 89 14,5
Jove 87 14,2
D’esquerres 84 13,7
Fill/a 75 12,3
Classe mitjana 69 11,3
Espanyol/a 46 7,5
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

39 6,4

Empresari/ària 29 4,7
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

19 3,1

D’una altra nacionalitat 19 3,1
Jubilat/ada 9 1,5
Persona gran (d’una certa
edat)

7 1,1

De dretes 4 0,7
Cap de les anteriors 69 11,3
5E.3.a. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè
quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro neutra. Total 615 33,5
Mare / Pare 104 16,9
Català/ana 88 14,3
Dona / Home 74 12,0
De classe treballadora 61 9,9
Jove 45 7,3
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

34 5,5

Classe mitjana 22 3,6
Espanyol/a 20 3,3
Fill/a 20 3,3
Del meu poble / ciutat 13 2,1
D’esquerres 12 2,0
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

10 1,6

Marit / Muller 10 1,6
D’una altra nacionalitat 8 1,3
Jubilat/ada 6 1,0
Empresari/ària 5 0,8
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 0,8

Persona gran (d’una certa
edat)

3 0,5

De dretes 0 0,0
Cap de les anteriors 75 12,2
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5E.3.b. I en segon lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 1er
lloc.

540 29,4

Dona / Home 74 13,7
Mare / Pare 60 11,1
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

54 10,0

Català/ana 54 10,0
De classe treballadora 48 8,9
D’esquerres 43 8,0
Marit / Muller 37 6,9
Jove 36 6,7
Del meu poble / ciutat 33 6,1
Classe mitjana 18 3,3
Fill/a 17 3,1
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

16 3,0

Espanyol/a 15 2,8
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

7 1,3

Persona gran (d’una certa
edat)

4 0,7

Empresari/ària 4 0,7
Jubilat/ada 3 0,6
D’una altra nacionalitat 2 0,4
De dretes 1 0,2
Cap de les anteriors 14 2,6
5E.3.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 2on
lloc.

526 28,6

Català/ana 56 10,6
De classe treballadora 52 9,9
Dona / Home 50 9,5
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

49 9,3

Marit / Muller 40 7,6
Del meu poble / ciutat 38 7,2
D’esquerres 33 6,3
Mare / Pare 31 5,9
Classe mitjana 31 5,9
Fill/a 31 5,9
Jove 28 5,3
Espanyol/a 19 3,6
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

13 2,5

Empresari/ària 8 1,5
Persona gran (d’una certa
edat)

5 1,0

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 1,0

D’una altra nacionalitat 4 0,8
Jubilat/ada 4 0,8
De dretes 1 0,2
Cap de les anteriors 28 5,3
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5E.3. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè
quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta.  
Base: Intro neutra. 615 33,5
Dona / Home 198 32,2
Català/ana 198 32,2
Mare / Pare 195 31,7
De classe treballadora 161 26,2
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

137 22,3

Jove 109 17,7
D’esquerres 88 14,3
Marit / Muller 87 14,1
Del meu poble / ciutat 84 13,7
Classe mitjana 71 11,5
Fill/a 68 11,1
Espanyol/a 54 8,8
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

39 6,3

Empresari/ària 17 2,8
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

17 2,8

D’una altra nacionalitat 14 2,3
Jubilat/ada 13 2,1
Persona gran (d’una certa
edat)

12 2,0

De dretes 2 0,3
Cap de les anteriors 75 12,2
6ep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: Els experts anuncien que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya obtindria
grans beneficis econòmics  i se li obririen noves oportunitats econòmiques. El fet de recuperar els 16.735 milions d'euros que anualment Catalunya
paga en impostos a Espanya i que no retornen seria suficient per millorar els serveis públics i les infraestructures del país, i reduir així els problemes
d'atur que actualment afronta el país. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia positiu 206 11,2
Votaria a favor de la
independència

124 60,2

Votaria en contra de la
independència

52 25,2

M'abstindria 19 9,2
Votaria en blanc 11 5,3
6en. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: Els experts adverteixen que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya patiria
greus conseqüències econòmiques. D'una banda, les vendes de productes catalans a Espanya, que actualment representen el 33% de la facturació de
les empreses catalanes, es veurien greument afectades per un anunciat boicot comercial. D'una altra banda, les dificultats per comerciar amb la resta
d'Europa serien molt més grans, i seria molt difícil assumir els costos econòmics de posar en marxa un nou estat (ambaixades, exèrcit, etc.) sense
disposar de recursos ni d'accés al crèdit. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia negatiu 202 11,0
Votaria a favor de la
independència

111 55,0

Votaria en contra de la
independència

64 31,7

M'abstindria 20 9,9
Votaria en blanc 7 3,5
6uep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea reconeix que, en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya es
mantindria provisionalment dins dels tractats europeus  mentre es troba, com s'ha fet altres vegades, la solució legal per l'ingrés del nou estat com a
membre de ple dret de la Unió. En qualsevol cas, els ciutadans de Catalunya són ciutadans europeus i no poden, legalment, ser privats d'aquesta
condició. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro UE positiu 205 11,2
Votaria a favor de la
independència

114 55,6

Votaria en contra de la
independència

52 25,4

M'abstindria 26 12,7
Votaria en blanc 13 6,3
6uen. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea adverteix que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya en
quedaria automàticament fora.  Un cop constituït el nou estat, hauria de demanar l'ingrés a la Unió Europea, però aquest podria ser vetat per qualsevol
dels 27 estats membres, com ara Espanya o França, entre d'altres. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro UE negatiu 205 11,2
Votaria a favor de la
independència

93 45,4

Votaria en contra de la
independència

77 37,6

M'abstindria 26 12,7
Votaria en blanc 9 4,4
6pp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra disposat a negociar un nou estatus polític per Catalunya dins de
l'estat espanyol. Aquest nou estatus inclouria noves competències exclusives per la Generalitat, i la capacitat de recaptar els propis impostos (pacte
fiscal). En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política positiu 205 11,2
Votaria a favor de la
independència

114 55,6

Votaria en contra de la
independència

57 27,8

M'abstindria 18 8,8
Votaria en blanc 16 7,8
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6pn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra totalment tancat a la possibilitat de negociar un nou estatus polític
per Catalunya dins de l'estat espanyol . El govern espanyol rebutja la possibilitat d'atorgar noves competències a la Generalitat, ni la capacitat de
recaptar els propis impostos (pacte fiscal) i recorda que les relacions entre Catalunya i Espanya s'han de regir pel marc actual definit a la Constitució
de 1978 i a l'Estatut d'Autonomia. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política negatiu 204 11,1
Votaria a favor de la
independència

128 62,7

Votaria en contra de la
independència

46 22,5

M'abstindria 16 7,8
Votaria en blanc 14 6,9
6iep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la
independència, el castellà seria una llengua oficial i plenament reconeguda a Catalunya . Tots els castellanoparlants tindrien tots els seus drets
garantits, i les institucions catalanes apostarien fermament per protegir i fomentar la llengua castellana. Es seguiria ensenyant a les escoles, i tothom
podria adreçar-se en castellà a l'administració. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola positiu

102 5,6

Votaria a favor de la
independència

59 57,8

Votaria en contra de la
independència

25 24,5

M'abstindria 10 9,8
Votaria en blanc 8 7,8
6icp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes asseguren que el futur de la llengua catalana està totalment garantit . En la
situació actual, la presència del català a l'ensenyament, i la promoció de la llengua que fan les institucions autonòmiques permeten que ens trobem en
el millor moment de la història de la llengua. La projecció i prestigi del català són molt grans i n'asseguren un futur brillant gràcies a l'estat de les
autonomies. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana positiu

102 5,6

Votaria a favor de la
independència

48 47,1

Votaria en contra de la
independència

31 30,4

M'abstindria 14 13,7
Votaria en blanc 9 8,8
6ien. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la
independència, el castellà es trobaria en situació d'amenaça a Catalunya , ja que deixaria de ser llengua oficial. Els castellanoparlants veurien
amenaçats els seus drets, i les institucions catalanes deixarien de fomentar la llengua castellana. Es deixaria d'ensenyar a les escoles, i els ciutadans
no podrien adreçar-se en castellà a l'administració. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola negatiu

102 5,6

Votaria a favor de la
independència

52 51,0

Votaria en contra de la
independència

34 33,3

M'abstindria 12 11,8
Votaria en blanc 4 3,9
6icn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es
convoca el referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes adverteixen que en cas de mantenir-se dins de l'estat espanyol, el futur de
la llengua catalana es troba molt amenaçat . Les pressions del govern espanyol per fer del castellà llengua vehicular a l'ensenyament, i les dificultats
per exigir legalment el coneixement del català faran que cada cop la llengua catalana tingui menys presència pública i es vagi relegant a l'àmbit privat
Només un estat independent podria garantir el futur del català. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana negatiu

102 5,6

Votaria a favor de la
independència

58 56,9

Votaria en contra de la
independència

23 22,5

M'abstindria 12 11,8
Votaria en blanc 9 8,8
6b. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es
convoca el referèndum, vostè què faria? 
Base: Sense intro 202 11,0 0,0
Votaria a favor de la
independència

108 53,5 53,5

Votaria en contra de la
independència

58 28,7 82,2

M'abstindria 19 9,4 91,6
Votaria en blanc 17 8,4 100,0
P7. I més concretament, en aquesta escala on se situaria? 
Base: Total entrevistes                1837 100,0 0,0
(0) Totalment segur que
votaria en contra de la
independència de Catalunya

365 19,9   19,9

(1) 66 3,6 23,5
(2) 60 3,3 26,7
(3) 44 2,4 29,1
(4) 57 3,1 32,2
(5) 200 10,9 43,1
(6) 89 4,8 48,0
(7) 104 5,7 53,6
(8) 119 6,5 60,1
(9) 154 8,4 68,5
(10) Totalment segur que
votaria a favor de la
independència de Catalunya

579 31,5 100,0

Ns/Nc 0 0,0 100,0

Mitjana 5,99
Desviació típica 3,89
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8a1. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva
trajectòria s'ha significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels
catalans. D'altra banda, sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les
retallades. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra
catalanista

230 12,5 0,0

[0] Màxim catalanisme 41 17,8 17,8
[1] 44 19,1 37,0
[2] 35 15,2 52,2
[3] 35 15,2 67,4
[4] 22 9,6 77,0
[5] 21 9,1 86,1
[6] 7 3,0 89,1
[7] 5 2,2 91,3
[8] 8 3,5 94,8
[9] 3 1,3 96,1
[10] Màxim espanyolisme 9 3,9 100,0

Mitjana 3,62
Desviació típica 2,24
[0] Extrema esquerra 14 6,1 6,1
[1] 24 10,4 16,5
[2] 45 19,6 36,1
[3] 43 18,7 54,8
[4] 22 9,6 64,3
[5] 39 17,0 81,3
[6] 19 8,3 89,6
[7] 9 3,9 93,5
[8] 7 3,0 96,5
[9] 7 3,0 99,6
[10] Extrema dreta 1 0,4 100,0

Mitjana 4,59
Desviació típica 2,20
8a2. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva
trajectòria s'ha significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels
catalans. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro neutra catalanista 228 12,4 0,0
[0] Màxim catalanisme 43 18,9 18,9
[1] 54 23,7 42,5
[2] 56 24,6 67,1
[3] 17 7,5 74,6
[4] 13 5,7 80,3
[5] 20 8,8 89,0
[6] 9 3,9 93,0
[7] 3 1,3 94,3
[8] 3 1,3 95,6
[9] 3 1,3 96,9
[10] Màxim espanyolisme 7 3,1 100,0

Mitjana 3,24
Desviació típica 2,06
[0] Extrema esquerra 9 3,9 3,9
[1] 16 7,0 11,0
[2] 27 11,8 22,8
[3] 27 11,8 34,6
[4] 40 17,5 52,2
[5] 61 26,8 78,9
[6] 13 5,7 84,6
[7] 16 7,0 91,7
[8] 12 5,3 96,9
[9] 3 1,3 98,2
[10] Extrema dreta 4 1,8 100,0

Mitjana 5,15
Desviació típica 2,06
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8a3. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva
trajectòria s'ha significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels
catalans. D'altra banda, sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els
serveis públics a allò essencial però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta catalanista 230 12,5 0,0
[0] Màxim catalanisme 41 17,8 17,8
[1] 47 20,4 38,3
[2] 38 16,5 54,8
[3] 24 10,4 65,2
[4] 13 5,7 70,9
[5] 33 14,3 85,2
[6] 11 4,8 90,0
[7] 11 4,8 94,8
[8] 2 0,9 95,7
[9] 4 1,7 97,4
[10] Màxim espanyolisme 6 2,6 100,0

Mitjana 3,71
Desviació típica 2,31
[0] Extrema esquerra 10 4,3 4,3
[1] 10 4,3 8,7
[2] 21 9,1 17,8
[3] 25 10,9 28,7
[4] 28 12,2 40,9
[5] 44 19,1 60,0
[6] 10 4,3 64,3
[7] 30 13,0 77,4
[8] 32 13,9 91,3
[9] 12 5,2 96,5
[10] Extrema dreta 8 3,5 100,0

Mitjana 5,92
Desviació típica 2,46
8a4. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva
trajectòria sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On
col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra neutra 230 12,5 0,0
[0] Màxim catalanisme 25 10,9 10,9
[1] 17 7,4 18,3
[2] 22 9,6 27,8
[3] 18 7,8 35,7
[4] 22 9,6 45,2
[5] 78 33,9 79,1
[6] 16 7,0 86,1
[7] 15 6,5 92,6
[8] 6 2,6 95,2
[9] 4 1,7 97,0
[10] Màxim espanyolisme 7 3,0 100,0

Mitjana 4,94
Desviació típica 2,26
[0] Extrema esquerra 10 4,3 4,3
[1] 22 9,6 13,9
[2] 43 18,7 32,6
[3] 41 17,8 50,4
[4] 28 12,2 62,6
[5] 46 20,0 82,6
[6] 11 4,8 87,4
[7] 18 7,8 95,2
[8] 6 2,6 97,8
[9] 3 1,3 99,1
[10] Extrema dreta 2 0,9 100,0

Mitjana 4,68
Desviació típica 2,07
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8a6. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva
trajectòria sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis
públics a allò essencial però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta neutra 230 12,5 0,0
[0] Màxim catalanisme 16 7,0 7,0
[1] 12 5,2 12,2
[2] 16 7,0 19,1
[3] 19 8,3 27,4
[4] 27 11,7 39,1
[5] 84 36,5 75,7
[6] 24 10,4 86,1
[7] 16 7,0 93,0
[8] 7 3,0 96,1
[9] 3 1,3 97,4
[10] Màxim espanyolisme 6 2,6 100,0

Mitjana 5,32
Desviació típica 2,05
[0] Extrema esquerra 5 2,2 2,2
[1] 10 4,3 6,5
[2] 17 7,4 13,9
[3] 20 8,7 22,6
[4] 31 13,5 36,1
[5] 50 21,7 57,8
[6] 16 7,0 64,8
[7] 34 14,8 79,6
[8] 23 10,0 89,6
[9] 17 7,4 97,0
[10] Extrema dreta 7 3,0 100,0

Mitjana 6,15
Desviació típica 2,30
8a7. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva
trajectòria s'ha significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte
independentista, i està a favor de que Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els
serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra
espanyolista

229 12,5 0,0

[0] Màxim catalanisme 18 7,9 7,9
[1] 7 3,1 10,9
[2] 10 4,4 15,3
[3] 2 0,9 16,2
[4] 7 3,1 19,2
[5] 37 16,2 35,4
[6] 21 9,2 44,5
[7] 32 14,0 58,5
[8] 24 10,5 69,0
[9] 36 15,7 84,7
[10] Màxim espanyolisme 35 15,3 100,0

Mitjana 6,73
Desviació típica 2,79
[0] Extrema esquerra 12 5,2 5,2
[1] 15 6,6 11,8
[2] 30 13,1 24,9
[3] 22 9,6 34,5
[4] 27 11,8 46,3
[5] 52 22,7 69,0
[6] 27 11,8 80,8
[7] 15 6,6 87,3
[8] 15 6,6 93,9
[9] 8 3,5 97,4
[10] Extrema dreta 6 2,6 100,0

Mitjana 5,34
Desviació típica 2,30

                                                

__________________________________________________________________________________________________

_________ _________ _________
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
8a8. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva
trajectòria s'ha significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte
independentista, i està a favor de que Catalunya segueixi dins d'Espanya. On col·locaries el candidat en les següents escales? 
Base: Intro neutra
espanyolista

230 12,5 0,0

[0] Màxim catalanisme 11 4,8 4,8
[1] 3 1,3 6,1
[2] 7 3,0 9,1
[3] 5 2,2 11,3
[4] 6 2,6 13,9
[5] 33 14,3 28,3
[6] 16 7,0 35,2
[7] 22 9,6 44,8
[8] 35 15,2 60,0
[9] 41 17,8 77,8
[10] Màxim espanyolisme 51 22,2 100,0

Mitjana 7,26
Desviació típica 2,60
[0] Extrema esquerra 4 1,7 1,7
[1] 6 2,6 4,3
[2] 11 4,8 9,1
[3] 9 3,9 13,0
[4] 14 6,1 19,1
[5] 55 23,9 43,0
[6] 29 12,6 55,7
[7] 21 9,1 64,8
[8] 34 14,8 79,6
[9] 25 10,9 90,4
[10] Extrema dreta 22 9,6 100,0

Mitjana 6,79
Desviació típica 2,24
8a9. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva
trajectòria s'ha significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte
independentista, i està a favor de que Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el
mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial però res més. On col·locaries el candidat en les
següents escales? 

Base: Intro dreta espanyolista 230 12,5 0,0
[0] Màxim catalanisme 12 5,2 5,2
[1] 11 4,8 10,0
[2] 4 1,7 11,7
[3] 3 1,3 13,0
[4] 16 7,0 20,0
[5] 27 11,7 31,7
[6] 18 7,8 39,6
[7] 23 10,0 49,6
[8] 32 13,9 63,5
[9] 34 14,8 78,3
[10] Màxim espanyolisme 50 21,7 100,0

Mitjana 6,88
Desviació típica 2,74
[0] Extrema esquerra 5 2,2 2,2
[1] 17 7,4 9,6
[2] 20 8,7 18,3
[3] 15 6,5 24,8
[4] 24 10,4 35,2
[5] 41 17,8 53,0
[6] 16 7,0 60,0
[7] 17 7,4 67,4
[8] 30 13,0 80,4
[9] 29 12,6 93,0
[10] Extrema dreta 16 7,0 100,0

Mitjana 6,23
Desviació típica 2,63
9. Vostè es definiria principalment com a català o com a espanyol? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Català 879 47,8 47,8
Espanyol 201 10,9 58,8
Totes dues coses 621 33,8 92,6
Cap de les dues 136 7,4 100,0
9b. Però si hagués de triar només una de les dues coses? 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans i
espanyols alhora

621 33,8 0,0

Català 190 30,6 30,6
Espanyol 158 25,4 56,0
No puc escollir 273 44,0 100,0

                                                

__________________________________________________________________________________________________

_________ _________ _________
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Total entrevistes 1837 100 100
10a.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser català. Altres diuen que no són importants. En quin grau
considera vostè que ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Catalunya.  
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 65,7 0,0

[1] Molt important 174 14,4 14,4
[2] Força important 245 20,3 34,7
[3] No gaire important 444 36,8 71,6
[4] Gens important 343 28,4 100,0
 
Mitjana 2,79
Desviació típica 1,01
10a.2. Haver viscut molt temps a Catalunya. 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 65,7 0,0

[1] Molt important 189 15,7 15,7
[2] Força important 473 39,2 54,9
[3] No gaire important 405 33,6 88,5
[4] Gens important 139 11,5 100,0
 
Mitjana 2,41
Desviació típica 0,89
10a.3. Saber parlar català. 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 65,7 0,0

[1] Molt important 391 32,4 32,4
[2] Força important 559 46,4 78,8
[3] No gaire important 216 17,9 96,7
[4] Gens important 40 3,3 100,0
 
Mitjana 1,92
Desviació típica 0,79
10a.4. Ser catòlic. 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 65,7 0,0

[1] Molt important 20 1,7 1,7
[2] Força important 34 2,8 4,5
[3] No gaire important 133 11,0 15,5
[4] Gens important 1019 84,5 100,0
 
Mitjana 3,78
Desviació típica 0,57
10a.5. Respectar les institucions polítiques i les lleis catalanes. 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 65,7 0,0

[1] Molt important 503 41,7 41,7
[2] Força important 530 43,9 85,7
[3] No gaire important 140 11,6 97,3
[4] Gens important 33 2,7 100,0
 
Mitjana 1,75
Desviació típica 0,76
10a.6. La voluntat de ser català (sentir-se català). 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 65,7 0,0

[1] Molt important 834 69,2 69,2
[2] Força important 302 25,0 94,2
[3] No gaire important 57 4,7 98,9
[4] Gens important 13 1,1 100,0
 
Mitjana 1,38
Desviació típica 0,63

                                                

__________________________________________________________________________________________________
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10a.7. Tenir avantpassats catalans. 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 65,7 0,0

[1] Molt important 72 6,0 6,0
[2] Força important 169 14,0 20,0
[3] No gaire important 440 36,5 56,5
[4] Gens important 525 43,5 100,0
 
Mitjana 3,18
Desviació típica 0,89
10a.8. Defensar les institucions, la llengua i la cultura de la nació catalana. 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 65,7 0,0

[1] Molt important 649 53,8 53,8
[2] Força important 447 37,1 90,9
[3] No gaire important 91 7,5 98,4
[4] Gens important 19 1,6 100,0
 
Mitjana 1,57
Desviació típica 0,70
10b.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser espanyol. Unes altres diuen que no són importants. En quin
grau considera vostè que ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Espanya. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 26,9 0,0

[1] Molt important 171 34,5 34,5
[2] Força important 162 32,7 67,3
[3] No gaire important 121 24,4 91,7
[4] Gens important 41 8,3 100,0
 
Mitjana 2,06
Desviació típica 0,96
10b.2. Tenir nacionalitat espanyola. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 26,9 0,0

[1] Molt important 212 42,8 42,8
[2] Força important 164 33,1 76,0
[3] No gaire important 96 19,4 95,4
[4] Gens important 23 4,6 100,0
 
Mitjana 1,86
Desviació típica 0,89
10b.3. Haver viscut a Espanya durant la major part de la vida. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 26,9 0,0

[1] Molt important 131 26,5 26,5
[2] Força important 181 36,6 63,0
[3] No gaire important 134 27,1 90,1
[4] Gens important 49 9,9 100,0
 
Mitjana 2,20
Desviació típica 0,94
10b.4. Saber parlar en espanyol. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 26,9 0,0

[1] Molt important 269 54,3 54,3
[2] Força important 173 34,9 89,3
[3] No gaire important 38 7,7 97,0
[4] Gens important 15 3,0 100,0
 
Mitjana 1,59
Desviació típica 0,76
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10b.5. Ser catòlic.  
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 26,9 0,0

[1] Molt important 20 4,0 4,0
[2] Força important 30 6,1 10,1
[3] No gaire important 114 23,0 33,1
[4] Gens important 331 66,9 100,0
 
Mitjana 3,53
Desviació típica 0,78
10b.6. Respectar les institucions i lleis espanyoles. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 26,9 0,0

[1] Molt important 215 43,4 43,4
[2] Força important 189 38,2 81,6
[3] No gaire important 72 14,5 96,2
[4] Gens important 19 3,8 100,0
 
Mitjana 1,79
Desviació típica 0,83
10b.7. Sentir-se espanyol. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 26,9 0,0

[1] Molt important 224 45,3 45,3
[2] Força important 163 32,9 78,2
[3] No gaire important 81 16,4 94,5
[4] Gens important 27 5,5 100,0
 
Mitjana 1,82
Desviació típica 0,90
10b.8. Tenir avantpassats espanyols. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 26,9 0,0

[1] Molt important 92 18,6 18,6
[2] Força important 134 27,1 45,7
[3] No gaire important 172 34,7 80,4
[4] Gens important 97 19,6 100,0
 
Mitjana 2,55
Desviació típica 1,01
11. Amb quina d’aquestes dues persones diries que té més en comú? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Una persona de Catalunya i de
classe social diferent de la
seva

754 41,0 41,0

Una persona de la resta
d'Espanya, però de la mateixa
classe social que vostè

1065 58,0 99,0

Ns/Nc 18 1,0 100,0
12. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. Altres pensen, en
canvi, que el Govern hauria de fer tot el possible per reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. On se situaria vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
(0) No reduïr diferències
entre rics i pobres

29 1,6 1,6

(1) 15 0,8 2,4
(2) 31 1,7 4,1
(3) 32 1,7 5,8
(4) 39 2,1 7,9
(5) 137 7,5 15,4
(6) 146 7,9 23,4
(7) 278 15,1 38,5
(8) 317 17,3 55,7
(9) 295 16,1 71,8
(10) Reduïr diferències entre
rics i pobres

518 28,2 100,0

 
Mitjana 7,77
Desviació típica 2,25
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Total entrevistes 1837 100 100
13. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Molt 720 39,2 39,2
[2] Bastant 888 48,3 87,5
[3] Poc 215 11,7 99,2
[4] Gens 14 0,8 100,0
 
Mitjana 1,74
Desviació típica 0,69
14. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències de renda entre les comunitats autònomes (CCAA)
riques i pobres. Altres en canvi pensen que el Govern hauria de fer tot el que pugui per reduir les diferències de renda entre les CCAA riques i pobres
On se situaria vostè? 

Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
(0) No reduïr diferències de
renda entre CCAA

48 2,6 2,6

(1) 55 3,0 5,6
(2) 89 4,8 10,5
(3) 86 4,7 15,1
(4) 100 5,4 20,6
(5) 278 15,1 35,7
(6) 274 14,9 50,6
(7) 254 13,8 64,5
(8) 214 11,6 76,1
(9) 175 9,5 85,6
(10) Reduïr diferències de
renda entre CCAA

264 14,4 100,0

 
Mitjana 6,37
Desviació típica 2,61
15. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Molt 410 22,3 22,3
[2] Bastant 971 52,9 75,2
[3] Poc 423 23,0 98,2
[4] Gens 33 1,8 100,0
 
Mitjana 2,04
Desviació típica 0,72
16.1. Equina mesura aquest tipus de persona s'assembla o no s'assembla a vostè. Per aquesta persona és important: Pensar idees noves i ser
creatiu/va, fer les coses a la seva manera. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 451 24,6 24,6
[2] S'assembla a mi 738 40,2 64,7
[3] S'assembla una mica a mi 476 25,9 90,6
[4] S'assembla poc a mi 135 7,3 98,0
[5] No s'assembla  a mi 33 1,8 99,8
[6] No s'assembla gens a mi 4 0,2 100,0
 
Mitjana 2,22
Desviació típica 0,97
16.2. Ser ric/a, tenir molts diners i coses cares. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 35 1,9 1,9
[2] S'assembla a mi 80 4,4 6,3
[3] S'assembla una mica a mi 241 13,1 19,4
[4] S'assembla poc a mi 554 30,2 49,5
[5] No s'assembla  a mi 470 25,6 75,1
[6] No s'assembla gens a mi 457 24,9 100,0
 
Mitjana 4,48
Desviació típica 1,22
16.3. Viure en barris segurs, evitar qualsevol perill. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 246 13,4 13,4
[2] S'assembla a mi 603 32,8 46,2
[3] S'assembla una mica a mi 540 29,4 75,6
[4] S'assembla poc a mi 273 14,9 90,5
[5] No s'assembla  a mi 127 6,9 97,4
[6] No s'assembla gens a mi 48 2,6 100,0
 
Mitjana 2,77
Desviació típica 1,21
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Total entrevistes 1837 100 100
16.4. Passar-s'ho bé, divertir-se, donar-se capricis.  
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 190 10,3 10,3
[2] S'assembla a mi 485 26,4 36,7
[3] S'assembla una mica a mi 676 36,8 73,5
[4] S'assembla poc a mi 306 16,7 90,2
[5] No s'assembla  a mi 129 7,0 97,2
[6] No s'assembla gens a mi 51 2,8 100,0
 
Mitjana 2,92
Desviació típica 1,17
16.5. Cuidar a les persones del seu voltant, ocupar-se del seu benestar. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 609 33,2 33,2
[2] S'assembla a mi 842 45,8 79,0
[3] S'assembla una mica a mi 313 17,0 96,0
[4] S'assembla poc a mi 67 3,6 99,7
[5] No s'assembla  a mi 3 0,2 99,8
[6] No s'assembla gens a mi 3 0,2 100,0
 
Mitjana 1,92
Desviació típica 0,83
16.6. Tenir èxit, aconseguir que els altres l'admirin per allò que ha aconseguit. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 116 6,3 6,3
[2] S'assembla a mi 333 18,1 24,4
[3] S'assembla una mica a mi 528 28,7 53,2
[4] S'assembla poc a mi 471 25,6 78,8
[5] No s'assembla  a mi 256 13,9 92,8
[6] No s'assembla gens a mi 133 7,2 100,0
 
Mitjana 3,44
Desviació típica 1,30
16.7. L'aventura i el risc, tenir una vida emocionant. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 97 5,3 5,3
[2] S'assembla a mi 252 13,7 19,0
[3] S'assembla una mica a mi 494 26,9 45,9
[4] S'assembla poc a mi 528 28,7 74,6
[5] No s'assembla  a mi 311 16,9 91,6
[6] No s'assembla gens a mi 155 8,4 100,0
 
Mitjana 3,64
Desviació típica 1,29
16.8. Comportar-se sempre adequadament, evitar fer coses que els altres vegin malament. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 320 17,4 17,4
[2] S'assembla a mi 607 33,0 50,5
[3] S'assembla una mica a mi 520 28,3 78,8
[4] S'assembla poc a mi 248 13,5 92,3
[5] No s'assembla  a mi 97 5,3 97,6
[6] No s'assembla gens a mi 45 2,4 100,0
 
Mitjana 2,64
Desviació típica 1,21
16.9. Cuidar el medi ambient, cuidar la natura. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 562 30,6 30,6
[2] S'assembla a mi 749 40,8 71,4
[3] S'assembla una mica a mi 410 22,3 93,7
[4] S'assembla poc a mi 84 4,6 98,3
[5] No s'assembla  a mi 25 1,4 99,6
[6] No s'assembla gens a mi 7 0,4 100,0
 
Mitjana 2,06
Desviació típica 0,94

                                                

__________________________________________________________________________________________________
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Total entrevistes 1837 100 100
16.10. La tradició, seguir els costums de la seva religió o de la seva família. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'assembla molt a mi 196 10,7 10,7
[2] S'assembla a mi 428 23,3 34,0
[3] S'assembla una mica a mi 481 26,2 60,2
[4] S'assembla poc a mi 346 18,8 79,0
[5] No s'assembla  a mi 201 10,9 89,9
[6] No s'assembla gens a mi 185 10,1 100,0
 
Mitjana 3,26
Desviació típica 1,46
17a. Es parla molt avui dia sobre quins haurien de ser els objectius d'aquest país per als propers 10 anys. En aquesta llista hi ha diversos objectius a
que diferents persones donarien importància. Podria dir-me quin, d'entre ells, considera vostè personalment el més important?  
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

804 43,8 43,8

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

9 0,5 44,3

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

951 51,8 96,0

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

73 4,0 100,0

17b. I quin seria per vostè el segon objectiu més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 100,0 0,0
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

716 39,0 39,0

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

19 1,0 40,0

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

759 41,3 81,3

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

343 18,7 100,0

18a. Si hagués d’escollir, quina és, de les coses que apareixen en aquesta llista, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Mantenir l'ordre en el país 128 7,0 7,0
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

910 49,5 56,5

Lluitar contra la pujada de
preus

387 21,1 77,6

Protegir la llibertat
d'expressió

412 22,4 100,0

18b. I quin seria el segon més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 100,0 0,0
Mantenir l'ordre en el país 194 10,6 10,6
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

482 26,2 36,8

Lluitar contra la pujada de
preus

449 24,4 61,2

Protegir la llibertat
d'expressió

712 38,8 100,0

19a. En la seva opinió, quina és, de les que apareixen en ella, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Una economia estable 589 32,1 32,1
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

654 35,6 67,7

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

414 22,5 90,2

La lluita contra la
delinqüència

180 9,8 100,0
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
19b. I quin seria la segona més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 100,0 0,0
Una economia estable 465 25,3 25,3
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

553 30,1 55,4

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

472 25,7 81,1

La lluita contra la
delinqüència

347 18,9 100,0

20a. Dels següents trets de la personalitat podria descriure’m amb més o menys precisió, en quina mesura està d’acord o en desacord en que els
següents adjectius descriuen  la seva manera de ser? Extravertit/a, entusiasta. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 38 2,1 2,1
[2] Bastant en desacord 128 7,0 9,0
[3] Més aviat en desacord 233 12,7 21,7
[4] Ni d'acord ni en desacord 441 24,0 45,7
[5] Més aviat d'acord 464 25,3 71,0
[6] Bastant d'acord 349 19,0 90,0
[7] Totalment d'acord 184 10,0 100,0
 
Mitjana 4,60
Desviació típica 1,46
20b. Criticaire, rondinaire. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 201 10,9 10,9
[2] Bastant en desacord 336 18,3 29,2
[3] Més aviat en desacord 354 19,3 48,5
[4] Ni d'acord ni en desacord 426 23,2 71,7
[5] Més aviat d'acord 336 18,3 90,0
[6] Bastant d'acord 145 7,9 97,9
[7] Totalment d'acord 39 2,1 100,0
 
Mitjana 3,52
Desviació típica 1,54
20c. Digne de confiança, auto-disciplinat. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 23 1,3 1,3
[2] Bastant en desacord 53 2,9 4,1
[3] Més aviat en desacord 49 2,7 6,8
[4] Ni d'acord ni en desacord 153 8,3 15,1
[5] Més aviat d'acord 478 26,0 41,2
[6] Bastant d'acord 673 36,6 77,8
[7] Totalment d'acord 408 22,2 100,0
 
Mitjana 5,54
Desviació típica 1,27
20d. Ansiós, propens a disgustar-se. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 217 11,8 11,8
[2] Bastant en desacord 387 21,1 32,9
[3] Més aviat en desacord 414 22,5 55,4
[4] Ni d'acord ni en desacord 394 21,4 76,9
[5] Més aviat d'acord 288 15,7 92,5
[6] Bastant d'acord 99 5,4 97,9
[7] Totalment d'acord 38 2,1 100,0
 
Mitjana 3,33
Desviació típica 1,50
20e. Obert a experiències noves, amb múltiples interessos. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 20 1,1 1,1
[2] Bastant en desacord 73 4,0 5,1
[3] Més aviat en desacord 126 6,9 11,9
[4] Ni d'acord ni en desacord 391 21,3 33,2
[5] Més aviat d'acord 564 30,7 63,9
[6] Bastant d'acord 477 26,0 89,9
[7] Totalment d'acord 186 10,1 100,0
 
Mitjana 4,95
Desviació típica 1,30
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
20f. Reservat, callat. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 172 9,4 9,4
[2] Bastant en desacord 286 15,6 24,9
[3] Més aviat en desacord 308 16,8 41,7
[4] Ni d'acord ni en desacord 364 19,8 61,5
[5] Més aviat d'acord 394 21,4 83,0
[6] Bastant d'acord 231 12,6 95,5
[7] Totalment d'acord 82 4,5 100,0
 
Mitjana 3,84
Desviació típica 1,65
20g. Comprensiu, afectuós. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 19 1,0 1,0
[2] Bastant en desacord 60 3,3 4,3
[3] Més aviat en desacord 51 2,8 7,1
[4] Ni d'acord ni en desacord 158 8,6 15,7
[5] Més aviat d'acord 549 29,9 45,6
[6] Bastant d'acord 670 36,5 82,0
[7] Totalment d'acord 330 18,0 100,0
 
Mitjana 5,44
Desviació típica 1,24
20h. Desorganitzat, descuidat. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 475 25,9 25,9
[2] Bastant en desacord 445 24,2 50,1
[3] Més aviat en desacord 347 18,9 69,0
[4] Ni d'acord ni en desacord 278 15,1 84,1
[5] Més aviat d'acord 187 10,2 94,3
[6] Bastant d'acord 76 4,1 98,4
[7] Totalment d'acord 29 1,6 100,0
 
Mitjana 2,78
Desviació típica 1,55
20i. Calmat, emocionalment estable. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 30 1,6 1,6
[2] Bastant en desacord 83 4,5 6,2
[3] Més aviat en desacord 166 9,0 15,2
[4] Ni d'acord ni en desacord 337 18,3 33,5
[5] Més aviat d'acord 534 29,1 62,6
[6] Bastant d'acord 500 27,2 89,8
[7] Totalment d'acord 187 10,2 100,0
 
Mitjana 4,91
Desviació típica 1,37
20j. Convencional, poc creatiu. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] Totalment en desacord 216 11,8 11,8
[2] Bastant en desacord 410 22,3 34,1
[3] Més aviat en desacord 467 25,4 59,5
[4] Ni d'acord ni en desacord 435 23,7 83,2
[5] Més aviat d'acord 200 10,9 94,1
[6] Bastant d'acord 82 4,5 98,5
[7] Totalment d'acord 27 1,5 100,0
 
Mitjana 3,19
Desviació típica 1,40
21.a.  Avui dia hi ha diverses formes de tenir fills amb l'ajuda de la medicina reproductiva, en especial a partir de la inseminació artificial quan no es
pot concebre per cap altre mitjà. Al marge de la situació legal d'aquest país: Pensa vostè que la inseminació artificial s'hauria de permetre en les
següents circumstàncies o s'hauria prohibir? Una parella casada vol concebre un fill encara que ambdós membres són fèrtils. 

Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'hauria de permetre
sempre

719 39,1 39,1

[2] Probablement s'hauria de
permetre

490 26,7 65,8

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

457 24,9 90,7

[4] No s'hauria de permetre
mai

171 9,3 100,0

 
Mitjana 2,04
Desviació típica 1,01
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Freqüències Percentatges % Acumulat
Total entrevistes 1837 100 100
21.b. Una parella casada en la què el marit no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'hauria de permetre
sempre

1373 74,7 74,7

[2] Probablement s'hauria de
permetre

369 20,1 94,8

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

58 3,2 98,0

[4] No s'hauria de permetre
mai

37 2,0 100,0

 
Mitjana 1,32
Desviació típica 0,64
21.c. Una parella casada en la què la dona no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial d'una mare substituta. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'hauria de permetre
sempre

886 48,2 48,2

[2] Probablement s'hauria de
permetre

583 31,7 80,0

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

254 13,8 93,8

[4] No s'hauria de permetre
mai

114 6,2 100,0

 
Mitjana 1,78
Desviació típica 0,91
21.d. Una parella del mateix sexe intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'hauria de permetre
sempre

1105 60,2 60,2

[2] Probablement s'hauria de
permetre

462 25,1 85,3

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

133 7,2 92,5

[4] No s'hauria de permetre
mai

137 7,5 100,0

 
Mitjana 1,62
Desviació típica 0,91
21.e. Una dona soltera intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
[1] S'hauria de permetre
sempre

1177 64,1 64,1

[2] Probablement s'hauria de
permetre

499 27,2 91,2

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

99 5,4 96,6

[4] No s'hauria de permetre
mai

62 3,4 100,0

 
Mitjana 1,48
Desviació típica 0,75
22.a. Fins a quin punt està vostè d’acord amb les següents afirmacions: Sóc una persona espiritual. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
No, segur que no 375 20,4 20,4
No ho crec 653 35,5 56,0
Sí ho crec 611 33,3 89,2
Sí, segur que sí 198 10,8 100,0
22.b. Sóc una persona religiosa. 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
No, segur que no 956 52,0 52,0
No ho crec 503 27,4 79,4
Sí ho crec 309 16,8 96,2
Sí, segur que sí 69 3,8 100,0
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Total entrevistes 1837 100 100
23. Com d’important és Déu a la seva vida? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
(0) Gens important 696 37,9 37,9
(1) 195 10,6 48,5
(2) 119 6,5 55,0
(3) 80 4,4 59,3
(4) 73 4,0 63,3
(5) 158 8,6 71,9
(6) 141 7,7 79,6
(7) 125 6,8 86,4
(8) 79 4,3 90,7
(9) 70 3,8 94,5
(10) Molt important 101 5,5 100,0
 
Mitjana 3,17
Desviació típica 3,34
24. Quina de les següents frases descriu millor les seves creences? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Existeix un Déu personal 239 13,0 13,0
Existeix alguna mena
d'esperit o força vital

539 29,3 42,4

No sé realment què pensar 343 18,7 61,0
No crec que hi hagi cap mena
d'esperit, Déu o força vital

586 31,9 92,9

No contesta 130 7,1 100,0
P25.a. De cada una de les coses següents, digui, per favor, si pensa que sempre es pot justificar, si no pot ser justificada mai o si està entre un extrem
i l’altre. Un metge que posi fi a la vida d’una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia directa/activa). 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
(1) Mai 62 3,4 3,4
(2) 21 1,1 4,5
(3) 24 1,3 5,8
(4) 21 1,1 7,0
(5) 114 6,2 13,2
(6) 78 4,2 17,4
(7) 230 12,5 29,9
(8) 374 20,4 50,3
(9) 224 12,2 62,5
(10) Sempre 563 30,6 93,1
No ho sap 126 6,9 100,0
 
Mitjana 7,92
Desviació típica 2,26
25.b. Un metge que deixi morir una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia indirecta/passiva). 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
(1) Mai 149 8,1 8,1
(2) 41 2,2 10,3
(3) 50 2,7 13,1
(4) 43 2,3 15,4
(5) 134 7,3 22,7
(6) 92 5,0 27,7
(7) 196 10,7 38,4
(8) 312 17,0 55,4
(9) 199 10,8 66,2
(10) Sempre 481 26,2 92,4
No ho sap 140 7,6 100,0
 
Mitjana 7,22
Desviació típica 2,83
26. Des del punt de vista religiós, vostè es considera... 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Catòlic/a 517 28,1 28,1
Agnòstic/a 642 34,9 63,1
No creient/Ateu/ea 597 32,5 95,6
Altre religions 80 4,4 99,9
No contesta 1 0,1 100,0
27. Deixant de banda bodes, funerals, batejos, etc. Amb quina freqüència va vostè a l’església o lloc de culte últimament? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Més d'una vegada a la setmana 20 1,1 1,1
Una vegada a la setmana 55 3,0 4,1
Una vegada al mes 52 2,8 6,9
Més d'una vegada a l'any 188 10,2 17,1
Una vegada a l'any 248 13,5 30,6
Mai 1274 69,4 100,0
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Total entrevistes 1837 100 100
28. Amb quina frase vostè s’identifica més? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Sóc un/a català/na que viu a
Espanya

205 11,2 11,2

Sóc un/a català/na que viu a
Catalunya

964 52,5 63,6

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Espanya

136 7,4 71,0

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Catalunya

183 10,0 81,0

Cap de les anteriors 349 19,0 100,0
29. En quina de les següents situacions es troba actualment? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Treballo 1307 71,1 71,1
Jubilat/pensionista (ha
treballat)

85 4,6 75,8

Pensionista (no he treballat) 5 0,3 76,0
Aturat, i he treballat abans 249 13,6 89,6
Aturat, i busco la meva
primera feina

9 0,5 90,1

Estudiant 102 5,6 95,6
Treball domèstic no remunerat 38 2,1 97,7
Una altra situació 42 2,3 100,0
30. Actualment, i per tots els conceptes, quants ingressos nets obté, de mitjana, al mes? 
Base: Total entrevistes 1837 100,0 0,0
Menys o igual a 300 € 133 7,2 7,2
De 301 a 600 € 102 5,6 12,8
De 601 a 900 € 138 7,5 20,3
De 901 a 1.200 € 282 15,4 35,7
De 1.201 a 1.800 € 415 22,6 58,2
De 1.801 a 2.400 € 178 9,7 67,9
De 2.401 a 3.000 € 73 4,0 71,9
De 3.001 a 4.500 € 34 1,9 73,8
De 4.501 a 6.000 € 16 0,9 74,6
Més de 6.000 € 9 0,5 75,1
No respon 457 24,9 100,0
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Total Sexe Edat
% Verticals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Província 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Barcelona 80,1 79,5 80,7 80,1 80,6 79,7
Tarragona 8,5 9,5 7,6 8,8 7,7 9,2
Lleida 4,3 3,5 5,0 4,8 4,2 3,8
Girona 7,0 7,4 6,6 6,3 7,5 7,4
Sexe 
Home 49,2 100,0 0,0 47,9 52,0 47,4
Dona 50,8 0,0 100,0 52,1 48,0 52,6
Edat 
De 18 a 34 anys 38,8 37,8 39,7 100,0 0,0 0,0
De 35 a 44 anys 33,9 35,9 32,0 0,0 100,0 0,0
Més de 44 anys 27,3 26,4 28,3 0,0 0,0 100,0
1a. Amb quina freqüència escoltes o veus les notícies a la ràdio o la televisió? 
Tots o gairebé tots els dies 71,9 77,7 66,3 61,2 72,2 86,7
3 o 4 dies per setmana 12,0 10,0 14,0 14,9 12,2 7,8
1 o 2 dies per setmana 8,4 5,9 10,8 12,8 8,5 2,0
Amb menor freqüència 5,7 4,3 7,1 8,7 5,1 2,2
Mai 2,0 2,1 1,8 2,4 1,9 1,4
1b. Amb quina freqüència llegeixes el diari, en paper o per internet (sense comptar premsa esportiva)? 
Tots o gairebé tots els dies 42,8 50,1 35,9 37,9 42,4 50,4
3 o 4 dies per setmana 16,3 17,4 15,3 17,3 16,9 14,3
1 o 2 dies per setmana 17,8 16,7 18,8 18,4 18,8 15,7
Amb menor freqüència 15,7 11,4 19,8 16,0 15,6 15,3
Mai 7,3 4,4 10,2 10,4 6,4 4,2
1c. Amb quina freqüència utilitzes Internet per obtenir informació sobre política? 
Tots o gairebé tots els dies 31,6 38,8 24,7 29,2 31,6 35,1
3 o 4 dies per setmana 13,3 15,1 11,6 14,0 14,0 11,4
1 o 2 dies per setmana 15,6 15,2 16,1 17,7 16,5 11,6
Amb menor freqüència 22,8 19,4 26,0 22,6 20,4 25,9
Mai 16,7 11,6 21,6 16,4 17,5 16,1
1d. Amb quina freqüència parles de política amb els teus amics o familiars? 
Tots o gairebé tots els dies 22,6 25,5 19,8 17,7 22,2 30,1
3 o 4 dies per setmana 20,1 21,7 18,5 19,9 17,2 23,9
1 o 2 dies per setmana 25,7 27,4 24,2 27,1 27,9 21,1
Amb menor freqüència 25,3 21,6 28,8 28,4 26,0 19,9
Mai 6,3 3,9 8,7 6,9 6,7 5,0
2. Amb quina de les següents frases et sents més identificat/ada? Em sento... 
[1] Només espanyol/a 7,0 7,1 7,0 6,7 7,4 7,0
[2] Més espanyol/a que
català/ana

5,2 5,3 5,0 5,8 5,0 4,6

[3] Tan espanyol/a com
català/ana

34,0 32,2 35,8 35,0 36,9 29,1

[4] Més català/ana que
espanyol/a

27,8 26,2 29,3 25,3 27,6 31,7

[5] Només català/ana 26,0 29,1 22,9 27,2 23,1 27,7

Mitjana 3,61 3,65 3,56 3,61 3,54 3,69
Desviació típica 1,13 1,16 1,11 1,14 1,12 1,13
3. La gent sovint s’enfronta a riscos quan ha de prendre decisions econòmiques, professionals o en altres aspectes de la vida. Com et posicionaries en l’escala
següent? 
[1] Em sento molt còmode
assumint riscos

6,4 8,1 4,8 5,3 6,4 8,0

[2] 12,2 13,5 10,9 13,1 11,1 12,4
[3] 17,0 18,7 15,3 19,4 16,4 14,3
[4] No em sento ni còmode ni
incòmode assumint riscos

27,3 26,8 27,8 24,6 28,7 29,5

[5] 21,4 21,5 21,3 24,0 21,8 17,1
[6] 7,5 5,2 9,7 8,6 6,9 6,8
[7] Em sento molt incòmode
assumint riscos

8,2 6,2 10,1 5,1 8,7 12,0

 
Mitjana 4,00 3,81 4,19 3,95 4,04 4,04
Desviació típica 1,58 1,55 1,58 1,49 1,57 1,70
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Total Sexe Edat
% Verticals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
4. Quan es parla de política, s’empren normalment les expressions esquerra i dreta. Indica en quin punt de l’escala següent et col·locaries tu, on 0 significa
extrema dreta i 10 extrema esquerra? 
(0) Extrema esquerra 3,3 3,1 3,4 4,2 3,2 2,0
(1) 9,3 8,9 9,7 11,0 7,2 9,6
(2) 18,3 20,8 15,8 18,3 17,8 18,9
(3) 15,0 14,4 15,5 15,4 15,2 13,9
(4) 11,8 12,2 11,5 10,7 11,2 14,1
(5) 17,9 17,8 18,0 17,6 17,0 19,5
(6) 4,8 6,0 3,7 4,9 4,7 5,0
(7) 2,8 2,0 3,5 2,7 2,9 2,8
(8) 1,7 2,0 1,4 1,8 1,6 1,6
(9) 0,5 0,4 0,6 0,1 1,1 0,4
(10) Extrema dreta 0,8 0,8 0,7 0,8 1,1 0,2
No ho sap 4,6 4,4 4,7 4,2 5,3 4,2
No contesta 9,3 7,2 11,2 8,3 11,6 7,8
.
Mitjana 3,51 3,50 3,51 3,39 3,62 3,53
Desviació típica 1,97 1,95 1,99 1,99 2,04 1,83
5. Imagina que acabes de guanyar 100.000 euros a la loteria. Just després de rebre el premi, reps una oferta per invertir els diners d'una persona de la teva
confiança. Les condicions de l'oferta són les següents: en dos anys, pots duplicar els diners invertits, però és igualment possible que perdessis la meitat de la
quantitat invertida.  Quina part del teu premi de loteria estaries disposat/da a invertir en aquesta inversió, arriscada però lucrativa? 

[1] 0 41,5 38,4 44,4 38,8 41,9 44,8
[2] 20.000 31,1 28,5 33,6 34,1 31,5 26,3
[3] 40.000 18,9 21,4 16,6 19,0 17,8 20,3
[4] 60.000 5,7 7,2 4,2 5,2 6,1 5,8
[5] 80.000 1,4 2,3 0,5 1,5 1,0 1,8
[6] 100.000 1,4 2,2 0,6 1,4 1,8 1,0
 
Mitjana 1,99 2,13 1,85 2,01 1,98 1,96
Desviació típica 1,09 1,20 0,95 1,07 1,10 1,10
5E.1.a. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro amb tema
nacional. Total

610 301 309 241 203 166

Mare / Pare 15,9 12,6 19,1 9,5 18,2 22,3
Català/ana 15,2 19,3 11,3 15,8 12,3 18,1
Dona / Home 12,1 5,6 18,4 10,4 15,3 10,8
De classe treballadora 9,3 10,6 8,1 8,7 10,8 8,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

5,4 6,6 4,2 9,5 3,4 1,8

Jove 5,1 6,0 4,2 10,4 2,0 1,2
Del meu poble / ciutat 4,8 4,7 4,9 5,4 4,4 4,2
Fill/a 4,4 3,7 5,2 2,9 5,4 5,4
D’esquerres 4,1 6,3 1,9 3,7 2,5 6,6
Espanyol/a 2,1 2,3 1,9 0,8 3,9 1,8
Marit / Muller 2,1 3,0 1,3 2,1 1,5 3,0
Classe mitjana 2,0 2,3 1,6 2,1 1,5 2,4
D’una altra nacionalitat 1,1 0,7 1,6 0,8 1,5 1,2
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,0 1,3 0,6 2,1 0,5 0,0

Jubilat/ada 0,8 1,0 0,6 0,0 0,0 3,0
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

0,8 1,0 0,6 0,8 1,0 0,6

Empresari/ària 0,3 0,7 0,0 0,4 0,0 0,6
Persona gran (d’una certa
edat)

0,3 0,0 0,6 0,0 0,0 1,2

De dretes 0,2 0,3 0,0 0,4 0,0 0,0
Cap de les anteriors 12,8 12,0 13,6 14,1 15,8 7,2
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Total Sexe Edat
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5E.1.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 1er lloc.

532 265 267 207 171 154

Mare / Pare 13,2 12,1 14,2 4,8 17,0 20,1
Dona / Home 11,1 6,4 15,7 9,2 10,5 14,3
Català/ana 10,3 9,4 11,2 12,1 8,8 9,7
De classe treballadora 10,2 14,0 6,4 12,1 9,9 7,8
Marit / Muller 8,8 7,2 10,5 6,8 11,7 8,4
Del meu poble / ciutat 7,5 7,9 7,1 10,6 7,0 3,9
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

6,2 4,9 7,5 7,7 6,4 3,9

D’esquerres 6,2 8,7 3,7 4,8 2,9 11,7
Classe mitjana 4,9 6,4 3,4 2,9 7,0 5,2
Jove 4,5 4,5 4,5 9,7 2,3 0,0
Fill/a 4,3 4,9 3,7 6,8 2,9 2,6
Espanyol/a 2,4 2,6 2,2 1,4 3,5 2,6
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,9 2,3 1,5 1,9 2,3 1,3

Empresari/ària 1,3 1,9 0,7 1,0 1,2 1,9
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

0,9 0,0 1,9 1,0 1,2 0,6

Persona gran (d’una certa
edat)

0,6 0,4 0,7 0,5 0,0 1,3

De dretes 0,6 0,8 0,4 0,5 1,2 0,0
D’una altra nacionalitat 0,4 0,8 0,0 0,5 0,6 0,0
Jubilat/ada 0,4 0,8 0,0 0,0 0,0 1,3
Cap de les anteriors 4,3 4,2 4,5 5,8 3,5 3,2
5E.1.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 2on lloc.

509 254 255 195 165 149

Català/ana 11,2 9,1 13,3 10,8 6,7 16,8
Dona / Home 10,2 6,3 14,1 11,3 9,1 10,1
Mare / Pare 9,2 9,4 9,0 4,6 10,3 14,1
De classe treballadora 9,0 10,2 7,8 8,7 8,5 10,1
D’esquerres 8,1 9,8 6,3 8,2 5,5 10,7
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

7,9 6,3 9,4 7,7 12,7 2,7

Marit / Muller 7,3 4,7 9,8 6,2 7,3 8,7
Del meu poble / ciutat 6,3 8,3 4,3 8,2 4,2 6,0
Jove 5,3 7,1 3,5 9,7 3,6 1,3
Classe mitjana 5,1 6,3 3,9 3,1 7,3 5,4
Fill/a 4,9 3,1 6,7 7,2 6,1 0,7
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

3,5 5,9 1,2 2,6 6,1 2,0

Espanyol/a 2,2 3,1 1,2 2,1 3,0 1,3
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

2,0 1,2 2,7 1,5 0,6 4,0

Empresari/ària 1,2 1,6 0,8 1,0 1,8 0,7
De dretes 0,6 0,8 0,4 0,0 1,8 0,0
D’una altra nacionalitat 0,4 0,4 0,4 0,0 1,2 0,0
Persona gran (d’una certa
edat)

0,2 0,4 0,0 0,5 0,0 0,0

Jubilat/ada 0,2 0,4 0,0 0,0 0,6 0,0
Cap de les anteriors 5,3 5,5 5,1 6,7 3,6 5,4
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5E.1. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I
en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema nacional. 610 301 309 241 203 166
Mare / Pare 35,1 31,2 38,8 17,4 40,9 53,6
Català/ana 33,6 35,2 32,0 34,9 25,1 42,2
Dona / Home 30,3 16,6 43,7 27,4 31,5 33,1
De classe treballadora 25,7 31,6 20,1 26,1 26,1 24,7
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

17,4 16,3 18,4 22,4 19,2 7,8

Del meu poble / ciutat 16,6 18,6 14,6 21,2 13,8 13,3
D’esquerres 16,2 22,3 10,4 14,5 9,4 27,1
Marit / Muller 15,9 13,3 18,4 12,9 17,2 18,7
Jove 13,4 15,9 11,0 26,6 6,9 2,4
Fill/a 12,3 10,6 13,9 14,5 12,8 8,4
Classe mitjana 10,5 13,3 7,8 7,1 13,3 12,0
Espanyol/a 6,1 7,3 4,9 3,7 9,4 5,4
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

5,6 8,3 2,9 5,8 7,4 3,0

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

3,3 2,0 4,5 2,9 2,5 4,8

Empresari/ària 2,5 3,7 1,3 2,1 2,5 3,0
D’una altra nacionalitat 1,8 1,7 1,9 1,2 3,0 1,2
Jubilat/ada 1,3 2,0 0,6 0,0 0,5 4,2
De dretes 1,1 1,7 0,6 0,8 2,5 0,0
Persona gran (d’una certa
edat)

1,0 0,7 1,3 0,8 0,0 2,4

Cap de les anteriors 12,8 12,0 13,6 14,1 15,8 7,2
5E.2.a. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Total

612 292 320 235 195 182

Mare / Pare 19,0 17,1 20,6 11,1 26,2 21,4
Català/ana 13,1 16,1 10,3 12,3 12,3 14,8
Dona / Home 12,9 5,5 19,7 8,9 12,3 18,7
De classe treballadora 9,5 11,0 8,1 10,6 12,8 4,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

6,7 7,5 5,9 10,6 4,6 3,8

Jove 4,7 2,7 6,6 11,1 0,5 1,1
Fill/a 4,1 3,1 5,0 3,0 4,6 4,9
D’esquerres 3,6 5,8 1,6 2,1 2,6 6,6
Classe mitjana 3,3 3,1 3,4 4,3 2,1 3,3
Espanyol/a 2,1 3,1 1,3 1,7 3,6 1,1
Marit / Muller 2,0 2,4 1,6 2,6 2,1 1,1
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,8 2,4 1,3 3,0 1,5 0,5

Del meu poble / ciutat 1,8 2,4 1,3 2,1 1,5 1,6
Empresari/ària 1,5 2,1 0,9 1,3 1,5 1,6
D’una altra nacionalitat 1,1 0,7 1,6 0,9 2,1 0,5
Jubilat/ada 0,8 1,0 0,6 0,0 0,0 2,7
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

0,7 0,0 1,3 1,3 0,0 0,5

Persona gran (d’una certa
edat)

0,2 0,3 0,0 0,0 0,0 0,5

De dretes 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Cap de les anteriors 11,3 13,7 9,1 13,2 9,7 10,4
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5E.2.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 1er lloc.

543 252 291 204 176 163

Dona / Home 13,4 5,6 20,3 15,2 11,9 12,9
Català/ana 10,1 7,1 12,7 9,8 8,5 12,3
Marit / Muller 9,9 11,9 8,2 6,9 14,8 8,6
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

9,6 11,1 8,2 11,8 10,2 6,1

Mare / Pare 9,4 8,3 10,3 2,0 14,2 13,5
De classe treballadora 8,7 10,3 7,2 8,3 6,8 11,0
Jove 6,3 5,2 7,2 12,7 3,4 1,2
Del meu poble / ciutat 6,1 6,3 5,8 6,4 7,4 4,3
Classe mitjana 5,0 7,1 3,1 6,4 2,8 5,5
D’esquerres 4,6 6,0 3,4 5,9 4,5 3,1
Espanyol/a 3,3 3,2 3,4 2,9 2,3 4,9
Fill/a 3,1 3,6 2,7 3,4 4,0 1,8
Empresari/ària 2,6 2,8 2,4 2,0 1,1 4,9
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,5 2,4 0,7 1,5 0,6 2,5

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

1,1 1,6 0,7 0,5 1,7 1,2

D’una altra nacionalitat 0,9 1,2 0,7 1,0 0,6 1,2
De dretes 0,7 1,2 0,3 0,0 1,7 0,6
Persona gran (d’una certa
edat)

0,6 1,2 0,0 0,0 0,0 1,8

Jubilat/ada 0,4 0,4 0,3 0,5 0,0 0,6
Cap de les anteriors 2,8 3,6 2,1 2,9 3,4 1,8
5E.2.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 2on lloc.

528 243 285 198 170 160

Català/ana 11,2 9,5 12,6 11,6 12,4 9,4
Dona / Home 9,1 8,2 9,8 11,6 5,9 9,4
Marit / Muller 9,1 9,9 8,4 3,0 12,4 13,1
Mare / Pare 8,7 7,0 10,2 7,6 7,1 11,9
Del meu poble / ciutat 8,5 7,8 9,1 9,1 4,7 11,9
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

7,6 6,2 8,8 7,6 8,2 6,9

De classe treballadora 7,4 9,1 6,0 5,6 8,8 8,1
D’esquerres 7,0 8,2 6,0 7,1 6,5 7,5
Fill/a 6,3 3,7 8,4 8,6 8,2 1,3
Jove 4,5 4,5 4,6 8,6 3,5 0,6
Classe mitjana 4,2 5,3 3,2 4,0 4,1 4,4
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

3,8 4,9 2,8 6,1 2,9 1,9

Espanyol/a 2,8 4,5 1,4 1,5 3,5 3,8
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

1,7 2,5 1,1 1,0 2,9 1,3

D’una altra nacionalitat 1,3 1,6 1,1 1,0 2,9 0,0
Empresari/ària 1,1 1,2 1,1 1,0 1,2 1,3
Persona gran (d’una certa
edat)

0,6 0,8 0,4 0,0 0,0 1,9

Jubilat/ada 0,4 0,4 0,4 0,0 0,0 1,3
De dretes 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Cap de les anteriors 4,7 4,5 4,9 5,1 4,7 4,4
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5E.2. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I
en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema
esq/dreta.

612 292 320 235 195 182

Mare / Pare 34,8 30,1 39,1 19,1 45,1 44,0
Dona / Home 32,7 17,1 46,9 31,9 28,2 38,5
Català/ana 31,7 30,1 33,1 30,6 30,8 34,1
De classe treballadora 23,5 27,4 20,0 22,6 26,7 21,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

21,7 22,3 21,3 27,2 21,0 15,4

Marit / Muller 18,6 20,9 16,6 11,1 26,2 20,3
Del meu poble / ciutat 14,5 14,4 14,7 15,3 12,3 15,9
Jove 14,2 11,0 17,2 29,4 6,7 2,7
D’esquerres 13,7 17,8 10,0 13,2 12,3 15,9
Fill/a 12,3 9,2 15,0 13,2 15,4 7,7
Classe mitjana 11,3 13,7 9,1 13,2 8,2 12,1
Espanyol/a 7,5 9,6 5,6 5,5 8,7 8,8
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

6,4 8,6 4,4 9,4 4,6 4,4

Empresari/ària 4,7 5,5 4,1 3,8 3,6 7,1
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

3,1 3,4 2,8 2,6 4,1 2,7

D’una altra nacionalitat 3,1 3,1 3,1 2,6 5,1 1,6
Jubilat/ada 1,5 1,7 1,3 0,4 0,0 4,4
Persona gran (d’una certa
edat)

1,1 2,1 0,3 0,0 0,0 3,8

De dretes 0,7 1,0 0,3 0,0 1,5 0,5
Cap de les anteriors 11,3 13,7 9,1 13,2 9,7 10,4
5E.3.a. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa
sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro neutra. Total 615 310 305 236 225 154
Mare / Pare 16,9 14,2 19,7 7,2 25,8 18,8
Català/ana 14,3 17,7 10,8 14,4 11,1 18,8
Dona / Home 12,0 5,5 18,7 10,2 13,8 12,3
De classe treballadora 9,9 11,3 8,5 12,3 8,9 7,8
Jove 7,3 7,1 7,5 18,2 0,4 0,6
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

5,5 4,8 6,2 6,8 4,4 5,2

Classe mitjana 3,6 3,5 3,6 3,4 5,3 1,3
Espanyol/a 3,3 4,2 2,3 3,0 2,2 5,2
Fill/a 3,3 2,3 4,3 2,1 4,0 3,9
Del meu poble / ciutat 2,1 2,3 2,0 2,1 3,1 0,6
D’esquerres 2,0 3,2 0,7 1,7 2,2 1,9
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,6 1,9 1,3 1,3 2,7 0,6

Marit / Muller 1,6 2,6 0,7 0,4 1,8 3,2
D’una altra nacionalitat 1,3 1,6 1,0 1,7 1,8 0,0
Jubilat/ada 1,0 1,9 0,0 0,0 0,4 3,2
Empresari/ària 0,8 1,0 0,7 1,3 0,4 0,6
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

0,8 0,3 1,3 0,4 1,3 0,6

Persona gran (d’una certa
edat)

0,5 1,0 0,0 0,0 0,0 1,9

De dretes 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Cap de les anteriors 12,2 13,5 10,8 13,6 10,2 13,0
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5E.3.b. I en segon lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 1er
lloc.

540 268 272 204 202 134

Dona / Home 13,7 7,1 20,2 11,3 16,8 12,7
Mare / Pare 11,1 9,3 12,9 6,4 12,4 16,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

10,0 10,1 9,9 12,7 9,9 6,0

Català/ana 10,0 11,2 8,8 10,3 10,9 8,2
De classe treballadora 8,9 9,0 8,8 7,8 10,9 7,5
D’esquerres 8,0 9,3 6,6 6,4 6,4 12,7
Marit / Muller 6,9 7,5 6,3 2,9 7,9 11,2
Jove 6,7 6,7 6,6 14,7 2,5 0,7
Del meu poble / ciutat 6,1 7,1 5,1 4,9 5,9 8,2
Classe mitjana 3,3 3,0 3,7 4,9 4,0 0,0
Fill/a 3,1 2,6 3,7 4,4 1,5 3,7
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

3,0 4,5 1,5 4,9 3,0 0,0

Espanyol/a 2,8 4,5 1,1 2,9 2,5 3,0
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

1,3 1,9 0,7 0,0 1,5 3,0

Persona gran (d’una certa
edat)

0,7 0,7 0,7 0,5 0,0 2,2

Empresari/ària 0,7 1,1 0,4 1,0 1,0 0,0
Jubilat/ada 0,6 1,1 0,0 0,0 0,0 2,2
D’una altra nacionalitat 0,4 0,0 0,7 0,5 0,5 0,0
De dretes 0,2 0,4 0,0 0,0 0,0 0,7
Cap de les anteriors 2,6 3,0 2,2 3,4 2,5 1,5
5E.3.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 2on
lloc.

526 260 266 197 197 132

Català/ana 10,6 10,0 11,3 9,6 10,2 12,9
De classe treballadora 9,9 10,0 9,8 11,2 9,6 8,3
Dona / Home 9,5 5,4 13,5 11,7 8,6 7,6
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

9,3 9,6 9,0 9,6 9,6 8,3

Marit / Muller 7,6 6,5 8,6 5,6 9,1 8,3
Del meu poble / ciutat 7,2 5,8 8,6 9,1 8,6 2,3
D’esquerres 6,3 7,3 5,3 5,6 7,1 6,1
Mare / Pare 5,9 6,5 5,3 2,0 7,1 9,8
Classe mitjana 5,9 8,8 3,0 5,1 4,1 9,8
Fill/a 5,9 4,6 7,1 4,1 8,6 4,5
Jove 5,3 7,3 3,4 11,2 3,0 0,0
Espanyol/a 3,6 3,5 3,8 4,6 1,5 5,3
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

2,5 3,5 1,5 2,0 2,0 3,8

Empresari/ària 1,5 1,5 1,5 1,5 1,0 2,3
Persona gran (d’una certa
edat)

1,0 1,5 0,4 0,0 0,5 3,0

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

1,0 0,8 1,1 0,0 1,5 1,5

D’una altra nacionalitat 0,8 0,0 1,5 1,5 0,0 0,8
Jubilat/ada 0,8 1,5 0,0 0,0 0,5 2,3
De dretes 0,2 0,0 0,4 0,0 0,5 0,0
Cap de les anteriors 5,3 5,8 4,9 5,6 6,6 3,0
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5E.3. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa
sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta.  
Base: Intro neutra. 615 310 305 236 225 154
Dona / Home 32,2 16,1 48,5 29,7 36,4 29,9
Català/ana 32,2 35,8 28,5 31,4 29,8 37,0
Mare / Pare 31,7 27,7 35,7 14,4 43,1 41,6
De classe treballadora 26,2 27,4 24,9 28,4 27,1 21,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

22,3 21,6 23,0 25,8 21,8 17,5

Jove 17,7 19,0 16,4 40,3 5,3 1,3
D’esquerres 14,3 17,4 11,1 11,9 14,2 18,2
Marit / Muller 14,1 14,5 13,8 7,6 16,9 20,1
Del meu poble / ciutat 13,7 13,2 14,1 14,0 16,0 9,7
Classe mitjana 11,5 13,5 9,5 11,9 12,4 9,7
Fill/a 11,1 8,4 13,8 9,3 12,9 11,0
Espanyol/a 8,8 11,0 6,6 9,3 5,8 12,3
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

6,3 8,7 3,9 7,2 7,1 3,9

Empresari/ària 2,8 3,2 2,3 3,4 2,2 2,6
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

2,8 2,6 3,0 0,4 4,0 4,5

D’una altra nacionalitat 2,3 1,6 3,0 3,4 2,2 0,6
Jubilat/ada 2,1 4,2 0,0 0,0 0,9 7,1
Persona gran (d’una certa
edat)

2,0 2,9 1,0 0,4 0,4 6,5

De dretes 0,3 0,3 0,3 0,0 0,4 0,6
Cap de les anteriors 12,2 13,5 10,8 13,6 10,2 13,0
6ep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts anuncien que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya obtindria grans beneficis
econòmics  i se li obririen noves oportunitats econòmiques. El fet de recuperar els 16.735 milions d'euros que anualment Catalunya paga en impostos a Espanya
i que no retornen seria suficient per millorar els serveis públics i les infraestructures del país, i reduir així els problemes d'atur que actualment afronta el país. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia positiu 206 108 98 81 70 55
Votaria a favor de la
independència

60,2 60,2 60,2 63,0 57,1 60,0

Votaria en contra de la
independència

25,2 26,9 23,5 24,7 22,9 29,1

M'abstindria 9,2 10,2 8,2 6,2 14,3 7,3
Votaria en blanc 5,3 2,8 8,2 6,2 5,7 3,6
6en. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts adverteixen que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya patiria greus conseqüències
econòmiques. D'una banda, les vendes de productes catalans a Espanya, que actualment representen el 33% de la facturació de les empreses catalanes, es
veurien greument afectades per un anunciat boicot comercial. D'una altra banda, les dificultats per comerciar amb la resta d'Europa serien molt més grans, i
seria molt difícil assumir els costos econòmics de posar en marxa un nou estat (ambaixades, exèrcit, etc.) sense disposar de recursos ni d'accés al crèdit. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia negatiu 202 90 112 75 75 52
Votaria a favor de la
independència

55,0 56,7 53,6 60,0 49,3 55,8

Votaria en contra de la
independència

31,7 32,2 31,3 34,7 34,7 23,1

M'abstindria 9,9 10,0 9,8 5,3 9,3 17,3
Votaria en blanc 3,5 1,1 5,4 0,0 6,7 3,8
6uep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea reconeix que, en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya es mantindria
provisionalment dins dels tractats europeus  mentre es troba, com s'ha fet altres vegades, la solució legal per l'ingrés del nou estat com a membre de ple dret de
la Unió. En qualsevol cas, els ciutadans de Catalunya són ciutadans europeus i no poden, legalment, ser privats d'aquesta condició. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro UE positiu 205 92 113 93 60 52
Votaria a favor de la
independència

55,6 59,8 52,2 54,8 60,0 51,9

Votaria en contra de la
independència

25,4 27,2 23,9 26,9 26,7 21,2

M'abstindria 12,7 7,6 16,8 12,9 11,7 13,5
Votaria en blanc 6,3 5,4 7,1 5,4 1,7 13,5
6uen. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea adverteix que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya en quedaria
automàticament fora.  Un cop constituït el nou estat, hauria de demanar l'ingrés a la Unió Europea, però aquest podria ser vetat per qualsevol dels 27 estats
membres, com ara Espanya o França, entre d'altres. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro UE negatiu 205 102 103 80 70 55
Votaria a favor de la
independència

45,4 53,9 36,9 45,0 47,1 43,6

Votaria en contra de la
independència

37,6 33,3 41,7 37,5 35,7 40,0

M'abstindria 12,7 9,8 15,5 13,8 12,9 10,9
Votaria en blanc 4,4 2,9 5,8 3,8 4,3 5,5
6pp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra disposat a negociar un nou estatus polític per Catalunya dins de l'estat espanyol.
Aquest nou estatus inclouria noves competències exclusives per la Generalitat, i la capacitat de recaptar els propis impostos (pacte fiscal). En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política positiu 205 98 107 90 61 54
Votaria a favor de la
independència

55,6 63,3 48,6 63,3 49,2 50,0

Votaria en contra de la
independència

27,8 26,5 29,0 26,7 23,0 35,2

M'abstindria 8,8 4,1 13,1 4,4 18,0 5,6
Votaria en blanc 7,8 6,1 9,3 5,6 9,8 9,3
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6pn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra totalment tancat a la possibilitat de negociar un nou estatus polític per Catalunya dins de
l'estat espanyol . El govern espanyol rebutja la possibilitat d'atorgar noves competències a la Generalitat, ni la capacitat de recaptar els propis impostos (pacte
fiscal) i recorda que les relacions entre Catalunya i Espanya s'han de regir pel marc actual definit a la Constitució de 1978 i a l'Estatut d'Autonomia. En aquestes 
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política negatiu 204 103 101 68 78 58
Votaria a favor de la
independència

62,7 68,9 56,4 60,3 57,7 72,4

Votaria en contra de la
independència

22,5 22,3 22,8 23,5 26,9 15,5

M'abstindria 7,8 6,8 8,9 5,9 7,7 10,3
Votaria en blanc 6,9 1,9 11,9 10,3 7,7 1,7
6iep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la independència, el castellà seria
una llengua oficial i plenament reconeguda a Catalunya . Tots els castellanoparlants tindrien tots els seus drets garantits, i les institucions catalanes apostarien
fermament per protegir i fomentar la llengua castellana. Es seguiria ensenyant a les escoles, i tothom podria adreçar-se en castellà a l'administració. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola positiu

102 60 42 32 37 33

Votaria a favor de la
independència

57,8 63,3 50,0 59,4 45,9 69,7

Votaria en contra de la
independència

24,5 20,0 31,0 25,0 32,4 15,2

M'abstindria 9,8 8,3 11,9 6,3 8,1 15,2
Votaria en blanc 7,8 8,3 7,1 9,4 13,5 0,0
6icp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes asseguren que el futur de la llengua catalana està totalment garantit . En la situació actual, la
presència del català a l'ensenyament, i la promoció de la llengua que fan les institucions autonòmiques permeten que ens trobem en el millor moment de la
història de la llengua. La projecció i prestigi del català són molt grans i n'asseguren un futur brillant gràcies a l'estat de les autonomies. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana positiu

102 51 51 34 33 35

Votaria a favor de la
independència

47,1 49,0 45,1 44,1 42,4 54,3

Votaria en contra de la
independència

30,4 27,5 33,3 29,4 33,3 28,6

M'abstindria 13,7 15,7 11,8 17,6 12,1 11,4
Votaria en blanc 8,8 7,8 9,8 8,8 12,1 5,7
6ien. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la independència, el castellà es
trobaria en situació d'amenaça a Catalunya , ja que deixaria de ser llengua oficial. Els castellanoparlants veurien amenaçats els seus drets, i les institucions
catalanes deixarien de fomentar la llengua castellana. Es deixaria d'ensenyar a les escoles, i els ciutadans no podrien adreçar-se en castellà a l'administració. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola negatiu

102 52 50 37 38 27

Votaria a favor de la
independència

51,0 51,9 50,0 48,6 47,4 59,3

Votaria en contra de la
independència

33,3 32,7 34,0 35,1 36,8 25,9

M'abstindria 11,8 15,4 8,0 10,8 13,2 11,1
Votaria en blanc 3,9 0,0 8,0 5,4 2,6 3,7
6icn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes adverteixen que en cas de mantenir-se dins de l'estat espanyol, el futur de la llengua catalana el
troba molt amenaçat . Les pressions del govern espanyol per fer del castellà llengua vehicular a l'ensenyament, i les dificultats per exigir legalment el
coneixement del català faran que cada cop la llengua catalana tingui menys presència pública i es vagi relegant a l'àmbit privat. Només un estat independent
podria garantir el futur del català. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana negatiu

102 56 46 38 36 28

Votaria a favor de la
independència

56,9 55,4 58,7 65,8 52,8 50,0

Votaria en contra de la
independència

22,5 23,2 21,7 18,4 22,2 28,6

M'abstindria 11,8 10,7 13,0 13,2 13,9 7,1
Votaria en blanc 8,8 10,7 6,5 2,6 11,1 14,3
6b. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el
referèndum, vostè què faria? 
Base: Sense intro 202 91 111 84 65 53
Votaria a favor de la
independència

53,5 54,9 52,3 53,6 46,2 62,3

Votaria en contra de la
independència

28,7 27,5 29,7 27,4 32,3 26,4

M'abstindria 9,4 9,9 9,0 10,7 10,8 5,7
Votaria en blanc 8,4 7,7 9,0 8,3 10,8 5,7
P7. I més concretament, en aquesta escala on se situaria? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
(0) Totalment segur que
votaria en contra de la
independència de Catalunya

19,9 19,8 19,9 18,3 21,8 19,7

(1) 3,6 3,0 4,2 4,8 2,4 3,4
(2) 3,3 2,5 4,0 3,7 3,9 2,0
(3) 2,4 2,2 2,6 2,7 2,2 2,2
(4) 3,1 2,7 3,5 1,8 4,2 3,6
(5) 10,9 10,5 11,2 9,7 13,3 9,6
(6) 4,8 5,2 4,5 5,3 4,3 4,8
(7) 5,7 5,1 6,2 5,9 5,3 5,8
(8) 6,5 5,3 7,6 7,2 5,6 6,6
(9) 8,4 8,9 7,9 8,1 9,0 8,0
(10) Totalment segur que
votaria a favor de la
independència de Catalunya

31,5 34,8 28,4 32,6 27,9 34,5

Ns/Nc 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Mitjana 5,99 6,18 5,80 6,09 5,72 6,17
Desviació típica 3,89 3,92 3,86 3,89 3,88 3,90
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8a1. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D'altra banda,
sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra
catalanista

230 106 124 90 81 59

[0] Màxim catalanisme 17,8 21,7 14,5 18,9 22,2 10,2
[1] 19,1 21,7 16,9 16,7 17,3 25,4
[2] 15,2 18,9 12,1 18,9 16,0 8,5
[3] 15,2 13,2 16,9 15,6 17,3 11,9
[4] 9,6 5,7 12,9 11,1 7,4 10,2
[5] 9,1 5,7 12,1 10,0 4,9 13,6
[6] 3,0 2,8 3,2 3,3 2,5 3,4
[7] 2,2 0,9 3,2 2,2 2,5 1,7
[8] 3,5 4,7 2,4 2,2 4,9 3,4
[9] 1,3 1,9 0,8 0,0 1,2 3,4
[10] Màxim espanyolisme 3,9 2,8 4,8 1,1 3,7 8,5

Mitjana 3,62 3,35 3,86 3,52 3,47 4,02
Desviació típica 2,24 2,31 2,16 2,03 2,33 2,43
[0] Extrema esquerra 6,1 6,6 5,6 6,7 8,6 1,7
[1] 10,4 10,4 10,5 12,2 8,6 10,2
[2] 19,6 24,5 15,3 21,1 13,6 25,4
[3] 18,7 15,1 21,8 15,6 25,9 13,6
[4] 9,6 8,5 10,5 10,0 7,4 11,9
[5] 17,0 15,1 18,5 16,7 14,8 20,3
[6] 8,3 7,5 8,9 12,2 4,9 6,8
[7] 3,9 4,7 3,2 2,2 6,2 3,4
[8] 3,0 1,9 4,0 2,2 3,7 3,4
[9] 3,0 4,7 1,6 1,1 6,2 1,7
[10] Extrema dreta 0,4 0,9 0,0 0,0 0,0 1,7

Mitjana 4,59 4,53 4,64 4,41 4,75 4,64
Desviació típica 2,20 2,32 2,11 2,09 2,45 2,02
8a2. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro neutra catalanista 228 116 112 95 76 57
[0] Màxim catalanisme 18,9 20,7 17,0 20,0 17,1 19,3
[1] 23,7 25,9 21,4 17,9 26,3 29,8
[2] 24,6 27,6 21,4 32,6 21,1 15,8
[3] 7,5 4,3 10,7 9,5 6,6 5,3
[4] 5,7 5,2 6,3 6,3 5,3 5,3
[5] 8,8 5,2 12,5 5,3 10,5 12,3
[6] 3,9 3,4 4,5 2,1 6,6 3,5
[7] 1,3 1,7 0,9 2,1 0,0 1,8
[8] 1,3 1,7 0,9 3,2 0,0 0,0
[9] 1,3 1,7 0,9 0,0 1,3 3,5
[10] Màxim espanyolisme 3,1 2,6 3,6 1,1 5,3 3,5

Mitjana 3,24 3,08 3,41 3,18 3,25 3,33
Desviació típica 2,06 2,10 2,02 1,96 2,02 2,31
[0] Extrema esquerra 3,9 4,3 3,6 3,2 5,3 3,5
[1] 7,0 11,2 2,7 5,3 10,5 5,3
[2] 11,8 9,5 14,3 14,7 10,5 8,8
[3] 11,8 12,1 11,6 12,6 11,8 10,5
[4] 17,5 17,2 17,9 21,1 10,5 21,1
[5] 26,8 22,4 31,3 23,2 28,9 29,8
[6] 5,7 6,9 4,5 6,3 2,6 8,8
[7] 7,0 8,6 5,4 5,3 11,8 3,5
[8] 5,3 6,0 4,5 3,2 6,6 7,0
[9] 1,3 0,9 1,8 2,1 0,0 1,8
[10] Extrema dreta 1,8 0,9 2,7 3,2 1,3 0,0

Mitjana 5,15 5,09 5,21 5,04 5,11 5,37
Desviació típica 2,06 2,17 1,93 1,96 2,23 1,99
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8a3. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D'altra banda,
sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial
però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta catalanista 230 109 121 83 85 62
[0] Màxim catalanisme 17,8 17,4 18,2 21,7 12,9 19,4
[1] 20,4 25,7 15,7 14,5 23,5 24,2
[2] 16,5 16,5 16,5 19,3 20,0 8,1
[3] 10,4 5,5 14,9 14,5 4,7 12,9
[4] 5,7 6,4 5,0 4,8 5,9 6,5
[5] 14,3 14,7 14,0 9,6 17,6 16,1
[6] 4,8 4,6 5,0 8,4 3,5 1,6
[7] 4,8 3,7 5,8 3,6 3,5 8,1
[8] 0,9 0,9 0,8 1,2 1,2 0,0
[9] 1,7 1,8 1,7 2,4 2,4 0,0
[10] Màxim espanyolisme 2,6 2,8 2,5 0,0 4,7 3,2

Mitjana 3,71 3,58 3,82 3,71 3,79 3,60
Desviació típica 2,31 2,31 2,32 2,38 2,32 2,24
[0] Extrema esquerra 4,3 5,5 3,3 3,6 3,5 6,5
[1] 4,3 3,7 5,0 7,2 2,4 3,2
[2] 9,1 11,0 7,4 10,8 10,6 4,8
[3] 10,9 9,2 12,4 14,5 7,1 11,3
[4] 12,2 12,8 11,6 9,6 17,6 8,1
[5] 19,1 19,3 19,0 19,3 18,8 19,4
[6] 4,3 2,8 5,8 2,4 4,7 6,5
[7] 13,0 11,9 14,0 10,8 11,8 17,7
[8] 13,9 13,8 14,0 14,5 15,3 11,3
[9] 5,2 6,4 4,1 3,6 4,7 8,1
[10] Extrema dreta 3,5 3,7 3,3 3,6 3,5 3,2

Mitjana 5,92 5,87 5,97 5,63 6,02 6,18
Desviació típica 2,46 2,55 2,38 2,49 2,36 2,54
8a4. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria
sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra neutra 230 118 112 89 74 67
[0] Màxim catalanisme 10,9 7,6 14,3 6,7 14,9 11,9
[1] 7,4 11,0 3,6 6,7 8,1 7,5
[2] 9,6 11,9 7,1 10,1 8,1 10,4
[3] 7,8 8,5 7,1 4,5 10,8 9,0
[4] 9,6 7,6 11,6 7,9 10,8 10,4
[5] 33,9 30,5 37,5 44,9 29,7 23,9
[6] 7,0 6,8 7,1 9,0 4,1 7,5
[7] 6,5 6,8 6,3 4,5 8,1 7,5
[8] 2,6 2,5 2,7 2,2 1,4 4,5
[9] 1,7 2,5 0,9 1,1 0,0 4,5
[10] Màxim espanyolisme 3,0 4,2 1,8 2,2 4,1 3,0

Mitjana 4,94 4,91 4,96 5,20 4,55 5,02
Desviació típica 2,26 2,29 2,23 2,02 2,24 2,53
[0] Extrema esquerra 4,3 4,2 4,5 2,2 5,4 6,0
[1] 9,6 10,2 8,9 12,4 8,1 7,5
[2] 18,7 19,5 17,9 15,7 23,0 17,9
[3] 17,8 16,1 19,6 16,9 13,5 23,9
[4] 12,2 8,5 16,1 12,4 8,1 16,4
[5] 20,0 23,7 16,1 24,7 18,9 14,9
[6] 4,8 6,8 2,7 4,5 8,1 1,5
[7] 7,8 7,6 8,0 4,5 13,5 6,0
[8] 2,6 2,5 2,7 2,2 0,0 6,0
[9] 1,3 0,0 2,7 3,4 0,0 0,0
[10] Extrema dreta 0,9 0,8 0,9 1,1 1,4 0,0

Mitjana 4,68 4,68 4,69 4,78 4,70 4,54
Desviació típica 2,07 2,02 2,12 2,09 2,10 2,03
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8a6. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria
sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial
però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta neutra 230 120 110 84 84 62
[0] Màxim catalanisme 7,0 8,3 5,5 4,8 9,5 6,5
[1] 5,2 5,8 4,5 8,3 3,6 3,2
[2] 7,0 5,8 8,2 7,1 10,7 1,6
[3] 8,3 9,2 7,3 8,3 7,1 9,7
[4] 11,7 10,8 12,7 13,1 11,9 9,7
[5] 36,5 38,3 34,5 38,1 33,3 38,7
[6] 10,4 10,8 10,0 7,1 13,1 11,3
[7] 7,0 5,0 9,1 8,3 3,6 9,7
[8] 3,0 2,5 3,6 2,4 2,4 4,8
[9] 1,3 0,8 1,8 1,2 2,4 0,0
[10] Màxim espanyolisme 2,6 2,5 2,7 1,2 2,4 4,8

Mitjana 5,32 5,18 5,48 5,27 5,15 5,64
Desviació típica 2,05 2,04 2,05 2,00 2,16 1,95
[0] Extrema esquerra 2,2 2,5 1,8 1,2 3,6 1,6
[1] 4,3 4,2 4,5 6,0 2,4 4,8
[2] 7,4 9,2 5,5 4,8 8,3 9,7
[3] 8,7 9,2 8,2 9,5 10,7 4,8
[4] 13,5 13,3 13,6 10,7 13,1 17,7
[5] 21,7 20,0 23,6 23,8 16,7 25,8
[6] 7,0 10,0 3,6 3,6 7,1 11,3
[7] 14,8 15,0 14,5 19,0 16,7 6,5
[8] 10,0 6,7 13,6 9,5 10,7 9,7
[9] 7,4 7,5 7,3 7,1 8,3 6,5
[10] Extrema dreta 3,0 2,5 3,6 4,8 2,4 1,6

Mitjana 6,15 6,02 6,30 6,26 6,20 5,95
Desviació típica 2,30 2,30 2,30 2,28 2,41 2,20
8a7. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de
que Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les
privatitzacions i les retallades. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra
espanyolista

229 110 119 95 83 51

[0] Màxim catalanisme 7,9 10,0 5,9 6,3 7,2 11,8
[1] 3,1 2,7 3,4 3,2 2,4 3,9
[2] 4,4 2,7 5,9 2,1 7,2 3,9
[3] 0,9 0,0 1,7 0,0 0,0 3,9
[4] 3,1 3,6 2,5 3,2 2,4 3,9
[5] 16,2 16,4 16,0 15,8 20,5 9,8
[6] 9,2 6,4 11,8 9,5 8,4 9,8
[7] 14,0 12,7 15,1 13,7 16,9 9,8
[8] 10,5 11,8 9,2 14,7 3,6 13,7
[9] 15,7 19,1 12,6 10,5 18,1 21,6
[10] Màxim espanyolisme 15,3 14,5 16,0 21,1 13,3 7,8

Mitjana 6,73 6,83 6,64 6,88 6,64 6,64
Desviació típica 2,79 2,94 2,65 2,62 2,75 3,14
[0] Extrema esquerra 5,2 7,3 3,4 5,3 3,6 7,8
[1] 6,6 4,5 8,4 9,5 4,8 3,9
[2] 13,1 14,5 11,8 11,6 14,5 13,7
[3] 9,6 8,2 10,9 9,5 10,8 7,8
[4] 11,8 10,0 13,4 9,5 15,7 9,8
[5] 22,7 24,5 21,0 24,2 21,7 21,6
[6] 11,8 10,9 12,6 10,5 16,9 5,9
[7] 6,6 5,5 7,6 5,3 3,6 13,7
[8] 6,6 10,0 3,4 6,3 4,8 9,8
[9] 3,5 2,7 4,2 4,2 2,4 3,9
[10] Extrema dreta 2,6 1,8 3,4 4,2 1,2 2,0

Mitjana 5,34 5,37 5,31 5,26 5,29 5,56
Desviació típica 2,30 2,39 2,23 2,38 2,08 2,53
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8a8. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de
que Catalunya segueixi dins d'Espanya. On col·locaries el candidat en les següents escales? 
Base: Intro neutra
espanyolista

230 98 132 99 67 64

[0] Màxim catalanisme 4,8 6,1 3,8 6,1 6,0 1,6
[1] 1,3 1,0 1,5 0,0 1,5 3,1
[2] 3,0 3,1 3,0 4,0 3,0 1,6
[3] 2,2 1,0 3,0 2,0 1,5 3,1
[4] 2,6 3,1 2,3 3,0 1,5 3,1
[5] 14,3 12,2 15,9 13,1 20,9 9,4
[6] 7,0 9,2 5,3 9,1 1,5 9,4
[7] 9,6 9,2 9,8 11,1 10,4 6,3
[8] 15,2 12,2 17,4 22,2 4,5 15,6
[9] 17,8 21,4 15,2 15,2 23,9 15,6
[10] Màxim espanyolisme 22,2 21,4 22,7 14,1 25,4 31,3

Mitjana 7,26 7,29 7,24 7,27 7,10 7,41
Desviació típica 2,60 2,72 2,52 2,56 2,82 2,46
[0] Extrema esquerra 1,7 2,0 1,5 2,0 3,0 0,0
[1] 2,6 3,1 2,3 5,1 0,0 1,6
[2] 4,8 3,1 6,1 7,1 3,0 3,1
[3] 3,9 3,1 4,5 5,1 3,0 3,1
[4] 6,1 6,1 6,1 7,1 6,0 4,7
[5] 23,9 26,5 22,0 24,2 20,9 26,6
[6] 12,6 13,3 12,1 13,1 9,0 15,6
[7] 9,1 6,1 11,4 8,1 10,4 9,4
[8] 14,8 14,3 15,2 17,2 10,4 15,6
[9] 10,9 14,3 8,3 4,0 20,9 10,9
[10] Extrema dreta 9,6 8,2 10,6 7,1 13,4 9,4

Mitjana 6,79 6,89 6,71 6,30 7,26 7,09
Desviació típica 2,24 2,27 2,22 2,28 2,33 1,93
8a9. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de
que Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar
impostos i limitar els serveis públics a allò essencial però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta espanyolista 230 126 104 77 73 80
[0] Màxim catalanisme 5,2 5,6 4,8 5,2 1,4 8,8
[1] 4,8 4,8 4,8 6,5 4,1 3,8
[2] 1,7 1,6 1,9 2,6 1,4 1,3
[3] 1,3 0,0 2,9 0,0 1,4 2,5
[4] 7,0 5,6 8,7 3,9 4,1 12,5
[5] 11,7 10,3 13,5 10,4 13,7 11,3
[6] 7,8 9,5 5,8 5,2 9,6 8,8
[7] 10,0 9,5 10,6 13,0 13,7 3,8
[8] 13,9 13,5 14,4 18,2 15,1 8,8
[9] 14,8 15,9 13,5 13,0 16,4 15,0
[10] Màxim espanyolisme 21,7 23,8 19,2 22,1 19,2 23,8

Mitjana 6,88 6,99 6,75 6,95 7,41 6,30
Desviació típica 2,74 2,78 2,70 2,84 2,31 2,94
[0] Extrema esquerra 2,2 0,8 3,8 1,3 1,4 3,8
[1] 7,4 9,5 4,8 9,1 6,8 6,3
[2] 8,7 8,7 8,7 5,2 8,2 12,5
[3] 6,5 5,6 7,7 9,1 2,7 7,5
[4] 10,4 7,9 13,5 11,7 11,0 8,8
[5] 17,8 19,0 16,3 14,3 23,3 16,3
[6] 7,0 7,9 5,8 7,8 5,5 7,5
[7] 7,4 7,9 6,7 7,8 11,0 3,8
[8] 13,0 13,5 12,5 13,0 15,1 11,3
[9] 12,6 11,9 13,5 13,0 12,3 12,5
[10] Extrema dreta 7,0 7,1 6,7 7,8 2,7 10,0

Mitjana 6,23 6,26 6,19 6,28 6,48 5,93
Desviació típica 2,63 2,61 2,66 2,63 2,50 2,74
9. Vostè es definiria principalment com a català o com a espanyol? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Català 47,8 49,2 46,6 47,9 42,9 54,0
Espanyol 10,9 9,5 12,3 10,3 12,5 10,0
Totes dues coses 33,8 33,1 34,5 33,0 36,1 32,1
Cap de les dues 7,4 8,2 6,6 8,8 8,5 4,0
9b. Però si hagués de triar només una de les dues coses? 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans i
espanyols alhora

621 299 322 235 225 161

Català 30,6 32,4 28,9 26,4 34,7 31,1
Espanyol 25,4 25,4 25,5 26,8 22,7 27,3
No puc escollir 44,0 42,1 45,7 46,8 42,7 41,6
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10a.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser català. Altres diuen que no són importants. En quin grau considera vosté
que ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Catalunya.  
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 597 609 455 396 355

[1] Molt important 14,4 11,2 17,6 14,5 13,9 14,9
[2] Força important 20,3 20,1 20,5 19,6 22,0 19,4
[3] No gaire important 36,8 38,7 35,0 37,1 36,4 36,9
[4] Gens important 28,4 30,0 26,9 28,8 27,8 28,7
 
Mitjana 2,79 2,87 2,71 2,80 2,78 2,79
Desviació típica 1,01 0,97 1,05 1,01 1,00 1,02
10a.2. Haver viscut molt temps a Catalunya. 
[1] Molt important 15,7 12,2 19,0 13,6 15,7 18,3
[2] Força important 39,2 41,5 36,9 37,8 39,1 41,1
[3] No gaire important 33,6 34,5 32,7 35,2 33,3 31,8
[4] Gens important 11,5 11,7 11,3 13,4 11,9 8,7
 
Mitjana 2,41 2,46 2,36 2,48 2,41 2,31
Desviació típica 0,89 0,85 0,92 0,89 0,89 0,87
10a.3. Saber parlar català. 
[1] Molt important 32,4 27,3 37,4 33,6 30,8 32,7
[2] Força important 46,4 49,2 43,5 44,8 48,2 46,2
[3] No gaire important 17,9 20,3 15,6 18,2 16,9 18,6
[4] Gens important 3,3 3,2 3,4 3,3 4,0 2,5
 
Mitjana 1,92 1,99 1,85 1,91 1,94 1,91
Desviació típica 0,79 0,78 0,80 0,80 0,80 0,78
10a.4. Ser catòlic. 
[1] Molt important 1,7 2,0 1,3 1,1 2,3 1,7
[2] Força important 2,8 3,4 2,3 2,0 3,3 3,4
[3] No gaire important 11,0 9,9 12,2 6,8 9,1 18,6
[4] Gens important 84,5 84,8 84,2 90,1 85,4 76,3
 
Mitjana 3,78 3,77 3,79 3,86 3,78 3,70
Desviació típica 0,57 0,60 0,54 0,48 0,61 0,62
10a.5. Respectar les institucions polítiques i les lleis catalanes. 
[1] Molt important 41,7 40,7 42,7 38,5 38,4 49,6
[2] Força important 43,9 43,7 44,2 45,1 45,5 40,8
[3] No gaire important 11,6 13,1 10,2 14,3 12,4 7,3
[4] Gens important 2,7 2,5 3,0 2,2 3,8 2,3
 
Mitjana 1,75 1,77 1,73 1,80 1,82 1,62
Desviació típica 0,76 0,77 0,76 0,76 0,79 0,72
10a.6. La voluntat de ser català (sentir-se català). 
[1] Molt important 69,2 69,7 68,6 68,6 67,9 71,3
[2] Força important 25,0 23,6 26,4 25,1 25,3 24,8
[3] No gaire important 4,7 5,2 4,3 5,5 4,8 3,7
[4] Gens important 1,1 1,5 0,7 0,9 2,0 0,3
 
Mitjana 1,38 1,39 1,37 1,39 1,41 1,33
Desviació típica 0,63 0,66 0,60 0,63 0,68 0,56
10a.7. Tenir avantpassats catalans. 
[1] Molt important 6,0 5,4 6,6 5,1 5,6 7,6
[2] Força important 14,0 11,4 16,6 12,5 14,6 15,2
[3] No gaire important 36,5 36,9 36,1 34,7 38,6 36,3
[4] Gens important 43,5 46,4 40,7 47,7 41,2 40,8
 
Mitjana 3,18 3,24 3,11 3,25 3,15 3,10
Desviació típica 0,89 0,86 0,91 0,86 0,87 0,93
10a.8. Defensar les institucions, la llengua i la cultura de la nació catalana. 
[1] Molt important 53,8 51,1 56,5 54,5 49,0 58,3
[2] Força important 37,1 38,0 36,1 35,6 41,9 33,5
[3] No gaire important 7,5 9,0 6,1 8,4 7,1 7,0
[4] Gens important 1,6 1,8 1,3 1,5 2,0 1,1
 
Mitjana 1,57 1,62 1,52 1,57 1,62 1,51
Desviació típica 0,70 0,73 0,67 0,71 0,71 0,68
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10b.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser espanyol. Unes altres diuen que no són importants. En quin grau
considera vostè que ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Espanya. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 232 263 194 174 127

[1] Molt important 34,5 32,8 36,1 30,4 36,8 37,8
[2] Força important 32,7 33,2 32,3 37,6 31,6 26,8
[3] No gaire important 24,4 27,2 22,1 26,3 21,3 26,0
[4] Gens important 8,3 6,9 9,5 5,7 10,3 9,4
 
Mitjana 2,06 2,08 2,05 2,07 2,05 2,07
Desviació típica 0,96 0,93 0,98 0,89 1,00 1,01
10b.2. Tenir nacionalitat espanyola. 
[1] Molt important 42,8 42,2 43,3 37,1 47,1 45,7
[2] Força important 33,1 33,2 33,1 34,0 35,1 29,1
[3] No gaire important 19,4 19,0 19,8 25,8 14,9 15,7
[4] Gens important 4,6 5,6 3,8 3,1 2,9 9,4
 
Mitjana 1,86 1,88 1,84 1,95 1,74 1,89
Desviació típica 0,89 0,91 0,87 0,87 0,82 0,99
10b.3. Haver viscut a Espanya durant la major part de la vida. 
[1] Molt important 26,5 26,3 26,6 22,2 30,5 27,6
[2] Força important 36,6 34,9 38,0 39,2 35,1 34,6
[3] No gaire important 27,1 26,7 27,4 28,9 24,7 27,6
[4] Gens important 9,9 12,1 8,0 9,8 9,8 10,2
 
Mitjana 2,20 2,25 2,17 2,26 2,14 2,20
Desviació típica 0,94 0,98 0,91 0,92 0,96 0,96
10b.4. Saber parlar en espanyol. 
[1] Molt important 54,3 53,9 54,8 52,1 54,0 58,3
[2] Força important 34,9 35,8 34,2 39,2 33,3 30,7
[3] No gaire important 7,7 7,3 8,0 7,2 8,6 7,1
[4] Gens important 3,0 3,0 3,0 1,5 4,0 3,9
 
Mitjana 1,59 1,59 1,59 1,58 1,63 1,57
Desviació típica 0,76 0,76 0,77 0,69 0,81 0,79
10b.5. Ser catòlic.  
[1] Molt important 4,0 4,7 3,4 2,1 5,7 4,7
[2] Força important 6,1 6,5 5,7 3,1 6,3 10,2
[3] No gaire important 23,0 24,6 21,7 21,1 24,1 24,4
[4] Gens important 66,9 64,2 69,2 73,7 63,8 60,6
 
Mitjana 3,53 3,48 3,57 3,66 3,46 3,41
Desviació típica 0,78 0,82 0,75 0,64 0,85 0,86
10b.6. Respectar les institucions i lleis espanyoles. 
[1] Molt important 43,4 46,6 40,7 33,5 48,3 52,0
[2] Força important 38,2 34,1 41,8 42,8 34,5 36,2
[3] No gaire important 14,5 14,2 14,8 18,6 14,4 8,7
[4] Gens important 3,8 5,2 2,7 5,2 2,9 3,1
 
Mitjana 1,79 1,78 1,79 1,95 1,72 1,63
Desviació típica 0,83 0,88 0,79 0,85 0,82 0,77
10b.7. Sentir-se espanyol. 
[1] Molt important 45,3 42,2 47,9 36,6 48,9 53,5
[2] Força important 32,9 31,9 33,8 36,1 33,9 26,8
[3] No gaire important 16,4 17,7 15,2 21,1 11,5 15,7
[4] Gens important 5,5 8,2 3,0 6,2 5,7 3,9
 
Mitjana 1,82 1,92 1,73 1,97 1,74 1,70
Desviació típica 0,90 0,96 0,83 0,91 0,88 0,88
10b.8. Tenir avantpassats espanyols. 
[1] Molt important 18,6 17,7 19,4 13,9 19,5 24,4
[2] Força important 27,1 29,3 25,1 26,3 27,6 27,6
[3] No gaire important 34,7 34,9 34,6 36,6 36,2 29,9
[4] Gens important 19,6 18,1 20,9 23,2 16,7 18,1
 
Mitjana 2,55 2,53 2,57 2,69 2,50 2,42
Desviació típica 1,01 0,98 1,03 0,98 0,99 1,05
11. Amb quina d’aquestes dues persones diries que té més en comú? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Una persona de Catalunya i de
classe social diferent de la
seva

41,0 40,6 41,4 35,1 38,2 53,0

Una persona de la resta
d'Espanya, però de la mateixa
classe social que vostè

58,0 58,6 57,4 63,8 60,7 46,4

Ns/Nc 1,0 0,8 1,2 1,1 1,1 0,6
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12. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. Altres pensen, en canvi, que el
Govern hauria de fer tot el possible per reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. On se situaria vostè? 
(0) No reduïr diferències
entre rics i pobres

1,6 1,2 1,9 1,7 1,6 1,4

(1) 0,8 0,6 1,1 0,7 0,8 1,0
(2) 1,7 1,8 1,6 1,7 1,6 1,8
(3) 1,7 1,8 1,7 2,2 1,6 1,2
(4) 2,1 1,9 2,4 2,1 2,1 2,2
(5) 7,5 8,1 6,9 6,6 10,0 5,6
(6) 7,9 7,5 8,4 9,7 7,7 5,8
(7) 15,1 15,9 14,3 18,7 12,4 13,5
(8) 17,3 17,4 17,1 14,3 18,8 19,5
(9) 16,1 14,7 17,3 15,2 13,2 20,9
(10) Reduïr diferències entre
rics i pobres

28,2 29,1 27,3 27,1 30,3 27,1

 
Mitjana 7,77 7,81 7,73 7,68 7,75 7,92
Desviació típica 2,25 2,20 2,31 2,27 2,29 2,18
13. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
[1] Molt 39,2 42,0 36,5 35,3 39,5 44,4
[2] Bastant 48,3 45,4 51,2 52,0 46,1 46,0
[3] Poc 11,7 12,1 11,3 12,1 13,2 9,4
[4] Gens 0,8 0,6 1,0 0,7 1,3 0,2
 
Mitjana 1,74 1,71 1,77 1,78 1,76 1,65
Desviació típica 0,69 0,69 0,68 0,67 0,72 0,65
14. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències de renda entre les comunitats autònomes (CCAA) riques i
pobres. Altres en canvi pensen que el Govern hauria de fer tot el que pugui per reduir les diferències de renda entre les CCAA riques i pobres. On se situaria
vostè?(0) No reduïr diferències de
renda entre CCAA

2,6 3,0 2,2 3,4 2,4 1,8

(1) 3,0 3,4 2,6 3,1 1,9 4,2
(2) 4,8 5,5 4,2 5,8 3,9 4,8
(3) 4,7 4,7 4,7 4,5 6,6 2,6
(4) 5,4 5,6 5,2 5,3 5,5 5,6
(5) 15,1 14,7 15,5 15,4 15,2 14,5
(6) 14,9 15,5 14,3 16,3 12,8 15,5
(7) 13,8 15,0 12,7 13,1 15,6 12,7
(8) 11,6 10,5 12,7 11,2 10,8 13,3
(9) 9,5 8,9 10,2 8,0 9,5 11,8
(10) Reduïr diferències de
renda entre CCAA

14,4 13,2 15,5 13,9 15,9 13,1

 
Mitjana 6,37 6,22 6,51 6,21 6,47 6,46
Desviació típica 2,61 2,64 2,58 2,66 2,57 2,58
15. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
[1] Molt 22,3 22,1 22,5 19,2 23,1 25,7
[2] Bastant 52,9 52,7 53,0 51,1 51,4 57,2
[3] Poc 23,0 23,4 22,7 27,4 24,1 15,5
[4] Gens 1,8 1,8 1,8 2,2 1,4 1,6
 
Mitjana 2,04 2,05 2,04 2,13 2,04 1,93
Desviació típica 0,72 0,72 0,72 0,74 0,73 0,69
16.1. Equina mesura aquest tipus de persona s'assembla o no s'assembla a vostè. Per aquesta persona és important: Pensar idees noves i ser creatiu/va, fer les
coses a la seva manera. 
[1] S'assembla molt a mi 24,6 25,0 24,1 25,6 25,7 21,7
[2] S'assembla a mi 40,2 40,9 39,5 40,3 35,3 46,0
[3] S'assembla una mica a mi 25,9 25,4 26,4 26,0 28,9 22,1
[4] S'assembla poc a mi 7,3 7,1 7,6 6,5 8,3 7,4
[5] No s'assembla  a mi 1,8 1,4 2,1 1,5 1,4 2,6
[6] No s'assembla gens a mi 0,2 0,2 0,2 0,1 0,3 0,2
 
Mitjana 2,22 2,20 2,25 2,19 2,26 2,24
Desviació típica 0,97 0,96 0,99 0,95 1,00 0,97
16.2. Ser ric/a, tenir molts diners i coses cares. 
[1] S'assembla molt a mi 1,9 2,3 1,5 2,2 1,9 1,4
[2] S'assembla a mi 4,4 5,1 3,6 4,1 4,8 4,2
[3] S'assembla una mica a mi 13,1 16,3 10,1 15,7 12,0 10,8
[4] S'assembla poc a mi 30,2 30,5 29,9 29,5 30,0 31,3
[5] No s'assembla  a mi 25,6 25,8 25,4 24,6 27,6 24,5
[6] No s'assembla gens a mi 24,9 20,0 29,6 23,9 23,6 27,9
 
Mitjana 4,48 4,32 4,63 4,42 4,47 4,57
Desviació típica 1,22 1,24 1,19 1,25 1,22 1,20
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16.3. Viure en barris segurs, evitar qualsevol perill. 
[1] S'assembla molt a mi 13,4 11,7 15,0 11,4 16,1 12,9
[2] S'assembla a mi 32,8 31,7 33,9 29,6 33,1 37,1
[3] S'assembla una mica a mi 29,4 29,2 29,6 33,1 28,9 24,7
[4] S'assembla poc a mi 14,9 16,8 13,0 15,9 13,2 15,5
[5] No s'assembla  a mi 6,9 8,3 5,6 7,3 6,3 7,2
[6] No s'assembla gens a mi 2,6 2,2 3,0 2,7 2,6 2,6
 
Mitjana 2,77 2,85 2,69 2,86 2,68 2,75
Desviació típica 1,21 1,21 1,21 1,19 1,22 1,23
16.4. Passar-s'ho bé, divertir-se, donar-se capricis.  
[1] S'assembla molt a mi 10,3 9,7 10,9 13,9 9,0 7,0
[2] S'assembla a mi 26,4 27,1 25,7 31,2 27,6 18,1
[3] S'assembla una mica a mi 36,8 39,1 34,6 35,1 38,7 36,9
[4] S'assembla poc a mi 16,7 15,3 18,0 14,3 15,7 21,1
[5] No s'assembla  a mi 7,0 6,9 7,2 4,5 6,7 11,0
[6] No s'assembla gens a mi 2,8 1,9 3,6 1,0 2,2 6,0
 
Mitjana 2,92 2,88 2,96 2,67 2,90 3,29
Desviació típica 1,17 1,12 1,22 1,08 1,12 1,25
16.5. Cuidar a les persones del seu voltant, ocupar-se del seu benestar. 
[1] S'assembla molt a mi 33,2 26,8 39,3 34,3 31,6 33,5
[2] S'assembla a mi 45,8 49,1 42,7 43,3 47,7 47,2
[3] S'assembla una mica a mi 17,0 19,5 14,7 18,4 16,7 15,5
[4] S'assembla poc a mi 3,6 4,4 2,9 3,7 3,9 3,4
[5] No s'assembla  a mi 0,2 0,0 0,3 0,4 0,0 0,0
[6] No s'assembla gens a mi 0,2 0,2 0,1 0,0 0,2 0,4
 
Mitjana 1,92 2,02 1,83 1,93 1,93 1,90
Desviació típica 0,83 0,82 0,82 0,84 0,81 0,83
16.6. Tenir èxit, aconseguir que els altres l'admirin per allò que ha aconseguit. 
[1] S'assembla molt a mi 6,3 7,2 5,5 8,3 6,7 3,0
[2] S'assembla a mi 18,1 20,0 16,3 23,3 15,2 14,3
[3] S'assembla una mica a mi 28,7 29,3 28,2 32,3 28,7 23,7
[4] S'assembla poc a mi 25,6 25,0 26,2 20,8 27,8 29,9
[5] No s'assembla  a mi 13,9 11,7 16,1 10,8 14,1 18,1
[6] No s'assembla gens a mi 7,2 6,6 7,8 4,5 7,4 11,0
 
Mitjana 3,44 3,34 3,55 3,16 3,49 3,79
Desviació típica 1,30 1,30 1,30 1,26 1,30 1,29
16.7. L'aventura i el risc, tenir una vida emocionant. 
[1] S'assembla molt a mi 5,3 6,2 4,4 7,0 5,1 3,0
[2] S'assembla a mi 13,7 15,4 12,1 16,4 13,3 10,4
[3] S'assembla una mica a mi 26,9 29,6 24,3 29,6 26,2 23,9
[4] S'assembla poc a mi 28,7 28,6 28,9 27,1 30,7 28,7
[5] No s'assembla  a mi 16,9 14,1 19,7 14,9 16,1 20,9
[6] No s'assembla gens a mi 8,4 6,2 10,6 4,9 8,7 13,1
 
Mitjana 3,64 3,48 3,79 3,41 3,65 3,94
Desviació típica 1,29 1,26 1,30 1,26 1,28 1,29
16.8. Comportar-se sempre adequadament, evitar fer coses que els altres vegin malament. 
[1] S'assembla molt a mi 17,4 18,7 16,2 16,2 17,5 19,1
[2] S'assembla a mi 33,0 36,8 29,4 31,2 33,7 34,9
[3] S'assembla una mica a mi 28,3 25,5 31,0 29,6 29,5 24,9
[4] S'assembla poc a mi 13,5 11,5 15,4 14,3 12,7 13,3
[5] No s'assembla  a mi 5,3 5,2 5,4 6,6 4,3 4,6
[6] No s'assembla gens a mi 2,4 2,3 2,6 2,1 2,2 3,2
 
Mitjana 2,64 2,55 2,72 2,70 2,59 2,59
Desviació típica 1,21 1,20 1,21 1,21 1,17 1,25
16.9. Cuidar el medi ambient, cuidar la natura. 
[1] S'assembla molt a mi 30,6 30,2 30,9 26,3 33,7 32,9
[2] S'assembla a mi 40,8 41,3 40,3 40,0 39,6 43,2
[3] S'assembla una mica a mi 22,3 21,9 22,7 25,4 20,5 20,1
[4] S'assembla poc a mi 4,6 4,8 4,4 5,9 4,8 2,4
[5] No s'assembla  a mi 1,4 1,6 1,2 1,8 1,0 1,2
[6] No s'assembla gens a mi 0,4 0,2 0,5 0,6 0,3 0,2
 
Mitjana 2,06 2,07 2,06 2,19 2,01 1,96
Desviació típica 0,94 0,94 0,95 0,99 0,94 0,87
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16.10. La tradició, seguir els costums de la seva religió o de la seva família. 
[1] S'assembla molt a mi 10,7 9,3 12,0 8,4 12,8 11,2
[2] S'assembla a mi 23,3 22,5 24,1 20,2 22,5 28,7
[3] S'assembla una mica a mi 26,2 27,1 25,3 25,1 28,6 24,7
[4] S'assembla poc a mi 18,8 18,1 19,6 21,5 17,2 17,1
[5] No s'assembla  a mi 10,9 11,7 10,2 13,8 10,0 8,2
[6] No s'assembla gens a mi 10,1 11,3 8,9 11,0 9,0 10,2
 
Mitjana 3,26 3,34 3,19 3,45 3,16 3,13
Desviació típica 1,46 1,47 1,45 1,45 1,45 1,46
17a. Es parla molt avui dia sobre quins haurien de ser els objectius d'aquest país per als propers 10 anys. En aquesta llista hi ha diversos objectius als que
diferents persones donarien importància. Podria dir-me quin, d'entre ells, considera vostè personalment el més important?  
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

43,8 40,9 46,6 41,2 44,6 46,4

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

0,5 0,8 0,2 0,4 0,6 0,4

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

51,8 53,7 49,9 53,2 51,7 49,8

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

4,0 4,7 3,3 5,2 3,0 3,4

17b. I quin seria per vostè el segon objectiu més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 903 934 712 623 502
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

39,0 39,0 39,0 39,9 38,2 38,6

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

1,0 1,6 0,5 1,0 1,4 0,6

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

41,3 38,1 44,4 38,5 42,2 44,2

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

18,7 21,4 16,1 20,6 18,1 16,5

18a. Si hagués d’escollir, quina és, de les coses que apareixen en aquesta llista, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Mantenir l'ordre en el país 7,0 7,8 6,2 5,1 7,2 9,4
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

49,5 55,1 44,1 48,2 50,6 50,2

Lluitar contra la pujada de
preus

21,1 15,8 26,1 22,2 22,6 17,5

Protegir la llibertat
d'expressió

22,4 21,3 23,6 24,6 19,6 22,9

18b. I quin seria el segon més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 903 934 712 623 502
Mantenir l'ordre en el país 10,6 9,4 11,7 10,4 10,1 11,4
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

26,2 24,4 28,1 27,8 26,0 24,3

Lluitar contra la pujada de
preus

24,4 23,0 25,8 23,5 24,6 25,7

Protegir la llibertat
d'expressió

38,8 43,2 34,5 38,3 39,3 38,6

19a. En la seva opinió, quina és, de les que apareixen en ella, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Una economia estable 32,1 27,9 36,1 31,7 33,4 30,9
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

35,6 34,3 36,8 31,7 38,4 37,6

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

22,5 27,7 17,6 25,1 18,3 24,1

La lluita contra la
delinqüència

9,8 10,1 9,5 11,4 10,0 7,4
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19b. I quin seria la segona més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 903 934 712 623 502
Una economia estable 25,3 22,9 27,6 24,7 26,5 24,7
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

30,1 30,5 29,8 29,9 27,9 33,1

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

25,7 27,9 23,6 25,1 25,4 26,9

La lluita contra la
delinqüència

18,9 18,7 19,1 20,2 20,2 15,3

20a. Dels següents trets de la personalitat podria descriure’m amb més o menys precisió, en quina mesura està d’acord o en desacord en que els següents
adjectius descriuen  la seva manera de ser? Extravertit/a, entusiasta. 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
[1] Totalment en desacord 2,1 1,7 2,5 2,1 1,8 2,4
[2] Bastant en desacord 7,0 9,0 5,0 5,9 7,9 7,4
[3] Més aviat en desacord 12,7 14,1 11,3 13,6 12,0 12,2
[4] Ni d'acord ni en desacord 24,0 25,2 22,8 25,0 23,4 23,3
[5] Més aviat d'acord 25,3 25,0 25,5 24,2 26,8 24,9
[6] Bastant d'acord 19,0 18,2 19,8 19,4 18,0 19,7
[7] Totalment d'acord 10,0 6,9 13,1 9,8 10,1 10,2
 
Mitjana 4,60 4,45 4,75 4,61 4,60 4,61
Desviació típica 1,46 1,43 1,48 1,45 1,46 1,49
20b. Criticaire, rondinaire. 
[1] Totalment en desacord 10,9 8,9 13,0 9,0 10,9 13,7
[2] Bastant en desacord 18,3 17,1 19,5 17,1 16,5 22,1
[3] Més aviat en desacord 19,3 17,5 21,0 20,1 18,5 19,1
[4] Ni d'acord ni en desacord 23,2 23,8 22,6 22,9 25,7 20,5
[5] Més aviat d'acord 18,3 20,9 15,7 18,0 20,1 16,5
[6] Bastant d'acord 7,9 9,0 6,9 10,0 6,4 6,8
[7] Totalment d'acord 2,1 2,9 1,4 2,9 1,9 1,2
 
Mitjana 3,52 3,69 3,35 3,65 3,54 3,29
Desviació típica 1,54 1,55 1,51 1,56 1,50 1,54
20c. Digne de confiança, auto-disciplinat. 
[1] Totalment en desacord 1,3 0,9 1,6 1,1 1,3 1,4
[2] Bastant en desacord 2,9 3,3 2,5 2,0 3,4 3,6
[3] Més aviat en desacord 2,7 2,7 2,7 2,7 2,4 3,0
[4] Ni d'acord ni en desacord 8,3 9,3 7,4 9,0 8,5 7,2
[5] Més aviat d'acord 26,0 26,5 25,6 25,7 25,7 26,9
[6] Bastant d'acord 36,6 35,7 37,6 36,8 36,8 36,3
[7] Totalment d'acord 22,2 21,7 22,7 22,8 22,0 21,7
 
Mitjana 5,54 5,51 5,56 5,58 5,52 5,50
Desviació típica 1,27 1,27 1,28 1,23 1,29 1,31
20d. Ansiós, propens a disgustar-se. 
[1] Totalment en desacord 11,8 11,2 12,4 10,3 11,6 14,3
[2] Bastant en desacord 21,1 23,0 19,2 20,4 20,1 23,3
[3] Més aviat en desacord 22,5 22,4 22,7 22,8 22,2 22,7
[4] Ni d'acord ni en desacord 21,4 20,7 22,2 20,8 23,4 19,9
[5] Més aviat d'acord 15,7 15,9 15,4 16,6 15,4 14,7
[6] Bastant d'acord 5,4 5,0 5,8 6,6 5,3 3,8
[7] Totalment d'acord 2,1 1,8 2,4 2,7 2,1 1,2
 
Mitjana 3,33 3,29 3,36 3,44 3,35 3,14
Desviació típica 1,50 1,47 1,52 1,52 1,48 1,45
20e. Obert a experiències noves, amb múltiples interessos. 
[1] Totalment en desacord 1,1 0,8 1,4 1,3 0,5 1,6
[2] Bastant en desacord 4,0 3,7 4,3 3,7 4,0 4,4
[3] Més aviat en desacord 6,9 6,9 6,9 6,0 7,5 7,2
[4] Ni d'acord ni en desacord 21,3 21,8 20,8 19,2 21,5 23,9
[5] Més aviat d'acord 30,7 29,7 31,7 29,9 32,6 29,5
[6] Bastant d'acord 26,0 27,4 24,6 27,5 25,7 24,1
[7] Totalment d'acord 10,1 9,9 10,4 12,4 8,2 9,4
 
Mitjana 4,95 4,97 4,93 5,05 4,91 4,85
Desviació típica 1,30 1,27 1,32 1,32 1,24 1,33

                                                

________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________

_____________ _____________________________

3.1 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges verticals

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 52REO 737



Total Sexe Edat
% Verticals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
20f. Reservat, callat. 
[1] Totalment en desacord 9,4 7,4 11,2 7,4 10,0 11,4
[2] Bastant en desacord 15,6 13,1 18,0 14,5 17,2 15,1
[3] Més aviat en desacord 16,8 15,0 18,5 16,6 17,5 16,1
[4] Ni d'acord ni en desacord 19,8 20,0 19,6 19,5 19,9 20,1
[5] Més aviat d'acord 21,4 23,9 19,1 22,8 18,6 23,1
[6] Bastant d'acord 12,6 15,6 9,6 14,3 12,0 10,8
[7] Totalment d'acord 4,5 5,0 4,0 4,9 4,8 3,4
 
Mitjana 3,84 4,07 3,62 3,98 3,75 3,74
Desviació típica 1,65 1,63 1,65 1,63 1,67 1,64
20g. Comprensiu, afectuós. 
[1] Totalment en desacord 1,0 1,2 0,9 0,7 1,3 1,2
[2] Bastant en desacord 3,3 3,4 3,1 2,9 3,9 3,0
[3] Més aviat en desacord 2,8 2,7 2,9 2,9 2,7 2,6
[4] Ni d'acord ni en desacord 8,6 10,3 7,0 9,0 8,5 8,2
[5] Més aviat d'acord 29,9 31,0 28,8 30,2 30,2 29,1
[6] Bastant d'acord 36,5 38,1 34,9 35,4 35,6 39,0
[7] Totalment d'acord 18,0 13,3 22,5 18,8 17,8 16,9
 
Mitjana 5,44 5,34 5,54 5,46 5,41 5,46
Desviació típica 1,24 1,23 1,25 1,22 1,29 1,23
20h. Desorganitzat, descuidat. 
[1] Totalment en desacord 25,9 22,4 29,2 21,3 27,0 30,9
[2] Bastant en desacord 24,2 22,9 25,5 22,2 26,2 24,7
[3] Més aviat en desacord 18,9 18,9 18,8 19,8 18,0 18,7
[4] Ni d'acord ni en desacord 15,1 16,8 13,5 15,9 15,6 13,5
[5] Més aviat d'acord 10,2 12,7 7,7 14,0 8,5 6,8
[6] Bastant d'acord 4,1 5,0 3,3 4,6 3,5 4,2
[7] Totalment d'acord 1,6 1,2 1,9 2,1 1,3 1,2
 
Mitjana 2,78 2,94 2,63 3,01 2,68 2,58
Desviació típica 1,55 1,56 1,53 1,60 1,50 1,51
20i. Calmat, emocionalment estable. 
[1] Totalment en desacord 1,6 1,1 2,1 1,4 1,4 2,2
[2] Bastant en desacord 4,5 3,9 5,1 5,5 4,3 3,4
[3] Més aviat en desacord 9,0 6,6 11,3 10,0 9,1 7,6
[4] Ni d'acord ni en desacord 18,3 16,9 19,7 19,0 17,7 18,3
[5] Més aviat d'acord 29,1 30,0 28,2 26,8 30,2 30,9
[6] Bastant d'acord 27,2 30,3 24,2 27,0 28,1 26,5
[7] Totalment d'acord 10,2 11,1 9,3 10,4 9,1 11,2
 
Mitjana 4,91 5,06 4,76 4,87 4,92 4,96
Desviació típica 1,37 1,31 1,42 1,41 1,34 1,36
20j. Convencional, poc creatiu. 
[1] Totalment en desacord 11,8 11,6 11,9 11,1 11,7 12,7
[2] Bastant en desacord 22,3 22,6 22,1 20,8 23,8 22,7
[3] Més aviat en desacord 25,4 24,7 26,1 26,3 23,8 26,3
[4] Ni d'acord ni en desacord 23,7 23,6 23,8 23,9 24,6 22,3
[5] Més aviat d'acord 10,9 11,6 10,2 11,5 10,4 10,6
[6] Bastant d'acord 4,5 4,5 4,4 4,2 4,7 4,6
[7] Totalment d'acord 1,5 1,3 1,6 2,2 1,1 0,8
 
Mitjana 3,19 3,20 3,18 3,26 3,17 3,12
Desviació típica 1,40 1,41 1,40 1,42 1,39 1,38
21.a.  Avui dia hi ha diverses formes de tenir fills amb l'ajuda de la medicina reproductiva, en especial a partir de la inseminació artificial quan no es pot concebre
per cap altre mitjà. Al marge de la situació legal d'aquest país: Pensa vostè que la inseminació artificial s'hauria de permetre en les següents circumstàncies o
s'hauria prohibir? Una parella casada vol concebre un fill encara que ambdós membres són fèrtils. 

[1] S'hauria de permetre
sempre

39,1 42,1 36,3 41,7 41,7 32,3

[2] Probablement s'hauria de
permetre

26,7 25,5 27,8 26,1 26,0 28,3

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

24,9 23,6 26,1 24,3 22,8 28,3

[4] No s'hauria de permetre
mai

9,3 8,9 9,7 7,9 9,5 11,2

 
Mitjana 2,04 1,99 2,09 1,98 2,00 2,18
Desviació típica 1,01 1,01 1,00 0,99 1,01 1,01
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21.b. Una parella casada en la què el marit no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

74,7 72,3 77,1 78,1 76,6 67,7

[2] Probablement s'hauria de
permetre

20,1 21,3 19,0 16,6 17,7 28,1

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

3,2 3,7 2,7 3,5 3,4 2,4

[4] No s'hauria de permetre
mai

2,0 2,8 1,3 1,8 2,4 1,8

 
Mitjana 1,32 1,37 1,28 1,29 1,32 1,38
Desviació típica 0,64 0,69 0,58 0,62 0,65 0,63
21.c. Una parella casada en la què la dona no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial d'una mare substituta. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

48,2 47,4 49,0 51,7 50,9 40,0

[2] Probablement s'hauria de
permetre

31,7 30,7 32,8 28,8 29,4 38,8

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

13,8 15,4 12,3 14,3 12,8 14,3

[4] No s'hauria de permetre
mai

6,2 6,5 5,9 5,2 6,9 6,8

 
Mitjana 1,78 1,81 1,75 1,73 1,76 1,88
Desviació típica 0,91 0,92 0,89 0,89 0,93 0,90
21.d. Una parella del mateix sexe intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

60,2 52,7 67,3 66,4 61,8 49,2

[2] Probablement s'hauria de
permetre

25,1 28,0 22,4 22,5 22,0 32,9

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

7,2 9,0 5,6 5,5 8,2 8,6

[4] No s'hauria de permetre
mai

7,5 10,3 4,7 5,6 8,0 9,4

 
Mitjana 1,62 1,77 1,48 1,50 1,62 1,78
Desviació típica 0,91 0,99 0,80 0,84 0,94 0,95
21.e. Una dona soltera intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

64,1 55,7 72,2 68,1 64,0 58,4

[2] Probablement s'hauria de
permetre

27,2 31,9 22,6 24,6 26,3 31,9

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

5,4 7,3 3,5 4,6 5,6 6,2

[4] No s'hauria de permetre
mai

3,4 5,1 1,7 2,7 4,0 3,6

 
Mitjana 1,48 1,62 1,35 1,42 1,50 1,55
Desviació típica 0,75 0,83 0,63 0,70 0,78 0,77
22.a. Fins a quin punt està vostè d’acord amb les següents afirmacions: Sóc una persona espiritual. 
No, segur que no 20,4 25,1 15,8 24,7 20,7 13,9
No ho crec 35,5 35,9 35,2 36,5 36,8 32,7
Sí ho crec 33,3 30,2 36,2 30,2 31,3 40,0
Sí, segur que sí 10,8 8,7 12,7 8,6 11,2 13,3
22.b. Sóc una persona religiosa. 
No, segur que no 52,0 54,4 49,8 60,8 49,9 42,2
No ho crec 27,4 26,7 28,1 25,1 27,0 31,1
Sí ho crec 16,8 15,6 18,0 11,0 18,5 23,1
Sí, segur que sí 3,8 3,3 4,2 3,1 4,7 3,6
23. Com d’important és Déu a la seva vida? 
(0) Gens important 37,9 42,1 33,8 48,6 34,0 27,5
(1) 10,6 9,9 11,3 12,5 10,8 7,8
(2) 6,5 5,0 7,9 5,9 6,3 7,6
(3) 4,4 4,5 4,2 3,5 4,2 5,8
(4) 4,0 4,1 3,9 3,1 4,7 4,4
(5) 8,6 8,5 8,7 6,7 9,3 10,4
(6) 7,7 7,0 8,4 5,6 7,5 10,8
(7) 6,8 6,5 7,1 4,9 7,2 9,0
(8) 4,3 4,0 4,6 3,2 5,1 4,8
(9) 3,8 3,2 4,4 2,2 4,2 5,6
(10) Molt important 5,5 5,2 5,8 3,7 6,7 6,6
 
Mitjana 3,17 2,97 3,36 2,35 3,46 3,96
Desviació típica 3,34 3,31 3,36 3,08 3,42 3,36
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24. Quina de les següents frases descriu millor les seves creences? 
Existeix un Déu personal 13,0 10,9 15,1 9,3 14,9 15,9
Existeix alguna mena
d'esperit o força vital

29,3 26,9 31,7 26,3 29,1 34,1

No sé realment què pensar 18,7 18,1 19,3 19,4 18,6 17,7
No crec que hi hagi cap mena
d'esperit, Déu o força vital

31,9 38,3 25,7 37,1 30,3 26,5

No contesta 7,1 5,9 8,2 8,0 7,1 5,8
P25.a. De cada una de les coses següents, digui, per favor, si pensa que sempre es pot justificar, si no pot ser justificada mai o si està entre un extrem i l’altre.
Un metge que posi fi a la vida d’una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia directa/activa). 
(1) Mai 3,4 2,9 3,9 3,8 2,2 4,2
(2) 1,1 1,2 1,1 0,8 1,4 1,2
(3) 1,3 1,2 1,4 1,1 1,3 1,6
(4) 1,1 1,4 0,9 1,1 1,1 1,2
(5) 6,2 5,5 6,9 5,5 7,5 5,6
(6) 4,2 4,9 3,6 4,6 3,9 4,2
(7) 12,5 11,5 13,5 13,3 14,1 9,4
(8) 20,4 21,5 19,3 21,5 19,7 19,5
(9) 12,2 12,5 11,9 11,5 9,6 16,3
(10) Sempre 30,6 30,9 30,4 28,8 31,9 31,7
No ho sap 6,9 6,4 7,3 7,9 7,1 5,2
 
Mitjana 7,92 7,97 7,87 7,87 7,93 7,96
Desviació típica 2,26 2,21 2,32 2,26 2,19 2,36
25.b. Un metge que deixi morir una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia indirecta/passiva). 
(1) Mai 8,1 6,9 9,3 7,9 7,7 9,0
(2) 2,2 2,1 2,4 2,4 2,1 2,2
(3) 2,7 2,5 2,9 3,5 1,9 2,6
(4) 2,3 2,1 2,6 3,5 1,8 1,4
(5) 7,3 7,2 7,4 7,6 7,7 6,4
(6) 5,0 5,5 4,5 6,5 4,2 4,0
(7) 10,7 9,9 11,5 10,5 12,2 9,0
(8) 17,0 17,5 16,5 16,4 18,1 16,3
(9) 10,8 11,7 10,0 10,4 8,7 14,1
(10) Sempre 26,2 27,7 24,7 22,5 27,8 29,5
No ho sap 7,6 6,9 8,4 8,8 7,9 5,6
 
Mitjana 7,22 7,39 7,05 6,99 7,32 7,39
Desviació típica 2,83 2,73 2,91 2,83 2,77 2,89
26. Des del punt de vista religiós, vostè es considera... 
Catòlic/a 28,1 25,4 30,8 18,8 32,3 36,3
Agnòstic/a 34,9 34,4 35,4 34,3 32,4 39,0
No creient/Ateu/ea 32,5 35,5 29,6 42,6 30,5 20,7
Altre religions 4,4 4,7 4,1 4,4 4,8 3,8
No contesta 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 0,2
27. Deixant de banda bodes, funerals, batejos, etc. Amb quina freqüència va vostè a l’església o lloc de culte últimament? 
Més d'una vegada a la setmana 1,1 1,6 0,6 0,7 1,3 1,4
Una vegada a la setmana 3,0 2,2 3,7 3,1 2,7 3,2
Una vegada al mes 2,8 2,5 3,1 1,5 3,9 3,4
Més d'una vegada a l'any 10,2 9,0 11,5 6,0 11,6 14,5
Una vegada a l'any 13,5 13,3 13,7 13,1 13,6 13,9
Mai 69,4 71,4 67,3 75,6 66,9 63,5
28. Amb quina frase vostè s’identifica més? 
Sóc un/a català/na que viu a
Espanya

11,2 10,9 11,5 10,3 13,0 10,2

Sóc un/a català/na que viu a
Catalunya

52,5 54,3 50,7 50,4 48,2 60,8

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Espanya

7,4 6,8 8,0 6,9 7,7 7,8

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Catalunya

10,0 9,9 10,1 8,6 10,6 11,2

Cap de les anteriors 19,0 18,3 19,7 23,9 20,5 10,2
29. En quina de les següents situacions es troba actualment? 
Treballo 71,1 76,2 66,3 67,1 81,2 64,3
Jubilat/pensionista (ha
treballat)

4,6 6,1 3,2 0,1 0,6 15,9

Pensionista (no he treballat) 0,3 0,3 0,2 0,1 0,0 0,8
Aturat, i he treballat abans 13,6 11,0 16,1 13,9 13,5 13,1
Aturat, i busco la meva
primera feina

0,5 0,3 0,6 1,1 0,0 0,2

Estudiant 5,6 4,3 6,7 14,0 0,3 0,0
Treball domèstic no remunerat 2,1 0,1 4,0 1,5 2,2 2,6
Una altra situació 2,3 1,7 2,9 2,0 2,1 3,0

                                                

________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________

_____________ _____________________________

3.1 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges verticals

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 55REO 737



Total Sexe Edat
% Verticals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
30. Actualment, i per tots els conceptes, quants ingressos nets obté, de mitjana, al mes? 
Menys o igual a 300 € 7,2 5,3 9,1 12,6 4,8 2,6
De 301 a 600 € 5,6 4,5 6,5 8,1 2,9 5,2
De 601 a 900 € 7,5 5,8 9,2 8,8 6,6 6,8
De 901 a 1.200 € 15,4 13,2 17,5 17,4 15,2 12,5
De 1.201 a 1.800 € 22,6 27,4 18,0 20,8 26,2 20,7
De 1.801 a 2.400 € 9,7 13,2 6,3 6,6 11,7 11,6
De 2.401 a 3.000 € 4,0 5,4 2,6 2,2 3,4 7,2
De 3.001 a 4.500 € 1,9 2,7 1,1 0,7 2,6 2,6
De 4.501 a 6.000 € 0,9 1,6 0,2 0,1 1,1 1,6
Més de 6.000 € 0,5 0,8 0,2 0,4 0,5 0,6
No respon 24,9 20,3 29,3 22,1 25,0 28,7
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Província 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Barcelona 80,1 79,5 80,7 80,1 80,6 79,7
Tarragona 8,5 9,5 7,6 8,8 7,7 9,2
Lleida 4,3 3,5 5,0 4,8 4,2 3,8
Girona 7,0 7,4 6,6 6,3 7,5 7,4
Sexe 
Home 49,2 >100,0 <0,0 47,9 52,0 47,4
Dona 50,8 <0,0 >100,0 52,1 48,0 52,6
Edat 
De 18 a 34 anys 38,8 37,8 39,7 >100,0 <0,0 <0,0
De 35 a 44 anys 33,9 35,9 32,0 <0,0 >100,0 <0,0
Més de 44 anys 27,3 26,4 28,3 <0,0 <0,0 >100,0
1a. Amb quina freqüència escoltes o veus les notícies a la ràdio o la televisió? 
Tots o gairebé tots els dies 71,9 >77,7 <66,3 <61,2 72,2 >86,7
3 o 4 dies per setmana 12,0 10,0 14,0 >14,9 12,2 <7,8
1 o 2 dies per setmana 8,4 <5,9 >10,8 >12,8 8,5 <2,0
Amb menor freqüència 5,7 4,3 7,1 >8,7 5,1 <2,2
Mai 2,0 2,1 1,8 2,4 1,9 1,4
1b. Amb quina freqüència llegeixes el diari, en paper o per internet (sense comptar premsa esportiva)? 
Tots o gairebé tots els dies 42,8 >50,1 <35,9 <37,9 42,4 >50,4
3 o 4 dies per setmana 16,3 17,4 15,3 17,3 16,9 14,3
1 o 2 dies per setmana 17,8 16,7 18,8 18,4 18,8 15,7
Amb menor freqüència 15,7 <11,4 >19,8 16,0 15,6 15,3
Mai 7,3 <4,4 >10,2 >10,4 6,4 <4,2
1c. Amb quina freqüència utilitzes Internet per obtenir informació sobre política? 
Tots o gairebé tots els dies 31,6 >38,8 <24,7 29,2 31,6 35,1
3 o 4 dies per setmana 13,3 15,1 11,6 14,0 14,0 11,4
1 o 2 dies per setmana 15,6 15,2 16,1 17,7 16,5 <11,6
Amb menor freqüència 22,8 <19,4 >26,0 22,6 20,4 25,9
Mai 16,7 <11,6 >21,6 16,4 17,5 16,1
1d. Amb quina freqüència parles de política amb els teus amics o familiars? 
Tots o gairebé tots els dies 22,6 25,5 19,8 <17,7 22,2 >30,1
3 o 4 dies per setmana 20,1 21,7 18,5 19,9 17,2 23,9
1 o 2 dies per setmana 25,7 27,4 24,2 27,1 27,9 <21,1
Amb menor freqüència 25,3 <21,6 >28,8 28,4 26,0 <19,9
Mai 6,3 <3,9 >8,7 6,9 6,7 5,0
2. Amb quina de les següents frases et sents més identificat/ada? Em sento... 
[1] Només espanyol/a 7,0 7,1 7,0 6,7 7,4 7,0
[2] Més espanyol/a que
català/ana

5,2 5,3 5,0 5,8 5,0 4,6

[3] Tan espanyol/a com
català/ana

34,0 32,2 35,8 35,0 36,9 29,1

[4] Més català/ana que
espanyol/a

27,8 26,2 29,3 25,3 27,6 31,7

[5] Només català/ana 26,0 29,1 22,9 27,2 23,1 27,7

Mitjana 3,61 3,65 3,56 3,61 3,54 3,69
Desviació típica 1,13 1,16 1,11 1,14 1,12 1,13
3. La gent sovint s’enfronta a riscos quan ha de prendre decisions econòmiques, professionals o en altres aspectes de la vida. Com et posicionaries en l’escala
següent? 
[1] Em sento molt còmode
assumint riscos

6,4 >8,1 4,8 5,3 6,4 8,0

[2] 12,2 13,5 10,9 13,1 11,1 12,4
[3] 17,0 18,7 15,3 19,4 16,4 14,3
[4] No em sento ni còmode ni
incòmode assumint riscos

27,3 26,8 27,8 24,6 28,7 29,5

[5] 21,4 21,5 21,3 24,0 21,8 <17,1
[6] 7,5 <5,2 >9,7 8,6 6,9 6,8
[7] Em sento molt incòmode
assumint riscos

8,2 <6,2 >10,1 <5,1 8,7 >12,0

 
Mitjana 4,00 3,81 4,19 3,95 4,04 4,04
Desviació típica 1,58 1,55 1,58 1,49 1,57 1,70
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4. Quan es parla de política, s’empren normalment les expressions esquerra i dreta. Indica en quin punt de l’escala següent et col·locaries tu, on 0 significa extrema
dreta i 10 extrema esquerra? 
(0) Extrema esquerra 3,3 3,1 3,4 4,2 3,2 2,0
(1) 9,3 8,9 9,7 11,0 7,2 9,6
(2) 18,3 20,8 15,8 18,3 17,8 18,9
(3) 15,0 14,4 15,5 15,4 15,2 13,9
(4) 11,8 12,2 11,5 10,7 11,2 14,1
(5) 17,9 17,8 18,0 17,6 17,0 19,5
(6) 4,8 6,0 3,7 4,9 4,7 5,0
(7) 2,8 2,0 3,5 2,7 2,9 2,8
(8) 1,7 2,0 1,4 1,8 1,6 1,6
(9) 0,5 0,4 0,6 0,1 1,1 0,4
(10) Extrema dreta 0,8 0,8 0,7 0,8 1,1 0,2
No ho sap 4,6 4,4 4,7 4,2 5,3 4,2
No contesta 9,3 <7,2 >11,2 8,3 11,6 7,8
.
Mitjana 3,51 3,50 3,51 3,39 3,62 3,53
Desviació típica 1,97 1,95 1,99 1,99 2,04 1,83
5. Imagina que acabes de guanyar 100.000 euros a la loteria. Just després de rebre el premi, reps una oferta per invertir els diners d'una persona de la teva
confiança. Les condicions de l'oferta són les següents: en dos anys, pots duplicar els diners invertits, però és igualment possible que perdessis la meitat de la
quantitat invertida.  Quina part del teu premi de loteria estaries disposat/da a invertir en aquesta inversió, arriscada però lucrativa? 

[1] 0 41,5 38,4 44,4 38,8 41,9 44,8
[2] 20.000 31,1 28,5 33,6 34,1 31,5 26,3
[3] 40.000 18,9 21,4 16,6 19,0 17,8 20,3
[4] 60.000 5,7 7,2 4,2 5,2 6,1 5,8
[5] 80.000 1,4 >2,3 <0,5 1,5 1,0 1,8
[6] 100.000 1,4 >2,2 <0,6 1,4 1,8 1,0
 
Mitjana 1,99 2,13 1,85 2,01 1,98 1,96
Desviació típica 1,09 1,20 0,95 1,07 1,10 1,10
5E.1.a. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta
llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro amb tema
nacional. Total

610 301 309 241 203 166

Mare / Pare 15,9 12,6 19,1 <9,5 18,2 >22,3
Català/ana 15,2 19,3 11,3 15,8 12,3 18,1
Dona / Home 12,1 <5,6 >18,4 10,4 15,3 10,8
De classe treballadora 9,3 10,6 8,1 8,7 10,8 8,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

5,4 6,6 4,2 >9,5 3,4 <1,8

Jove 5,1 6,0 4,2 >10,4 <2,0 <1,2
Del meu poble / ciutat 4,8 4,7 4,9 5,4 4,4 4,2
Fill/a 4,4 3,7 5,2 2,9 5,4 5,4
D’esquerres 4,1 6,3 1,9 3,7 2,5 6,6
Espanyol/a 2,1 2,3 1,9 0,8 3,9 1,8
Marit / Muller 2,1 3,0 1,3 2,1 1,5 3,0
Classe mitjana 2,0 2,3 1,6 2,1 1,5 2,4
D’una altra nacionalitat 1,1 0,7 1,6 0,8 1,5 1,2
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,0 1,3 0,6 2,1 0,5 0,0

Jubilat/ada 0,8 1,0 0,6 0,0 0,0 >3,0
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

0,8 1,0 0,6 0,8 1,0 0,6

Empresari/ària 0,3 0,7 0,0 0,4 0,0 0,6
Persona gran (d’una certa
edat)

0,3 0,0 0,6 0,0 0,0 >1,2

De dretes 0,2 0,3 0,0 0,4 0,0 0,0
Cap de les anteriors 12,8 12,0 13,6 14,1 15,8 <7,2

                                                

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

_______________ _____________________________

3.2 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges verticals amb marca Jhi2

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 59REO 737



Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.1.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 1er lloc.

532 265 267 207 171 154

Mare / Pare 13,2 12,1 14,2 <4,8 17,0 >20,1
Dona / Home 11,1 <6,4 >15,7 9,2 10,5 14,3
Català/ana 10,3 9,4 11,2 12,1 8,8 9,7
De classe treballadora 10,2 14,0 6,4 12,1 9,9 7,8
Marit / Muller 8,8 7,2 10,5 6,8 11,7 8,4
Del meu poble / ciutat 7,5 7,9 7,1 10,6 7,0 3,9
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

6,2 4,9 7,5 7,7 6,4 3,9

D’esquerres 6,2 8,7 3,7 4,8 2,9 >11,7
Classe mitjana 4,9 6,4 3,4 2,9 7,0 5,2
Jove 4,5 4,5 4,5 >9,7 2,3 <0,0
Fill/a 4,3 4,9 3,7 6,8 2,9 2,6
Espanyol/a 2,4 2,6 2,2 1,4 3,5 2,6
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,9 2,3 1,5 1,9 2,3 1,3

Empresari/ària 1,3 1,9 0,7 1,0 1,2 1,9
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

0,9 0,0 1,9 1,0 1,2 0,6

Persona gran (d’una certa
edat)

0,6 0,4 0,7 0,5 0,0 1,3

De dretes 0,6 0,8 0,4 0,5 1,2 0,0
D’una altra nacionalitat 0,4 0,8 0,0 0,5 0,6 0,0
Jubilat/ada 0,4 0,8 0,0 0,0 0,0 1,3
Cap de les anteriors 4,3 4,2 4,5 5,8 3,5 3,2
5E.1.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 2on lloc.

509 254 255 195 165 149

Català/ana 11,2 9,1 13,3 10,8 6,7 >16,8
Dona / Home 10,2 6,3 14,1 11,3 9,1 10,1
Mare / Pare 9,2 9,4 9,0 <4,6 10,3 14,1
De classe treballadora 9,0 10,2 7,8 8,7 8,5 10,1
D’esquerres 8,1 9,8 6,3 8,2 5,5 10,7
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

7,9 6,3 9,4 7,7 >12,7 <2,7

Marit / Muller 7,3 4,7 9,8 6,2 7,3 8,7
Del meu poble / ciutat 6,3 8,3 4,3 8,2 4,2 6,0
Jove 5,3 7,1 3,5 >9,7 3,6 <1,3
Classe mitjana 5,1 6,3 3,9 3,1 7,3 5,4
Fill/a 4,9 3,1 6,7 7,2 6,1 <0,7
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

3,5 >5,9 <1,2 2,6 6,1 2,0

Espanyol/a 2,2 3,1 1,2 2,1 3,0 1,3
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

2,0 1,2 2,7 1,5 0,6 4,0

Empresari/ària 1,2 1,6 0,8 1,0 1,8 0,7
De dretes 0,6 0,8 0,4 0,0 >1,8 0,0
D’una altra nacionalitat 0,4 0,4 0,4 0,0 1,2 0,0
Persona gran (d’una certa
edat)

0,2 0,4 0,0 0,5 0,0 0,0

Jubilat/ada 0,2 0,4 0,0 0,0 0,6 0,0
Cap de les anteriors 5,3 5,5 5,1 6,7 3,6 5,4

                                                

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

_______________ _____________________________

3.2 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges verticals amb marca Jhi2

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 60REO 737



Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.1. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta
llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I en segon lloc
I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema nacional. 610 301 309 241 203 166
Mare / Pare 35,1 31,2 38,8 <17,4 40,9 >53,6
Català/ana 33,6 35,2 32,0 34,9 <25,1 42,2
Dona / Home 30,3 <16,6 >43,7 27,4 31,5 33,1
De classe treballadora 25,7 >31,6 <20,1 26,1 26,1 24,7
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

17,4 16,3 18,4 22,4 19,2 <7,8

Del meu poble / ciutat 16,6 18,6 14,6 21,2 13,8 13,3
D’esquerres 16,2 >22,3 <10,4 14,5 <9,4 >27,1
Marit / Muller 15,9 13,3 18,4 12,9 17,2 18,7
Jove 13,4 15,9 11,0 >26,6 <6,9 <2,4
Fill/a 12,3 10,6 13,9 14,5 12,8 8,4
Classe mitjana 10,5 13,3 7,8 7,1 13,3 12,0
Espanyol/a 6,1 7,3 4,9 3,7 9,4 5,4
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

5,6 >8,3 <2,9 5,8 7,4 3,0

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

3,3 2,0 4,5 2,9 2,5 4,8

Empresari/ària 2,5 3,7 1,3 2,1 2,5 3,0
D’una altra nacionalitat 1,8 1,7 1,9 1,2 3,0 1,2
Jubilat/ada 1,3 2,0 0,6 0,0 0,5 >4,2
De dretes 1,1 1,7 0,6 0,8 2,5 0,0
Persona gran (d’una certa
edat)

1,0 0,7 1,3 0,8 0,0 2,4

Cap de les anteriors 12,8 12,0 13,6 14,1 15,8 <7,2
5E.2.a. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Total

612 292 320 235 195 182

Mare / Pare 19,0 17,1 20,6 <11,1 >26,2 21,4
Català/ana 13,1 16,1 10,3 12,3 12,3 14,8
Dona / Home 12,9 <5,5 >19,7 8,9 12,3 >18,7
De classe treballadora 9,5 11,0 8,1 10,6 12,8 <4,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

6,7 7,5 5,9 >10,6 4,6 3,8

Jove 4,7 2,7 6,6 >11,1 <0,5 <1,1
Fill/a 4,1 3,1 5,0 3,0 4,6 4,9
D’esquerres 3,6 >5,8 1,6 2,1 2,6 >6,6
Classe mitjana 3,3 3,1 3,4 4,3 2,1 3,3
Espanyol/a 2,1 3,1 1,3 1,7 3,6 1,1
Marit / Muller 2,0 2,4 1,6 2,6 2,1 1,1
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,8 2,4 1,3 3,0 1,5 0,5

Del meu poble / ciutat 1,8 2,4 1,3 2,1 1,5 1,6
Empresari/ària 1,5 2,1 0,9 1,3 1,5 1,6
D’una altra nacionalitat 1,1 0,7 1,6 0,9 2,1 0,5
Jubilat/ada 0,8 1,0 0,6 0,0 0,0 >2,7
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

0,7 0,0 1,3 1,3 0,0 0,5

Persona gran (d’una certa
edat)

0,2 0,3 0,0 0,0 0,0 0,5

De dretes 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Cap de les anteriors 11,3 13,7 9,1 13,2 9,7 10,4
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Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.2.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 1er lloc.

543 252 291 204 176 163

Dona / Home 13,4 <5,6 >20,3 15,2 11,9 12,9
Català/ana 10,1 7,1 12,7 9,8 8,5 12,3
Marit / Muller 9,9 11,9 8,2 6,9 >14,8 8,6
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

9,6 11,1 8,2 11,8 10,2 6,1

Mare / Pare 9,4 8,3 10,3 <2,0 >14,2 13,5
De classe treballadora 8,7 10,3 7,2 8,3 6,8 11,0
Jove 6,3 5,2 7,2 >12,7 3,4 <1,2
Del meu poble / ciutat 6,1 6,3 5,8 6,4 7,4 4,3
Classe mitjana 5,0 7,1 3,1 6,4 2,8 5,5
D’esquerres 4,6 6,0 3,4 5,9 4,5 3,1
Espanyol/a 3,3 3,2 3,4 2,9 2,3 4,9
Fill/a 3,1 3,6 2,7 3,4 4,0 1,8
Empresari/ària 2,6 2,8 2,4 2,0 1,1 4,9
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,5 2,4 0,7 1,5 0,6 2,5

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

1,1 1,6 0,7 0,5 1,7 1,2

D’una altra nacionalitat 0,9 1,2 0,7 1,0 0,6 1,2
De dretes 0,7 1,2 0,3 0,0 1,7 0,6
Persona gran (d’una certa
edat)

0,6 1,2 0,0 0,0 0,0 >1,8

Jubilat/ada 0,4 0,4 0,3 0,5 0,0 0,6
Cap de les anteriors 2,8 3,6 2,1 2,9 3,4 1,8
5E.2.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 2on lloc.

528 243 285 198 170 160

Català/ana 11,2 9,5 12,6 11,6 12,4 9,4
Dona / Home 9,1 8,2 9,8 11,6 5,9 9,4
Marit / Muller 9,1 9,9 8,4 <3,0 12,4 13,1
Mare / Pare 8,7 7,0 10,2 7,6 7,1 11,9
Del meu poble / ciutat 8,5 7,8 9,1 9,1 4,7 11,9
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

7,6 6,2 8,8 7,6 8,2 6,9

De classe treballadora 7,4 9,1 6,0 5,6 8,8 8,1
D’esquerres 7,0 8,2 6,0 7,1 6,5 7,5
Fill/a 6,3 3,7 8,4 8,6 8,2 <1,3
Jove 4,5 4,5 4,6 >8,6 3,5 <0,6
Classe mitjana 4,2 5,3 3,2 4,0 4,1 4,4
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

3,8 4,9 2,8 6,1 2,9 1,9

Espanyol/a 2,8 4,5 1,4 1,5 3,5 3,8
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

1,7 2,5 1,1 1,0 2,9 1,3

D’una altra nacionalitat 1,3 1,6 1,1 1,0 2,9 0,0
Empresari/ària 1,1 1,2 1,1 1,0 1,2 1,3
Persona gran (d’una certa
edat)

0,6 0,8 0,4 0,0 0,0 >1,9

Jubilat/ada 0,4 0,4 0,4 0,0 0,0 1,3
De dretes 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Cap de les anteriors 4,7 4,5 4,9 5,1 4,7 4,4

                                                

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

_______________ _____________________________

3.2 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges verticals amb marca Jhi2
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Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.2. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I en
segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema
esq/dreta.

612 292 320 235 195 182

Mare / Pare 34,8 30,1 39,1 <19,1 >45,1 >44,0
Dona / Home 32,7 <17,1 >46,9 31,9 28,2 38,5
Català/ana 31,7 30,1 33,1 30,6 30,8 34,1
De classe treballadora 23,5 27,4 20,0 22,6 26,7 21,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

21,7 22,3 21,3 27,2 21,0 15,4

Marit / Muller 18,6 20,9 16,6 <11,1 >26,2 20,3
Del meu poble / ciutat 14,5 14,4 14,7 15,3 12,3 15,9
Jove 14,2 11,0 17,2 >29,4 <6,7 <2,7
D’esquerres 13,7 17,8 10,0 13,2 12,3 15,9
Fill/a 12,3 9,2 15,0 13,2 15,4 7,7
Classe mitjana 11,3 13,7 9,1 13,2 8,2 12,1
Espanyol/a 7,5 9,6 5,6 5,5 8,7 8,8
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

6,4 8,6 4,4 9,4 4,6 4,4

Empresari/ària 4,7 5,5 4,1 3,8 3,6 7,1
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

3,1 3,4 2,8 2,6 4,1 2,7

D’una altra nacionalitat 3,1 3,1 3,1 2,6 5,1 1,6
Jubilat/ada 1,5 1,7 1,3 0,4 0,0 >4,4
Persona gran (d’una certa
edat)

1,1 2,1 0,3 0,0 0,0 >3,8

De dretes 0,7 1,0 0,3 0,0 1,5 0,5
Cap de les anteriors 11,3 13,7 9,1 13,2 9,7 10,4
5E.3.a. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa
sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro neutra. Total 615 310 305 236 225 154
Mare / Pare 16,9 14,2 19,7 <7,2 >25,8 18,8
Català/ana 14,3 17,7 10,8 14,4 11,1 18,8
Dona / Home 12,0 <5,5 >18,7 10,2 13,8 12,3
De classe treballadora 9,9 11,3 8,5 12,3 8,9 7,8
Jove 7,3 7,1 7,5 >18,2 <0,4 <0,6
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

5,5 4,8 6,2 6,8 4,4 5,2

Classe mitjana 3,6 3,5 3,6 3,4 5,3 1,3
Espanyol/a 3,3 4,2 2,3 3,0 2,2 5,2
Fill/a 3,3 2,3 4,3 2,1 4,0 3,9
Del meu poble / ciutat 2,1 2,3 2,0 2,1 3,1 0,6
D’esquerres 2,0 3,2 0,7 1,7 2,2 1,9
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

1,6 1,9 1,3 1,3 2,7 0,6

Marit / Muller 1,6 2,6 0,7 0,4 1,8 3,2
D’una altra nacionalitat 1,3 1,6 1,0 1,7 1,8 0,0
Jubilat/ada 1,0 1,9 0,0 0,0 0,4 >3,2
Empresari/ària 0,8 1,0 0,7 1,3 0,4 0,6
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

0,8 0,3 1,3 0,4 1,3 0,6

Persona gran (d’una certa
edat)

0,5 1,0 0,0 0,0 0,0 >1,9

De dretes 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Cap de les anteriors 12,2 13,5 10,8 13,6 10,2 13,0
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Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.3.b. I en segon lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 1er
lloc.

540 268 272 204 202 134

Dona / Home 13,7 <7,1 >20,2 11,3 16,8 12,7
Mare / Pare 11,1 9,3 12,9 <6,4 12,4 16,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

10,0 10,1 9,9 12,7 9,9 6,0

Català/ana 10,0 11,2 8,8 10,3 10,9 8,2
De classe treballadora 8,9 9,0 8,8 7,8 10,9 7,5
D’esquerres 8,0 9,3 6,6 6,4 6,4 12,7
Marit / Muller 6,9 7,5 6,3 <2,9 7,9 11,2
Jove 6,7 6,7 6,6 >14,7 <2,5 <0,7
Del meu poble / ciutat 6,1 7,1 5,1 4,9 5,9 8,2
Classe mitjana 3,3 3,0 3,7 4,9 4,0 <0,0
Fill/a 3,1 2,6 3,7 4,4 1,5 3,7
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

3,0 4,5 1,5 4,9 3,0 <0,0

Espanyol/a 2,8 4,5 1,1 2,9 2,5 3,0
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

1,3 1,9 0,7 0,0 1,5 3,0

Persona gran (d’una certa
edat)

0,7 0,7 0,7 0,5 0,0 >2,2

Empresari/ària 0,7 1,1 0,4 1,0 1,0 0,0
Jubilat/ada 0,6 1,1 0,0 0,0 0,0 >2,2
D’una altra nacionalitat 0,4 0,0 0,7 0,5 0,5 0,0
De dretes 0,2 0,4 0,0 0,0 0,0 0,7
Cap de les anteriors 2,6 3,0 2,2 3,4 2,5 1,5
5E.3.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 2on
lloc.

526 260 266 197 197 132

Català/ana 10,6 10,0 11,3 9,6 10,2 12,9
De classe treballadora 9,9 10,0 9,8 11,2 9,6 8,3
Dona / Home 9,5 <5,4 >13,5 11,7 8,6 7,6
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

9,3 9,6 9,0 9,6 9,6 8,3

Marit / Muller 7,6 6,5 8,6 5,6 9,1 8,3
Del meu poble / ciutat 7,2 5,8 8,6 9,1 8,6 <2,3
D’esquerres 6,3 7,3 5,3 5,6 7,1 6,1
Mare / Pare 5,9 6,5 5,3 <2,0 7,1 9,8
Classe mitjana 5,9 >8,8 3,0 5,1 4,1 9,8
Fill/a 5,9 4,6 7,1 4,1 8,6 4,5
Jove 5,3 7,3 3,4 >11,2 3,0 <0,0
Espanyol/a 3,6 3,5 3,8 4,6 1,5 5,3
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

2,5 3,5 1,5 2,0 2,0 3,8

Empresari/ària 1,5 1,5 1,5 1,5 1,0 2,3
Persona gran (d’una certa
edat)

1,0 1,5 0,4 0,0 0,5 >3,0

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

1,0 0,8 1,1 0,0 1,5 1,5

D’una altra nacionalitat 0,8 0,0 1,5 1,5 0,0 0,8
Jubilat/ada 0,8 1,5 0,0 0,0 0,5 >2,3
De dretes 0,2 0,0 0,4 0,0 0,5 0,0
Cap de les anteriors 5,3 5,8 4,9 5,6 6,6 3,0
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Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.3. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre
vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta.  
Base: Intro neutra. 615 310 305 236 225 154
Dona / Home 32,2 <16,1 >48,5 29,7 36,4 29,9
Català/ana 32,2 35,8 28,5 31,4 29,8 37,0
Mare / Pare 31,7 27,7 35,7 <14,4 >43,1 >41,6
De classe treballadora 26,2 27,4 24,9 28,4 27,1 21,4
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

22,3 21,6 23,0 25,8 21,8 17,5

Jove 17,7 19,0 16,4 >40,3 <5,3 <1,3
D’esquerres 14,3 17,4 11,1 11,9 14,2 18,2
Marit / Muller 14,1 14,5 13,8 <7,6 16,9 >20,1
Del meu poble / ciutat 13,7 13,2 14,1 14,0 16,0 9,7
Classe mitjana 11,5 13,5 9,5 11,9 12,4 9,7
Fill/a 11,1 8,4 13,8 9,3 12,9 11,0
Espanyol/a 8,8 11,0 6,6 9,3 5,8 12,3
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

6,3 8,7 3,9 7,2 7,1 3,9

Empresari/ària 2,8 3,2 2,3 3,4 2,2 2,6
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

2,8 2,6 3,0 <0,4 4,0 4,5

D’una altra nacionalitat 2,3 1,6 3,0 3,4 2,2 0,6
Jubilat/ada 2,1 >4,2 <0,0 <0,0 0,9 >7,1
Persona gran (d’una certa
edat)

2,0 2,9 1,0 0,4 0,4 >6,5

De dretes 0,3 0,3 0,3 0,0 0,4 0,6
Cap de les anteriors 12,2 13,5 10,8 13,6 10,2 13,0
6ep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts anuncien que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya obtindria grans beneficis
econòmics  i se li obririen noves oportunitats econòmiques. El fet de recuperar els 16.735 milions d'euros que anualment Catalunya paga en impostos a Espanya i
que no retornen seria suficient per millorar els serveis públics i les infraestructures del país, i reduir així els problemes d'atur que actualment afronta el país. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia positiu 206 108 98 81 70 55
Votaria a favor de la
independència

60,2 60,2 60,2 63,0 57,1 60,0

Votaria en contra de la
independència

25,2 26,9 23,5 24,7 22,9 29,1

M'abstindria 9,2 10,2 8,2 6,2 14,3 7,3
Votaria en blanc 5,3 2,8 8,2 6,2 5,7 3,6
6en. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts adverteixen que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya patiria greus conseqüències
econòmiques. D'una banda, les vendes de productes catalans a Espanya, que actualment representen el 33% de la facturació de les empreses catalanes, es veurien
greument afectades per un anunciat boicot comercial. D'una altra banda, les dificultats per comerciar amb la resta d'Europa serien molt més grans, i seria molt
difícil assumir els costos econòmics de posar en marxa un nou estat (ambaixades, exèrcit, etc.) sense disposar de recursos ni d'accés al crèdit. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia negatiu 202 90 112 75 75 52
Votaria a favor de la
independència

55,0 56,7 53,6 60,0 49,3 55,8

Votaria en contra de la
independència

31,7 32,2 31,3 34,7 34,7 23,1

M'abstindria 9,9 10,0 9,8 5,3 9,3 17,3
Votaria en blanc 3,5 1,1 5,4 0,0 6,7 3,8
6uep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea reconeix que, en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya es mantindria
provisionalment dins dels tractats europeus  mentre es troba, com s'ha fet altres vegades, la solució legal per l'ingrés del nou estat com a membre de ple dret de la
Unió. En qualsevol cas, els ciutadans de Catalunya són ciutadans europeus i no poden, legalment, ser privats d'aquesta condició. En aquestes circumstàncies, vosté
què faria al referèndum? 
Base: Intro UE positiu 205 92 113 93 60 52
Votaria a favor de la
independència

55,6 59,8 52,2 54,8 60,0 51,9

Votaria en contra de la
independència

25,4 27,2 23,9 26,9 26,7 21,2

M'abstindria 12,7 7,6 16,8 12,9 11,7 13,5
Votaria en blanc 6,3 5,4 7,1 5,4 1,7 >13,5
6uen. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea adverteix que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya en quedaria automàticament
fora.  Un cop constituït el nou estat, hauria de demanar l'ingrés a la Unió Europea, però aquest podria ser vetat per qualsevol dels 27 estats membres, com ara
Espanya o França, entre d'altres. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro UE negatiu 205 102 103 80 70 55
Votaria a favor de la
independència

45,4 53,9 36,9 45,0 47,1 43,6

Votaria en contra de la
independència

37,6 33,3 41,7 37,5 35,7 40,0

M'abstindria 12,7 9,8 15,5 13,8 12,9 10,9
Votaria en blanc 4,4 2,9 5,8 3,8 4,3 5,5
6pp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra disposat a negociar un nou estatus polític per Catalunya dins de l'estat espanyol. Aquest
nou estatus inclouria noves competències exclusives per la Generalitat, i la capacitat de recaptar els propis impostos (pacte fiscal). En aquestes circumstàncies,
vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política positiu 205 98 107 90 61 54
Votaria a favor de la
independència

55,6 63,3 48,6 63,3 49,2 50,0

Votaria en contra de la
independència

27,8 26,5 29,0 26,7 23,0 35,2

M'abstindria 8,8 4,1 13,1 4,4 >18,0 5,6
Votaria en blanc 7,8 6,1 9,3 5,6 9,8 9,3

                                                

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

_______________ _____________________________

3.2 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges verticals amb marca Jhi2

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 65REO 737



Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
6pn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra totalment tancat a la possibilitat de negociar un nou estatus polític per Catalunya dins de
l'estat espanyol . El govern espanyol rebutja la possibilitat d'atorgar noves competències a la Generalitat, ni la capacitat de recaptar els propis impostos (pacte
fiscal) i recorda que les relacions entre Catalunya i Espanya s'han de regir pel marc actual definit a la Constitució de 1978 i a l'Estatut d'Autonomia. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política negatiu 204 103 101 68 78 58
Votaria a favor de la
independència

62,7 68,9 56,4 60,3 57,7 72,4

Votaria en contra de la
independència

22,5 22,3 22,8 23,5 26,9 15,5

M'abstindria 7,8 6,8 8,9 5,9 7,7 10,3
Votaria en blanc 6,9 1,9 11,9 10,3 7,7 1,7
6iep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la independència, el castellà seria una
llengua oficial i plenament reconeguda a Catalunya . Tots els castellanoparlants tindrien tots els seus drets garantits, i les institucions catalanes apostarien
fermament per protegir i fomentar la llengua castellana. Es seguiria ensenyant a les escoles, i tothom podria adreçar-se en castellà a l'administració. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola positiu

102 60 42 32 37 33

Votaria a favor de la
independència

57,8 63,3 50,0 59,4 45,9 69,7

Votaria en contra de la
independència

24,5 20,0 31,0 25,0 32,4 15,2

M'abstindria 9,8 8,3 11,9 6,3 8,1 15,2
Votaria en blanc 7,8 8,3 7,1 9,4 13,5 0,0
6icp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes asseguren que el futur de la llengua catalana està totalment garantit . En la situació actual, la
presència del català a l'ensenyament, i la promoció de la llengua que fan les institucions autonòmiques permeten que ens trobem en el millor moment de la història
de la llengua. La projecció i prestigi del català són molt grans i n'asseguren un futur brillant gràcies a l'estat de les autonomies. En aquestes circumstàncies, vostè
què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana positiu

102 51 51 34 33 35

Votaria a favor de la
independència

47,1 49,0 45,1 44,1 42,4 54,3

Votaria en contra de la
independència

30,4 27,5 33,3 29,4 33,3 28,6

M'abstindria 13,7 15,7 11,8 17,6 12,1 11,4
Votaria en blanc 8,8 7,8 9,8 8,8 12,1 5,7
6ien. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la independència, el castellà es trobaria
en situació d'amenaça a Catalunya , ja que deixaria de ser llengua oficial. Els castellanoparlants veurien amenaçats els seus drets, i les institucions catalanes
deixarien de fomentar la llengua castellana. Es deixaria d'ensenyar a les escoles, i els ciutadans no podrien adreçar-se en castellà a l'administració. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola negatiu

102 52 50 37 38 27

Votaria a favor de la
independència

51,0 51,9 50,0 48,6 47,4 59,3

Votaria en contra de la
independència

33,3 32,7 34,0 35,1 36,8 25,9

M'abstindria 11,8 15,4 8,0 10,8 13,2 11,1
Votaria en blanc 3,9 0,0 8,0 5,4 2,6 3,7
6icn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes adverteixen que en cas de mantenir-se dins de l'estat espanyol, el futur de la llengua catalana es
troba molt amenaçat . Les pressions del govern espanyol per fer del castellà llengua vehicular a l'ensenyament, i les dificultats per exigir legalment el coneixement
del català faran que cada cop la llengua catalana tingui menys presència pública i es vagi relegant a l'àmbit privat. Només un estat independent podria garantir el
futur del català. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana negatiu

102 56 46 38 36 28

Votaria a favor de la
independència

56,9 55,4 58,7 65,8 52,8 50,0

Votaria en contra de la
independència

22,5 23,2 21,7 18,4 22,2 28,6

M'abstindria 11,8 10,7 13,0 13,2 13,9 7,1
Votaria en blanc 8,8 10,7 6,5 2,6 11,1 14,3
6b. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el
referèndum, vostè què faria? 
Base: Sense intro 202 91 111 84 65 53
Votaria a favor de la
independència

53,5 54,9 52,3 53,6 46,2 62,3

Votaria en contra de la
independència

28,7 27,5 29,7 27,4 32,3 26,4

M'abstindria 9,4 9,9 9,0 10,7 10,8 5,7
Votaria en blanc 8,4 7,7 9,0 8,3 10,8 5,7
P7. I més concretament, en aquesta escala on se situaria? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
(0) Totalment segur que
votaria en contra de la
independència de Catalunya

19,9 19,8 19,9 18,3 21,8 19,7

(1) 3,6 3,0 4,2 4,8 2,4 3,4
(2) 3,3 2,5 4,0 3,7 3,9 2,0
(3) 2,4 2,2 2,6 2,7 2,2 2,2
(4) 3,1 2,7 3,5 1,8 4,2 3,6
(5) 10,9 10,5 11,2 9,7 13,3 9,6
(6) 4,8 5,2 4,5 5,3 4,3 4,8
(7) 5,7 5,1 6,2 5,9 5,3 5,8
(8) 6,5 5,3 7,6 7,2 5,6 6,6
(9) 8,4 8,9 7,9 8,1 9,0 8,0
(10) Totalment segur que
votaria a favor de la
independència de Catalunya

31,5 34,8 28,4 32,6 27,9 34,5

Ns/Nc 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Mitjana 5,99 6,18 5,80 6,09 5,72 6,17
Desviació típica 3,89 3,92 3,86 3,89 3,88 3,90
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8a1. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D'altra banda, sempre
ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On col·locaries el candidat en les
següents escales? 

Base: Intro esquerra
catalanista

230 106 124 90 81 59

[0] Màxim catalanisme 17,8 21,7 14,5 18,9 22,2 10,2
[1] 19,1 21,7 16,9 16,7 17,3 25,4
[2] 15,2 18,9 12,1 18,9 16,0 8,5
[3] 15,2 13,2 16,9 15,6 17,3 11,9
[4] 9,6 5,7 12,9 11,1 7,4 10,2
[5] 9,1 5,7 12,1 10,0 4,9 13,6
[6] 3,0 2,8 3,2 3,3 2,5 3,4
[7] 2,2 0,9 3,2 2,2 2,5 1,7
[8] 3,5 4,7 2,4 2,2 4,9 3,4
[9] 1,3 1,9 0,8 0,0 1,2 3,4
[10] Màxim espanyolisme 3,9 2,8 4,8 1,1 3,7 8,5

Mitjana 3,62 3,35 3,86 3,52 3,47 4,02
Desviació típica 2,24 2,31 2,16 2,03 2,33 2,43
[0] Extrema esquerra 6,1 6,6 5,6 6,7 8,6 1,7
[1] 10,4 10,4 10,5 12,2 8,6 10,2
[2] 19,6 24,5 15,3 21,1 13,6 25,4
[3] 18,7 15,1 21,8 15,6 25,9 13,6
[4] 9,6 8,5 10,5 10,0 7,4 11,9
[5] 17,0 15,1 18,5 16,7 14,8 20,3
[6] 8,3 7,5 8,9 12,2 4,9 6,8
[7] 3,9 4,7 3,2 2,2 6,2 3,4
[8] 3,0 1,9 4,0 2,2 3,7 3,4
[9] 3,0 4,7 1,6 1,1 6,2 1,7
[10] Extrema dreta 0,4 0,9 0,0 0,0 0,0 1,7

Mitjana 4,59 4,53 4,64 4,41 4,75 4,64
Desviació típica 2,20 2,32 2,11 2,09 2,45 2,02
8a2. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro neutra catalanista 228 116 112 95 76 57
[0] Màxim catalanisme 18,9 20,7 17,0 20,0 17,1 19,3
[1] 23,7 25,9 21,4 17,9 26,3 29,8
[2] 24,6 27,6 21,4 32,6 21,1 15,8
[3] 7,5 4,3 10,7 9,5 6,6 5,3
[4] 5,7 5,2 6,3 6,3 5,3 5,3
[5] 8,8 5,2 12,5 5,3 10,5 12,3
[6] 3,9 3,4 4,5 2,1 6,6 3,5
[7] 1,3 1,7 0,9 2,1 0,0 1,8
[8] 1,3 1,7 0,9 3,2 0,0 0,0
[9] 1,3 1,7 0,9 0,0 1,3 3,5
[10] Màxim espanyolisme 3,1 2,6 3,6 1,1 5,3 3,5

Mitjana 3,24 3,08 3,41 3,18 3,25 3,33
Desviació típica 2,06 2,10 2,02 1,96 2,02 2,31
[0] Extrema esquerra 3,9 4,3 3,6 3,2 5,3 3,5
[1] 7,0 11,2 2,7 5,3 10,5 5,3
[2] 11,8 9,5 14,3 14,7 10,5 8,8
[3] 11,8 12,1 11,6 12,6 11,8 10,5
[4] 17,5 17,2 17,9 21,1 10,5 21,1
[5] 26,8 22,4 31,3 23,2 28,9 29,8
[6] 5,7 6,9 4,5 6,3 2,6 8,8
[7] 7,0 8,6 5,4 5,3 11,8 3,5
[8] 5,3 6,0 4,5 3,2 6,6 7,0
[9] 1,3 0,9 1,8 2,1 0,0 1,8
[10] Extrema dreta 1,8 0,9 2,7 3,2 1,3 0,0

Mitjana 5,15 5,09 5,21 5,04 5,11 5,37
Desviació típica 2,06 2,17 1,93 1,96 2,23 1,99
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8a3. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D'altra banda, sempre
ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial però res més
On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta catalanista 230 109 121 83 85 62
[0] Màxim catalanisme 17,8 17,4 18,2 21,7 12,9 19,4
[1] 20,4 25,7 15,7 14,5 23,5 24,2
[2] 16,5 16,5 16,5 19,3 20,0 8,1
[3] 10,4 5,5 14,9 14,5 4,7 12,9
[4] 5,7 6,4 5,0 4,8 5,9 6,5
[5] 14,3 14,7 14,0 9,6 17,6 16,1
[6] 4,8 4,6 5,0 8,4 3,5 1,6
[7] 4,8 3,7 5,8 3,6 3,5 8,1
[8] 0,9 0,9 0,8 1,2 1,2 0,0
[9] 1,7 1,8 1,7 2,4 2,4 0,0
[10] Màxim espanyolisme 2,6 2,8 2,5 0,0 4,7 3,2

Mitjana 3,71 3,58 3,82 3,71 3,79 3,60
Desviació típica 2,31 2,31 2,32 2,38 2,32 2,24
[0] Extrema esquerra 4,3 5,5 3,3 3,6 3,5 6,5
[1] 4,3 3,7 5,0 7,2 2,4 3,2
[2] 9,1 11,0 7,4 10,8 10,6 4,8
[3] 10,9 9,2 12,4 14,5 7,1 11,3
[4] 12,2 12,8 11,6 9,6 17,6 8,1
[5] 19,1 19,3 19,0 19,3 18,8 19,4
[6] 4,3 2,8 5,8 2,4 4,7 6,5
[7] 13,0 11,9 14,0 10,8 11,8 17,7
[8] 13,9 13,8 14,0 14,5 15,3 11,3
[9] 5,2 6,4 4,1 3,6 4,7 8,1
[10] Extrema dreta 3,5 3,7 3,3 3,6 3,5 3,2

Mitjana 5,92 5,87 5,97 5,63 6,02 6,18
Desviació típica 2,46 2,55 2,38 2,49 2,36 2,54
8a4. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria sempre
ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On col·locaries el candidat en les
següents escales? 

Base: Intro esquerra neutra 230 118 112 89 74 67
[0] Màxim catalanisme 10,9 7,6 14,3 6,7 14,9 11,9
[1] 7,4 11,0 3,6 6,7 8,1 7,5
[2] 9,6 11,9 7,1 10,1 8,1 10,4
[3] 7,8 8,5 7,1 4,5 10,8 9,0
[4] 9,6 7,6 11,6 7,9 10,8 10,4
[5] 33,9 30,5 37,5 44,9 29,7 23,9
[6] 7,0 6,8 7,1 9,0 4,1 7,5
[7] 6,5 6,8 6,3 4,5 8,1 7,5
[8] 2,6 2,5 2,7 2,2 1,4 4,5
[9] 1,7 2,5 0,9 1,1 0,0 4,5
[10] Màxim espanyolisme 3,0 4,2 1,8 2,2 4,1 3,0

Mitjana 4,94 4,91 4,96 5,20 4,55 5,02
Desviació típica 2,26 2,29 2,23 2,02 2,24 2,53
[0] Extrema esquerra 4,3 4,2 4,5 2,2 5,4 6,0
[1] 9,6 10,2 8,9 12,4 8,1 7,5
[2] 18,7 19,5 17,9 15,7 23,0 17,9
[3] 17,8 16,1 19,6 16,9 13,5 23,9
[4] 12,2 8,5 16,1 12,4 8,1 16,4
[5] 20,0 23,7 16,1 24,7 18,9 14,9
[6] 4,8 6,8 2,7 4,5 8,1 1,5
[7] 7,8 7,6 8,0 4,5 13,5 6,0
[8] 2,6 2,5 2,7 2,2 0,0 6,0
[9] 1,3 0,0 2,7 3,4 0,0 0,0
[10] Extrema dreta 0,9 0,8 0,9 1,1 1,4 0,0

Mitjana 4,68 4,68 4,69 4,78 4,70 4,54
Desviació típica 2,07 2,02 2,12 2,09 2,10 2,03
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3.2 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges verticals amb marca Jhi2

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013
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Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
8a6. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria sempre
ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial però res més
On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta neutra 230 120 110 84 84 62
[0] Màxim catalanisme 7,0 8,3 5,5 4,8 9,5 6,5
[1] 5,2 5,8 4,5 8,3 3,6 3,2
[2] 7,0 5,8 8,2 7,1 10,7 1,6
[3] 8,3 9,2 7,3 8,3 7,1 9,7
[4] 11,7 10,8 12,7 13,1 11,9 9,7
[5] 36,5 38,3 34,5 38,1 33,3 38,7
[6] 10,4 10,8 10,0 7,1 13,1 11,3
[7] 7,0 5,0 9,1 8,3 3,6 9,7
[8] 3,0 2,5 3,6 2,4 2,4 4,8
[9] 1,3 0,8 1,8 1,2 2,4 0,0
[10] Màxim espanyolisme 2,6 2,5 2,7 1,2 2,4 4,8

Mitjana 5,32 5,18 5,48 5,27 5,15 5,64
Desviació típica 2,05 2,04 2,05 2,00 2,16 1,95
[0] Extrema esquerra 2,2 2,5 1,8 1,2 3,6 1,6
[1] 4,3 4,2 4,5 6,0 2,4 4,8
[2] 7,4 9,2 5,5 4,8 8,3 9,7
[3] 8,7 9,2 8,2 9,5 10,7 4,8
[4] 13,5 13,3 13,6 10,7 13,1 17,7
[5] 21,7 20,0 23,6 23,8 16,7 25,8
[6] 7,0 10,0 3,6 3,6 7,1 11,3
[7] 14,8 15,0 14,5 19,0 16,7 6,5
[8] 10,0 6,7 13,6 9,5 10,7 9,7
[9] 7,4 7,5 7,3 7,1 8,3 6,5
[10] Extrema dreta 3,0 2,5 3,6 4,8 2,4 1,6

Mitjana 6,15 6,02 6,30 6,26 6,20 5,95
Desviació típica 2,30 2,30 2,30 2,28 2,41 2,20
8a7. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de que
Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les
privatitzacions i les retallades. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra
espanyolista

229 110 119 95 83 51

[0] Màxim catalanisme 7,9 10,0 5,9 6,3 7,2 11,8
[1] 3,1 2,7 3,4 3,2 2,4 3,9
[2] 4,4 2,7 5,9 2,1 7,2 3,9
[3] 0,9 0,0 1,7 0,0 0,0 >3,9
[4] 3,1 3,6 2,5 3,2 2,4 3,9
[5] 16,2 16,4 16,0 15,8 20,5 9,8
[6] 9,2 6,4 11,8 9,5 8,4 9,8
[7] 14,0 12,7 15,1 13,7 16,9 9,8
[8] 10,5 11,8 9,2 14,7 3,6 13,7
[9] 15,7 19,1 12,6 10,5 18,1 21,6
[10] Màxim espanyolisme 15,3 14,5 16,0 21,1 13,3 7,8

Mitjana 6,73 6,83 6,64 6,88 6,64 6,64
Desviació típica 2,79 2,94 2,65 2,62 2,75 3,14
[0] Extrema esquerra 5,2 7,3 3,4 5,3 3,6 7,8
[1] 6,6 4,5 8,4 9,5 4,8 3,9
[2] 13,1 14,5 11,8 11,6 14,5 13,7
[3] 9,6 8,2 10,9 9,5 10,8 7,8
[4] 11,8 10,0 13,4 9,5 15,7 9,8
[5] 22,7 24,5 21,0 24,2 21,7 21,6
[6] 11,8 10,9 12,6 10,5 16,9 5,9
[7] 6,6 5,5 7,6 5,3 3,6 >13,7
[8] 6,6 10,0 3,4 6,3 4,8 9,8
[9] 3,5 2,7 4,2 4,2 2,4 3,9
[10] Extrema dreta 2,6 1,8 3,4 4,2 1,2 2,0

Mitjana 5,34 5,37 5,31 5,26 5,29 5,56
Desviació típica 2,30 2,39 2,23 2,38 2,08 2,53
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3.2 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges verticals amb marca Jhi2

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013
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Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
8a8. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de que
Catalunya segueixi dins d'Espanya. On col·locaries el candidat en les següents escales? 
Base: Intro neutra
espanyolista

230 98 132 99 67 64

[0] Màxim catalanisme 4,8 6,1 3,8 6,1 6,0 1,6
[1] 1,3 1,0 1,5 0,0 1,5 3,1
[2] 3,0 3,1 3,0 4,0 3,0 1,6
[3] 2,2 1,0 3,0 2,0 1,5 3,1
[4] 2,6 3,1 2,3 3,0 1,5 3,1
[5] 14,3 12,2 15,9 13,1 20,9 9,4
[6] 7,0 9,2 5,3 9,1 1,5 9,4
[7] 9,6 9,2 9,8 11,1 10,4 6,3
[8] 15,2 12,2 17,4 22,2 <4,5 15,6
[9] 17,8 21,4 15,2 15,2 23,9 15,6
[10] Màxim espanyolisme 22,2 21,4 22,7 14,1 25,4 31,3

Mitjana 7,26 7,29 7,24 7,27 7,10 7,41
Desviació típica 2,60 2,72 2,52 2,56 2,82 2,46
[0] Extrema esquerra 1,7 2,0 1,5 2,0 3,0 0,0
[1] 2,6 3,1 2,3 5,1 0,0 1,6
[2] 4,8 3,1 6,1 7,1 3,0 3,1
[3] 3,9 3,1 4,5 5,1 3,0 3,1
[4] 6,1 6,1 6,1 7,1 6,0 4,7
[5] 23,9 26,5 22,0 24,2 20,9 26,6
[6] 12,6 13,3 12,1 13,1 9,0 15,6
[7] 9,1 6,1 11,4 8,1 10,4 9,4
[8] 14,8 14,3 15,2 17,2 10,4 15,6
[9] 10,9 14,3 8,3 <4,0 >20,9 10,9
[10] Extrema dreta 9,6 8,2 10,6 7,1 13,4 9,4

Mitjana 6,79 6,89 6,71 6,30 7,26 7,09
Desviació típica 2,24 2,27 2,22 2,28 2,33 1,93
8a9. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de que
Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos
i limitar els serveis públics a allò essencial però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta espanyolista 230 126 104 77 73 80
[0] Màxim catalanisme 5,2 5,6 4,8 5,2 1,4 8,8
[1] 4,8 4,8 4,8 6,5 4,1 3,8
[2] 1,7 1,6 1,9 2,6 1,4 1,3
[3] 1,3 0,0 2,9 0,0 1,4 2,5
[4] 7,0 5,6 8,7 3,9 4,1 12,5
[5] 11,7 10,3 13,5 10,4 13,7 11,3
[6] 7,8 9,5 5,8 5,2 9,6 8,8
[7] 10,0 9,5 10,6 13,0 13,7 3,8
[8] 13,9 13,5 14,4 18,2 15,1 8,8
[9] 14,8 15,9 13,5 13,0 16,4 15,0
[10] Màxim espanyolisme 21,7 23,8 19,2 22,1 19,2 23,8

Mitjana 6,88 6,99 6,75 6,95 7,41 6,30
Desviació típica 2,74 2,78 2,70 2,84 2,31 2,94
[0] Extrema esquerra 2,2 0,8 3,8 1,3 1,4 3,8
[1] 7,4 9,5 4,8 9,1 6,8 6,3
[2] 8,7 8,7 8,7 5,2 8,2 12,5
[3] 6,5 5,6 7,7 9,1 2,7 7,5
[4] 10,4 7,9 13,5 11,7 11,0 8,8
[5] 17,8 19,0 16,3 14,3 23,3 16,3
[6] 7,0 7,9 5,8 7,8 5,5 7,5
[7] 7,4 7,9 6,7 7,8 11,0 3,8
[8] 13,0 13,5 12,5 13,0 15,1 11,3
[9] 12,6 11,9 13,5 13,0 12,3 12,5
[10] Extrema dreta 7,0 7,1 6,7 7,8 2,7 10,0

Mitjana 6,23 6,26 6,19 6,28 6,48 5,93
Desviació típica 2,63 2,61 2,66 2,63 2,50 2,74
9. Vostè es definiria principalment com a català o com a espanyol? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Català 47,8 49,2 46,6 47,9 42,9 >54,0
Espanyol 10,9 9,5 12,3 10,3 12,5 10,0
Totes dues coses 33,8 33,1 34,5 33,0 36,1 32,1
Cap de les dues 7,4 8,2 6,6 8,8 8,5 <4,0
9b. Però si hagués de triar només una de les dues coses? 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans i
espanyols alhora

621 299 322 235 225 161

Català 30,6 32,4 28,9 26,4 34,7 31,1
Espanyol 25,4 25,4 25,5 26,8 22,7 27,3
No puc escollir 44,0 42,1 45,7 46,8 42,7 41,6
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3.2 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges verticals amb marca Jhi2

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
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Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
10a.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser català. Altres diuen que no són importants. En quin grau considera vostè que
ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Catalunya.  
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 597 609 455 396 355

[1] Molt important 14,4 <11,2 >17,6 14,5 13,9 14,9
[2] Força important 20,3 20,1 20,5 19,6 22,0 19,4
[3] No gaire important 36,8 38,7 35,0 37,1 36,4 36,9
[4] Gens important 28,4 30,0 26,9 28,8 27,8 28,7
 
Mitjana 2,79 2,87 2,71 2,80 2,78 2,79
Desviació típica 1,01 0,97 1,05 1,01 1,00 1,02
10a.2. Haver viscut molt temps a Catalunya. 
[1] Molt important 15,7 <12,2 >19,0 13,6 15,7 18,3
[2] Força important 39,2 41,5 36,9 37,8 39,1 41,1
[3] No gaire important 33,6 34,5 32,7 35,2 33,3 31,8
[4] Gens important 11,5 11,7 11,3 13,4 11,9 8,7
 
Mitjana 2,41 2,46 2,36 2,48 2,41 2,31
Desviació típica 0,89 0,85 0,92 0,89 0,89 0,87
10a.3. Saber parlar català. 
[1] Molt important 32,4 <27,3 >37,4 33,6 30,8 32,7
[2] Força important 46,4 49,2 43,5 44,8 48,2 46,2
[3] No gaire important 17,9 20,3 15,6 18,2 16,9 18,6
[4] Gens important 3,3 3,2 3,4 3,3 4,0 2,5
 
Mitjana 1,92 1,99 1,85 1,91 1,94 1,91
Desviació típica 0,79 0,78 0,80 0,80 0,80 0,78
10a.4. Ser catòlic. 
[1] Molt important 1,7 2,0 1,3 1,1 2,3 1,7
[2] Força important 2,8 3,4 2,3 2,0 3,3 3,4
[3] No gaire important 11,0 9,9 12,2 <6,8 9,1 >18,6
[4] Gens important 84,5 84,8 84,2 90,1 85,4 76,3
 
Mitjana 3,78 3,77 3,79 3,86 3,78 3,70
Desviació típica 0,57 0,60 0,54 0,48 0,61 0,62
10a.5. Respectar les institucions polítiques i les lleis catalanes. 
[1] Molt important 41,7 40,7 42,7 38,5 38,4 >49,6
[2] Força important 43,9 43,7 44,2 45,1 45,5 40,8
[3] No gaire important 11,6 13,1 10,2 14,3 12,4 <7,3
[4] Gens important 2,7 2,5 3,0 2,2 3,8 2,3
 
Mitjana 1,75 1,77 1,73 1,80 1,82 1,62
Desviació típica 0,76 0,77 0,76 0,76 0,79 0,72
10a.6. La voluntat de ser català (sentir-se català). 
[1] Molt important 69,2 69,7 68,6 68,6 67,9 71,3
[2] Força important 25,0 23,6 26,4 25,1 25,3 24,8
[3] No gaire important 4,7 5,2 4,3 5,5 4,8 3,7
[4] Gens important 1,1 1,5 0,7 0,9 2,0 0,3
 
Mitjana 1,38 1,39 1,37 1,39 1,41 1,33
Desviació típica 0,63 0,66 0,60 0,63 0,68 0,56
10a.7. Tenir avantpassats catalans. 
[1] Molt important 6,0 5,4 6,6 5,1 5,6 7,6
[2] Força important 14,0 11,4 16,6 12,5 14,6 15,2
[3] No gaire important 36,5 36,9 36,1 34,7 38,6 36,3
[4] Gens important 43,5 46,4 40,7 47,7 41,2 40,8
 
Mitjana 3,18 3,24 3,11 3,25 3,15 3,10
Desviació típica 0,89 0,86 0,91 0,86 0,87 0,93
10a.8. Defensar les institucions, la llengua i la cultura de la nació catalana. 
[1] Molt important 53,8 51,1 56,5 54,5 49,0 58,3
[2] Força important 37,1 38,0 36,1 35,6 41,9 33,5
[3] No gaire important 7,5 9,0 6,1 8,4 7,1 7,0
[4] Gens important 1,6 1,8 1,3 1,5 2,0 1,1
 
Mitjana 1,57 1,62 1,52 1,57 1,62 1,51
Desviació típica 0,70 0,73 0,67 0,71 0,71 0,68
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Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
10b.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser espanyol. Unes altres diuen que no són importants. En quin grau considera
vostè que ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Espanya. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 232 263 194 174 127

[1] Molt important 34,5 32,8 36,1 30,4 36,8 37,8
[2] Força important 32,7 33,2 32,3 37,6 31,6 26,8
[3] No gaire important 24,4 27,2 22,1 26,3 21,3 26,0
[4] Gens important 8,3 6,9 9,5 5,7 10,3 9,4
 
Mitjana 2,06 2,08 2,05 2,07 2,05 2,07
Desviació típica 0,96 0,93 0,98 0,89 1,00 1,01
10b.2. Tenir nacionalitat espanyola. 
[1] Molt important 42,8 42,2 43,3 37,1 47,1 45,7
[2] Força important 33,1 33,2 33,1 34,0 35,1 29,1
[3] No gaire important 19,4 19,0 19,8 >25,8 14,9 15,7
[4] Gens important 4,6 5,6 3,8 3,1 2,9 >9,4
 
Mitjana 1,86 1,88 1,84 1,95 1,74 1,89
Desviació típica 0,89 0,91 0,87 0,87 0,82 0,99
10b.3. Haver viscut a Espanya durant la major part de la vida. 
[1] Molt important 26,5 26,3 26,6 22,2 30,5 27,6
[2] Força important 36,6 34,9 38,0 39,2 35,1 34,6
[3] No gaire important 27,1 26,7 27,4 28,9 24,7 27,6
[4] Gens important 9,9 12,1 8,0 9,8 9,8 10,2
 
Mitjana 2,20 2,25 2,17 2,26 2,14 2,20
Desviació típica 0,94 0,98 0,91 0,92 0,96 0,96
10b.4. Saber parlar en espanyol. 
[1] Molt important 54,3 53,9 54,8 52,1 54,0 58,3
[2] Força important 34,9 35,8 34,2 39,2 33,3 30,7
[3] No gaire important 7,7 7,3 8,0 7,2 8,6 7,1
[4] Gens important 3,0 3,0 3,0 1,5 4,0 3,9
 
Mitjana 1,59 1,59 1,59 1,58 1,63 1,57
Desviació típica 0,76 0,76 0,77 0,69 0,81 0,79
10b.5. Ser catòlic.  
[1] Molt important 4,0 4,7 3,4 2,1 5,7 4,7
[2] Força important 6,1 6,5 5,7 3,1 6,3 10,2
[3] No gaire important 23,0 24,6 21,7 21,1 24,1 24,4
[4] Gens important 66,9 64,2 69,2 73,7 63,8 60,6
 
Mitjana 3,53 3,48 3,57 3,66 3,46 3,41
Desviació típica 0,78 0,82 0,75 0,64 0,85 0,86
10b.6. Respectar les institucions i lleis espanyoles. 
[1] Molt important 43,4 46,6 40,7 <33,5 48,3 52,0
[2] Força important 38,2 34,1 41,8 42,8 34,5 36,2
[3] No gaire important 14,5 14,2 14,8 18,6 14,4 8,7
[4] Gens important 3,8 5,2 2,7 5,2 2,9 3,1
 
Mitjana 1,79 1,78 1,79 1,95 1,72 1,63
Desviació típica 0,83 0,88 0,79 0,85 0,82 0,77
10b.7. Sentir-se espanyol. 
[1] Molt important 45,3 42,2 47,9 36,6 48,9 53,5
[2] Força important 32,9 31,9 33,8 36,1 33,9 26,8
[3] No gaire important 16,4 17,7 15,2 21,1 11,5 15,7
[4] Gens important 5,5 8,2 3,0 6,2 5,7 3,9
 
Mitjana 1,82 1,92 1,73 1,97 1,74 1,70
Desviació típica 0,90 0,96 0,83 0,91 0,88 0,88
10b.8. Tenir avantpassats espanyols. 
[1] Molt important 18,6 17,7 19,4 13,9 19,5 24,4
[2] Força important 27,1 29,3 25,1 26,3 27,6 27,6
[3] No gaire important 34,7 34,9 34,6 36,6 36,2 29,9
[4] Gens important 19,6 18,1 20,9 23,2 16,7 18,1
 
Mitjana 2,55 2,53 2,57 2,69 2,50 2,42
Desviació típica 1,01 0,98 1,03 0,98 0,99 1,05
11. Amb quina d’aquestes dues persones diries que té més en comú? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Una persona de Catalunya i de
classe social diferent de la
seva

41,0 40,6 41,4 <35,1 38,2 >53,0

Una persona de la resta
d'Espanya, però de la mateixa
classe social que vostè

58,0 58,6 57,4 >63,8 60,7 <46,4

Ns/Nc 1,0 0,8 1,2 1,1 1,1 0,6
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Total Sexe Edat
% Verticals amb marca Jhi² Home Dona 18-34 35-44 45 i més
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12. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. Altres pensen, en canvi, que el
Govern hauria de fer tot el possible per reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. On se situaria vostè? 
(0) No reduïr diferències
entre rics i pobres

1,6 1,2 1,9 1,7 1,6 1,4

(1) 0,8 0,6 1,1 0,7 0,8 1,0
(2) 1,7 1,8 1,6 1,7 1,6 1,8
(3) 1,7 1,8 1,7 2,2 1,6 1,2
(4) 2,1 1,9 2,4 2,1 2,1 2,2
(5) 7,5 8,1 6,9 6,6 >10,0 5,6
(6) 7,9 7,5 8,4 9,7 7,7 5,8
(7) 15,1 15,9 14,3 >18,7 12,4 13,5
(8) 17,3 17,4 17,1 14,3 18,8 19,5
(9) 16,1 14,7 17,3 15,2 13,2 >20,9
(10) Reduïr diferències entre
rics i pobres

28,2 29,1 27,3 27,1 30,3 27,1

 
Mitjana 7,77 7,81 7,73 7,68 7,75 7,92
Desviació típica 2,25 2,20 2,31 2,27 2,29 2,18
13. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
[1] Molt 39,2 42,0 36,5 35,3 39,5 44,4
[2] Bastant 48,3 45,4 51,2 52,0 46,1 46,0
[3] Poc 11,7 12,1 11,3 12,1 13,2 9,4
[4] Gens 0,8 0,6 1,0 0,7 1,3 0,2
 
Mitjana 1,74 1,71 1,77 1,78 1,76 1,65
Desviació típica 0,69 0,69 0,68 0,67 0,72 0,65
14. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències de renda entre les comunitats autònomes (CCAA) riques i pobres.
Altres en canvi pensen que el Govern hauria de fer tot el que pugui per reduir les diferències de renda entre les CCAA riques i pobres. On se situaria vostè? 
(0) No reduïr diferències de
renda entre CCAA

2,6 3,0 2,2 3,4 2,4 1,8

(1) 3,0 3,4 2,6 3,1 1,9 4,2
(2) 4,8 5,5 4,2 5,8 3,9 4,8
(3) 4,7 4,7 4,7 4,5 >6,6 <2,6
(4) 5,4 5,6 5,2 5,3 5,5 5,6
(5) 15,1 14,7 15,5 15,4 15,2 14,5
(6) 14,9 15,5 14,3 16,3 12,8 15,5
(7) 13,8 15,0 12,7 13,1 15,6 12,7
(8) 11,6 10,5 12,7 11,2 10,8 13,3
(9) 9,5 8,9 10,2 8,0 9,5 11,8
(10) Reduïr diferències de
renda entre CCAA

14,4 13,2 15,5 13,9 15,9 13,1

 
Mitjana 6,37 6,22 6,51 6,21 6,47 6,46
Desviació típica 2,61 2,64 2,58 2,66 2,57 2,58
15. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
[1] Molt 22,3 22,1 22,5 19,2 23,1 25,7
[2] Bastant 52,9 52,7 53,0 51,1 51,4 57,2
[3] Poc 23,0 23,4 22,7 >27,4 24,1 <15,5
[4] Gens 1,8 1,8 1,8 2,2 1,4 1,6
 
Mitjana 2,04 2,05 2,04 2,13 2,04 1,93
Desviació típica 0,72 0,72 0,72 0,74 0,73 0,69
16.1. Equina mesura aquest tipus de persona s'assembla o no s'assembla a vostè. Per aquesta persona és important: Pensar idees noves i ser creatiu/va, fer les
coses a la seva manera. 
[1] S'assembla molt a mi 24,6 25,0 24,1 25,6 25,7 21,7
[2] S'assembla a mi 40,2 40,9 39,5 40,3 35,3 >46,0
[3] S'assembla una mica a mi 25,9 25,4 26,4 26,0 28,9 22,1
[4] S'assembla poc a mi 7,3 7,1 7,6 6,5 8,3 7,4
[5] No s'assembla  a mi 1,8 1,4 2,1 1,5 1,4 2,6
[6] No s'assembla gens a mi 0,2 0,2 0,2 0,1 0,3 0,2
 
Mitjana 2,22 2,20 2,25 2,19 2,26 2,24
Desviació típica 0,97 0,96 0,99 0,95 1,00 0,97
16.2. Ser ric/a, tenir molts diners i coses cares. 
[1] S'assembla molt a mi 1,9 2,3 1,5 2,2 1,9 1,4
[2] S'assembla a mi 4,4 5,1 3,6 4,1 4,8 4,2
[3] S'assembla una mica a mi 13,1 >16,3 <10,1 15,7 12,0 10,8
[4] S'assembla poc a mi 30,2 30,5 29,9 29,5 30,0 31,3
[5] No s'assembla  a mi 25,6 25,8 25,4 24,6 27,6 24,5
[6] No s'assembla gens a mi 24,9 <20,0 >29,6 23,9 23,6 27,9
 
Mitjana 4,48 4,32 4,63 4,42 4,47 4,57
Desviació típica 1,22 1,24 1,19 1,25 1,22 1,20
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16.3. Viure en barris segurs, evitar qualsevol perill. 
[1] S'assembla molt a mi 13,4 11,7 15,0 11,4 16,1 12,9
[2] S'assembla a mi 32,8 31,7 33,9 29,6 33,1 37,1
[3] S'assembla una mica a mi 29,4 29,2 29,6 33,1 28,9 24,7
[4] S'assembla poc a mi 14,9 16,8 13,0 15,9 13,2 15,5
[5] No s'assembla  a mi 6,9 8,3 5,6 7,3 6,3 7,2
[6] No s'assembla gens a mi 2,6 2,2 3,0 2,7 2,6 2,6
 
Mitjana 2,77 2,85 2,69 2,86 2,68 2,75
Desviació típica 1,21 1,21 1,21 1,19 1,22 1,23
16.4. Passar-s'ho bé, divertir-se, donar-se capricis.  
[1] S'assembla molt a mi 10,3 9,7 10,9 >13,9 9,0 <7,0
[2] S'assembla a mi 26,4 27,1 25,7 >31,2 27,6 <18,1
[3] S'assembla una mica a mi 36,8 39,1 34,6 35,1 38,7 36,9
[4] S'assembla poc a mi 16,7 15,3 18,0 14,3 15,7 >21,1
[5] No s'assembla  a mi 7,0 6,9 7,2 <4,5 6,7 >11,0
[6] No s'assembla gens a mi 2,8 1,9 3,6 <1,0 2,2 >6,0
 
Mitjana 2,92 2,88 2,96 2,67 2,90 3,29
Desviació típica 1,17 1,12 1,22 1,08 1,12 1,25
16.5. Cuidar a les persones del seu voltant, ocupar-se del seu benestar. 
[1] S'assembla molt a mi 33,2 <26,8 >39,3 34,3 31,6 33,5
[2] S'assembla a mi 45,8 49,1 42,7 43,3 47,7 47,2
[3] S'assembla una mica a mi 17,0 19,5 14,7 18,4 16,7 15,5
[4] S'assembla poc a mi 3,6 4,4 2,9 3,7 3,9 3,4
[5] No s'assembla  a mi 0,2 0,0 0,3 0,4 0,0 0,0
[6] No s'assembla gens a mi 0,2 0,2 0,1 0,0 0,2 0,4
 
Mitjana 1,92 2,02 1,83 1,93 1,93 1,90
Desviació típica 0,83 0,82 0,82 0,84 0,81 0,83
16.6. Tenir èxit, aconseguir que els altres l'admirin per allò que ha aconseguit. 
[1] S'assembla molt a mi 6,3 7,2 5,5 >8,3 6,7 <3,0
[2] S'assembla a mi 18,1 20,0 16,3 >23,3 15,2 <14,3
[3] S'assembla una mica a mi 28,7 29,3 28,2 32,3 28,7 <23,7
[4] S'assembla poc a mi 25,6 25,0 26,2 <20,8 27,8 29,9
[5] No s'assembla  a mi 13,9 11,7 16,1 <10,8 14,1 >18,1
[6] No s'assembla gens a mi 7,2 6,6 7,8 <4,5 7,4 >11,0
 
Mitjana 3,44 3,34 3,55 3,16 3,49 3,79
Desviació típica 1,30 1,30 1,30 1,26 1,30 1,29
16.7. L'aventura i el risc, tenir una vida emocionant. 
[1] S'assembla molt a mi 5,3 6,2 4,4 >7,0 5,1 <3,0
[2] S'assembla a mi 13,7 15,4 12,1 16,4 13,3 <10,4
[3] S'assembla una mica a mi 26,9 29,6 24,3 29,6 26,2 23,9
[4] S'assembla poc a mi 28,7 28,6 28,9 27,1 30,7 28,7
[5] No s'assembla  a mi 16,9 <14,1 >19,7 14,9 16,1 >20,9
[6] No s'assembla gens a mi 8,4 <6,2 >10,6 <4,9 8,7 >13,1
 
Mitjana 3,64 3,48 3,79 3,41 3,65 3,94
Desviació típica 1,29 1,26 1,30 1,26 1,28 1,29
16.8. Comportar-se sempre adequadament, evitar fer coses que els altres vegin malament. 
[1] S'assembla molt a mi 17,4 18,7 16,2 16,2 17,5 19,1
[2] S'assembla a mi 33,0 36,8 29,4 31,2 33,7 34,9
[3] S'assembla una mica a mi 28,3 25,5 31,0 29,6 29,5 24,9
[4] S'assembla poc a mi 13,5 11,5 15,4 14,3 12,7 13,3
[5] No s'assembla  a mi 5,3 5,2 5,4 6,6 4,3 4,6
[6] No s'assembla gens a mi 2,4 2,3 2,6 2,1 2,2 3,2
 
Mitjana 2,64 2,55 2,72 2,70 2,59 2,59
Desviació típica 1,21 1,20 1,21 1,21 1,17 1,25
16.9. Cuidar el medi ambient, cuidar la natura. 
[1] S'assembla molt a mi 30,6 30,2 30,9 <26,3 33,7 32,9
[2] S'assembla a mi 40,8 41,3 40,3 40,0 39,6 43,2
[3] S'assembla una mica a mi 22,3 21,9 22,7 25,4 20,5 20,1
[4] S'assembla poc a mi 4,6 4,8 4,4 5,9 4,8 <2,4
[5] No s'assembla  a mi 1,4 1,6 1,2 1,8 1,0 1,2
[6] No s'assembla gens a mi 0,4 0,2 0,5 0,6 0,3 0,2
 
Mitjana 2,06 2,07 2,06 2,19 2,01 1,96
Desviació típica 0,94 0,94 0,95 0,99 0,94 0,87
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16.10. La tradició, seguir els costums de la seva religió o de la seva família. 
[1] S'assembla molt a mi 10,7 9,3 12,0 8,4 12,8 11,2
[2] S'assembla a mi 23,3 22,5 24,1 20,2 22,5 >28,7
[3] S'assembla una mica a mi 26,2 27,1 25,3 25,1 28,6 24,7
[4] S'assembla poc a mi 18,8 18,1 19,6 21,5 17,2 17,1
[5] No s'assembla  a mi 10,9 11,7 10,2 >13,8 10,0 8,2
[6] No s'assembla gens a mi 10,1 11,3 8,9 11,0 9,0 10,2
 
Mitjana 3,26 3,34 3,19 3,45 3,16 3,13
Desviació típica 1,46 1,47 1,45 1,45 1,45 1,46
17a. Es parla molt avui dia sobre quins haurien de ser els objectius d'aquest país per als propers 10 anys. En aquesta llista hi ha diversos objectius als que diferent
persones donarien importància. Podria dir-me quin, d'entre ells, considera vostè personalment el més important?  
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

43,8 40,9 46,6 41,2 44,6 46,4

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

0,5 0,8 0,2 0,4 0,6 0,4

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

51,8 53,7 49,9 53,2 51,7 49,8

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

4,0 4,7 3,3 5,2 3,0 3,4

17b. I quin seria per vostè el segon objectiu més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 903 934 712 623 502
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

39,0 39,0 39,0 39,9 38,2 38,6

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

1,0 1,6 0,5 1,0 1,4 0,6

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

41,3 38,1 44,4 38,5 42,2 44,2

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

18,7 21,4 16,1 20,6 18,1 16,5

18a. Si hagués d’escollir, quina és, de les coses que apareixen en aquesta llista, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Mantenir l'ordre en el país 7,0 7,8 6,2 5,1 7,2 >9,4
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

49,5 >55,1 <44,1 48,2 50,6 50,2

Lluitar contra la pujada de
preus

21,1 <15,8 >26,1 22,2 22,6 17,5

Protegir la llibertat
d'expressió

22,4 21,3 23,6 24,6 19,6 22,9

18b. I quin seria el segon més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 903 934 712 623 502
Mantenir l'ordre en el país 10,6 9,4 11,7 10,4 10,1 11,4
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

26,2 24,4 28,1 27,8 26,0 24,3

Lluitar contra la pujada de
preus

24,4 23,0 25,8 23,5 24,6 25,7

Protegir la llibertat
d'expressió

38,8 >43,2 <34,5 38,3 39,3 38,6

19a. En la seva opinió, quina és, de les que apareixen en ella, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Una economia estable 32,1 <27,9 >36,1 31,7 33,4 30,9
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

35,6 34,3 36,8 31,7 38,4 37,6

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

22,5 >27,7 <17,6 25,1 <18,3 24,1

La lluita contra la
delinqüència

9,8 10,1 9,5 11,4 10,0 7,4
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19b. I quin seria la segona més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 903 934 712 623 502
Una economia estable 25,3 22,9 27,6 24,7 26,5 24,7
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

30,1 30,5 29,8 29,9 27,9 33,1

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

25,7 27,9 23,6 25,1 25,4 26,9

La lluita contra la
delinqüència

18,9 18,7 19,1 20,2 20,2 15,3

20a. Dels següents trets de la personalitat podria descriure’m amb més o menys precisió, en quina mesura està d’acord o en desacord en que els següents adjectius
descriuen  la seva manera de ser? Extravertit/a, entusiasta. 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
[1] Totalment en desacord 2,1 1,7 2,5 2,1 1,8 2,4
[2] Bastant en desacord 7,0 >9,0 <5,0 5,9 7,9 7,4
[3] Més aviat en desacord 12,7 14,1 11,3 13,6 12,0 12,2
[4] Ni d'acord ni en desacord 24,0 25,2 22,8 25,0 23,4 23,3
[5] Més aviat d'acord 25,3 25,0 25,5 24,2 26,8 24,9
[6] Bastant d'acord 19,0 18,2 19,8 19,4 18,0 19,7
[7] Totalment d'acord 10,0 <6,9 >13,1 9,8 10,1 10,2
 
Mitjana 4,60 4,45 4,75 4,61 4,60 4,61
Desviació típica 1,46 1,43 1,48 1,45 1,46 1,49
20b. Criticaire, rondinaire. 
[1] Totalment en desacord 10,9 8,9 13,0 9,0 10,9 13,7
[2] Bastant en desacord 18,3 17,1 19,5 17,1 16,5 >22,1
[3] Més aviat en desacord 19,3 17,5 21,0 20,1 18,5 19,1
[4] Ni d'acord ni en desacord 23,2 23,8 22,6 22,9 25,7 20,5
[5] Més aviat d'acord 18,3 20,9 15,7 18,0 20,1 16,5
[6] Bastant d'acord 7,9 9,0 6,9 >10,0 6,4 6,8
[7] Totalment d'acord 2,1 2,9 1,4 2,9 1,9 1,2
 
Mitjana 3,52 3,69 3,35 3,65 3,54 3,29
Desviació típica 1,54 1,55 1,51 1,56 1,50 1,54
20c. Digne de confiança, auto-disciplinat. 
[1] Totalment en desacord 1,3 0,9 1,6 1,1 1,3 1,4
[2] Bastant en desacord 2,9 3,3 2,5 2,0 3,4 3,6
[3] Més aviat en desacord 2,7 2,7 2,7 2,7 2,4 3,0
[4] Ni d'acord ni en desacord 8,3 9,3 7,4 9,0 8,5 7,2
[5] Més aviat d'acord 26,0 26,5 25,6 25,7 25,7 26,9
[6] Bastant d'acord 36,6 35,7 37,6 36,8 36,8 36,3
[7] Totalment d'acord 22,2 21,7 22,7 22,8 22,0 21,7
 
Mitjana 5,54 5,51 5,56 5,58 5,52 5,50
Desviació típica 1,27 1,27 1,28 1,23 1,29 1,31
20d. Ansiós, propens a disgustar-se. 
[1] Totalment en desacord 11,8 11,2 12,4 10,3 11,6 14,3
[2] Bastant en desacord 21,1 23,0 19,2 20,4 20,1 23,3
[3] Més aviat en desacord 22,5 22,4 22,7 22,8 22,2 22,7
[4] Ni d'acord ni en desacord 21,4 20,7 22,2 20,8 23,4 19,9
[5] Més aviat d'acord 15,7 15,9 15,4 16,6 15,4 14,7
[6] Bastant d'acord 5,4 5,0 5,8 6,6 5,3 3,8
[7] Totalment d'acord 2,1 1,8 2,4 2,7 2,1 1,2
 
Mitjana 3,33 3,29 3,36 3,44 3,35 3,14
Desviació típica 1,50 1,47 1,52 1,52 1,48 1,45
20e. Obert a experiències noves, amb múltiples interessos. 
[1] Totalment en desacord 1,1 0,8 1,4 1,3 0,5 1,6
[2] Bastant en desacord 4,0 3,7 4,3 3,7 4,0 4,4
[3] Més aviat en desacord 6,9 6,9 6,9 6,0 7,5 7,2
[4] Ni d'acord ni en desacord 21,3 21,8 20,8 19,2 21,5 23,9
[5] Més aviat d'acord 30,7 29,7 31,7 29,9 32,6 29,5
[6] Bastant d'acord 26,0 27,4 24,6 27,5 25,7 24,1
[7] Totalment d'acord 10,1 9,9 10,4 12,4 8,2 9,4
 
Mitjana 4,95 4,97 4,93 5,05 4,91 4,85
Desviació típica 1,30 1,27 1,32 1,32 1,24 1,33
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20f. Reservat, callat. 
[1] Totalment en desacord 9,4 7,4 11,2 7,4 10,0 11,4
[2] Bastant en desacord 15,6 13,1 18,0 14,5 17,2 15,1
[3] Més aviat en desacord 16,8 15,0 18,5 16,6 17,5 16,1
[4] Ni d'acord ni en desacord 19,8 20,0 19,6 19,5 19,9 20,1
[5] Més aviat d'acord 21,4 23,9 19,1 22,8 18,6 23,1
[6] Bastant d'acord 12,6 >15,6 <9,6 14,3 12,0 10,8
[7] Totalment d'acord 4,5 5,0 4,0 4,9 4,8 3,4
 
Mitjana 3,84 4,07 3,62 3,98 3,75 3,74
Desviació típica 1,65 1,63 1,65 1,63 1,67 1,64
20g. Comprensiu, afectuós. 
[1] Totalment en desacord 1,0 1,2 0,9 0,7 1,3 1,2
[2] Bastant en desacord 3,3 3,4 3,1 2,9 3,9 3,0
[3] Més aviat en desacord 2,8 2,7 2,9 2,9 2,7 2,6
[4] Ni d'acord ni en desacord 8,6 10,3 7,0 9,0 8,5 8,2
[5] Més aviat d'acord 29,9 31,0 28,8 30,2 30,2 29,1
[6] Bastant d'acord 36,5 38,1 34,9 35,4 35,6 39,0
[7] Totalment d'acord 18,0 <13,3 >22,5 18,8 17,8 16,9
 
Mitjana 5,44 5,34 5,54 5,46 5,41 5,46
Desviació típica 1,24 1,23 1,25 1,22 1,29 1,23
20h. Desorganitzat, descuidat. 
[1] Totalment en desacord 25,9 <22,4 >29,2 <21,3 27,0 >30,9
[2] Bastant en desacord 24,2 22,9 25,5 22,2 26,2 24,7
[3] Més aviat en desacord 18,9 18,9 18,8 19,8 18,0 18,7
[4] Ni d'acord ni en desacord 15,1 16,8 13,5 15,9 15,6 13,5
[5] Més aviat d'acord 10,2 >12,7 <7,7 >14,0 8,5 <6,8
[6] Bastant d'acord 4,1 5,0 3,3 4,6 3,5 4,2
[7] Totalment d'acord 1,6 1,2 1,9 2,1 1,3 1,2
 
Mitjana 2,78 2,94 2,63 3,01 2,68 2,58
Desviació típica 1,55 1,56 1,53 1,60 1,50 1,51
20i. Calmat, emocionalment estable. 
[1] Totalment en desacord 1,6 1,1 2,1 1,4 1,4 2,2
[2] Bastant en desacord 4,5 3,9 5,1 5,5 4,3 3,4
[3] Més aviat en desacord 9,0 <6,6 >11,3 10,0 9,1 7,6
[4] Ni d'acord ni en desacord 18,3 16,9 19,7 19,0 17,7 18,3
[5] Més aviat d'acord 29,1 30,0 28,2 26,8 30,2 30,9
[6] Bastant d'acord 27,2 30,3 24,2 27,0 28,1 26,5
[7] Totalment d'acord 10,2 11,1 9,3 10,4 9,1 11,2
 
Mitjana 4,91 5,06 4,76 4,87 4,92 4,96
Desviació típica 1,37 1,31 1,42 1,41 1,34 1,36
20j. Convencional, poc creatiu. 
[1] Totalment en desacord 11,8 11,6 11,9 11,1 11,7 12,7
[2] Bastant en desacord 22,3 22,6 22,1 20,8 23,8 22,7
[3] Més aviat en desacord 25,4 24,7 26,1 26,3 23,8 26,3
[4] Ni d'acord ni en desacord 23,7 23,6 23,8 23,9 24,6 22,3
[5] Més aviat d'acord 10,9 11,6 10,2 11,5 10,4 10,6
[6] Bastant d'acord 4,5 4,5 4,4 4,2 4,7 4,6
[7] Totalment d'acord 1,5 1,3 1,6 2,2 1,1 0,8
 
Mitjana 3,19 3,20 3,18 3,26 3,17 3,12
Desviació típica 1,40 1,41 1,40 1,42 1,39 1,38
21.a.  Avui dia hi ha diverses formes de tenir fills amb l'ajuda de la medicina reproductiva, en especial a partir de la inseminació artificial quan no es pot concebre
per cap altre mitjà. Al marge de la situació legal d'aquest país: Pensa vostè que la inseminació artificial s'hauria de permetre en les següents circumstàncies o
s'hauria prohibir? Una parella casada vol concebre un fill encara que ambdós membres són fèrtils. 

[1] S'hauria de permetre
sempre

39,1 42,1 36,3 41,7 41,7 <32,3

[2] Probablement s'hauria de
permetre

26,7 25,5 27,8 26,1 26,0 28,3

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

24,9 23,6 26,1 24,3 22,8 28,3

[4] No s'hauria de permetre
mai

9,3 8,9 9,7 7,9 9,5 11,2

 
Mitjana 2,04 1,99 2,09 1,98 2,00 2,18
Desviació típica 1,01 1,01 1,00 0,99 1,01 1,01
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21.b. Una parella casada en la què el marit no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

74,7 72,3 77,1 78,1 76,6 67,7

[2] Probablement s'hauria de
permetre

20,1 21,3 19,0 <16,6 17,7 >28,1

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

3,2 3,7 2,7 3,5 3,4 2,4

[4] No s'hauria de permetre
mai

2,0 2,8 1,3 1,8 2,4 1,8

 
Mitjana 1,32 1,37 1,28 1,29 1,32 1,38
Desviació típica 0,64 0,69 0,58 0,62 0,65 0,63
21.c. Una parella casada en la què la dona no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial d'una mare substituta. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

48,2 47,4 49,0 51,7 50,9 <40,0

[2] Probablement s'hauria de
permetre

31,7 30,7 32,8 28,8 29,4 >38,8

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

13,8 15,4 12,3 14,3 12,8 14,3

[4] No s'hauria de permetre
mai

6,2 6,5 5,9 5,2 6,9 6,8

 
Mitjana 1,78 1,81 1,75 1,73 1,76 1,88
Desviació típica 0,91 0,92 0,89 0,89 0,93 0,90
21.d. Una parella del mateix sexe intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

60,2 <52,7 >67,3 >66,4 61,8 <49,2

[2] Probablement s'hauria de
permetre

25,1 28,0 22,4 22,5 22,0 >32,9

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

7,2 9,0 5,6 5,5 8,2 8,6

[4] No s'hauria de permetre
mai

7,5 >10,3 <4,7 5,6 8,0 9,4

 
Mitjana 1,62 1,77 1,48 1,50 1,62 1,78
Desviació típica 0,91 0,99 0,80 0,84 0,94 0,95
21.e. Una dona soltera intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

64,1 <55,7 >72,2 68,1 64,0 58,4

[2] Probablement s'hauria de
permetre

27,2 >31,9 <22,6 24,6 26,3 >31,9

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

5,4 >7,3 <3,5 4,6 5,6 6,2

[4] No s'hauria de permetre
mai

3,4 >5,1 <1,7 2,7 4,0 3,6

 
Mitjana 1,48 1,62 1,35 1,42 1,50 1,55
Desviació típica 0,75 0,83 0,63 0,70 0,78 0,77
22.a. Fins a quin punt està vostè d’acord amb les següents afirmacions: Sóc una persona espiritual. 
No, segur que no 20,4 >25,1 <15,8 >24,7 20,7 <13,9
No ho crec 35,5 35,9 35,2 36,5 36,8 32,7
Sí ho crec 33,3 30,2 36,2 30,2 31,3 >40,0
Sí, segur que sí 10,8 8,7 12,7 8,6 11,2 13,3
22.b. Sóc una persona religiosa. 
No, segur que no 52,0 54,4 49,8 >60,8 49,9 <42,2
No ho crec 27,4 26,7 28,1 25,1 27,0 31,1
Sí ho crec 16,8 15,6 18,0 <11,0 18,5 >23,1
Sí, segur que sí 3,8 3,3 4,2 3,1 4,7 3,6
23. Com d’important és Déu a la seva vida? 
(0) Gens important 37,9 >42,1 <33,8 >48,6 34,0 <27,5
(1) 10,6 9,9 11,3 12,5 10,8 7,8
(2) 6,5 5,0 7,9 5,9 6,3 7,6
(3) 4,4 4,5 4,2 3,5 4,2 5,8
(4) 4,0 4,1 3,9 3,1 4,7 4,4
(5) 8,6 8,5 8,7 6,7 9,3 10,4
(6) 7,7 7,0 8,4 <5,6 7,5 >10,8
(7) 6,8 6,5 7,1 4,9 7,2 9,0
(8) 4,3 4,0 4,6 3,2 5,1 4,8
(9) 3,8 3,2 4,4 <2,2 4,2 >5,6
(10) Molt important 5,5 5,2 5,8 <3,7 6,7 6,6
 
Mitjana 3,17 2,97 3,36 2,35 3,46 3,96
Desviació típica 3,34 3,31 3,36 3,08 3,42 3,36
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24. Quina de les següents frases descriu millor les seves creences? 
Existeix un Déu personal 13,0 10,9 15,1 <9,3 14,9 15,9
Existeix alguna mena
d'esperit o força vital

29,3 26,9 31,7 26,3 29,1 34,1

No sé realment què pensar 18,7 18,1 19,3 19,4 18,6 17,7
No crec que hi hagi cap mena
d'esperit, Déu o força vital

31,9 >38,3 <25,7 >37,1 30,3 <26,5

No contesta 7,1 5,9 8,2 8,0 7,1 5,8
P25.a. De cada una de les coses següents, digui, per favor, si pensa que sempre es pot justificar, si no pot ser justificada mai o si està entre un extrem i l’altre. Un
metge que posi fi a la vida d’una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia directa/activa). 
(1) Mai 3,4 2,9 3,9 3,8 2,2 4,2
(2) 1,1 1,2 1,1 0,8 1,4 1,2
(3) 1,3 1,2 1,4 1,1 1,3 1,6
(4) 1,1 1,4 0,9 1,1 1,1 1,2
(5) 6,2 5,5 6,9 5,5 7,5 5,6
(6) 4,2 4,9 3,6 4,6 3,9 4,2
(7) 12,5 11,5 13,5 13,3 14,1 <9,4
(8) 20,4 21,5 19,3 21,5 19,7 19,5
(9) 12,2 12,5 11,9 11,5 9,6 >16,3
(10) Sempre 30,6 30,9 30,4 28,8 31,9 31,7
No ho sap 6,9 6,4 7,3 7,9 7,1 5,2
 
Mitjana 7,92 7,97 7,87 7,87 7,93 7,96
Desviació típica 2,26 2,21 2,32 2,26 2,19 2,36
25.b. Un metge que deixi morir una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia indirecta/passiva). 
(1) Mai 8,1 6,9 9,3 7,9 7,7 9,0
(2) 2,2 2,1 2,4 2,4 2,1 2,2
(3) 2,7 2,5 2,9 3,5 1,9 2,6
(4) 2,3 2,1 2,6 >3,5 1,8 1,4
(5) 7,3 7,2 7,4 7,6 7,7 6,4
(6) 5,0 5,5 4,5 6,5 4,2 4,0
(7) 10,7 9,9 11,5 10,5 12,2 9,0
(8) 17,0 17,5 16,5 16,4 18,1 16,3
(9) 10,8 11,7 10,0 10,4 8,7 >14,1
(10) Sempre 26,2 27,7 24,7 22,5 27,8 29,5
No ho sap 7,6 6,9 8,4 8,8 7,9 5,6
 
Mitjana 7,22 7,39 7,05 6,99 7,32 7,39
Desviació típica 2,83 2,73 2,91 2,83 2,77 2,89
26. Des del punt de vista religiós, vostè es considera... 
Catòlic/a 28,1 25,4 30,8 <18,8 32,3 >36,3
Agnòstic/a 34,9 34,4 35,4 34,3 32,4 39,0
No creient/Ateu/ea 32,5 35,5 29,6 >42,6 30,5 <20,7
Altre religions 4,4 4,7 4,1 4,4 4,8 3,8
No contesta 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 0,2
27. Deixant de banda bodes, funerals, batejos, etc. Amb quina freqüència va vostè a l’església o lloc de culte últimament? 
Més d'una vegada a la setmana 1,1 1,6 0,6 0,7 1,3 1,4
Una vegada a la setmana 3,0 2,2 3,7 3,1 2,7 3,2
Una vegada al mes 2,8 2,5 3,1 <1,5 3,9 3,4
Més d'una vegada a l'any 10,2 9,0 11,5 <6,0 11,6 >14,5
Una vegada a l'any 13,5 13,3 13,7 13,1 13,6 13,9
Mai 69,4 71,4 67,3 >75,6 66,9 63,5
28. Amb quina frase vostè s’identifica més? 
Sóc un/a català/na que viu a
Espanya

11,2 10,9 11,5 10,3 13,0 10,2

Sóc un/a català/na que viu a
Catalunya

52,5 54,3 50,7 50,4 48,2 >60,8

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Espanya

7,4 6,8 8,0 6,9 7,7 7,8

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Catalunya

10,0 9,9 10,1 8,6 10,6 11,2

Cap de les anteriors 19,0 18,3 19,7 >23,9 20,5 <10,2
29. En quina de les següents situacions es troba actualment? 
Treballo 71,1 76,2 66,3 67,1 >81,2 64,3
Jubilat/pensionista (ha
treballat)

4,6 >6,1 <3,2 <0,1 <0,6 >15,9

Pensionista (no he treballat) 0,3 0,3 0,2 0,1 0,0 >0,8
Aturat, i he treballat abans 13,6 <11,0 >16,1 13,9 13,5 13,1
Aturat, i busco la meva
primera feina

0,5 0,3 0,6 >1,1 0,0 0,2

Estudiant 5,6 4,3 6,7 >14,0 <0,3 <0,0
Treball domèstic no remunerat 2,1 <0,1 >4,0 1,5 2,2 2,6
Una altra situació 2,3 1,7 2,9 2,0 2,1 3,0
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30. Actualment, i per tots els conceptes, quants ingressos nets obté, de mitjana, al mes? 
Menys o igual a 300 € 7,2 <5,3 >9,1 >12,6 <4,8 <2,6
De 301 a 600 € 5,6 4,5 6,5 >8,1 <2,9 5,2
De 601 a 900 € 7,5 5,8 9,2 8,8 6,6 6,8
De 901 a 1.200 € 15,4 13,2 17,5 17,4 15,2 12,5
De 1.201 a 1.800 € 22,6 >27,4 <18,0 20,8 26,2 20,7
De 1.801 a 2.400 € 9,7 >13,2 <6,3 <6,6 11,7 11,6
De 2.401 a 3.000 € 4,0 >5,4 <2,6 <2,2 3,4 >7,2
De 3.001 a 4.500 € 1,9 2,7 1,1 <0,7 2,6 2,6
De 4.501 a 6.000 € 0,9 >1,6 <0,2 <0,1 1,1 1,6
Més de 6.000 € 0,5 0,8 0,2 0,4 0,5 0,6
No respon 24,9 <20,3 >29,3 22,1 25,0 28,7
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Província 
Base: Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
Barcelona 1472 48,8 51,2 38,7 34,1 27,2
Tarragona 157 54,8 45,2 40,1 30,6 29,3
Lleida 79 40,5 59,5 43,0 32,9 24,1
Girona 129 51,9 48,1 34,9 36,4 28,7
Sexe 
Home 903 100,0 0,0 37,8 35,9 26,4
Dona 934 0,0 100,0 39,7 32,0 28,3
Edat 
De 18 a 34 anys 712 47,9 52,1 100,0 0,0 0,0
De 35 a 44 anys 623 52,0 48,0 0,0 100,0 0,0
Més de 44 anys 502 47,4 52,6 0,0 0,0 100,0
1a. Amb quina freqüència escoltes o veus les notícies a la ràdio o la televisió? 
Tots o gairebé tots els dies 1321 53,1 46,9 33,0 34,1 32,9
3 o 4 dies per setmana 221 40,7 59,3 48,0 34,4 17,6
1 o 2 dies per setmana 154 34,4 65,6 59,1 34,4 6,5
Amb menor freqüència 105 37,1 62,9 59,0 30,5 10,5
Mai 36 52,8 47,2 47,2 33,3 19,4
1b. Amb quina freqüència llegeixes el diari, en paper o per internet (sense comptar premsa esportiva)? 
Tots o gairebé tots els dies 787 57,4 42,6 34,3 33,5 32,1
3 o 4 dies per setmana 300 52,3 47,7 41,0 35,0 24,0
1 o 2 dies per setmana 327 46,2 53,8 40,1 35,8 24,2
Amb menor freqüència 288 35,8 64,2 39,6 33,7 26,7
Mai 135 29,6 70,4 54,8 29,6 15,6
1c. Amb quina freqüència utilitzes Internet per obtenir informació sobre política? 
Tots o gairebé tots els dies 581 60,2 39,8 35,8 33,9 30,3
3 o 4 dies per setmana 244 55,7 44,3 41,0 35,7 23,4
1 o 2 dies per setmana 287 47,7 52,3 43,9 35,9 20,2
Amb menor freqüència 418 41,9 58,1 38,5 30,4 31,1
Mai 307 34,2 65,8 38,1 35,5 26,4
1d. Amb quina freqüència parles de política amb els teus amics o familiars? 
Tots o gairebé tots els dies 415 55,4 44,6 30,4 33,3 36,4
3 o 4 dies per setmana 369 53,1 46,9 38,5 29,0 32,5
1 o 2 dies per setmana 473 52,2 47,8 40,8 36,8 22,4
Amb menor freqüència 464 42,0 58,0 43,5 34,9 21,6
Mai 116 30,2 69,8 42,2 36,2 21,6
2. Amb quina de les següents frases et sents més identificat/ada? Em sento... 
[1] Només espanyol/a 129 49,6 50,4 37,2 35,7 27,1
[2] Més espanyol/a que
català/ana

95 50,5 49,5 43,2 32,6 24,2

[3] Tan espanyol/a com
català/ana

625 46,6 53,4 39,8 36,8 23,4

[4] Més català/ana que
espanyol/a

511 46,4 53,6 35,2 33,7 31,1

[5] Només català/ana 477 55,1 44,9 40,7 30,2 29,1

Mitjana 3,61 3,65 3,56 3,61 3,54 3,69
Desviació típica 1,13 1,16 1,11 1,14 1,12 1,13
3. La gent sovint s’enfronta a riscos quan ha de prendre decisions econòmiques, professionals o en altres aspectes de la vida. Com et posicionaries en l’escala
següent? 
[1] Em sento molt còmode
assumint riscos

118 61,9 38,1 32,2 33,9 33,9

[2] 224 54,5 45,5 41,5 30,8 27,7
[3] 312 54,2 45,8 44,2 32,7 23,1
[4] No em sento ni còmode ni
incòmode assumint riscos

502 48,2 51,8 34,9 35,7 29,5

[5] 393 49,4 50,6 43,5 34,6 21,9
[6] 138 34,1 65,9 44,2 31,2 24,6
[7] Em sento molt incòmode
assumint riscos

150 37,3 62,7 24,0 36,0 40,0

 
Mitjana 4,00 3,81 4,19 3,95 4,04 4,04
Desviació típica 1,58 1,55 1,58 1,49 1,57 1,70
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4. Quan es parla de política, s’empren normalment les expressions esquerra i dreta. Indica en quin punt de l’escala següent et col·locaries tu, on 0 significa
extrema dreta i 10 extrema esquerra? 
(0) Extrema esquerra 60 46,7 53,3 50,0 33,3 16,7
(1) 171 46,8 53,2 45,6 26,3 28,1
(2) 336 56,0 44,0 38,7 33,0 28,3
(3) 275 47,3 52,7 40,0 34,5 25,5
(4) 217 50,7 49,3 35,0 32,3 32,7
(5) 329 48,9 51,1 38,0 32,2 29,8
(6) 89 60,7 39,3 39,3 32,6 28,1
(7) 51 35,3 64,7 37,3 35,3 27,5
(8) 31 58,1 41,9 41,9 32,3 25,8
(9) 10 40,0 60,0 10,0 70,0 20,0
(10) Extrema dreta 14 50,0 50,0 42,9 50,0 7,1
No ho sap 84 47,6 52,4 35,7 39,3 25,0
No contesta 170 38,2 61,8 34,7 42,4 22,9
.
Mitjana 3,51 3,50 3,51 3,39 3,62 3,53
Desviació típica 1,97 1,95 1,99 1,99 2,04 1,83
5. Imagina que acabes de guanyar 100.000 euros a la loteria. Just després de rebre el premi, reps una oferta per invertir els diners d'una persona de la teva
confiança. Les condicions de l'oferta són les següents: en dos anys, pots duplicar els diners invertits, però és igualment possible que perdessis la meitat de la
quantitat invertida.  Quina part del teu premi de loteria estaries disposat/da a invertir en aquesta inversió, arriscada però lucrativa? 

[1] 0 762 45,5 54,5 36,2 34,3 29,5
[2] 20.000 571 45,0 55,0 42,6 34,3 23,1
[3] 40.000 348 55,5 44,5 38,8 31,9 29,3
[4] 60.000 104 62,5 37,5 35,6 36,5 27,9
[5] 80.000 26 80,8 19,2 42,3 23,1 34,6
[6] 100.000 26 76,9 23,1 38,5 42,3 19,2
 
Mitjana 1,99 2,13 1,85 2,01 1,98 1,96
Desviació típica 1,09 1,20 0,95 1,07 1,10 1,10
5E.1.a. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro amb tema
nacional. Total

610 49,3 50,7 39,5 33,3 27,2

Mare / Pare 97 39,2 60,8 23,7 38,1 38,1
Català/ana 93 62,4 37,6 40,9 26,9 32,3
Dona / Home 74 23,0 77,0 33,8 41,9 24,3
De classe treballadora 57 56,1 43,9 36,8 38,6 24,6
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

33 60,6 39,4 69,7 21,2 9,1

Jove 31 58,1 41,9 80,6 12,9 6,5
Del meu poble / ciutat 29 48,3 51,7 44,8 31,0 24,1
Fill/a 27 40,7 59,3 25,9 40,7 33,3
D’esquerres 25 76,0 24,0 36,0 20,0 44,0
Espanyol/a 13 53,8 46,2 15,4 61,5 23,1
Marit / Muller 13 69,2 30,8 38,5 23,1 38,5
Classe mitjana 12 58,3 41,7 41,7 25,0 33,3
D’una altra nacionalitat 7 28,6 71,4 28,6 42,9 28,6
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

6 66,7 33,3 83,3 16,7 0,0

Jubilat/ada 5 60,0 40,0 0,0 0,0 100,0
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 60,0 40,0 40,0 40,0 20,0

Empresari/ària 2 100,0 0,0 50,0 0,0 50,0
Persona gran (d’una certa
edat)

2 0,0 100,0 0,0 0,0 100,0

De dretes 1 100,0 0,0 100,0 0,0 0,0
Cap de les anteriors 78 46,2 53,8 43,6 41,0 15,4

                                                

________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________

_____________ _____________________________

3.3 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges horitzontals

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 83REO 737



Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
5E.1.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 1er lloc.

532 49,8 50,2 38,9 32,1 28,9

Mare / Pare 70 45,7 54,3 14,3 41,4 44,3
Dona / Home 59 28,8 71,2 32,2 30,5 37,3
Català/ana 55 45,5 54,5 45,5 27,3 27,3
De classe treballadora 54 68,5 31,5 46,3 31,5 22,2
Marit / Muller 47 40,4 59,6 29,8 42,6 27,7
Del meu poble / ciutat 40 52,5 47,5 55,0 30,0 15,0
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

33 39,4 60,6 48,5 33,3 18,2

D’esquerres 33 69,7 30,3 30,3 15,2 54,5
Classe mitjana 26 65,4 34,6 23,1 46,2 30,8
Jove 24 50,0 50,0 83,3 16,7 0,0
Fill/a 23 56,5 43,5 60,9 21,7 17,4
Espanyol/a 13 53,8 46,2 23,1 46,2 30,8
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

10 60,0 40,0 40,0 40,0 20,0

Empresari/ària 7 71,4 28,6 28,6 28,6 42,9
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 0,0 100,0 40,0 40,0 20,0

Persona gran (d’una certa
edat)

3 33,3 66,7 33,3 0,0 66,7

De dretes 3 66,7 33,3 33,3 66,7 0,0
D’una altra nacionalitat 2 100,0 0,0 50,0 50,0 0,0
Jubilat/ada 2 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Cap de les anteriors 23 47,8 52,2 52,2 26,1 21,7
5E.1.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 2on lloc.

509 49,9 50,1 38,3 32,4 29,3

Català/ana 57 40,4 59,6 36,8 19,3 43,9
Dona / Home 52 30,8 69,2 42,3 28,8 28,8
Mare / Pare 47 51,1 48,9 19,1 36,2 44,7
De classe treballadora 46 56,5 43,5 37,0 30,4 32,6
D’esquerres 41 61,0 39,0 39,0 22,0 39,0
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

40 40,0 60,0 37,5 52,5 10,0

Marit / Muller 37 32,4 67,6 32,4 32,4 35,1
Del meu poble / ciutat 32 65,6 34,4 50,0 21,9 28,1
Jove 27 66,7 33,3 70,4 22,2 7,4
Classe mitjana 26 61,5 38,5 23,1 46,2 30,8
Fill/a 25 32,0 68,0 56,0 40,0 4,0
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

18 83,3 16,7 27,8 55,6 16,7

Espanyol/a 11 72,7 27,3 36,4 45,5 18,2
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

10 30,0 70,0 30,0 10,0 60,0

Empresari/ària 6 66,7 33,3 33,3 50,0 16,7
De dretes 3 66,7 33,3 0,0 100,0 0,0
D’una altra nacionalitat 2 50,0 50,0 0,0 100,0 0,0
Persona gran (d’una certa
edat)

1 100,0 0,0 100,0 0,0 0,0

Jubilat/ada 1 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0
Cap de les anteriors 27 51,9 48,1 48,1 22,2 29,6

                                                

________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________

_____________ _____________________________

3.3 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges horitzontals

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 84REO 737



Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
5E.1. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I
en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema nacional. 610 49,3 50,7 39,5 33,3 27,2
Mare / Pare 214 43,9 56,1 19,6 38,8 41,6
Català/ana 205 51,7 48,3 41,0 24,9 34,1
Dona / Home 185 27,0 73,0 35,7 34,6 29,7
De classe treballadora 157 60,5 39,5 40,1 33,8 26,1
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

106 46,2 53,8 50,9 36,8 12,3

Del meu poble / ciutat 101 55,4 44,6 50,5 27,7 21,8
D’esquerres 99 67,7 32,3 35,4 19,2 45,5
Marit / Muller 97 41,2 58,8 32,0 36,1 32,0
Jove 82 58,5 41,5 78,0 17,1 4,9
Fill/a 75 42,7 57,3 46,7 34,7 18,7
Classe mitjana 64 62,5 37,5 26,6 42,2 31,3
Espanyol/a 37 59,5 40,5 24,3 51,4 24,3
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

34 73,5 26,5 41,2 44,1 14,7

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

20 30,0 70,0 35,0 25,0 40,0

Empresari/ària 15 73,3 26,7 33,3 33,3 33,3
D’una altra nacionalitat 11 45,5 54,5 27,3 54,5 18,2
Jubilat/ada 8 75,0 25,0 0,0 12,5 87,5
De dretes 7 71,4 28,6 28,6 71,4 0,0
Persona gran (d’una certa
edat)

6 33,3 66,7 33,3 0,0 66,7

Cap de les anteriors 78 46,2 53,8 43,6 41,0 15,4
5E.2.a. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Total

612 47,7 52,3 38,4 31,9 29,7

Mare / Pare 116 43,1 56,9 22,4 44,0 33,6
Català/ana 80 58,8 41,3 36,3 30,0 33,8
Dona / Home 79 20,3 79,7 26,6 30,4 43,0
De classe treballadora 58 55,2 44,8 43,1 43,1 13,8
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

41 53,7 46,3 61,0 22,0 17,1

Jove 29 27,6 72,4 89,7 3,4 6,9
Fill/a 25 36,0 64,0 28,0 36,0 36,0
D’esquerres 22 77,3 22,7 22,7 22,7 54,5
Classe mitjana 20 45,0 55,0 50,0 20,0 30,0
Espanyol/a 13 69,2 30,8 30,8 53,8 15,4
Marit / Muller 12 58,3 41,7 50,0 33,3 16,7
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

11 63,6 36,4 63,6 27,3 9,1

Del meu poble / ciutat 11 63,6 36,4 45,5 27,3 27,3
Empresari/ària 9 66,7 33,3 33,3 33,3 33,3
D’una altra nacionalitat 7 28,6 71,4 28,6 57,1 14,3
Jubilat/ada 5 60,0 40,0 0,0 0,0 100,0
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

4 0,0 100,0 75,0 0,0 25,0

Persona gran (d’una certa
edat)

1 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0

De dretes 0
Cap de les anteriors 69 58,0 42,0 44,9 27,5 27,5

                                                

________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________

_____________ _____________________________

3.3 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges horitzontals

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 85REO 737



Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
5E.2.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 1er lloc.

543 46,4 53,6 37,6 32,4 30,0

Dona / Home 73 19,2 80,8 42,5 28,8 28,8
Català/ana 55 32,7 67,3 36,4 27,3 36,4
Marit / Muller 54 55,6 44,4 25,9 48,1 25,9
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

52 53,8 46,2 46,2 34,6 19,2

Mare / Pare 51 41,2 58,8 7,8 49,0 43,1
De classe treballadora 47 55,3 44,7 36,2 25,5 38,3
Jove 34 38,2 61,8 76,5 17,6 5,9
Del meu poble / ciutat 33 48,5 51,5 39,4 39,4 21,2
Classe mitjana 27 66,7 33,3 48,1 18,5 33,3
D’esquerres 25 60,0 40,0 48,0 32,0 20,0
Espanyol/a 18 44,4 55,6 33,3 22,2 44,4
Fill/a 17 52,9 47,1 41,2 41,2 17,6
Empresari/ària 14 50,0 50,0 28,6 14,3 57,1
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

8 75,0 25,0 37,5 12,5 50,0

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

6 66,7 33,3 16,7 50,0 33,3

D’una altra nacionalitat 5 60,0 40,0 40,0 20,0 40,0
De dretes 4 75,0 25,0 0,0 75,0 25,0
Persona gran (d’una certa
edat)

3 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0

Jubilat/ada 2 50,0 50,0 50,0 0,0 50,0
Cap de les anteriors 15 60,0 40,0 40,0 40,0 20,0
5E.2.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 2on lloc.

528 46,0 54,0 37,5 32,2 30,3

Català/ana 59 39,0 61,0 39,0 35,6 25,4
Dona / Home 48 41,7 58,3 47,9 20,8 31,3
Marit / Muller 48 50,0 50,0 12,5 43,8 43,8
Mare / Pare 46 37,0 63,0 32,6 26,1 41,3
Del meu poble / ciutat 45 42,2 57,8 40,0 17,8 42,2
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

40 37,5 62,5 37,5 35,0 27,5

De classe treballadora 39 56,4 43,6 28,2 38,5 33,3
D’esquerres 37 54,1 45,9 37,8 29,7 32,4
Fill/a 33 27,3 72,7 51,5 42,4 6,1
Jove 24 45,8 54,2 70,8 25,0 4,2
Classe mitjana 22 59,1 40,9 36,4 31,8 31,8
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

20 60,0 40,0 60,0 25,0 15,0

Espanyol/a 15 73,3 26,7 20,0 40,0 40,0
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

9 66,7 33,3 22,2 55,6 22,2

D’una altra nacionalitat 7 57,1 42,9 28,6 71,4 0,0
Empresari/ària 6 50,0 50,0 33,3 33,3 33,3
Persona gran (d’una certa
edat)

3 66,7 33,3 0,0 0,0 100,0

Jubilat/ada 2 50,0 50,0 0,0 0,0 100,0
De dretes 0
Cap de les anteriors 25 44,0 56,0 40,0 32,0 28,0

                                                

________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________

_____________ _____________________________

3.3 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges horitzontals

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 86REO 737



Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
5E.2. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I
en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema
esq/dreta.

612 47,7 52,3 38,4 31,9 29,7

Mare / Pare 213 41,3 58,7 21,1 41,3 37,6
Dona / Home 200 25,0 75,0 37,5 27,5 35,0
Català/ana 194 45,4 54,6 37,1 30,9 32,0
De classe treballadora 144 55,6 44,4 36,8 36,1 27,1
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

133 48,9 51,1 48,1 30,8 21,1

Marit / Muller 114 53,5 46,5 22,8 44,7 32,5
Del meu poble / ciutat 89 47,2 52,8 40,4 27,0 32,6
Jove 87 36,8 63,2 79,3 14,9 5,7
D’esquerres 84 61,9 38,1 36,9 28,6 34,5
Fill/a 75 36,0 64,0 41,3 40,0 18,7
Classe mitjana 69 58,0 42,0 44,9 23,2 31,9
Espanyol/a 46 60,9 39,1 28,3 37,0 34,8
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

39 64,1 35,9 56,4 23,1 20,5

Empresari/ària 29 55,2 44,8 31,0 24,1 44,8
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

19 52,6 47,4 31,6 42,1 26,3

D’una altra nacionalitat 19 47,4 52,6 31,6 52,6 15,8
Jubilat/ada 9 55,6 44,4 11,1 0,0 88,9
Persona gran (d’una certa
edat)

7 85,7 14,3 0,0 0,0 100,0

De dretes 4 75,0 25,0 0,0 75,0 25,0
Cap de les anteriors 69 58,0 42,0 44,9 27,5 27,5
5E.3.a. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa
sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro neutra. Total 615 50,4 49,6 38,4 36,6 25,0
Mare / Pare 104 42,3 57,7 16,3 55,8 27,9
Català/ana 88 62,5 37,5 38,6 28,4 33,0
Dona / Home 74 23,0 77,0 32,4 41,9 25,7
De classe treballadora 61 57,4 42,6 47,5 32,8 19,7
Jove 45 48,9 51,1 95,6 2,2 2,2
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

34 44,1 55,9 47,1 29,4 23,5

Classe mitjana 22 50,0 50,0 36,4 54,5 9,1
Espanyol/a 20 65,0 35,0 35,0 25,0 40,0
Fill/a 20 35,0 65,0 25,0 45,0 30,0
Del meu poble / ciutat 13 53,8 46,2 38,5 53,8 7,7
D’esquerres 12 83,3 16,7 33,3 41,7 25,0
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

10 60,0 40,0 30,0 60,0 10,0

Marit / Muller 10 80,0 20,0 10,0 40,0 50,0
D’una altra nacionalitat 8 62,5 37,5 50,0 50,0 0,0
Jubilat/ada 6 100,0 0,0 0,0 16,7 83,3
Empresari/ària 5 60,0 40,0 60,0 20,0 20,0
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 20,0 80,0 20,0 60,0 20,0

Persona gran (d’una certa
edat)

3 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0

De dretes 0
Cap de les anteriors 75 56,0 44,0 42,7 30,7 26,7

                                                

________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________

_____________ _____________________________

3.3 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges horitzontals

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 87REO 737



Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
5E.3.b. I en segon lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 1er
lloc.

540 49,6 50,4 37,8 37,4 24,8

Dona / Home 74 25,7 74,3 31,1 45,9 23,0
Mare / Pare 60 41,7 58,3 21,7 41,7 36,7
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

54 50,0 50,0 48,1 37,0 14,8

Català/ana 54 55,6 44,4 38,9 40,7 20,4
De classe treballadora 48 50,0 50,0 33,3 45,8 20,8
D’esquerres 43 58,1 41,9 30,2 30,2 39,5
Marit / Muller 37 54,1 45,9 16,2 43,2 40,5
Jove 36 50,0 50,0 83,3 13,9 2,8
Del meu poble / ciutat 33 57,6 42,4 30,3 36,4 33,3
Classe mitjana 18 44,4 55,6 55,6 44,4 0,0
Fill/a 17 41,2 58,8 52,9 17,6 29,4
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

16 75,0 25,0 62,5 37,5 0,0

Espanyol/a 15 80,0 20,0 40,0 33,3 26,7
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

7 71,4 28,6 0,0 42,9 57,1

Persona gran (d’una certa
edat)

4 50,0 50,0 25,0 0,0 75,0

Empresari/ària 4 75,0 25,0 50,0 50,0 0,0
Jubilat/ada 3 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0
D’una altra nacionalitat 2 0,0 100,0 50,0 50,0 0,0
De dretes 1 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Cap de les anteriors 14 57,1 42,9 50,0 35,7 14,3
5E.3.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 2on
lloc.

526 49,4 50,6 37,5 37,5 25,1

Català/ana 56 46,4 53,6 33,9 35,7 30,4
De classe treballadora 52 50,0 50,0 42,3 36,5 21,2
Dona / Home 50 28,0 72,0 46,0 34,0 20,0
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

49 51,0 49,0 38,8 38,8 22,4

Marit / Muller 40 42,5 57,5 27,5 45,0 27,5
Del meu poble / ciutat 38 39,5 60,5 47,4 44,7 7,9
D’esquerres 33 57,6 42,4 33,3 42,4 24,2
Mare / Pare 31 54,8 45,2 12,9 45,2 41,9
Classe mitjana 31 74,2 25,8 32,3 25,8 41,9
Fill/a 31 38,7 61,3 25,8 54,8 19,4
Jove 28 67,9 32,1 78,6 21,4 0,0
Espanyol/a 19 47,4 52,6 47,4 15,8 36,8
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

13 69,2 30,8 30,8 30,8 38,5

Empresari/ària 8 50,0 50,0 37,5 25,0 37,5
Persona gran (d’una certa
edat)

5 80,0 20,0 0,0 20,0 80,0

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 40,0 60,0 0,0 60,0 40,0

D’una altra nacionalitat 4 0,0 100,0 75,0 0,0 25,0
Jubilat/ada 4 100,0 0,0 0,0 25,0 75,0
De dretes 1 0,0 100,0 0,0 100,0 0,0
Cap de les anteriors 28 53,6 46,4 39,3 46,4 14,3

                                                

________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________

_____________ _____________________________

3.3 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges horitzontals

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 88REO 737



Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
5E.3. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa
sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta.  
Base: Intro neutra. 615 50,4 49,6 38,4 36,6 25,0
Dona / Home 198 25,3 74,7 35,4 41,4 23,2
Català/ana 198 56,1 43,9 37,4 33,8 28,8
Mare / Pare 195 44,1 55,9 17,4 49,7 32,8
De classe treballadora 161 52,8 47,2 41,6 37,9 20,5
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

137 48,9 51,1 44,5 35,8 19,7

Jove 109 54,1 45,9 87,2 11,0 1,8
D’esquerres 88 61,4 38,6 31,8 36,4 31,8
Marit / Muller 87 51,7 48,3 20,7 43,7 35,6
Del meu poble / ciutat 84 48,8 51,2 39,3 42,9 17,9
Classe mitjana 71 59,2 40,8 39,4 39,4 21,1
Fill/a 68 38,2 61,8 32,4 42,6 25,0
Espanyol/a 54 63,0 37,0 40,7 24,1 35,2
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

39 69,2 30,8 43,6 41,0 15,4

Empresari/ària 17 58,8 41,2 47,1 29,4 23,5
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

17 47,1 52,9 5,9 52,9 41,2

D’una altra nacionalitat 14 35,7 64,3 57,1 35,7 7,1
Jubilat/ada 13 100,0 0,0 0,0 15,4 84,6
Persona gran (d’una certa
edat)

12 75,0 25,0 8,3 8,3 83,3

De dretes 2 50,0 50,0 0,0 50,0 50,0
Cap de les anteriors 75 56,0 44,0 42,7 30,7 26,7
6ep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts anuncien que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya obtindria grans beneficis
econòmics  i se li obririen noves oportunitats econòmiques. El fet de recuperar els 16.735 milions d'euros que anualment Catalunya paga en impostos a Espanya
i que no retornen seria suficient per millorar els serveis públics i les infraestructures del país, i reduir així els problemes d'atur que actualment afronta el país. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia positiu 206 52,4 47,6 39,3 34,0 26,7
Votaria a favor de la
independència

124 52,4 47,6 41,1 32,3 26,6

Votaria en contra de la
independència

52 55,8 44,2 38,5 30,8 30,8

M'abstindria 19 57,9 42,1 26,3 52,6 21,1
Votaria en blanc 11 27,3 72,7 45,5 36,4 18,2
6en. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts adverteixen que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya patiria greus conseqüències
econòmiques. D'una banda, les vendes de productes catalans a Espanya, que actualment representen el 33% de la facturació de les empreses catalanes, es
veurien greument afectades per un anunciat boicot comercial. D'una altra banda, les dificultats per comerciar amb la resta d'Europa serien molt més grans, i
seria molt difícil assumir els costos econòmics de posar en marxa un nou estat (ambaixades, exèrcit, etc.) sense disposar de recursos ni d'accés al crèdit. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia negatiu 202 44,6 55,4 37,1 37,1 25,7
Votaria a favor de la
independència

111 45,9 54,1 40,5 33,3 26,1

Votaria en contra de la
independència

64 45,3 54,7 40,6 40,6 18,8

M'abstindria 20 45,0 55,0 20,0 35,0 45,0
Votaria en blanc 7 14,3 85,7 0,0 71,4 28,6
6uep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea reconeix que, en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya es mantindria
provisionalment dins dels tractats europeus  mentre es troba, com s'ha fet altres vegades, la solució legal per l'ingrés del nou estat com a membre de ple dret de
la Unió. En qualsevol cas, els ciutadans de Catalunya són ciutadans europeus i no poden, legalment, ser privats d'aquesta condició. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro UE positiu 205 44,9 55,1 45,4 29,3 25,4
Votaria a favor de la
independència

114 48,2 51,8 44,7 31,6 23,7

Votaria en contra de la
independència

52 48,1 51,9 48,1 30,8 21,2

M'abstindria 26 26,9 73,1 46,2 26,9 26,9
Votaria en blanc 13 38,5 61,5 38,5 7,7 53,8
6uen. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea adverteix que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya en quedaria
automàticament fora.  Un cop constituït el nou estat, hauria de demanar l'ingrés a la Unió Europea, però aquest podria ser vetat per qualsevol dels 27 estats
membres, com ara Espanya o França, entre d'altres. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro UE negatiu 205 49,8 50,2 39,0 34,1 26,8
Votaria a favor de la
independència

93 59,1 40,9 38,7 35,5 25,8

Votaria en contra de la
independència

77 44,2 55,8 39,0 32,5 28,6

M'abstindria 26 38,5 61,5 42,3 34,6 23,1
Votaria en blanc 9 33,3 66,7 33,3 33,3 33,3
6pp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra disposat a negociar un nou estatus polític per Catalunya dins de l'estat espanyol.
Aquest nou estatus inclouria noves competències exclusives per la Generalitat, i la capacitat de recaptar els propis impostos (pacte fiscal). En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política positiu 205 47,8 52,2 43,9 29,8 26,3
Votaria a favor de la
independència

114 54,4 45,6 50,0 26,3 23,7

Votaria en contra de la
independència

57 45,6 54,4 42,1 24,6 33,3

M'abstindria 18 22,2 77,8 22,2 61,1 16,7
Votaria en blanc 16 37,5 62,5 31,3 37,5 31,3
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6pn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra totalment tancat a la possibilitat de negociar un nou estatus polític per Catalunya dins de
l'estat espanyol . El govern espanyol rebutja la possibilitat d'atorgar noves competències a la Generalitat, ni la capacitat de recaptar els propis impostos (pacte
fiscal) i recorda que les relacions entre Catalunya i Espanya s'han de regir pel marc actual definit a la Constitució de 1978 i a l'Estatut d'Autonomia. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política negatiu 204 50,5 49,5 33,3 38,2 28,4
Votaria a favor de la
independència

128 55,5 44,5 32,0 35,2 32,8

Votaria en contra de la
independència

46 50,0 50,0 34,8 45,7 19,6

M'abstindria 16 43,8 56,3 25,0 37,5 37,5
Votaria en blanc 14 14,3 85,7 50,0 42,9 7,1
6iep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la independència, el castellà seria
una llengua oficial i plenament reconeguda a Catalunya . Tots els castellanoparlants tindrien tots els seus drets garantits, i les institucions catalanes apostarien
fermament per protegir i fomentar la llengua castellana. Es seguiria ensenyant a les escoles, i tothom podria adreçar-se en castellà a l'administració. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola positiu

102 58,8 41,2 31,4 36,3 32,4

Votaria a favor de la
independència

59 64,4 35,6 32,2 28,8 39,0

Votaria en contra de la
independència

25 48,0 52,0 32,0 48,0 20,0

M'abstindria 10 50,0 50,0 20,0 30,0 50,0
Votaria en blanc 8 62,5 37,5 37,5 62,5 0,0
6icp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes asseguren que el futur de la llengua catalana està totalment garantit . En la situació actual, la
presència del català a l'ensenyament, i la promoció de la llengua que fan les institucions autonòmiques permeten que ens trobem en el millor moment de la
història de la llengua. La projecció i prestigi del català són molt grans i n'asseguren un futur brillant gràcies a l'estat de les autonomies. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana positiu

102 50,0 50,0 33,3 32,4 34,3

Votaria a favor de la
independència

48 52,1 47,9 31,3 29,2 39,6

Votaria en contra de la
independència

31 45,2 54,8 32,3 35,5 32,3

M'abstindria 14 57,1 42,9 42,9 28,6 28,6
Votaria en blanc 9 44,4 55,6 33,3 44,4 22,2
6ien. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la independència, el castellà es
trobaria en situació d'amenaça a Catalunya , ja que deixaria de ser llengua oficial. Els castellanoparlants veurien amenaçats els seus drets, i les institucions
catalanes deixarien de fomentar la llengua castellana. Es deixaria d'ensenyar a les escoles, i els ciutadans no podrien adreçar-se en castellà a l'administració. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola negatiu

102 51,0 49,0 36,3 37,3 26,5

Votaria a favor de la
independència

52 51,9 48,1 34,6 34,6 30,8

Votaria en contra de la
independència

34 50,0 50,0 38,2 41,2 20,6

M'abstindria 12 66,7 33,3 33,3 41,7 25,0
Votaria en blanc 4 0,0 100,0 50,0 25,0 25,0
6icn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes adverteixen que en cas de mantenir-se dins de l'estat espanyol, el futur de la llengua catalana es
troba molt amenaçat . Les pressions del govern espanyol per fer del castellà llengua vehicular a l'ensenyament, i les dificultats per exigir legalment el
coneixement del català faran que cada cop la llengua catalana tingui menys presència pública i es vagi relegant a l'àmbit privat. Només un estat independent
podria garantir el futur del català. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana negatiu

102 54,9 45,1 37,3 35,3 27,5

Votaria a favor de la
independència

58 53,4 46,6 43,1 32,8 24,1

Votaria en contra de la
independència

23 56,5 43,5 30,4 34,8 34,8

M'abstindria 12 50,0 50,0 41,7 41,7 16,7
Votaria en blanc 9 66,7 33,3 11,1 44,4 44,4
6b. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el
referèndum, vostè què faria? 
Base: Sense intro 202 45,0 55,0 41,6 32,2 26,2
Votaria a favor de la
independència

108 46,3 53,7 41,7 27,8 30,6

Votaria en contra de la
independència

58 43,1 56,9 39,7 36,2 24,1

M'abstindria 19 47,4 52,6 47,4 36,8 15,8
Votaria en blanc 17 41,2 58,8 41,2 41,2 17,6
P7. I més concretament, en aquesta escala on se situaria? 
Base: Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
(0) Totalment segur que
votaria en contra de la
independència de Catalunya

365 49,0 51,0 35,6 37,3 27,1

(1) 66 40,9 59,1 51,5 22,7 25,8
(2) 60 38,3 61,7 43,3 40,0 16,7
(3) 44 45,5 54,5 43,2 31,8 25,0
(4) 57 42,1 57,9 22,8 45,6 31,6
(5) 200 47,5 52,5 34,5 41,5 24,0
(6) 89 52,8 47,2 42,7 30,3 27,0
(7) 104 44,2 55,8 40,4 31,7 27,9
(8) 119 40,3 59,7 42,9 29,4 27,7
(9) 154 51,9 48,1 37,7 36,4 26,0
(10) Totalment segur que
votaria a favor de la
independència de Catalunya

579 54,2 45,8 40,1 30,1 29,9

Ns/Nc 0

Mitjana 5,99 6,18 5,80 6,09 5,72 6,17
Desviació típica 3,89 3,92 3,86 3,89 3,88 3,90
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8a1. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D'altra banda,
sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra
catalanista

230 46,1 53,9 39,1 35,2 25,7

[0] Màxim catalanisme 41 56,1 43,9 41,5 43,9 14,6
[1] 44 52,3 47,7 34,1 31,8 34,1
[2] 35 57,1 42,9 48,6 37,1 14,3
[3] 35 40,0 60,0 40,0 40,0 20,0
[4] 22 27,3 72,7 45,5 27,3 27,3
[5] 21 28,6 71,4 42,9 19,0 38,1
[6] 7 42,9 57,1 42,9 28,6 28,6
[7] 5 20,0 80,0 40,0 40,0 20,0
[8] 8 62,5 37,5 25,0 50,0 25,0
[9] 3 66,7 33,3 0,0 33,3 66,7
[10] Màxim espanyolisme 9 33,3 66,7 11,1 33,3 55,6

Mitjana 3,62 3,35 3,86 3,52 3,47 4,02
Desviació típica 2,24 2,31 2,16 2,03 2,33 2,43
[0] Extrema esquerra 14 50,0 50,0 42,9 50,0 7,1
[1] 24 45,8 54,2 45,8 29,2 25,0
[2] 45 57,8 42,2 42,2 24,4 33,3
[3] 43 37,2 62,8 32,6 48,8 18,6
[4] 22 40,9 59,1 40,9 27,3 31,8
[5] 39 41,0 59,0 38,5 30,8 30,8
[6] 19 42,1 57,9 57,9 21,1 21,1
[7] 9 55,6 44,4 22,2 55,6 22,2
[8] 7 28,6 71,4 28,6 42,9 28,6
[9] 7 71,4 28,6 14,3 71,4 14,3
[10] Extrema dreta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0

Mitjana 4,59 4,53 4,64 4,41 4,75 4,64
Desviació típica 2,20 2,32 2,11 2,09 2,45 2,02
8a2. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro neutra catalanista 228 50,9 49,1 41,7 33,3 25,0
[0] Màxim catalanisme 43 55,8 44,2 44,2 30,2 25,6
[1] 54 55,6 44,4 31,5 37,0 31,5
[2] 56 57,1 42,9 55,4 28,6 16,1
[3] 17 29,4 70,6 52,9 29,4 17,6
[4] 13 46,2 53,8 46,2 30,8 23,1
[5] 20 30,0 70,0 25,0 40,0 35,0
[6] 9 44,4 55,6 22,2 55,6 22,2
[7] 3 66,7 33,3 66,7 0,0 33,3
[8] 3 66,7 33,3 100,0 0,0 0,0
[9] 3 66,7 33,3 0,0 33,3 66,7
[10] Màxim espanyolisme 7 42,9 57,1 14,3 57,1 28,6

Mitjana 3,24 3,08 3,41 3,18 3,25 3,33
Desviació típica 2,06 2,10 2,02 1,96 2,02 2,31
[0] Extrema esquerra 9 55,6 44,4 33,3 44,4 22,2
[1] 16 81,3 18,8 31,3 50,0 18,8
[2] 27 40,7 59,3 51,9 29,6 18,5
[3] 27 51,9 48,1 44,4 33,3 22,2
[4] 40 50,0 50,0 50,0 20,0 30,0
[5] 61 42,6 57,4 36,1 36,1 27,9
[6] 13 61,5 38,5 46,2 15,4 38,5
[7] 16 62,5 37,5 31,3 56,3 12,5
[8] 12 58,3 41,7 25,0 41,7 33,3
[9] 3 33,3 66,7 66,7 0,0 33,3
[10] Extrema dreta 4 25,0 75,0 75,0 25,0 0,0

Mitjana 5,15 5,09 5,21 5,04 5,11 5,37
Desviació típica 2,06 2,17 1,93 1,96 2,23 1,99
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8a3. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D'altra banda,
sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial
però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta catalanista 230 47,4 52,6 36,1 37,0 27,0
[0] Màxim catalanisme 41 46,3 53,7 43,9 26,8 29,3
[1] 47 59,6 40,4 25,5 42,6 31,9
[2] 38 47,4 52,6 42,1 44,7 13,2
[3] 24 25,0 75,0 50,0 16,7 33,3
[4] 13 53,8 46,2 30,8 38,5 30,8
[5] 33 48,5 51,5 24,2 45,5 30,3
[6] 11 45,5 54,5 63,6 27,3 9,1
[7] 11 36,4 63,6 27,3 27,3 45,5
[8] 2 50,0 50,0 50,0 50,0 0,0
[9] 4 50,0 50,0 50,0 50,0 0,0
[10] Màxim espanyolisme 6 50,0 50,0 0,0 66,7 33,3

Mitjana 3,71 3,58 3,82 3,71 3,79 3,60
Desviació típica 2,31 2,31 2,32 2,38 2,32 2,24
[0] Extrema esquerra 10 60,0 40,0 30,0 30,0 40,0
[1] 10 40,0 60,0 60,0 20,0 20,0
[2] 21 57,1 42,9 42,9 42,9 14,3
[3] 25 40,0 60,0 48,0 24,0 28,0
[4] 28 50,0 50,0 28,6 53,6 17,9
[5] 44 47,7 52,3 36,4 36,4 27,3
[6] 10 30,0 70,0 20,0 40,0 40,0
[7] 30 43,3 56,7 30,0 33,3 36,7
[8] 32 46,9 53,1 37,5 40,6 21,9
[9] 12 58,3 41,7 25,0 33,3 41,7
[10] Extrema dreta 8 50,0 50,0 37,5 37,5 25,0

Mitjana 5,92 5,87 5,97 5,63 6,02 6,18
Desviació típica 2,46 2,55 2,38 2,49 2,36 2,54
8a4. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria
sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra neutra 230 51,3 48,7 38,7 32,2 29,1
[0] Màxim catalanisme 25 36,0 64,0 24,0 44,0 32,0
[1] 17 76,5 23,5 35,3 35,3 29,4
[2] 22 63,6 36,4 40,9 27,3 31,8
[3] 18 55,6 44,4 22,2 44,4 33,3
[4] 22 40,9 59,1 31,8 36,4 31,8
[5] 78 46,2 53,8 51,3 28,2 20,5
[6] 16 50,0 50,0 50,0 18,8 31,3
[7] 15 53,3 46,7 26,7 40,0 33,3
[8] 6 50,0 50,0 33,3 16,7 50,0
[9] 4 75,0 25,0 25,0 0,0 75,0
[10] Màxim espanyolisme 7 71,4 28,6 28,6 42,9 28,6

Mitjana 4,94 4,91 4,96 5,20 4,55 5,02
Desviació típica 2,26 2,29 2,23 2,02 2,24 2,53
[0] Extrema esquerra 10 50,0 50,0 20,0 40,0 40,0
[1] 22 54,5 45,5 50,0 27,3 22,7
[2] 43 53,5 46,5 32,6 39,5 27,9
[3] 41 46,3 53,7 36,6 24,4 39,0
[4] 28 35,7 64,3 39,3 21,4 39,3
[5] 46 60,9 39,1 47,8 30,4 21,7
[6] 11 72,7 27,3 36,4 54,5 9,1
[7] 18 50,0 50,0 22,2 55,6 22,2
[8] 6 50,0 50,0 33,3 0,0 66,7
[9] 3 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0
[10] Extrema dreta 2 50,0 50,0 50,0 50,0 0,0

Mitjana 4,68 4,68 4,69 4,78 4,70 4,54
Desviació típica 2,07 2,02 2,12 2,09 2,10 2,03
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8a6. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria
sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial
però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta neutra 230 52,2 47,8 36,5 36,5 27,0
[0] Màxim catalanisme 16 62,5 37,5 25,0 50,0 25,0
[1] 12 58,3 41,7 58,3 25,0 16,7
[2] 16 43,8 56,3 37,5 56,3 6,3
[3] 19 57,9 42,1 36,8 31,6 31,6
[4] 27 48,1 51,9 40,7 37,0 22,2
[5] 84 54,8 45,2 38,1 33,3 28,6
[6] 24 54,2 45,8 25,0 45,8 29,2
[7] 16 37,5 62,5 43,8 18,8 37,5
[8] 7 42,9 57,1 28,6 28,6 42,9
[9] 3 33,3 66,7 33,3 66,7 0,0
[10] Màxim espanyolisme 6 50,0 50,0 16,7 33,3 50,0

Mitjana 5,32 5,18 5,48 5,27 5,15 5,64
Desviació típica 2,05 2,04 2,05 2,00 2,16 1,95
[0] Extrema esquerra 5 60,0 40,0 20,0 60,0 20,0
[1] 10 50,0 50,0 50,0 20,0 30,0
[2] 17 64,7 35,3 23,5 41,2 35,3
[3] 20 55,0 45,0 40,0 45,0 15,0
[4] 31 51,6 48,4 29,0 35,5 35,5
[5] 50 48,0 52,0 40,0 28,0 32,0
[6] 16 75,0 25,0 18,8 37,5 43,8
[7] 34 52,9 47,1 47,1 41,2 11,8
[8] 23 34,8 65,2 34,8 39,1 26,1
[9] 17 52,9 47,1 35,3 41,2 23,5
[10] Extrema dreta 7 42,9 57,1 57,1 28,6 14,3

Mitjana 6,15 6,02 6,30 6,26 6,20 5,95
Desviació típica 2,30 2,30 2,30 2,28 2,41 2,20
8a7. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de
que Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les
privatitzacions i les retallades. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra
espanyolista

229 48,0 52,0 41,5 36,2 22,3

[0] Màxim catalanisme 18 61,1 38,9 33,3 33,3 33,3
[1] 7 42,9 57,1 42,9 28,6 28,6
[2] 10 30,0 70,0 20,0 60,0 20,0
[3] 2 0,0 100,0 0,0 0,0 100,0
[4] 7 57,1 42,9 42,9 28,6 28,6
[5] 37 48,6 51,4 40,5 45,9 13,5
[6] 21 33,3 66,7 42,9 33,3 23,8
[7] 32 43,8 56,3 40,6 43,8 15,6
[8] 24 54,2 45,8 58,3 12,5 29,2
[9] 36 58,3 41,7 27,8 41,7 30,6
[10] Màxim espanyolisme 35 45,7 54,3 57,1 31,4 11,4

Mitjana 6,73 6,83 6,64 6,88 6,64 6,64
Desviació típica 2,79 2,94 2,65 2,62 2,75 3,14
[0] Extrema esquerra 12 66,7 33,3 41,7 25,0 33,3
[1] 15 33,3 66,7 60,0 26,7 13,3
[2] 30 53,3 46,7 36,7 40,0 23,3
[3] 22 40,9 59,1 40,9 40,9 18,2
[4] 27 40,7 59,3 33,3 48,1 18,5
[5] 52 51,9 48,1 44,2 34,6 21,2
[6] 27 44,4 55,6 37,0 51,9 11,1
[7] 15 40,0 60,0 33,3 20,0 46,7
[8] 15 73,3 26,7 40,0 26,7 33,3
[9] 8 37,5 62,5 50,0 25,0 25,0
[10] Extrema dreta 6 33,3 66,7 66,7 16,7 16,7

Mitjana 5,34 5,37 5,31 5,26 5,29 5,56
Desviació típica 2,30 2,39 2,23 2,38 2,08 2,53
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Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
8a8. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de
que Catalunya segueixi dins d'Espanya. On col·locaries el candidat en les següents escales? 
Base: Intro neutra
espanyolista

230 42,6 57,4 43,0 29,1 27,8

[0] Màxim catalanisme 11 54,5 45,5 54,5 36,4 9,1
[1] 3 33,3 66,7 0,0 33,3 66,7
[2] 7 42,9 57,1 57,1 28,6 14,3
[3] 5 20,0 80,0 40,0 20,0 40,0
[4] 6 50,0 50,0 50,0 16,7 33,3
[5] 33 36,4 63,6 39,4 42,4 18,2
[6] 16 56,3 43,8 56,3 6,3 37,5
[7] 22 40,9 59,1 50,0 31,8 18,2
[8] 35 34,3 65,7 62,9 8,6 28,6
[9] 41 51,2 48,8 36,6 39,0 24,4
[10] Màxim espanyolisme 51 41,2 58,8 27,5 33,3 39,2

Mitjana 7,26 7,29 7,24 7,27 7,10 7,41
Desviació típica 2,60 2,72 2,52 2,56 2,82 2,46
[0] Extrema esquerra 4 50,0 50,0 50,0 50,0 0,0
[1] 6 50,0 50,0 83,3 0,0 16,7
[2] 11 27,3 72,7 63,6 18,2 18,2
[3] 9 33,3 66,7 55,6 22,2 22,2
[4] 14 42,9 57,1 50,0 28,6 21,4
[5] 55 47,3 52,7 43,6 25,5 30,9
[6] 29 44,8 55,2 44,8 20,7 34,5
[7] 21 28,6 71,4 38,1 33,3 28,6
[8] 34 41,2 58,8 50,0 20,6 29,4
[9] 25 56,0 44,0 16,0 56,0 28,0
[10] Extrema dreta 22 36,4 63,6 31,8 40,9 27,3

Mitjana 6,79 6,89 6,71 6,30 7,26 7,09
Desviació típica 2,24 2,27 2,22 2,28 2,33 1,93
8a9. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de
que Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar
impostos i limitar els serveis públics a allò essencial però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta espanyolista 230 54,8 45,2 33,5 31,7 34,8
[0] Màxim catalanisme 12 58,3 41,7 33,3 8,3 58,3
[1] 11 54,5 45,5 45,5 27,3 27,3
[2] 4 50,0 50,0 50,0 25,0 25,0
[3] 3 0,0 100,0 0,0 33,3 66,7
[4] 16 43,8 56,3 18,8 18,8 62,5
[5] 27 48,1 51,9 29,6 37,0 33,3
[6] 18 66,7 33,3 22,2 38,9 38,9
[7] 23 52,2 47,8 43,5 43,5 13,0
[8] 32 53,1 46,9 43,8 34,4 21,9
[9] 34 58,8 41,2 29,4 35,3 35,3
[10] Màxim espanyolisme 50 60,0 40,0 34,0 28,0 38,0

Mitjana 6,88 6,99 6,75 6,95 7,41 6,30
Desviació típica 2,74 2,78 2,70 2,84 2,31 2,94
[0] Extrema esquerra 5 20,0 80,0 20,0 20,0 60,0
[1] 17 70,6 29,4 41,2 29,4 29,4
[2] 20 55,0 45,0 20,0 30,0 50,0
[3] 15 46,7 53,3 46,7 13,3 40,0
[4] 24 41,7 58,3 37,5 33,3 29,2
[5] 41 58,5 41,5 26,8 41,5 31,7
[6] 16 62,5 37,5 37,5 25,0 37,5
[7] 17 58,8 41,2 35,3 47,1 17,6
[8] 30 56,7 43,3 33,3 36,7 30,0
[9] 29 51,7 48,3 34,5 31,0 34,5
[10] Extrema dreta 16 56,3 43,8 37,5 12,5 50,0

Mitjana 6,23 6,26 6,19 6,28 6,48 5,93
Desviació típica 2,63 2,61 2,66 2,63 2,50 2,74
9. Vostè es definiria principalment com a català o com a espanyol? 
Base: Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
Català 879 50,5 49,5 38,8 30,4 30,8
Espanyol 201 42,8 57,2 36,3 38,8 24,9
Totes dues coses 621 48,1 51,9 37,8 36,2 25,9
Cap de les dues 136 54,4 45,6 46,3 39,0 14,7
9b. Però si hagués de triar només una de les dues coses? 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans i
espanyols alhora

621 48,1 51,9 37,8 36,2 25,9

Català 190 51,1 48,9 32,6 41,1 26,3
Espanyol 158 48,1 51,9 39,9 32,3 27,8
No puc escollir 273 46,2 53,8 40,3 35,2 24,5
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Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
10a.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser català. Altres diuen que no són importants. En quin grau considera vosté
que ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Catalunya.  
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 49,5 50,5 37,7 32,8 29,4

[1] Molt important 174 38,5 61,5 37,9 31,6 30,5
[2] Força important 245 49,0 51,0 36,3 35,5 28,2
[3] No gaire important 444 52,0 48,0 38,1 32,4 29,5
[4] Gens important 343 52,2 47,8 38,2 32,1 29,7
 
Mitjana 2,79 2,87 2,71 2,80 2,78 2,79
Desviació típica 1,01 0,97 1,05 1,01 1,00 1,02
10a.2. Haver viscut molt temps a Catalunya. 
[1] Molt important 189 38,6 61,4 32,8 32,8 34,4
[2] Força important 473 52,4 47,6 36,4 32,8 30,9
[3] No gaire important 405 50,9 49,1 39,5 32,6 27,9
[4] Gens important 139 50,4 49,6 43,9 33,8 22,3
 
Mitjana 2,41 2,46 2,36 2,48 2,41 2,31
Desviació típica 0,89 0,85 0,92 0,89 0,89 0,87
10a.3. Saber parlar català. 
[1] Molt important 391 41,7 58,3 39,1 31,2 29,7
[2] Força important 559 52,6 47,4 36,5 34,2 29,3
[3] No gaire important 216 56,0 44,0 38,4 31,0 30,6
[4] Gens important 40 47,5 52,5 37,5 40,0 22,5
 
Mitjana 1,92 1,99 1,85 1,91 1,94 1,91
Desviació típica 0,79 0,78 0,80 0,80 0,80 0,78
10a.4. Ser catòlic. 
[1] Molt important 20 60,0 40,0 25,0 45,0 30,0
[2] Força important 34 58,8 41,2 26,5 38,2 35,3
[3] No gaire important 133 44,4 55,6 23,3 27,1 49,6
[4] Gens important 1019 49,7 50,3 40,2 33,2 26,6
 
Mitjana 3,78 3,77 3,79 3,86 3,78 3,70
Desviació típica 0,57 0,60 0,54 0,48 0,61 0,62
10a.5. Respectar les institucions polítiques i les lleis catalanes. 
[1] Molt important 503 48,3 51,7 34,8 30,2 35,0
[2] Força important 530 49,2 50,8 38,7 34,0 27,4
[3] No gaire important 140 55,7 44,3 46,4 35,0 18,6
[4] Gens important 33 45,5 54,5 30,3 45,5 24,2
 
Mitjana 1,75 1,77 1,73 1,80 1,82 1,62
Desviació típica 0,76 0,77 0,76 0,76 0,79 0,72
10a.6. La voluntat de ser català (sentir-se català). 
[1] Molt important 834 49,9 50,1 37,4 32,3 30,3
[2] Força important 302 46,7 53,3 37,7 33,1 29,1
[3] No gaire important 57 54,4 45,6 43,9 33,3 22,8
[4] Gens important 13 69,2 30,8 30,8 61,5 7,7
 
Mitjana 1,38 1,39 1,37 1,39 1,41 1,33
Desviació típica 0,63 0,66 0,60 0,63 0,68 0,56
10a.7. Tenir avantpassats catalans. 
[1] Molt important 72 44,4 55,6 31,9 30,6 37,5
[2] Força important 169 40,2 59,8 33,7 34,3 32,0
[3] No gaire important 440 50,0 50,0 35,9 34,8 29,3
[4] Gens important 525 52,8 47,2 41,3 31,0 27,6
 
Mitjana 3,18 3,24 3,11 3,25 3,15 3,10
Desviació típica 0,89 0,86 0,91 0,86 0,87 0,93
10a.8. Defensar les institucions, la llengua i la cultura de la nació catalana. 
[1] Molt important 649 47,0 53,0 38,2 29,9 31,9
[2] Força important 447 50,8 49,2 36,2 37,1 26,6
[3] No gaire important 91 59,3 40,7 41,8 30,8 27,5
[4] Gens important 19 57,9 42,1 36,8 42,1 21,1
 
Mitjana 1,57 1,62 1,52 1,57 1,62 1,51
Desviació típica 0,70 0,73 0,67 0,71 0,71 0,68
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Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
10b.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser espanyol. Unes altres diuen que no són importants. En quin grau
considera vostè que ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Espanya. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 46,9 53,1 39,2 35,2 25,7

[1] Molt important 171 44,4 55,6 34,5 37,4 28,1
[2] Força important 162 47,5 52,5 45,1 34,0 21,0
[3] No gaire important 121 52,1 47,9 42,1 30,6 27,3
[4] Gens important 41 39,0 61,0 26,8 43,9 29,3
 
Mitjana 2,06 2,08 2,05 2,07 2,05 2,07
Desviació típica 0,96 0,93 0,98 0,89 1,00 1,01
10b.2. Tenir nacionalitat espanyola. 
[1] Molt important 212 46,2 53,8 34,0 38,7 27,4
[2] Força important 164 47,0 53,0 40,2 37,2 22,6
[3] No gaire important 96 45,8 54,2 52,1 27,1 20,8
[4] Gens important 23 56,5 43,5 26,1 21,7 52,2
 
Mitjana 1,86 1,88 1,84 1,95 1,74 1,89
Desviació típica 0,89 0,91 0,87 0,87 0,82 0,99
10b.3. Haver viscut a Espanya durant la major part de la vida. 
[1] Molt important 131 46,6 53,4 32,8 40,5 26,7
[2] Força important 181 44,8 55,2 42,0 33,7 24,3
[3] No gaire important 134 46,3 53,7 41,8 32,1 26,1
[4] Gens important 49 57,1 42,9 38,8 34,7 26,5
 
Mitjana 2,20 2,25 2,17 2,26 2,14 2,20
Desviació típica 0,94 0,98 0,91 0,92 0,96 0,96
10b.4. Saber parlar en espanyol. 
[1] Molt important 269 46,5 53,5 37,5 34,9 27,5
[2] Força important 173 48,0 52,0 43,9 33,5 22,5
[3] No gaire important 38 44,7 55,3 36,8 39,5 23,7
[4] Gens important 15 46,7 53,3 20,0 46,7 33,3
 
Mitjana 1,59 1,59 1,59 1,58 1,63 1,57
Desviació típica 0,76 0,76 0,77 0,69 0,81 0,79
10b.5. Ser catòlic.  
[1] Molt important 20 55,0 45,0 20,0 50,0 30,0
[2] Força important 30 50,0 50,0 20,0 36,7 43,3
[3] No gaire important 114 50,0 50,0 36,0 36,8 27,2
[4] Gens important 331 45,0 55,0 43,2 33,5 23,3
 
Mitjana 3,53 3,48 3,57 3,66 3,46 3,41
Desviació típica 0,78 0,82 0,75 0,64 0,85 0,86
10b.6. Respectar les institucions i lleis espanyoles. 
[1] Molt important 215 50,2 49,8 30,2 39,1 30,7
[2] Força important 189 41,8 58,2 43,9 31,7 24,3
[3] No gaire important 72 45,8 54,2 50,0 34,7 15,3
[4] Gens important 19 63,2 36,8 52,6 26,3 21,1
 
Mitjana 1,79 1,78 1,79 1,95 1,72 1,63
Desviació típica 0,83 0,88 0,79 0,85 0,82 0,77
10b.7. Sentir-se espanyol. 
[1] Molt important 224 43,8 56,3 31,7 37,9 30,4
[2] Força important 163 45,4 54,6 42,9 36,2 20,9
[3] No gaire important 81 50,6 49,4 50,6 24,7 24,7
[4] Gens important 27 70,4 29,6 44,4 37,0 18,5
 
Mitjana 1,82 1,92 1,73 1,97 1,74 1,70
Desviació típica 0,90 0,96 0,83 0,91 0,88 0,88
10b.8. Tenir avantpassats espanyols. 
[1] Molt important 92 44,6 55,4 29,3 37,0 33,7
[2] Força important 134 50,7 49,3 38,1 35,8 26,1
[3] No gaire important 172 47,1 52,9 41,3 36,6 22,1
[4] Gens important 97 43,3 56,7 46,4 29,9 23,7
 
Mitjana 2,55 2,53 2,57 2,69 2,50 2,42
Desviació típica 1,01 0,98 1,03 0,98 0,99 1,05
11. Amb quina d’aquestes dues persones diries que té més en comú? 
Base: Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
Una persona de Catalunya i de
classe social diferent de la
seva

754 48,7 51,3 33,2 31,6 35,3

Una persona de la resta
d'Espanya, però de la mateixa
classe social que vostè

1065 49,7 50,3 42,6 35,5 21,9

Ns/Nc 18 38,9 61,1 44,4 38,9 16,7
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Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
12. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. Altres pensen, en canvi, que el
Govern hauria de fer tot el possible per reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. On se situaria vostè? 
(0) No reduïr diferències
entre rics i pobres

29 37,9 62,1 41,4 34,5 24,1

(1) 15 33,3 66,7 33,3 33,3 33,3
(2) 31 51,6 48,4 38,7 32,3 29,0
(3) 32 50,0 50,0 50,0 31,3 18,8
(4) 39 43,6 56,4 38,5 33,3 28,2
(5) 137 53,3 46,7 34,3 45,3 20,4
(6) 146 46,6 53,4 47,3 32,9 19,9
(7) 278 51,8 48,2 47,8 27,7 24,5
(8) 317 49,5 50,5 32,2 36,9 30,9
(9) 295 45,1 54,9 36,6 27,8 35,6
(10) Reduïr diferències entre
rics i pobres

518 50,8 49,2 37,3 36,5 26,3

 
Mitjana 7,77 7,81 7,73 7,68 7,75 7,92
Desviació típica 2,25 2,20 2,31 2,27 2,29 2,18
13. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
[1] Molt 720 52,6 47,4 34,9 34,2 31,0
[2] Bastant 888 46,2 53,8 41,7 32,3 26,0
[3] Poc 215 50,7 49,3 40,0 38,1 21,9
[4] Gens 14 35,7 64,3 35,7 57,1 7,1
 
Mitjana 1,74 1,71 1,77 1,78 1,76 1,65
Desviació típica 0,69 0,69 0,68 0,67 0,72 0,65
14. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències de renda entre les comunitats autònomes (CCAA) riques i
pobres. Altres en canvi pensen que el Govern hauria de fer tot el que pugui per reduir les diferències de renda entre les CCAA riques i pobres. On se situaria
vostè?(0) No reduïr diferències de
renda entre CCAA

48 56,3 43,8 50,0 31,3 18,8

(1) 55 56,4 43,6 40,0 21,8 38,2
(2) 89 56,2 43,8 46,1 27,0 27,0
(3) 86 48,8 51,2 37,2 47,7 15,1
(4) 100 51,0 49,0 38,0 34,0 28,0
(5) 278 47,8 52,2 39,6 34,2 26,3
(6) 274 51,1 48,9 42,3 29,2 28,5
(7) 254 53,1 46,9 36,6 38,2 25,2
(8) 214 44,4 55,6 37,4 31,3 31,3
(9) 175 45,7 54,3 32,6 33,7 33,7
(10) Reduïr diferències de
renda entre CCAA

264 45,1 54,9 37,5 37,5 25,0

 
Mitjana 6,37 6,22 6,51 6,21 6,47 6,46
Desviació típica 2,61 2,64 2,58 2,66 2,57 2,58
15. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
[1] Molt 410 48,8 51,2 33,4 35,1 31,5
[2] Bastant 971 49,0 51,0 37,5 33,0 29,6
[3] Poc 423 49,9 50,1 46,1 35,5 18,4
[4] Gens 33 48,5 51,5 48,5 27,3 24,2
 
Mitjana 2,04 2,05 2,04 2,13 2,04 1,93
Desviació típica 0,72 0,72 0,72 0,74 0,73 0,69
16.1. Equina mesura aquest tipus de persona s'assembla o no s'assembla a vostè. Per aquesta persona és important: Pensar idees noves i ser creatiu/va, fer les
coses a la seva manera. 
[1] S'assembla molt a mi 451 50,1 49,9 40,4 35,5 24,2
[2] S'assembla a mi 738 50,0 50,0 38,9 29,8 31,3
[3] S'assembla una mica a mi 476 48,1 51,9 38,9 37,8 23,3
[4] S'assembla poc a mi 135 47,4 52,6 34,1 38,5 27,4
[5] No s'assembla  a mi 33 39,4 60,6 33,3 27,3 39,4
[6] No s'assembla gens a mi 4 50,0 50,0 25,0 50,0 25,0
 
Mitjana 2,22 2,20 2,25 2,19 2,26 2,24
Desviació típica 0,97 0,96 0,99 0,95 1,00 0,97
16.2. Ser ric/a, tenir molts diners i coses cares. 
[1] S'assembla molt a mi 35 60,0 40,0 45,7 34,3 20,0
[2] S'assembla a mi 80 57,5 42,5 36,3 37,5 26,3
[3] S'assembla una mica a mi 241 61,0 39,0 46,5 31,1 22,4
[4] S'assembla poc a mi 554 49,6 50,4 37,9 33,8 28,3
[5] No s'assembla  a mi 470 49,6 50,4 37,2 36,6 26,2
[6] No s'assembla gens a mi 457 39,6 60,4 37,2 32,2 30,6
 
Mitjana 4,48 4,32 4,63 4,42 4,47 4,57
Desviació típica 1,22 1,24 1,19 1,25 1,22 1,20

                                                

________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________

_____________ _____________________________

3.3 Encreuaments per sexe i edat. Percentatges horitzontals

Mesura de les identitats. Anàlisi d’escales de mesura mitjançant una 
enquesta experimental no representativa. 2013

/ 97REO 737



Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
16.3. Viure en barris segurs, evitar qualsevol perill. 
[1] S'assembla molt a mi 246 43,1 56,9 32,9 40,7 26,4
[2] S'assembla a mi 603 47,4 52,6 35,0 34,2 30,8
[3] S'assembla una mica a mi 540 48,9 51,1 43,7 33,3 23,0
[4] S'assembla poc a mi 273 55,7 44,3 41,4 30,0 28,6
[5] No s'assembla  a mi 127 59,1 40,9 40,9 30,7 28,3
[6] No s'assembla gens a mi 48 41,7 58,3 39,6 33,3 27,1
 
Mitjana 2,77 2,85 2,69 2,86 2,68 2,75
Desviació típica 1,21 1,21 1,21 1,19 1,22 1,23
16.4. Passar-s'ho bé, divertir-se, donar-se capricis.  
[1] S'assembla molt a mi 190 46,3 53,7 52,1 29,5 18,4
[2] S'assembla a mi 485 50,5 49,5 45,8 35,5 18,8
[3] S'assembla una mica a mi 676 52,2 47,8 37,0 35,7 27,4
[4] S'assembla poc a mi 306 45,1 54,9 33,3 32,0 34,6
[5] No s'assembla  a mi 129 48,1 51,9 24,8 32,6 42,6
[6] No s'assembla gens a mi 51 33,3 66,7 13,7 27,5 58,8
 
Mitjana 2,92 2,88 2,96 2,67 2,90 3,29
Desviació típica 1,17 1,12 1,22 1,08 1,12 1,25
16.5. Cuidar a les persones del seu voltant, ocupar-se del seu benestar. 
[1] S'assembla molt a mi 609 39,7 60,3 40,1 32,3 27,6
[2] S'assembla a mi 842 52,6 47,4 36,6 35,3 28,1
[3] S'assembla una mica a mi 313 56,2 43,8 41,9 33,2 24,9
[4] S'assembla poc a mi 67 59,7 40,3 38,8 35,8 25,4
[5] No s'assembla  a mi 3 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0
[6] No s'assembla gens a mi 3 66,7 33,3 0,0 33,3 66,7
 
Mitjana 1,92 2,02 1,83 1,93 1,93 1,90
Desviació típica 0,83 0,82 0,82 0,84 0,81 0,83
16.6. Tenir èxit, aconseguir que els altres l'admirin per allò que ha aconseguit. 
[1] S'assembla molt a mi 116 56,0 44,0 50,9 36,2 12,9
[2] S'assembla a mi 333 54,4 45,6 49,8 28,5 21,6
[3] S'assembla una mica a mi 528 50,2 49,8 43,6 33,9 22,5
[4] S'assembla poc a mi 471 48,0 52,0 31,4 36,7 31,8
[5] No s'assembla  a mi 256 41,4 58,6 30,1 34,4 35,5
[6] No s'assembla gens a mi 133 45,1 54,9 24,1 34,6 41,4
 
Mitjana 3,44 3,34 3,55 3,16 3,49 3,79
Desviació típica 1,30 1,30 1,30 1,26 1,30 1,29
16.7. L'aventura i el risc, tenir una vida emocionant. 
[1] S'assembla molt a mi 97 57,7 42,3 51,5 33,0 15,5
[2] S'assembla a mi 252 55,2 44,8 46,4 32,9 20,6
[3] S'assembla una mica a mi 494 54,0 46,0 42,7 33,0 24,3
[4] S'assembla poc a mi 528 48,9 51,1 36,6 36,2 27,3
[5] No s'assembla  a mi 311 40,8 59,2 34,1 32,2 33,8
[6] No s'assembla gens a mi 155 36,1 63,9 22,6 34,8 42,6
 
Mitjana 3,64 3,48 3,79 3,41 3,65 3,94
Desviació típica 1,29 1,26 1,30 1,26 1,28 1,29
16.8. Comportar-se sempre adequadament, evitar fer coses que els altres vegin malament. 
[1] S'assembla molt a mi 320 52,8 47,2 35,9 34,1 30,0
[2] S'assembla a mi 607 54,7 45,3 36,6 34,6 28,8
[3] S'assembla una mica a mi 520 44,2 55,8 40,6 35,4 24,0
[4] S'assembla poc a mi 248 41,9 58,1 41,1 31,9 27,0
[5] No s'assembla  a mi 97 48,5 51,5 48,5 27,8 23,7
[6] No s'assembla gens a mi 45 46,7 53,3 33,3 31,1 35,6
 
Mitjana 2,64 2,55 2,72 2,70 2,59 2,59
Desviació típica 1,21 1,20 1,21 1,21 1,17 1,25
16.9. Cuidar el medi ambient, cuidar la natura. 
[1] S'assembla molt a mi 562 48,6 51,4 33,3 37,4 29,4
[2] S'assembla a mi 749 49,8 50,2 38,1 33,0 29,0
[3] S'assembla una mica a mi 410 48,3 51,7 44,1 31,2 24,6
[4] S'assembla poc a mi 84 51,2 48,8 50,0 35,7 14,3
[5] No s'assembla  a mi 25 56,0 44,0 52,0 24,0 24,0
[6] No s'assembla gens a mi 7 28,6 71,4 57,1 28,6 14,3
 
Mitjana 2,06 2,07 2,06 2,19 2,01 1,96
Desviació típica 0,94 0,94 0,95 0,99 0,94 0,87
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16.10. La tradició, seguir els costums de la seva religió o de la seva família. 
[1] S'assembla molt a mi 196 42,9 57,1 30,6 40,8 28,6
[2] S'assembla a mi 428 47,4 52,6 33,6 32,7 33,6
[3] S'assembla una mica a mi 481 50,9 49,1 37,2 37,0 25,8
[4] S'assembla poc a mi 346 47,1 52,9 44,2 30,9 24,9
[5] No s'assembla  a mi 201 52,7 47,3 48,8 30,8 20,4
[6] No s'assembla gens a mi 185 55,1 44,9 42,2 30,3 27,6
 
Mitjana 3,26 3,34 3,19 3,45 3,16 3,13
Desviació típica 1,46 1,47 1,45 1,45 1,45 1,46
17a. Es parla molt avui dia sobre quins haurien de ser els objectius d'aquest país per als propers 10 anys. En aquesta llista hi ha diversos objectius als que
diferents persones donarien importància. Podria dir-me quin, d'entre ells, considera vostè personalment el més important?  
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

804 45,9 54,1 36,4 34,6 29,0

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

9 77,8 22,2 33,3 44,4 22,2

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

951 51,0 49,0 39,9 33,9 26,3

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

73 57,5 42,5 50,7 26,0 23,3

17b. I quin seria per vostè el segon objectiu més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

716 49,2 50,8 39,7 33,2 27,1

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

19 73,7 26,3 36,8 47,4 15,8

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

759 45,3 54,7 36,1 34,7 29,2

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

343 56,3 43,7 42,9 32,9 24,2

18a. Si hagués d’escollir, quina és, de les coses que apareixen en aquesta llista, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
Mantenir l'ordre en el país 128 54,7 45,3 28,1 35,2 36,7
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

910 54,7 45,3 37,7 34,6 27,7

Lluitar contra la pujada de
preus

387 37,0 63,0 40,8 36,4 22,7

Protegir la llibertat
d'expressió

412 46,6 53,4 42,5 29,6 27,9

18b. I quin seria el segon més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
Mantenir l'ordre en el país 194 43,8 56,2 38,1 32,5 29,4
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

482 45,6 54,4 41,1 33,6 25,3

Lluitar contra la pujada de
preus

449 46,3 53,7 37,2 34,1 28,7

Protegir la llibertat
d'expressió

712 54,8 45,2 38,3 34,4 27,2

19a. En la seva opinió, quina és, de les que apareixen en ella, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
Una economia estable 589 42,8 57,2 38,4 35,3 26,3
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

654 47,4 52,6 34,6 36,5 28,9

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

414 60,4 39,6 43,2 27,5 29,2

La lluita contra la
delinqüència

180 50,6 49,4 45,0 34,4 20,6
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19b. I quin seria la segona més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
Una economia estable 465 44,5 55,5 37,8 35,5 26,7
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

553 49,7 50,3 38,5 31,5 30,0

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

472 53,4 46,6 37,9 33,5 28,6

La lluita contra la
delinqüència

347 48,7 51,3 41,5 36,3 22,2

20a. Dels següents trets de la personalitat podria descriure’m amb més o menys precisió, en quina mesura està d’acord o en desacord en que els següents
adjectius descriuen  la seva manera de ser? Extravertit/a, entusiasta. 
Base: Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
[1] Totalment en desacord 38 39,5 60,5 39,5 28,9 31,6
[2] Bastant en desacord 128 63,3 36,7 32,8 38,3 28,9
[3] Més aviat en desacord 233 54,5 45,5 41,6 32,2 26,2
[4] Ni d'acord ni en desacord 441 51,7 48,3 40,4 33,1 26,5
[5] Més aviat d'acord 464 48,7 51,3 37,1 36,0 26,9
[6] Bastant d'acord 349 47,0 53,0 39,5 32,1 28,4
[7] Totalment d'acord 184 33,7 66,3 38,0 34,2 27,7
 
Mitjana 4,60 4,45 4,75 4,61 4,60 4,61
Desviació típica 1,46 1,43 1,48 1,45 1,46 1,49
20b. Criticaire, rondinaire. 
[1] Totalment en desacord 201 39,8 60,2 31,8 33,8 34,3
[2] Bastant en desacord 336 45,8 54,2 36,3 30,7 33,0
[3] Més aviat en desacord 354 44,6 55,4 40,4 32,5 27,1
[4] Ni d'acord ni en desacord 426 50,5 49,5 38,3 37,6 24,2
[5] Més aviat d'acord 336 56,3 43,8 38,1 37,2 24,7
[6] Bastant d'acord 145 55,9 44,1 49,0 27,6 23,4
[7] Totalment d'acord 39 66,7 33,3 53,8 30,8 15,4
 
Mitjana 3,52 3,69 3,35 3,65 3,54 3,29
Desviació típica 1,54 1,55 1,51 1,56 1,50 1,54
20c. Digne de confiança, auto-disciplinat. 
[1] Totalment en desacord 23 34,8 65,2 34,8 34,8 30,4
[2] Bastant en desacord 53 56,6 43,4 26,4 39,6 34,0
[3] Més aviat en desacord 49 49,0 51,0 38,8 30,6 30,6
[4] Ni d'acord ni en desacord 153 54,9 45,1 41,8 34,6 23,5
[5] Més aviat d'acord 478 50,0 50,0 38,3 33,5 28,2
[6] Bastant d'acord 673 47,8 52,2 38,9 34,0 27,0
[7] Totalment d'acord 408 48,0 52,0 39,7 33,6 26,7
 
Mitjana 5,54 5,51 5,56 5,58 5,52 5,50
Desviació típica 1,27 1,27 1,28 1,23 1,29 1,31
20d. Ansiós, propens a disgustar-se. 
[1] Totalment en desacord 217 46,5 53,5 33,6 33,2 33,2
[2] Bastant en desacord 387 53,7 46,3 37,5 32,3 30,2
[3] Més aviat en desacord 414 48,8 51,2 39,1 33,3 27,5
[4] Ni d'acord ni en desacord 394 47,5 52,5 37,6 37,1 25,4
[5] Més aviat d'acord 288 50,0 50,0 41,0 33,3 25,7
[6] Bastant d'acord 99 45,5 54,5 47,5 33,3 19,2
[7] Totalment d'acord 38 42,1 57,9 50,0 34,2 15,8
 
Mitjana 3,33 3,29 3,36 3,44 3,35 3,14
Desviació típica 1,50 1,47 1,52 1,52 1,48 1,45
20e. Obert a experiències noves, amb múltiples interessos. 
[1] Totalment en desacord 20 35,0 65,0 45,0 15,0 40,0
[2] Bastant en desacord 73 45,2 54,8 35,6 34,2 30,1
[3] Més aviat en desacord 126 49,2 50,8 34,1 37,3 28,6
[4] Ni d'acord ni en desacord 391 50,4 49,6 35,0 34,3 30,7
[5] Més aviat d'acord 564 47,5 52,5 37,8 36,0 26,2
[6] Bastant d'acord 477 51,8 48,2 41,1 33,5 25,4
[7] Totalment d'acord 186 47,8 52,2 47,3 27,4 25,3
 
Mitjana 4,95 4,97 4,93 5,05 4,91 4,85
Desviació típica 1,30 1,27 1,32 1,32 1,24 1,33
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20f. Reservat, callat. 
[1] Totalment en desacord 172 39,0 61,0 30,8 36,0 33,1
[2] Bastant en desacord 286 41,3 58,7 36,0 37,4 26,6
[3] Més aviat en desacord 308 43,8 56,2 38,3 35,4 26,3
[4] Ni d'acord ni en desacord 364 49,7 50,3 38,2 34,1 27,7
[5] Més aviat d'acord 394 54,8 45,2 41,1 29,4 29,4
[6] Bastant d'acord 231 61,0 39,0 44,2 32,5 23,4
[7] Totalment d'acord 82 54,9 45,1 42,7 36,6 20,7
 
Mitjana 3,84 4,07 3,62 3,98 3,75 3,74
Desviació típica 1,65 1,63 1,65 1,63 1,67 1,64
20g. Comprensiu, afectuós. 
[1] Totalment en desacord 19 57,9 42,1 26,3 42,1 31,6
[2] Bastant en desacord 60 51,7 48,3 35,0 40,0 25,0
[3] Més aviat en desacord 51 47,1 52,9 41,2 33,3 25,5
[4] Ni d'acord ni en desacord 158 58,9 41,1 40,5 33,5 25,9
[5] Més aviat d'acord 549 51,0 49,0 39,2 34,2 26,6
[6] Bastant d'acord 670 51,3 48,7 37,6 33,1 29,3
[7] Totalment d'acord 330 36,4 63,6 40,6 33,6 25,8
 
Mitjana 5,44 5,34 5,54 5,46 5,41 5,46
Desviació típica 1,24 1,23 1,25 1,22 1,29 1,23
20h. Desorganitzat, descuidat. 
[1] Totalment en desacord 475 42,5 57,5 32,0 35,4 32,6
[2] Bastant en desacord 445 46,5 53,5 35,5 36,6 27,9
[3] Més aviat en desacord 347 49,3 50,7 40,6 32,3 27,1
[4] Ni d'acord ni en desacord 278 54,7 45,3 40,6 34,9 24,5
[5] Més aviat d'acord 187 61,5 38,5 53,5 28,3 18,2
[6] Bastant d'acord 76 59,2 40,8 43,4 28,9 27,6
[7] Totalment d'acord 29 37,9 62,1 51,7 27,6 20,7
 
Mitjana 2,78 2,94 2,63 3,01 2,68 2,58
Desviació típica 1,55 1,56 1,53 1,60 1,50 1,51
20i. Calmat, emocionalment estable. 
[1] Totalment en desacord 30 33,3 66,7 33,3 30,0 36,7
[2] Bastant en desacord 83 42,2 57,8 47,0 32,5 20,5
[3] Més aviat en desacord 166 36,1 63,9 42,8 34,3 22,9
[4] Ni d'acord ni en desacord 337 45,4 54,6 40,1 32,6 27,3
[5] Més aviat d'acord 534 50,7 49,3 35,8 35,2 29,0
[6] Bastant d'acord 500 54,8 45,2 38,4 35,0 26,6
[7] Totalment d'acord 187 53,5 46,5 39,6 30,5 29,9
 
Mitjana 4,91 5,06 4,76 4,87 4,92 4,96
Desviació típica 1,37 1,31 1,42 1,41 1,34 1,36
20j. Convencional, poc creatiu. 
[1] Totalment en desacord 216 48,6 51,4 36,6 33,8 29,6
[2] Bastant en desacord 410 49,8 50,2 36,1 36,1 27,8
[3] Més aviat en desacord 467 47,8 52,2 40,0 31,7 28,3
[4] Ni d'acord ni en desacord 435 49,0 51,0 39,1 35,2 25,7
[5] Més aviat d'acord 200 52,5 47,5 41,0 32,5 26,5
[6] Bastant d'acord 82 50,0 50,0 36,6 35,4 28,0
[7] Totalment d'acord 27 44,4 55,6 59,3 25,9 14,8
 
Mitjana 3,19 3,20 3,18 3,26 3,17 3,12
Desviació típica 1,40 1,41 1,40 1,42 1,39 1,38
21.a.  Avui dia hi ha diverses formes de tenir fills amb l'ajuda de la medicina reproductiva, en especial a partir de la inseminació artificial quan no es pot concebre
per cap altre mitjà. Al marge de la situació legal d'aquest país: Pensa vostè que la inseminació artificial s'hauria de permetre en les següents circumstàncies o
s'hauria prohibir? Una parella casada vol concebre un fill encara que ambdós membres són fèrtils. 

[1] S'hauria de permetre
sempre

719 52,9 47,1 41,3 36,2 22,5

[2] Probablement s'hauria de
permetre

490 46,9 53,1 38,0 33,1 29,0

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

457 46,6 53,4 37,9 31,1 31,1

[4] No s'hauria de permetre
mai

171 46,8 53,2 32,7 34,5 32,7

 
Mitjana 2,04 1,99 2,09 1,98 2,00 2,18
Desviació típica 1,01 1,01 1,00 0,99 1,01 1,01
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21.b. Una parella casada en la què el marit no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

1373 47,6 52,4 40,5 34,7 24,8

[2] Probablement s'hauria de
permetre

369 52,0 48,0 32,0 29,8 38,2

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

58 56,9 43,1 43,1 36,2 20,7

[4] No s'hauria de permetre
mai

37 67,6 32,4 35,1 40,5 24,3

 
Mitjana 1,32 1,37 1,28 1,29 1,32 1,38
Desviació típica 0,64 0,69 0,58 0,62 0,65 0,63
21.c. Una parella casada en la què la dona no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial d'una mare substituta. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

886 48,3 51,7 41,5 35,8 22,7

[2] Probablement s'hauria de
permetre

583 47,5 52,5 35,2 31,4 33,4

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

254 54,7 45,3 40,2 31,5 28,3

[4] No s'hauria de permetre
mai

114 51,8 48,2 32,5 37,7 29,8

 
Mitjana 1,78 1,81 1,75 1,73 1,76 1,88
Desviació típica 0,91 0,92 0,89 0,89 0,93 0,90
21.d. Una parella del mateix sexe intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

1105 43,1 56,9 42,8 34,8 22,4

[2] Probablement s'hauria de
permetre

462 54,8 45,2 34,6 29,7 35,7

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

133 60,9 39,1 29,3 38,3 32,3

[4] No s'hauria de permetre
mai

137 67,9 32,1 29,2 36,5 34,3

 
Mitjana 1,62 1,77 1,48 1,50 1,62 1,78
Desviació típica 0,91 0,99 0,80 0,84 0,94 0,95
21.e. Una dona soltera intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

1177 42,7 57,3 41,2 33,9 24,9

[2] Probablement s'hauria de
permetre

499 57,7 42,3 35,1 32,9 32,1

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

99 66,7 33,3 33,3 35,4 31,3

[4] No s'hauria de permetre
mai

62 74,2 25,8 30,6 40,3 29,0

 
Mitjana 1,48 1,62 1,35 1,42 1,50 1,55
Desviació típica 0,75 0,83 0,63 0,70 0,78 0,77
22.a. Fins a quin punt està vostè d’acord amb les següents afirmacions: Sóc una persona espiritual. 
No, segur que no 375 60,5 39,5 46,9 34,4 18,7
No ho crec 653 49,6 50,4 39,8 35,1 25,1
Sí ho crec 611 44,7 55,3 35,2 31,9 32,9
Sí, segur que sí 198 39,9 60,1 30,8 35,4 33,8
22.b. Sóc una persona religiosa. 
No, segur que no 956 51,4 48,6 45,3 32,5 22,2
No ho crec 503 47,9 52,1 35,6 33,4 31,0
Sí ho crec 309 45,6 54,4 25,2 37,2 37,5
Sí, segur que sí 69 43,5 56,5 31,9 42,0 26,1
23. Com d’important és Déu a la seva vida? 
(0) Gens important 696 54,6 45,4 49,7 30,5 19,8
(1) 195 45,6 54,4 45,6 34,4 20,0
(2) 119 37,8 62,2 35,3 32,8 31,9
(3) 80 51,3 48,8 31,3 32,5 36,3
(4) 73 50,7 49,3 30,1 39,7 30,1
(5) 158 48,7 51,3 30,4 36,7 32,9
(6) 141 44,7 55,3 28,4 33,3 38,3
(7) 125 47,2 52,8 28,0 36,0 36,0
(8) 79 45,6 54,4 29,1 40,5 30,4
(9) 70 41,4 58,6 22,9 37,1 40,0
(10) Molt important 101 46,5 53,5 25,7 41,6 32,7
 
Mitjana 3,17 2,97 3,36 2,35 3,46 3,96
Desviació típica 3,34 3,31 3,36 3,08 3,42 3,36
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Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
24. Quina de les següents frases descriu millor les seves creences? 
Existeix un Déu personal 239 41,0 59,0 27,6 38,9 33,5
Existeix alguna mena
d'esperit o força vital

539 45,1 54,9 34,7 33,6 31,7

No sé realment què pensar 343 47,5 52,5 40,2 33,8 25,9
No crec que hi hagi cap mena
d'esperit, Déu o força vital

586 59,0 41,0 45,1 32,3 22,7

No contesta 130 40,8 59,2 43,8 33,8 22,3
P25.a. De cada una de les coses següents, digui, per favor, si pensa que sempre es pot justificar, si no pot ser justificada mai o si està entre un extrem i l’altre.
Un metge que posi fi a la vida d’una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia directa/activa). 
(1) Mai 62 41,9 58,1 43,5 22,6 33,9
(2) 21 52,4 47,6 28,6 42,9 28,6
(3) 24 45,8 54,2 33,3 33,3 33,3
(4) 21 61,9 38,1 38,1 33,3 28,6
(5) 114 43,9 56,1 34,2 41,2 24,6
(6) 78 56,4 43,6 42,3 30,8 26,9
(7) 230 45,2 54,8 41,3 38,3 20,4
(8) 374 51,9 48,1 40,9 32,9 26,2
(9) 224 50,4 49,6 36,6 26,8 36,6
(10) Sempre 563 49,6 50,4 36,4 35,3 28,2
No ho sap 126 46,0 54,0 44,4 34,9 20,6
 
Mitjana 7,92 7,97 7,87 7,87 7,93 7,96
Desviació típica 2,26 2,21 2,32 2,26 2,19 2,36
25.b. Un metge que deixi morir una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia indirecta/passiva). 
(1) Mai 149 41,6 58,4 37,6 32,2 30,2
(2) 41 46,3 53,7 41,5 31,7 26,8
(3) 50 46,0 54,0 50,0 24,0 26,0
(4) 43 44,2 55,8 58,1 25,6 16,3
(5) 134 48,5 51,5 40,3 35,8 23,9
(6) 92 54,3 45,7 50,0 28,3 21,7
(7) 196 45,4 54,6 38,3 38,8 23,0
(8) 312 50,6 49,4 37,5 36,2 26,3
(9) 199 53,3 46,7 37,2 27,1 35,7
(10) Sempre 481 52,0 48,0 33,3 36,0 30,8
No ho sap 140 44,3 55,7 45,0 35,0 20,0
 
Mitjana 7,22 7,39 7,05 6,99 7,32 7,39
Desviació típica 2,83 2,73 2,91 2,83 2,77 2,89
26. Des del punt de vista religiós, vostè es considera... 
Catòlic/a 517 44,3 55,7 25,9 38,9 35,2
Agnòstic/a 642 48,4 51,6 38,0 31,5 30,5
No creient/Ateu/ea 597 53,8 46,2 50,8 31,8 17,4
Altre religions 80 52,5 47,5 38,8 37,5 23,8
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 100,0
27. Deixant de banda bodes, funerals, batejos, etc. Amb quina freqüència va vostè a l’església o lloc de culte últimament? 
Més d'una vegada a la setmana 20 70,0 30,0 25,0 40,0 35,0
Una vegada a la setmana 55 36,4 63,6 40,0 30,9 29,1
Una vegada al mes 52 44,2 55,8 21,2 46,2 32,7
Més d'una vegada a l'any 188 43,1 56,9 22,9 38,3 38,8
Una vegada a l'any 248 48,4 51,6 37,5 34,3 28,2
Mai 1274 50,6 49,4 42,2 32,7 25,0
28. Amb quina frase vostè s’identifica més? 
Sóc un/a català/na que viu a
Espanya

205 47,8 52,2 35,6 39,5 24,9

Sóc un/a català/na que viu a
Catalunya

964 50,8 49,2 37,2 31,1 31,6

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Espanya

136 44,9 55,1 36,0 35,3 28,7

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Catalunya

183 48,6 51,4 33,3 36,1 30,6

Cap de les anteriors 349 47,3 52,7 48,7 36,7 14,6
29. En quina de les següents situacions es troba actualment? 
Treballo 1307 52,6 47,4 36,6 38,7 24,7
Jubilat/pensionista (ha
treballat)

85 64,7 35,3 1,2 4,7 94,1

Pensionista (no he treballat) 5 60,0 40,0 20,0 0,0 80,0
Aturat, i he treballat abans 249 39,8 60,2 39,8 33,7 26,5
Aturat, i busco la meva
primera feina

9 33,3 66,7 88,9 0,0 11,1

Estudiant 102 38,2 61,8 98,0 2,0 0,0
Treball domèstic no remunerat 38 2,6 97,4 28,9 36,8 34,2
Una altra situació 42 35,7 64,3 33,3 31,0 35,7
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Total Sexe Edat
% Horitzontals Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 49,2 50,8 38,8 33,9 27,3
30. Actualment, i per tots els conceptes, quants ingressos nets obté, de mitjana, al mes? 
Menys o igual a 300 € 133 36,1 63,9 67,7 22,6 9,8
De 301 a 600 € 102 40,2 59,8 56,9 17,6 25,5
De 601 a 900 € 138 37,7 62,3 45,7 29,7 24,6
De 901 a 1.200 € 282 42,2 57,8 44,0 33,7 22,3
De 1.201 a 1.800 € 415 59,5 40,5 35,7 39,3 25,1
De 1.801 a 2.400 € 178 66,9 33,1 26,4 41,0 32,6
De 2.401 a 3.000 € 73 67,1 32,9 21,9 28,8 49,3
De 3.001 a 4.500 € 34 70,6 29,4 14,7 47,1 38,2
De 4.501 a 6.000 € 16 87,5 12,5 6,3 43,8 50,0
Més de 6.000 € 9 77,8 22,2 33,3 33,3 33,3
No respon 457 40,0 60,0 34,4 34,1 31,5
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Província 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Barcelona 1472 718 754 570 502 400
Tarragona 157 86 71 63 48 46
Lleida 79 32 47 34 26 19
Girona 129 67 62 45 47 37
Sexe 
Home 903 903 0 341 324 238
Dona 934 0 934 371 299 264
Edat 
De 18 a 34 anys 712 341 371 712 0 0
De 35 a 44 anys 623 324 299 0 623 0
Més de 44 anys 502 238 264 0 0 502
1a. Amb quina freqüència escoltes o veus les notícies a la ràdio o la televisió? 
Tots o gairebé tots els dies 1321 702 619 436 450 435
3 o 4 dies per setmana 221 90 131 106 76 39
1 o 2 dies per setmana 154 53 101 91 53 10
Amb menor freqüència 105 39 66 62 32 11
Mai 36 19 17 17 12 7
1b. Amb quina freqüència llegeixes el diari, en paper o per internet (sense comptar premsa esportiva)? 
Tots o gairebé tots els dies 787 452 335 270 264 253
3 o 4 dies per setmana 300 157 143 123 105 72
1 o 2 dies per setmana 327 151 176 131 117 79
Amb menor freqüència 288 103 185 114 97 77
Mai 135 40 95 74 40 21
1c. Amb quina freqüència utilitzes Internet per obtenir informació sobre política? 
Tots o gairebé tots els dies 581 350 231 208 197 176
3 o 4 dies per setmana 244 136 108 100 87 57
1 o 2 dies per setmana 287 137 150 126 103 58
Amb menor freqüència 418 175 243 161 127 130
Mai 307 105 202 117 109 81
1d. Amb quina freqüència parles de política amb els teus amics o familiars? 
Tots o gairebé tots els dies 415 230 185 126 138 151
3 o 4 dies per setmana 369 196 173 142 107 120
1 o 2 dies per setmana 473 247 226 193 174 106
Amb menor freqüència 464 195 269 202 162 100
Mai 116 35 81 49 42 25
2. Amb quina de les següents frases et sents més identificat/ada? Em sento... 
[1] Només espanyol/a 129 64 65 48 46 35
[2] Més espanyol/a que
català/ana

95 48 47 41 31 23

[3] Tan espanyol/a com
català/ana

625 291 334 249 230 146

[4] Més català/ana que
espanyol/a

511 237 274 180 172 159

[5] Només català/ana 477 263 214 194 144 139

Mitjana 3,61 3,65 3,56 3,61 3,54 3,69
Desviació típica 1,13 1,16 1,11 1,14 1,12 1,13
3. La gent sovint s’enfronta a riscos quan ha de prendre decisions econòmiques, professionals o en altres aspectes de la vida. Com et posicionaries en l’escala
següent? 
[1] Em sento molt còmode
assumint riscos

118 73 45 38 40 40

[2] 224 122 102 93 69 62
[3] 312 169 143 138 102 72
[4] No em sento ni còmode ni
incòmode assumint riscos

502 242 260 175 179 148

[5] 393 194 199 171 136 86
[6] 138 47 91 61 43 34
[7] Em sento molt incòmode
assumint riscos

150 56 94 36 54 60

 
Mitjana 4,00 3,81 4,19 3,95 4,04 4,04
Desviació típica 1,58 1,55 1,58 1,49 1,57 1,70
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
4. Quan es parla de política, s’empren normalment les expressions esquerra i dreta. Indica en quin punt de l’escala següent et col·locaries tu, on 0 significa
extrema dreta i 10 extrema esquerra? 
(0) Extrema esquerra 60 28 32 30 20 10
(1) 171 80 91 78 45 48
(2) 336 188 148 130 111 95
(3) 275 130 145 110 95 70
(4) 217 110 107 76 70 71
(5) 329 161 168 125 106 98
(6) 89 54 35 35 29 25
(7) 51 18 33 19 18 14
(8) 31 18 13 13 10 8
(9) 10 4 6 1 7 2
(10) Extrema dreta 14 7 7 6 7 1
No ho sap 84 40 44 30 33 21
No contesta 170 65 105 59 72 39
.
Mitjana 3,51 3,50 3,51 3,39 3,62 3,53
Desviació típica 1,97 1,95 1,99 1,99 2,04 1,83
5. Imagina que acabes de guanyar 100.000 euros a la loteria. Just després de rebre el premi, reps una oferta per invertir els diners d'una persona de la teva
confiança. Les condicions de l'oferta són les següents: en dos anys, pots duplicar els diners invertits, però és igualment possible que perdessis la meitat de la
quantitat invertida.  Quina part del teu premi de loteria estaries disposat/da a invertir en aquesta inversió, arriscada però lucrativa? 

[1] 0 762 347 415 276 261 225
[2] 20.000 571 257 314 243 196 132
[3] 40.000 348 193 155 135 111 102
[4] 60.000 104 65 39 37 38 29
[5] 80.000 26 21 5 11 6 9
[6] 100.000 26 20 6 10 11 5
 
Mitjana 1,99 2,13 1,85 2,01 1,98 1,96
Desviació típica 1,09 1,20 0,95 1,07 1,10 1,10
5E.1.a. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro amb tema
nacional. Total

610 301 309 241 203 166

Mare / Pare 97 38 59 23 37 37
Català/ana 93 58 35 38 25 30
Dona / Home 74 17 57 25 31 18
De classe treballadora 57 32 25 21 22 14
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

33 20 13 23 7 3

Jove 31 18 13 25 4 2
Del meu poble / ciutat 29 14 15 13 9 7
Fill/a 27 11 16 7 11 9
D’esquerres 25 19 6 9 5 11
Espanyol/a 13 7 6 2 8 3
Marit / Muller 13 9 4 5 3 5
Classe mitjana 12 7 5 5 3 4
D’una altra nacionalitat 7 2 5 2 3 2
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

6 4 2 5 1 0

Jubilat/ada 5 3 2 0 0 5
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 3 2 2 2 1

Empresari/ària 2 2 0 1 0 1
Persona gran (d’una certa
edat)

2 0 2 0 0 2

De dretes 1 1 0 1 0 0
Cap de les anteriors 78 36 42 34 32 12
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.1.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 1er lloc.

532 265 267 207 171 154

Mare / Pare 70 32 38 10 29 31
Dona / Home 59 17 42 19 18 22
Català/ana 55 25 30 25 15 15
De classe treballadora 54 37 17 25 17 12
Marit / Muller 47 19 28 14 20 13
Del meu poble / ciutat 40 21 19 22 12 6
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

33 13 20 16 11 6

D’esquerres 33 23 10 10 5 18
Classe mitjana 26 17 9 6 12 8
Jove 24 12 12 20 4 0
Fill/a 23 13 10 14 5 4
Espanyol/a 13 7 6 3 6 4
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

10 6 4 4 4 2

Empresari/ària 7 5 2 2 2 3
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 0 5 2 2 1

Persona gran (d’una certa
edat)

3 1 2 1 0 2

De dretes 3 2 1 1 2 0
D’una altra nacionalitat 2 2 0 1 1 0
Jubilat/ada 2 2 0 0 0 2
Cap de les anteriors 23 11 12 12 6 5
5E.1.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
nacional. Cont 2on lloc.

509 254 255 195 165 149

Català/ana 57 23 34 21 11 25
Dona / Home 52 16 36 22 15 15
Mare / Pare 47 24 23 9 17 21
De classe treballadora 46 26 20 17 14 15
D’esquerres 41 25 16 16 9 16
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

40 16 24 15 21 4

Marit / Muller 37 12 25 12 12 13
Del meu poble / ciutat 32 21 11 16 7 9
Jove 27 18 9 19 6 2
Classe mitjana 26 16 10 6 12 8
Fill/a 25 8 17 14 10 1
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

18 15 3 5 10 3

Espanyol/a 11 8 3 4 5 2
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

10 3 7 3 1 6

Empresari/ària 6 4 2 2 3 1
De dretes 3 2 1 0 3 0
D’una altra nacionalitat 2 1 1 0 2 0
Persona gran (d’una certa
edat)

1 1 0 1 0 0

Jubilat/ada 1 1 0 0 1 0
Cap de les anteriors 27 14 13 13 6 8
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.1. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I
en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema nacional. 610 301 309 241 203 166
Mare / Pare 214 94 120 42 83 89
Català/ana 205 106 99 84 51 70
Dona / Home 185 50 135 66 64 55
De classe treballadora 157 95 62 63 53 41
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

106 49 57 54 39 13

Del meu poble / ciutat 101 56 45 51 28 22
D’esquerres 99 67 32 35 19 45
Marit / Muller 97 40 57 31 35 31
Jove 82 48 34 64 14 4
Fill/a 75 32 43 35 26 14
Classe mitjana 64 40 24 17 27 20
Espanyol/a 37 22 15 9 19 9
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

34 25 9 14 15 5

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

20 6 14 7 5 8

Empresari/ària 15 11 4 5 5 5
D’una altra nacionalitat 11 5 6 3 6 2
Jubilat/ada 8 6 2 0 1 7
De dretes 7 5 2 2 5 0
Persona gran (d’una certa
edat)

6 2 4 2 0 4

Cap de les anteriors 78 36 42 34 32 12
5E.2.a. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Total

612 292 320 235 195 182

Mare / Pare 116 50 66 26 51 39
Català/ana 80 47 33 29 24 27
Dona / Home 79 16 63 21 24 34
De classe treballadora 58 32 26 25 25 8
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

41 22 19 25 9 7

Jove 29 8 21 26 1 2
Fill/a 25 9 16 7 9 9
D’esquerres 22 17 5 5 5 12
Classe mitjana 20 9 11 10 4 6
Espanyol/a 13 9 4 4 7 2
Marit / Muller 12 7 5 6 4 2
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

11 7 4 7 3 1

Del meu poble / ciutat 11 7 4 5 3 3
Empresari/ària 9 6 3 3 3 3
D’una altra nacionalitat 7 2 5 2 4 1
Jubilat/ada 5 3 2 0 0 5
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

4 0 4 3 0 1

Persona gran (d’una certa
edat)

1 1 0 0 0 1

De dretes 0 0 0 0 0 0
Cap de les anteriors 69 40 29 31 19 19
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.2.b. I en segon lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 1er lloc.

543 252 291 204 176 163

Dona / Home 73 14 59 31 21 21
Català/ana 55 18 37 20 15 20
Marit / Muller 54 30 24 14 26 14
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

52 28 24 24 18 10

Mare / Pare 51 21 30 4 25 22
De classe treballadora 47 26 21 17 12 18
Jove 34 13 21 26 6 2
Del meu poble / ciutat 33 16 17 13 13 7
Classe mitjana 27 18 9 13 5 9
D’esquerres 25 15 10 12 8 5
Espanyol/a 18 8 10 6 4 8
Fill/a 17 9 8 7 7 3
Empresari/ària 14 7 7 4 2 8
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

8 6 2 3 1 4

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

6 4 2 1 3 2

D’una altra nacionalitat 5 3 2 2 1 2
De dretes 4 3 1 0 3 1
Persona gran (d’una certa
edat)

3 3 0 0 0 3

Jubilat/ada 2 1 1 1 0 1
Cap de les anteriors 15 9 6 6 6 3
5E.2.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro amb tema
esq/dreta. Cont 2on lloc.

528 243 285 198 170 160

Català/ana 59 23 36 23 21 15
Dona / Home 48 20 28 23 10 15
Marit / Muller 48 24 24 6 21 21
Mare / Pare 46 17 29 15 12 19
Del meu poble / ciutat 45 19 26 18 8 19
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

40 15 25 15 14 11

De classe treballadora 39 22 17 11 15 13
D’esquerres 37 20 17 14 11 12
Fill/a 33 9 24 17 14 2
Jove 24 11 13 17 6 1
Classe mitjana 22 13 9 8 7 7
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

20 12 8 12 5 3

Espanyol/a 15 11 4 3 6 6
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

9 6 3 2 5 2

D’una altra nacionalitat 7 4 3 2 5 0
Empresari/ària 6 3 3 2 2 2
Persona gran (d’una certa
edat)

3 2 1 0 0 3

Jubilat/ada 2 1 1 0 0 2
De dretes 0 0 0 0 0 0
Cap de les anteriors 25 11 14 10 8 7
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.2. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d'esquerres no és tan important per ells com altres coses. Si vostè hagués d'escollir només una cosa
d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I
en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta. 

Base: Intro amb tema
esq/dreta.

612 292 320 235 195 182

Mare / Pare 213 88 125 45 88 80
Dona / Home 200 50 150 75 55 70
Català/ana 194 88 106 72 60 62
De classe treballadora 144 80 64 53 52 39
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

133 65 68 64 41 28

Marit / Muller 114 61 53 26 51 37
Del meu poble / ciutat 89 42 47 36 24 29
Jove 87 32 55 69 13 5
D’esquerres 84 52 32 31 24 29
Fill/a 75 27 48 31 30 14
Classe mitjana 69 40 29 31 16 22
Espanyol/a 46 28 18 13 17 16
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

39 25 14 22 9 8

Empresari/ària 29 16 13 9 7 13
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

19 10 9 6 8 5

D’una altra nacionalitat 19 9 10 6 10 3
Jubilat/ada 9 5 4 1 0 8
Persona gran (d’una certa
edat)

7 6 1 0 0 7

De dretes 4 3 1 0 3 1
Cap de les anteriors 69 40 29 31 19 19
5E.3.a. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa
sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc?  
Base: Intro neutra. Total 615 310 305 236 225 154
Mare / Pare 104 44 60 17 58 29
Català/ana 88 55 33 34 25 29
Dona / Home 74 17 57 24 31 19
De classe treballadora 61 35 26 29 20 12
Jove 45 22 23 43 1 1
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

34 15 19 16 10 8

Classe mitjana 22 11 11 8 12 2
Espanyol/a 20 13 7 7 5 8
Fill/a 20 7 13 5 9 6
Del meu poble / ciutat 13 7 6 5 7 1
D’esquerres 12 10 2 4 5 3
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

10 6 4 3 6 1

Marit / Muller 10 8 2 1 4 5
D’una altra nacionalitat 8 5 3 4 4 0
Jubilat/ada 6 6 0 0 1 5
Empresari/ària 5 3 2 3 1 1
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 1 4 1 3 1

Persona gran (d’una certa
edat)

3 3 0 0 0 3

De dretes 0 0 0 0 0 0
Cap de les anteriors 75 42 33 32 23 20
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.3.b. I en segon lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 1er
lloc.

540 268 272 204 202 134

Dona / Home 74 19 55 23 34 17
Mare / Pare 60 25 35 13 25 22
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

54 27 27 26 20 8

Català/ana 54 30 24 21 22 11
De classe treballadora 48 24 24 16 22 10
D’esquerres 43 25 18 13 13 17
Marit / Muller 37 20 17 6 16 15
Jove 36 18 18 30 5 1
Del meu poble / ciutat 33 19 14 10 12 11
Classe mitjana 18 8 10 10 8 0
Fill/a 17 7 10 9 3 5
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

16 12 4 10 6 0

Espanyol/a 15 12 3 6 5 4
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

7 5 2 0 3 4

Persona gran (d’una certa
edat)

4 2 2 1 0 3

Empresari/ària 4 3 1 2 2 0
Jubilat/ada 3 3 0 0 0 3
D’una altra nacionalitat 2 0 2 1 1 0
De dretes 1 1 0 0 0 1
Cap de les anteriors 14 8 6 7 5 2
5E.3.c. I en tercer lloc? 
Base: Intro neutra. Cont 2on
lloc.

526 260 266 197 197 132

Català/ana 56 26 30 19 20 17
De classe treballadora 52 26 26 22 19 11
Dona / Home 50 14 36 23 17 10
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

49 25 24 19 19 11

Marit / Muller 40 17 23 11 18 11
Del meu poble / ciutat 38 15 23 18 17 3
D’esquerres 33 19 14 11 14 8
Mare / Pare 31 17 14 4 14 13
Classe mitjana 31 23 8 10 8 13
Fill/a 31 12 19 8 17 6
Jove 28 19 9 22 6 0
Espanyol/a 19 9 10 9 3 7
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

13 9 4 4 4 5

Empresari/ària 8 4 4 3 2 3
Persona gran (d’una certa
edat)

5 4 1 0 1 4

Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

5 2 3 0 3 2

D’una altra nacionalitat 4 0 4 3 0 1
Jubilat/ada 4 4 0 0 1 3
De dretes 1 0 1 0 1 0
Cap de les anteriors 28 15 13 11 13 4
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
5E.3. Si vostè hagués d'escollir només una cosa d'aquesta llista per a descriure's a vostè mateix -alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa
sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I en segon lloc? I en tercer lloc? Conjunta.  
Base: Intro neutra. 615 310 305 236 225 154
Dona / Home 198 50 148 70 82 46
Català/ana 198 111 87 74 67 57
Mare / Pare 195 86 109 34 97 64
De classe treballadora 161 85 76 67 61 33
D’una professió (advocat,
fuster, enginyer, metge,
electricista, etc.)

137 67 70 61 49 27

Jove 109 59 50 95 12 2
D’esquerres 88 54 34 28 32 28
Marit / Muller 87 45 42 18 38 31
Del meu poble / ciutat 84 41 43 33 36 15
Classe mitjana 71 42 29 28 28 15
Fill/a 68 26 42 22 29 17
Espanyol/a 54 34 20 22 13 19
Del Barça / de l’Espanyol /
d’algun altre club esportiu

39 27 12 17 16 6

Empresari/ària 17 10 7 8 5 4
Catòlic/a, musulmà/ana,
jueu/va, budista, protestant,
evangèlic/a, altres

17 8 9 1 9 7

D’una altra nacionalitat 14 5 9 8 5 1
Jubilat/ada 13 13 0 0 2 11
Persona gran (d’una certa
edat)

12 9 3 1 1 10

De dretes 2 1 1 0 1 1
Cap de les anteriors 75 42 33 32 23 20
6ep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts anuncien que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya obtindria grans beneficis
econòmics  i se li obririen noves oportunitats econòmiques. El fet de recuperar els 16.735 milions d'euros que anualment Catalunya paga en impostos a Espany
i que no retornen seria suficient per millorar els serveis públics i les infraestructures del país, i reduir així els problemes d'atur que actualment afronta el país. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia positiu 206 108 98 81 70 55
Votaria a favor de la
independència

124 65 59 51 40 33

Votaria en contra de la
independència

52 29 23 20 16 16

M'abstindria 19 11 8 5 10 4
Votaria en blanc 11 3 8 5 4 2
6en. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts adverteixen que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya patiria greus conseqüències
econòmiques. D'una banda, les vendes de productes catalans a Espanya, que actualment representen el 33% de la facturació de les empreses catalanes, es
veurien greument afectades per un anunciat boicot comercial. D'una altra banda, les dificultats per comerciar amb la resta d'Europa serien molt més grans, i
seria molt difícil assumir els costos econòmics de posar en marxa un nou estat (ambaixades, exèrcit, etc.) sense disposar de recursos ni d'accés al crèdit. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro economia negatiu 202 90 112 75 75 52
Votaria a favor de la
independència

111 51 60 45 37 29

Votaria en contra de la
independència

64 29 35 26 26 12

M'abstindria 20 9 11 4 7 9
Votaria en blanc 7 1 6 0 5 2
6uep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea reconeix que, en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya es mantindria
provisionalment dins dels tractats europeus  mentre es troba, com s'ha fet altres vegades, la solució legal per l'ingrés del nou estat com a membre de ple dret de
la Unió. En qualsevol cas, els ciutadans de Catalunya són ciutadans europeus i no poden, legalment, ser privats d'aquesta condició. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro UE positiu 205 92 113 93 60 52
Votaria a favor de la
independència

114 55 59 51 36 27

Votaria en contra de la
independència

52 25 27 25 16 11

M'abstindria 26 7 19 12 7 7
Votaria en blanc 13 5 8 5 1 7
6uen. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: La Unió Europea adverteix que en cas de votar favorablement a la independència, Catalunya en quedaria
automàticament fora.  Un cop constituït el nou estat, hauria de demanar l'ingrés a la Unió Europea, però aquest podria ser vetat per qualsevol dels 27 estats
membres, com ara Espanya o França, entre d'altres. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro UE negatiu 205 102 103 80 70 55
Votaria a favor de la
independència

93 55 38 36 33 24

Votaria en contra de la
independència

77 34 43 30 25 22

M'abstindria 26 10 16 11 9 6
Votaria en blanc 9 3 6 3 3 3
6pp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra disposat a negociar un nou estatus polític per Catalunya dins de l'estat espanyol.
Aquest nou estatus inclouria noves competències exclusives per la Generalitat, i la capacitat de recaptar els propis impostos (pacte fiscal). En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política positiu 205 98 107 90 61 54
Votaria a favor de la
independència

114 62 52 57 30 27

Votaria en contra de la
independència

57 26 31 24 14 19

M'abstindria 18 4 14 4 11 3
Votaria en blanc 16 6 10 5 6 5
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
6pn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: El govern espanyol es mostra totalment tancat a la possibilitat de negociar un nou estatus polític per Catalunya dins de
l'estat espanyol . El govern espanyol rebutja la possibilitat d'atorgar noves competències a la Generalitat, ni la capacitat de recaptar els propis impostos (pactes
fiscal) i recorda que les relacions entre Catalunya i Espanya s'han de regir pel marc actual definit a la Constitució de 1978 i a l'Estatut d'Autonomia. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro política negatiu 204 103 101 68 78 58
Votaria a favor de la
independència

128 71 57 41 45 42

Votaria en contra de la
independència

46 23 23 16 21 9

M'abstindria 16 7 9 4 6 6
Votaria en blanc 14 2 12 7 6 1
6iep. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la independència, el castellà seria
una llengua oficial i plenament reconeguda a Catalunya . Tots els castellanoparlants tindrien tots els seus drets garantits, i les institucions catalanes apostarien
fermament per protegir i fomentar la llengua castellana. Es seguiria ensenyant a les escoles, i tothom podria adreçar-se en castellà a l'administració. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola positiu

102 60 42 32 37 33

Votaria a favor de la
independència

59 38 21 19 17 23

Votaria en contra de la
independència

25 12 13 8 12 5

M'abstindria 10 5 5 2 3 5
Votaria en blanc 8 5 3 3 5 0
6icp. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes asseguren que el futur de la llengua catalana està totalment garantit . En la situació actual, la
presència del català a l'ensenyament, i la promoció de la llengua que fan les institucions autonòmiques permeten que ens trobem en el millor moment de la
història de la llengua. La projecció i prestigi del català són molt grans i n'asseguren un futur brillant gràcies a l'estat de les autonomies. En aquestes
circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana positiu

102 51 51 34 33 35

Votaria a favor de la
independència

48 25 23 15 14 19

Votaria en contra de la
independència

31 14 17 10 11 10

M'abstindria 14 8 6 6 4 4
Votaria en blanc 9 4 5 3 4 2
6ien. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d'assolir la independència, el castellà es
trobaria en situació d'amenaça a Catalunya , ja que deixaria de ser llengua oficial. Els castellanoparlants veurien amenaçats els seus drets, i les institucions
catalanes deixarien de fomentar la llengua castellana. Es deixaria d'ensenyar a les escoles, i els ciutadans no podrien adreçar-se en castellà a l'administració. En
aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
espanyola negatiu

102 52 50 37 38 27

Votaria a favor de la
independència

52 27 25 18 18 16

Votaria en contra de la
independència

34 17 17 13 14 7

M'abstindria 12 8 4 4 5 3
Votaria en blanc 4 0 4 2 1 1
6icn. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el
referèndum i es dóna la següent situació: Els experts lingüistes adverteixen que en cas de mantenir-se dins de l'estat espanyol, el futur de la llengua catalana es
troba molt amenaçat . Les pressions del govern espanyol per fer del castellà llengua vehicular a l'ensenyament, i les dificultats per exigir legalment el
coneixement del català faran que cada cop la llengua catalana tingui menys presència pública i es vagi relegant a l'àmbit privat. Només un estat independent
podria garantir el futur del català. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
Base: Intro identitat
catalana negatiu

102 56 46 38 36 28

Votaria a favor de la
independència

58 31 27 25 19 14

Votaria en contra de la
independència

23 13 10 7 8 8

M'abstindria 12 6 6 5 5 2
Votaria en blanc 9 6 3 1 4 4
6b. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el
referèndum, vostè què faria? 
Base: Sense intro 202 91 111 84 65 53
Votaria a favor de la
independència

108 50 58 45 30 33

Votaria en contra de la
independència

58 25 33 23 21 14

M'abstindria 19 9 10 9 7 3
Votaria en blanc 17 7 10 7 7 3
P7. I més concretament, en aquesta escala on se situaria? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
(0) Totalment segur que
votaria en contra de la
independència de Catalunya

365 179 186 130 136 99

(1) 66 27 39 34 15 17
(2) 60 23 37 26 24 10
(3) 44 20 24 19 14 11
(4) 57 24 33 13 26 18
(5) 200 95 105 69 83 48
(6) 89 47 42 38 27 24
(7) 104 46 58 42 33 29
(8) 119 48 71 51 35 33
(9) 154 80 74 58 56 40
(10) Totalment segur que
votaria a favor de la
independència de Catalunya

579 314 265 232 174 173

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0

Mitjana 5,99 6,18 5,80 6,09 5,72 6,17
Desviació típica 3,89 3,92 3,86 3,89 3,88 3,90
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
8a1. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D'altra banda,
sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra
catalanista

230 106 124 90 81 59

[0] Màxim catalanisme 41 23 18 17 18 6
[1] 44 23 21 15 14 15
[2] 35 20 15 17 13 5
[3] 35 14 21 14 14 7
[4] 22 6 16 10 6 6
[5] 21 6 15 9 4 8
[6] 7 3 4 3 2 2
[7] 5 1 4 2 2 1
[8] 8 5 3 2 4 2
[9] 3 2 1 0 1 2
[10] Màxim espanyolisme 9 3 6 1 3 5

Mitjana 3,62 3,35 3,86 3,52 3,47 4,02
Desviació típica 2,24 2,31 2,16 2,03 2,33 2,43
[0] Extrema esquerra 14 7 7 6 7 1
[1] 24 11 13 11 7 6
[2] 45 26 19 19 11 15
[3] 43 16 27 14 21 8
[4] 22 9 13 9 6 7
[5] 39 16 23 15 12 12
[6] 19 8 11 11 4 4
[7] 9 5 4 2 5 2
[8] 7 2 5 2 3 2
[9] 7 5 2 1 5 1
[10] Extrema dreta 1 1 0 0 0 1

Mitjana 4,59 4,53 4,64 4,41 4,75 4,64
Desviació típica 2,20 2,32 2,11 2,09 2,45 2,02
8a2. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro neutra catalanista 228 116 112 95 76 57
[0] Màxim catalanisme 43 24 19 19 13 11
[1] 54 30 24 17 20 17
[2] 56 32 24 31 16 9
[3] 17 5 12 9 5 3
[4] 13 6 7 6 4 3
[5] 20 6 14 5 8 7
[6] 9 4 5 2 5 2
[7] 3 2 1 2 0 1
[8] 3 2 1 3 0 0
[9] 3 2 1 0 1 2
[10] Màxim espanyolisme 7 3 4 1 4 2

Mitjana 3,24 3,08 3,41 3,18 3,25 3,33
Desviació típica 2,06 2,10 2,02 1,96 2,02 2,31
[0] Extrema esquerra 9 5 4 3 4 2
[1] 16 13 3 5 8 3
[2] 27 11 16 14 8 5
[3] 27 14 13 12 9 6
[4] 40 20 20 20 8 12
[5] 61 26 35 22 22 17
[6] 13 8 5 6 2 5
[7] 16 10 6 5 9 2
[8] 12 7 5 3 5 4
[9] 3 1 2 2 0 1
[10] Extrema dreta 4 1 3 3 1 0

Mitjana 5,15 5,09 5,21 5,04 5,11 5,37
Desviació típica 2,06 2,17 1,93 1,96 2,23 1,99
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
8a3. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un gran defensor de la llengua catalana i de l'autogovern de Catalunya, i actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D'altra banda,
sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial
però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta catalanista 230 109 121 83 85 62
[0] Màxim catalanisme 41 19 22 18 11 12
[1] 47 28 19 12 20 15
[2] 38 18 20 16 17 5
[3] 24 6 18 12 4 8
[4] 13 7 6 4 5 4
[5] 33 16 17 8 15 10
[6] 11 5 6 7 3 1
[7] 11 4 7 3 3 5
[8] 2 1 1 1 1 0
[9] 4 2 2 2 2 0
[10] Màxim espanyolisme 6 3 3 0 4 2

Mitjana 3,71 3,58 3,82 3,71 3,79 3,60
Desviació típica 2,31 2,31 2,32 2,38 2,32 2,24
[0] Extrema esquerra 10 6 4 3 3 4
[1] 10 4 6 6 2 2
[2] 21 12 9 9 9 3
[3] 25 10 15 12 6 7
[4] 28 14 14 8 15 5
[5] 44 21 23 16 16 12
[6] 10 3 7 2 4 4
[7] 30 13 17 9 10 11
[8] 32 15 17 12 13 7
[9] 12 7 5 3 4 5
[10] Extrema dreta 8 4 4 3 3 2

Mitjana 5,92 5,87 5,97 5,63 6,02 6,18
Desviació típica 2,46 2,55 2,38 2,49 2,36 2,54
8a4. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria
sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les retallades. On col·locaries el
candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra neutra 230 118 112 89 74 67
[0] Màxim catalanisme 25 9 16 6 11 8
[1] 17 13 4 6 6 5
[2] 22 14 8 9 6 7
[3] 18 10 8 4 8 6
[4] 22 9 13 7 8 7
[5] 78 36 42 40 22 16
[6] 16 8 8 8 3 5
[7] 15 8 7 4 6 5
[8] 6 3 3 2 1 3
[9] 4 3 1 1 0 3
[10] Màxim espanyolisme 7 5 2 2 3 2

Mitjana 4,94 4,91 4,96 5,20 4,55 5,02
Desviació típica 2,26 2,29 2,23 2,02 2,24 2,53
[0] Extrema esquerra 10 5 5 2 4 4
[1] 22 12 10 11 6 5
[2] 43 23 20 14 17 12
[3] 41 19 22 15 10 16
[4] 28 10 18 11 6 11
[5] 46 28 18 22 14 10
[6] 11 8 3 4 6 1
[7] 18 9 9 4 10 4
[8] 6 3 3 2 0 4
[9] 3 0 3 3 0 0
[10] Extrema dreta 2 1 1 1 1 0

Mitjana 4,68 4,68 4,69 4,78 4,70 4,54
Desviació típica 2,07 2,02 2,12 2,09 2,10 2,03
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
8a6. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria
sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial
però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta neutra 230 120 110 84 84 62
[0] Màxim catalanisme 16 10 6 4 8 4
[1] 12 7 5 7 3 2
[2] 16 7 9 6 9 1
[3] 19 11 8 7 6 6
[4] 27 13 14 11 10 6
[5] 84 46 38 32 28 24
[6] 24 13 11 6 11 7
[7] 16 6 10 7 3 6
[8] 7 3 4 2 2 3
[9] 3 1 2 1 2 0
[10] Màxim espanyolisme 6 3 3 1 2 3

Mitjana 5,32 5,18 5,48 5,27 5,15 5,64
Desviació típica 2,05 2,04 2,05 2,00 2,16 1,95
[0] Extrema esquerra 5 3 2 1 3 1
[1] 10 5 5 5 2 3
[2] 17 11 6 4 7 6
[3] 20 11 9 8 9 3
[4] 31 16 15 9 11 11
[5] 50 24 26 20 14 16
[6] 16 12 4 3 6 7
[7] 34 18 16 16 14 4
[8] 23 8 15 8 9 6
[9] 17 9 8 6 7 4
[10] Extrema dreta 7 3 4 4 2 1

Mitjana 6,15 6,02 6,30 6,26 6,20 5,95
Desviació típica 2,30 2,30 2,30 2,28 2,41 2,20
8a7. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de
que Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament l'estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les
privatitzacions i les retallades. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro esquerra
espanyolista

229 110 119 95 83 51

[0] Màxim catalanisme 18 11 7 6 6 6
[1] 7 3 4 3 2 2
[2] 10 3 7 2 6 2
[3] 2 0 2 0 0 2
[4] 7 4 3 3 2 2
[5] 37 18 19 15 17 5
[6] 21 7 14 9 7 5
[7] 32 14 18 13 14 5
[8] 24 13 11 14 3 7
[9] 36 21 15 10 15 11
[10] Màxim espanyolisme 35 16 19 20 11 4

Mitjana 6,73 6,83 6,64 6,88 6,64 6,64
Desviació típica 2,79 2,94 2,65 2,62 2,75 3,14
[0] Extrema esquerra 12 8 4 5 3 4
[1] 15 5 10 9 4 2
[2] 30 16 14 11 12 7
[3] 22 9 13 9 9 4
[4] 27 11 16 9 13 5
[5] 52 27 25 23 18 11
[6] 27 12 15 10 14 3
[7] 15 6 9 5 3 7
[8] 15 11 4 6 4 5
[9] 8 3 5 4 2 2
[10] Extrema dreta 6 2 4 4 1 1

Mitjana 5,34 5,37 5,31 5,26 5,29 5,56
Desviació típica 2,30 2,39 2,23 2,38 2,08 2,53
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
8a8. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de
que Catalunya segueixi dins d'Espanya. On col·locaries el candidat en les següents escales? 
Base: Intro neutra
espanyolista

230 98 132 99 67 64

[0] Màxim catalanisme 11 6 5 6 4 1
[1] 3 1 2 0 1 2
[2] 7 3 4 4 2 1
[3] 5 1 4 2 1 2
[4] 6 3 3 3 1 2
[5] 33 12 21 13 14 6
[6] 16 9 7 9 1 6
[7] 22 9 13 11 7 4
[8] 35 12 23 22 3 10
[9] 41 21 20 15 16 10
[10] Màxim espanyolisme 51 21 30 14 17 20

Mitjana 7,26 7,29 7,24 7,27 7,10 7,41
Desviació típica 2,60 2,72 2,52 2,56 2,82 2,46
[0] Extrema esquerra 4 2 2 2 2 0
[1] 6 3 3 5 0 1
[2] 11 3 8 7 2 2
[3] 9 3 6 5 2 2
[4] 14 6 8 7 4 3
[5] 55 26 29 24 14 17
[6] 29 13 16 13 6 10
[7] 21 6 15 8 7 6
[8] 34 14 20 17 7 10
[9] 25 14 11 4 14 7
[10] Extrema dreta 22 8 14 7 9 6

Mitjana 6,79 6,89 6,71 6,30 7,26 7,09
Desviació típica 2,24 2,27 2,22 2,28 2,33 1,93
8a9. Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s'ha
significat com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d'Espanya. Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de
que Catalunya segueixi dins d'Espanya. D'altra banda, sempre ha defensat fermament que l'estat ha d'intervenir el mínim possible en l'economia, que cal baixar
impostos i limitar els serveis públics a allò essencial però res més. On col·locaries el candidat en les següents escales? 

Base: Intro dreta espanyolista 230 126 104 77 73 80
[0] Màxim catalanisme 12 7 5 4 1 7
[1] 11 6 5 5 3 3
[2] 4 2 2 2 1 1
[3] 3 0 3 0 1 2
[4] 16 7 9 3 3 10
[5] 27 13 14 8 10 9
[6] 18 12 6 4 7 7
[7] 23 12 11 10 10 3
[8] 32 17 15 14 11 7
[9] 34 20 14 10 12 12
[10] Màxim espanyolisme 50 30 20 17 14 19

Mitjana 6,88 6,99 6,75 6,95 7,41 6,30
Desviació típica 2,74 2,78 2,70 2,84 2,31 2,94
[0] Extrema esquerra 5 1 4 1 1 3
[1] 17 12 5 7 5 5
[2] 20 11 9 4 6 10
[3] 15 7 8 7 2 6
[4] 24 10 14 9 8 7
[5] 41 24 17 11 17 13
[6] 16 10 6 6 4 6
[7] 17 10 7 6 8 3
[8] 30 17 13 10 11 9
[9] 29 15 14 10 9 10
[10] Extrema dreta 16 9 7 6 2 8

Mitjana 6,23 6,26 6,19 6,28 6,48 5,93
Desviació típica 2,63 2,61 2,66 2,63 2,50 2,74
9. Vostè es definiria principalment com a català o com a espanyol? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Català 879 444 435 341 267 271
Espanyol 201 86 115 73 78 50
Totes dues coses 621 299 322 235 225 161
Cap de les dues 136 74 62 63 53 20
9b. Però si hagués de triar només una de les dues coses? 
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans i
espanyols alhora

621 299 322 235 225 161

Català 190 97 93 62 78 50
Espanyol 158 76 82 63 51 44
No puc escollir 273 126 147 110 96 67
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
10a.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser català. Altres diuen que no són importants. En quin grau considera vosté
que ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Catalunya.  
Base: A aquells que es
definineixen com a catalans o
ambdós alhora (aleat)

1206 597 609 455 396 355

[1] Molt important 174 67 107 66 55 53
[2] Força important 245 120 125 89 87 69
[3] No gaire important 444 231 213 169 144 131
[4] Gens important 343 179 164 131 110 102
 
Mitjana 2,79 2,87 2,71 2,80 2,78 2,79
Desviació típica 1,01 0,97 1,05 1,01 1,00 1,02
10a.2. Haver viscut molt temps a Catalunya. 
[1] Molt important 189 73 116 62 62 65
[2] Força important 473 248 225 172 155 146
[3] No gaire important 405 206 199 160 132 113
[4] Gens important 139 70 69 61 47 31
 
Mitjana 2,41 2,46 2,36 2,48 2,41 2,31
Desviació típica 0,89 0,85 0,92 0,89 0,89 0,87
10a.3. Saber parlar català. 
[1] Molt important 391 163 228 153 122 116
[2] Força important 559 294 265 204 191 164
[3] No gaire important 216 121 95 83 67 66
[4] Gens important 40 19 21 15 16 9
 
Mitjana 1,92 1,99 1,85 1,91 1,94 1,91
Desviació típica 0,79 0,78 0,80 0,80 0,80 0,78
10a.4. Ser catòlic. 
[1] Molt important 20 12 8 5 9 6
[2] Força important 34 20 14 9 13 12
[3] No gaire important 133 59 74 31 36 66
[4] Gens important 1019 506 513 410 338 271
 
Mitjana 3,78 3,77 3,79 3,86 3,78 3,70
Desviació típica 0,57 0,60 0,54 0,48 0,61 0,62
10a.5. Respectar les institucions polítiques i les lleis catalanes. 
[1] Molt important 503 243 260 175 152 176
[2] Força important 530 261 269 205 180 145
[3] No gaire important 140 78 62 65 49 26
[4] Gens important 33 15 18 10 15 8
 
Mitjana 1,75 1,77 1,73 1,80 1,82 1,62
Desviació típica 0,76 0,77 0,76 0,76 0,79 0,72
10a.6. La voluntat de ser català (sentir-se català). 
[1] Molt important 834 416 418 312 269 253
[2] Força important 302 141 161 114 100 88
[3] No gaire important 57 31 26 25 19 13
[4] Gens important 13 9 4 4 8 1
 
Mitjana 1,38 1,39 1,37 1,39 1,41 1,33
Desviació típica 0,63 0,66 0,60 0,63 0,68 0,56
10a.7. Tenir avantpassats catalans. 
[1] Molt important 72 32 40 23 22 27
[2] Força important 169 68 101 57 58 54
[3] No gaire important 440 220 220 158 153 129
[4] Gens important 525 277 248 217 163 145
 
Mitjana 3,18 3,24 3,11 3,25 3,15 3,10
Desviació típica 0,89 0,86 0,91 0,86 0,87 0,93
10a.8. Defensar les institucions, la llengua i la cultura de la nació catalana. 
[1] Molt important 649 305 344 248 194 207
[2] Força important 447 227 220 162 166 119
[3] No gaire important 91 54 37 38 28 25
[4] Gens important 19 11 8 7 8 4
 
Mitjana 1,57 1,62 1,52 1,57 1,62 1,51
Desviació típica 0,70 0,73 0,67 0,71 0,71 0,68
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
10b.1. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser espanyol. Unes altres diuen que no són importants. En quin grau
considera vostè que ho són cadascun d’aquests aspectes? Haver nascut a Espanya. 
Base: A aquells que es
definineixen com a espanyols
o ambdós alhora (aleat)

495 232 263 194 174 127

[1] Molt important 171 76 95 59 64 48
[2] Força important 162 77 85 73 55 34
[3] No gaire important 121 63 58 51 37 33
[4] Gens important 41 16 25 11 18 12
 
Mitjana 2,06 2,08 2,05 2,07 2,05 2,07
Desviació típica 0,96 0,93 0,98 0,89 1,00 1,01
10b.2. Tenir nacionalitat espanyola. 
[1] Molt important 212 98 114 72 82 58
[2] Força important 164 77 87 66 61 37
[3] No gaire important 96 44 52 50 26 20
[4] Gens important 23 13 10 6 5 12
 
Mitjana 1,86 1,88 1,84 1,95 1,74 1,89
Desviació típica 0,89 0,91 0,87 0,87 0,82 0,99
10b.3. Haver viscut a Espanya durant la major part de la vida. 
[1] Molt important 131 61 70 43 53 35
[2] Força important 181 81 100 76 61 44
[3] No gaire important 134 62 72 56 43 35
[4] Gens important 49 28 21 19 17 13
 
Mitjana 2,20 2,25 2,17 2,26 2,14 2,20
Desviació típica 0,94 0,98 0,91 0,92 0,96 0,96
10b.4. Saber parlar en espanyol. 
[1] Molt important 269 125 144 101 94 74
[2] Força important 173 83 90 76 58 39
[3] No gaire important 38 17 21 14 15 9
[4] Gens important 15 7 8 3 7 5
 
Mitjana 1,59 1,59 1,59 1,58 1,63 1,57
Desviació típica 0,76 0,76 0,77 0,69 0,81 0,79
10b.5. Ser catòlic.  
[1] Molt important 20 11 9 4 10 6
[2] Força important 30 15 15 6 11 13
[3] No gaire important 114 57 57 41 42 31
[4] Gens important 331 149 182 143 111 77
 
Mitjana 3,53 3,48 3,57 3,66 3,46 3,41
Desviació típica 0,78 0,82 0,75 0,64 0,85 0,86
10b.6. Respectar les institucions i lleis espanyoles. 
[1] Molt important 215 108 107 65 84 66
[2] Força important 189 79 110 83 60 46
[3] No gaire important 72 33 39 36 25 11
[4] Gens important 19 12 7 10 5 4
 
Mitjana 1,79 1,78 1,79 1,95 1,72 1,63
Desviació típica 0,83 0,88 0,79 0,85 0,82 0,77
10b.7. Sentir-se espanyol. 
[1] Molt important 224 98 126 71 85 68
[2] Força important 163 74 89 70 59 34
[3] No gaire important 81 41 40 41 20 20
[4] Gens important 27 19 8 12 10 5
 
Mitjana 1,82 1,92 1,73 1,97 1,74 1,70
Desviació típica 0,90 0,96 0,83 0,91 0,88 0,88
10b.8. Tenir avantpassats espanyols. 
[1] Molt important 92 41 51 27 34 31
[2] Força important 134 68 66 51 48 35
[3] No gaire important 172 81 91 71 63 38
[4] Gens important 97 42 55 45 29 23
 
Mitjana 2,55 2,53 2,57 2,69 2,50 2,42
Desviació típica 1,01 0,98 1,03 0,98 0,99 1,05
11. Amb quina d’aquestes dues persones diries que té més en comú? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Una persona de Catalunya i de
classe social diferent de la
seva

754 367 387 250 238 266

Una persona de la resta
d'Espanya, però de la mateixa
classe social que vostè

1065 529 536 454 378 233

Ns/Nc 18 7 11 8 7 3
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
12. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. Altres pensen, en canvi, que el
Govern hauria de fer tot el possible per reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. On se situaria vostè? 
(0) No reduïr diferències
entre rics i pobres

29 11 18 12 10 7

(1) 15 5 10 5 5 5
(2) 31 16 15 12 10 9
(3) 32 16 16 16 10 6
(4) 39 17 22 15 13 11
(5) 137 73 64 47 62 28
(6) 146 68 78 69 48 29
(7) 278 144 134 133 77 68
(8) 317 157 160 102 117 98
(9) 295 133 162 108 82 105
(10) Reduïr diferències entre
rics i pobres

518 263 255 193 189 136

 
Mitjana 7,77 7,81 7,73 7,68 7,75 7,92
Desviació típica 2,25 2,20 2,31 2,27 2,29 2,18
13. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
[1] Molt 720 379 341 251 246 223
[2] Bastant 888 410 478 370 287 231
[3] Poc 215 109 106 86 82 47
[4] Gens 14 5 9 5 8 1
 
Mitjana 1,74 1,71 1,77 1,78 1,76 1,65
Desviació típica 0,69 0,69 0,68 0,67 0,72 0,65
14. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les diferències de renda entre les comunitats autònomes (CCAA) riques i
pobres. Altres en canvi pensen que el Govern hauria de fer tot el que pugui per reduir les diferències de renda entre les CCAA riques i pobres. On se situaria
vostè?(0) No reduïr diferències de
renda entre CCAA

48 27 21 24 15 9

(1) 55 31 24 22 12 21
(2) 89 50 39 41 24 24
(3) 86 42 44 32 41 13
(4) 100 51 49 38 34 28
(5) 278 133 145 110 95 73
(6) 274 140 134 116 80 78
(7) 254 135 119 93 97 64
(8) 214 95 119 80 67 67
(9) 175 80 95 57 59 59
(10) Reduïr diferències de
renda entre CCAA

264 119 145 99 99 66

 
Mitjana 6,37 6,22 6,51 6,21 6,47 6,46
Desviació típica 2,61 2,64 2,58 2,66 2,57 2,58
15. I en quina mesura aquest tema és important per vostè? 
[1] Molt 410 200 210 137 144 129
[2] Bastant 971 476 495 364 320 287
[3] Poc 423 211 212 195 150 78
[4] Gens 33 16 17 16 9 8
 
Mitjana 2,04 2,05 2,04 2,13 2,04 1,93
Desviació típica 0,72 0,72 0,72 0,74 0,73 0,69
16.1. Equina mesura aquest tipus de persona s'assembla o no s'assembla a vostè. Per aquesta persona és important: Pensar idees noves i ser creatiu/va, fer les
coses a la seva manera. 
[1] S'assembla molt a mi 451 226 225 182 160 109
[2] S'assembla a mi 738 369 369 287 220 231
[3] S'assembla una mica a mi 476 229 247 185 180 111
[4] S'assembla poc a mi 135 64 71 46 52 37
[5] No s'assembla  a mi 33 13 20 11 9 13
[6] No s'assembla gens a mi 4 2 2 1 2 1
 
Mitjana 2,22 2,20 2,25 2,19 2,26 2,24
Desviació típica 0,97 0,96 0,99 0,95 1,00 0,97
16.2. Ser ric/a, tenir molts diners i coses cares. 
[1] S'assembla molt a mi 35 21 14 16 12 7
[2] S'assembla a mi 80 46 34 29 30 21
[3] S'assembla una mica a mi 241 147 94 112 75 54
[4] S'assembla poc a mi 554 275 279 210 187 157
[5] No s'assembla  a mi 470 233 237 175 172 123
[6] No s'assembla gens a mi 457 181 276 170 147 140
 
Mitjana 4,48 4,32 4,63 4,42 4,47 4,57
Desviació típica 1,22 1,24 1,19 1,25 1,22 1,20
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
16.3. Viure en barris segurs, evitar qualsevol perill. 
[1] S'assembla molt a mi 246 106 140 81 100 65
[2] S'assembla a mi 603 286 317 211 206 186
[3] S'assembla una mica a mi 540 264 276 236 180 124
[4] S'assembla poc a mi 273 152 121 113 82 78
[5] No s'assembla  a mi 127 75 52 52 39 36
[6] No s'assembla gens a mi 48 20 28 19 16 13
 
Mitjana 2,77 2,85 2,69 2,86 2,68 2,75
Desviació típica 1,21 1,21 1,21 1,19 1,22 1,23
16.4. Passar-s'ho bé, divertir-se, donar-se capricis.  
[1] S'assembla molt a mi 190 88 102 99 56 35
[2] S'assembla a mi 485 245 240 222 172 91
[3] S'assembla una mica a mi 676 353 323 250 241 185
[4] S'assembla poc a mi 306 138 168 102 98 106
[5] No s'assembla  a mi 129 62 67 32 42 55
[6] No s'assembla gens a mi 51 17 34 7 14 30
 
Mitjana 2,92 2,88 2,96 2,67 2,90 3,29
Desviació típica 1,17 1,12 1,22 1,08 1,12 1,25
16.5. Cuidar a les persones del seu voltant, ocupar-se del seu benestar. 
[1] S'assembla molt a mi 609 242 367 244 197 168
[2] S'assembla a mi 842 443 399 308 297 237
[3] S'assembla una mica a mi 313 176 137 131 104 78
[4] S'assembla poc a mi 67 40 27 26 24 17
[5] No s'assembla  a mi 3 0 3 3 0 0
[6] No s'assembla gens a mi 3 2 1 0 1 2
 
Mitjana 1,92 2,02 1,83 1,93 1,93 1,90
Desviació típica 0,83 0,82 0,82 0,84 0,81 0,83
16.6. Tenir èxit, aconseguir que els altres l'admirin per allò que ha aconseguit. 
[1] S'assembla molt a mi 116 65 51 59 42 15
[2] S'assembla a mi 333 181 152 166 95 72
[3] S'assembla una mica a mi 528 265 263 230 179 119
[4] S'assembla poc a mi 471 226 245 148 173 150
[5] No s'assembla  a mi 256 106 150 77 88 91
[6] No s'assembla gens a mi 133 60 73 32 46 55
 
Mitjana 3,44 3,34 3,55 3,16 3,49 3,79
Desviació típica 1,30 1,30 1,30 1,26 1,30 1,29
16.7. L'aventura i el risc, tenir una vida emocionant. 
[1] S'assembla molt a mi 97 56 41 50 32 15
[2] S'assembla a mi 252 139 113 117 83 52
[3] S'assembla una mica a mi 494 267 227 211 163 120
[4] S'assembla poc a mi 528 258 270 193 191 144
[5] No s'assembla  a mi 311 127 184 106 100 105
[6] No s'assembla gens a mi 155 56 99 35 54 66
 
Mitjana 3,64 3,48 3,79 3,41 3,65 3,94
Desviació típica 1,29 1,26 1,30 1,26 1,28 1,29
16.8. Comportar-se sempre adequadament, evitar fer coses que els altres vegin malament. 
[1] S'assembla molt a mi 320 169 151 115 109 96
[2] S'assembla a mi 607 332 275 222 210 175
[3] S'assembla una mica a mi 520 230 290 211 184 125
[4] S'assembla poc a mi 248 104 144 102 79 67
[5] No s'assembla  a mi 97 47 50 47 27 23
[6] No s'assembla gens a mi 45 21 24 15 14 16
 
Mitjana 2,64 2,55 2,72 2,70 2,59 2,59
Desviació típica 1,21 1,20 1,21 1,21 1,17 1,25
16.9. Cuidar el medi ambient, cuidar la natura. 
[1] S'assembla molt a mi 562 273 289 187 210 165
[2] S'assembla a mi 749 373 376 285 247 217
[3] S'assembla una mica a mi 410 198 212 181 128 101
[4] S'assembla poc a mi 84 43 41 42 30 12
[5] No s'assembla  a mi 25 14 11 13 6 6
[6] No s'assembla gens a mi 7 2 5 4 2 1
 
Mitjana 2,06 2,07 2,06 2,19 2,01 1,96
Desviació típica 0,94 0,94 0,95 0,99 0,94 0,87
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
16.10. La tradició, seguir els costums de la seva religió o de la seva família. 
[1] S'assembla molt a mi 196 84 112 60 80 56
[2] S'assembla a mi 428 203 225 144 140 144
[3] S'assembla una mica a mi 481 245 236 179 178 124
[4] S'assembla poc a mi 346 163 183 153 107 86
[5] No s'assembla  a mi 201 106 95 98 62 41
[6] No s'assembla gens a mi 185 102 83 78 56 51
 
Mitjana 3,26 3,34 3,19 3,45 3,16 3,13
Desviació típica 1,46 1,47 1,45 1,45 1,45 1,46
17a. Es parla molt avui dia sobre quins haurien de ser els objectius d'aquest país per als propers 10 anys. En aquesta llista hi ha diversos objectius als que
diferents persones donarien importància. Podria dir-me quin, d'entre ells, considera vostè personalment el més important?  
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

804 369 435 293 278 233

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

9 7 2 3 4 2

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

951 485 466 379 322 250

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

73 42 31 37 19 17

17b. I quin seria per vostè el segon objectiu més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 903 934 712 623 502
Mantenir un alt nivell de
creixement econòmic

716 352 364 284 238 194

Assegurar que aquest país
tingui unes Forces Armades
importants

19 14 5 7 9 3

Aconseguir que la gent pugui
participar més en com es fan
les coses en el seu lloc de
treball i en la seva comunitat

759 344 415 274 263 222

Intentar que les nostres
ciutats i camps siguin més
boniques

343 193 150 147 113 83

18a. Si hagués d’escollir, quina és, de les coses que apareixen en aquesta llista, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Mantenir l'ordre en el país 128 70 58 36 45 47
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

910 498 412 343 315 252

Lluitar contra la pujada de
preus

387 143 244 158 141 88

Protegir la llibertat
d'expressió

412 192 220 175 122 115

18b. I quin seria el segon més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 903 934 712 623 502
Mantenir l'ordre en el país 194 85 109 74 63 57
Donar a la gent més
participació en les decisions
importants del Govern

482 220 262 198 162 122

Lluitar contra la pujada de
preus

449 208 241 167 153 129

Protegir la llibertat
d'expressió

712 390 322 273 245 194

19a. En la seva opinió, quina és, de les que apareixen en ella, la més important segons vostè? 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
Una economia estable 589 252 337 226 208 155
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

654 310 344 226 239 189

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

414 250 164 179 114 121

La lluita contra la
delinqüència

180 91 89 81 62 37
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
19b. I quin seria la segona més important? 
Base: Contesta 1er Objectiu 1837 903 934 712 623 502
Una economia estable 465 207 258 176 165 124
Avançar cap a una societat
menys impersonal i més humana

553 275 278 213 174 166

Avançar cap a una societat on
les idees siguin més
importants que els diners

472 252 220 179 158 135

La lluita contra la
delinqüència

347 169 178 144 126 77

20a. Dels següents trets de la personalitat podria descriure’m amb més o menys precisió, en quina mesura està d’acord o en desacord en que els següents
adjectius descriuen  la seva manera de ser? Extravertit/a, entusiasta. 
Base: Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
[1] Totalment en desacord 38 15 23 15 11 12
[2] Bastant en desacord 128 81 47 42 49 37
[3] Més aviat en desacord 233 127 106 97 75 61
[4] Ni d'acord ni en desacord 441 228 213 178 146 117
[5] Més aviat d'acord 464 226 238 172 167 125
[6] Bastant d'acord 349 164 185 138 112 99
[7] Totalment d'acord 184 62 122 70 63 51
 
Mitjana 4,60 4,45 4,75 4,61 4,60 4,61
Desviació típica 1,46 1,43 1,48 1,45 1,46 1,49
20b. Criticaire, rondinaire. 
[1] Totalment en desacord 201 80 121 64 68 69
[2] Bastant en desacord 336 154 182 122 103 111
[3] Més aviat en desacord 354 158 196 143 115 96
[4] Ni d'acord ni en desacord 426 215 211 163 160 103
[5] Més aviat d'acord 336 189 147 128 125 83
[6] Bastant d'acord 145 81 64 71 40 34
[7] Totalment d'acord 39 26 13 21 12 6
 
Mitjana 3,52 3,69 3,35 3,65 3,54 3,29
Desviació típica 1,54 1,55 1,51 1,56 1,50 1,54
20c. Digne de confiança, auto-disciplinat. 
[1] Totalment en desacord 23 8 15 8 8 7
[2] Bastant en desacord 53 30 23 14 21 18
[3] Més aviat en desacord 49 24 25 19 15 15
[4] Ni d'acord ni en desacord 153 84 69 64 53 36
[5] Més aviat d'acord 478 239 239 183 160 135
[6] Bastant d'acord 673 322 351 262 229 182
[7] Totalment d'acord 408 196 212 162 137 109
 
Mitjana 5,54 5,51 5,56 5,58 5,52 5,50
Desviació típica 1,27 1,27 1,28 1,23 1,29 1,31
20d. Ansiós, propens a disgustar-se. 
[1] Totalment en desacord 217 101 116 73 72 72
[2] Bastant en desacord 387 208 179 145 125 117
[3] Més aviat en desacord 414 202 212 162 138 114
[4] Ni d'acord ni en desacord 394 187 207 148 146 100
[5] Més aviat d'acord 288 144 144 118 96 74
[6] Bastant d'acord 99 45 54 47 33 19
[7] Totalment d'acord 38 16 22 19 13 6
 
Mitjana 3,33 3,29 3,36 3,44 3,35 3,14
Desviació típica 1,50 1,47 1,52 1,52 1,48 1,45
20e. Obert a experiències noves, amb múltiples interessos. 
[1] Totalment en desacord 20 7 13 9 3 8
[2] Bastant en desacord 73 33 40 26 25 22
[3] Més aviat en desacord 126 62 64 43 47 36
[4] Ni d'acord ni en desacord 391 197 194 137 134 120
[5] Més aviat d'acord 564 268 296 213 203 148
[6] Bastant d'acord 477 247 230 196 160 121
[7] Totalment d'acord 186 89 97 88 51 47
 
Mitjana 4,95 4,97 4,93 5,05 4,91 4,85
Desviació típica 1,30 1,27 1,32 1,32 1,24 1,33
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
20f. Reservat, callat. 
[1] Totalment en desacord 172 67 105 53 62 57
[2] Bastant en desacord 286 118 168 103 107 76
[3] Més aviat en desacord 308 135 173 118 109 81
[4] Ni d'acord ni en desacord 364 181 183 139 124 101
[5] Més aviat d'acord 394 216 178 162 116 116
[6] Bastant d'acord 231 141 90 102 75 54
[7] Totalment d'acord 82 45 37 35 30 17
 
Mitjana 3,84 4,07 3,62 3,98 3,75 3,74
Desviació típica 1,65 1,63 1,65 1,63 1,67 1,64
20g. Comprensiu, afectuós. 
[1] Totalment en desacord 19 11 8 5 8 6
[2] Bastant en desacord 60 31 29 21 24 15
[3] Més aviat en desacord 51 24 27 21 17 13
[4] Ni d'acord ni en desacord 158 93 65 64 53 41
[5] Més aviat d'acord 549 280 269 215 188 146
[6] Bastant d'acord 670 344 326 252 222 196
[7] Totalment d'acord 330 120 210 134 111 85
 
Mitjana 5,44 5,34 5,54 5,46 5,41 5,46
Desviació típica 1,24 1,23 1,25 1,22 1,29 1,23
20h. Desorganitzat, descuidat. 
[1] Totalment en desacord 475 202 273 152 168 155
[2] Bastant en desacord 445 207 238 158 163 124
[3] Més aviat en desacord 347 171 176 141 112 94
[4] Ni d'acord ni en desacord 278 152 126 113 97 68
[5] Més aviat d'acord 187 115 72 100 53 34
[6] Bastant d'acord 76 45 31 33 22 21
[7] Totalment d'acord 29 11 18 15 8 6
 
Mitjana 2,78 2,94 2,63 3,01 2,68 2,58
Desviació típica 1,55 1,56 1,53 1,60 1,50 1,51
20i. Calmat, emocionalment estable. 
[1] Totalment en desacord 30 10 20 10 9 11
[2] Bastant en desacord 83 35 48 39 27 17
[3] Més aviat en desacord 166 60 106 71 57 38
[4] Ni d'acord ni en desacord 337 153 184 135 110 92
[5] Més aviat d'acord 534 271 263 191 188 155
[6] Bastant d'acord 500 274 226 192 175 133
[7] Totalment d'acord 187 100 87 74 57 56
 
Mitjana 4,91 5,06 4,76 4,87 4,92 4,96
Desviació típica 1,37 1,31 1,42 1,41 1,34 1,36
20j. Convencional, poc creatiu. 
[1] Totalment en desacord 216 105 111 79 73 64
[2] Bastant en desacord 410 204 206 148 148 114
[3] Més aviat en desacord 467 223 244 187 148 132
[4] Ni d'acord ni en desacord 435 213 222 170 153 112
[5] Més aviat d'acord 200 105 95 82 65 53
[6] Bastant d'acord 82 41 41 30 29 23
[7] Totalment d'acord 27 12 15 16 7 4
 
Mitjana 3,19 3,20 3,18 3,26 3,17 3,12
Desviació típica 1,40 1,41 1,40 1,42 1,39 1,38
21.a.  Avui dia hi ha diverses formes de tenir fills amb l'ajuda de la medicina reproductiva, en especial a partir de la inseminació artificial quan no es pot concebre
per cap altre mitjà. Al marge de la situació legal d'aquest país: Pensa vostè que la inseminació artificial s'hauria de permetre en les següents circumstàncies on
s'hauria prohibir? Una parella casada vol concebre un fill encara que ambdós membres són fèrtils. 

[1] S'hauria de permetre
sempre

719 380 339 297 260 162

[2] Probablement s'hauria de
permetre

490 230 260 186 162 142

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

457 213 244 173 142 142

[4] No s'hauria de permetre
mai

171 80 91 56 59 56

 
Mitjana 2,04 1,99 2,09 1,98 2,00 2,18
Desviació típica 1,01 1,01 1,00 0,99 1,01 1,01
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
21.b. Una parella casada en la què el marit no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

1373 653 720 556 477 340

[2] Probablement s'hauria de
permetre

369 192 177 118 110 141

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

58 33 25 25 21 12

[4] No s'hauria de permetre
mai

37 25 12 13 15 9

 
Mitjana 1,32 1,37 1,28 1,29 1,32 1,38
Desviació típica 0,64 0,69 0,58 0,62 0,65 0,63
21.c. Una parella casada en la què la dona no pot tenir fills intenta concebre un fill per inseminació artificial d'una mare substituta. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

886 428 458 368 317 201

[2] Probablement s'hauria de
permetre

583 277 306 205 183 195

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

254 139 115 102 80 72

[4] No s'hauria de permetre
mai

114 59 55 37 43 34

 
Mitjana 1,78 1,81 1,75 1,73 1,76 1,88
Desviació típica 0,91 0,92 0,89 0,89 0,93 0,90
21.d. Una parella del mateix sexe intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

1105 476 629 473 385 247

[2] Probablement s'hauria de
permetre

462 253 209 160 137 165

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

133 81 52 39 51 43

[4] No s'hauria de permetre
mai

137 93 44 40 50 47

 
Mitjana 1,62 1,77 1,48 1,50 1,62 1,78
Desviació típica 0,91 0,99 0,80 0,84 0,94 0,95
21.e. Una dona soltera intenta concebre un fill per inseminació artificial amb esperma d'un donant. 
[1] S'hauria de permetre
sempre

1177 503 674 485 399 293

[2] Probablement s'hauria de
permetre

499 288 211 175 164 160

[3] Probablement  no s'hauria
de permetre

99 66 33 33 35 31

[4] No s'hauria de permetre
mai

62 46 16 19 25 18

 
Mitjana 1,48 1,62 1,35 1,42 1,50 1,55
Desviació típica 0,75 0,83 0,63 0,70 0,78 0,77
22.a. Fins a quin punt està vostè d’acord amb les següents afirmacions: Sóc una persona espiritual. 
No, segur que no 375 227 148 176 129 70
No ho crec 653 324 329 260 229 164
Sí ho crec 611 273 338 215 195 201
Sí, segur que sí 198 79 119 61 70 67
22.b. Sóc una persona religiosa. 
No, segur que no 956 491 465 433 311 212
No ho crec 503 241 262 179 168 156
Sí ho crec 309 141 168 78 115 116
Sí, segur que sí 69 30 39 22 29 18
23. Com d’important és Déu a la seva vida? 
(0) Gens important 696 380 316 346 212 138
(1) 195 89 106 89 67 39
(2) 119 45 74 42 39 38
(3) 80 41 39 25 26 29
(4) 73 37 36 22 29 22
(5) 158 77 81 48 58 52
(6) 141 63 78 40 47 54
(7) 125 59 66 35 45 45
(8) 79 36 43 23 32 24
(9) 70 29 41 16 26 28
(10) Molt important 101 47 54 26 42 33
 
Mitjana 3,17 2,97 3,36 2,35 3,46 3,96
Desviació típica 3,34 3,31 3,36 3,08 3,42 3,36
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
24. Quina de les següents frases descriu millor les seves creences? 
Existeix un Déu personal 239 98 141 66 93 80
Existeix alguna mena
d'esperit o força vital

539 243 296 187 181 171

No sé realment què pensar 343 163 180 138 116 89
No crec que hi hagi cap mena
d'esperit, Déu o força vital

586 346 240 264 189 133

No contesta 130 53 77 57 44 29
P25.a. De cada una de les coses següents, digui, per favor, si pensa que sempre es pot justificar, si no pot ser justificada mai o si està entre un extrem i l’altre.
Un metge que posi fi a la vida d’una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia directa/activa). 
(1) Mai 62 26 36 27 14 21
(2) 21 11 10 6 9 6
(3) 24 11 13 8 8 8
(4) 21 13 8 8 7 6
(5) 114 50 64 39 47 28
(6) 78 44 34 33 24 21
(7) 230 104 126 95 88 47
(8) 374 194 180 153 123 98
(9) 224 113 111 82 60 82
(10) Sempre 563 279 284 205 199 159
No ho sap 126 58 68 56 44 26
 
Mitjana 7,92 7,97 7,87 7,87 7,93 7,96
Desviació típica 2,26 2,21 2,32 2,26 2,19 2,36
25.b. Un metge que deixi morir una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia indirecta/passiva). 
(1) Mai 149 62 87 56 48 45
(2) 41 19 22 17 13 11
(3) 50 23 27 25 12 13
(4) 43 19 24 25 11 7
(5) 134 65 69 54 48 32
(6) 92 50 42 46 26 20
(7) 196 89 107 75 76 45
(8) 312 158 154 117 113 82
(9) 199 106 93 74 54 71
(10) Sempre 481 250 231 160 173 148
No ho sap 140 62 78 63 49 28
 
Mitjana 7,22 7,39 7,05 6,99 7,32 7,39
Desviació típica 2,83 2,73 2,91 2,83 2,77 2,89
26. Des del punt de vista religiós, vostè es considera... 
Catòlic/a 517 229 288 134 201 182
Agnòstic/a 642 311 331 244 202 196
No creient/Ateu/ea 597 321 276 303 190 104
Altre religions 80 42 38 31 30 19
No contesta 1 0 1 0 0 1
27. Deixant de banda bodes, funerals, batejos, etc. Amb quina freqüència va vostè a l’església o lloc de culte últimament? 
Més d'una vegada a la setmana 20 14 6 5 8 7
Una vegada a la setmana 55 20 35 22 17 16
Una vegada al mes 52 23 29 11 24 17
Més d'una vegada a l'any 188 81 107 43 72 73
Una vegada a l'any 248 120 128 93 85 70
Mai 1274 645 629 538 417 319
28. Amb quina frase vostè s’identifica més? 
Sóc un/a català/na que viu a
Espanya

205 98 107 73 81 51

Sóc un/a català/na que viu a
Catalunya

964 490 474 359 300 305

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Espanya

136 61 75 49 48 39

Sóc un/a espanyol/a que viu a
Catalunya

183 89 94 61 66 56

Cap de les anteriors 349 165 184 170 128 51
29. En quina de les següents situacions es troba actualment? 
Treballo 1307 688 619 478 506 323
Jubilat/pensionista (ha
treballat)

85 55 30 1 4 80

Pensionista (no he treballat) 5 3 2 1 0 4
Aturat, i he treballat abans 249 99 150 99 84 66
Aturat, i busco la meva
primera feina

9 3 6 8 0 1

Estudiant 102 39 63 100 2 0
Treball domèstic no remunerat 38 1 37 11 14 13
Una altra situació 42 15 27 14 13 15
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Total Sexe Edat
Valors absoluts Home Dona 18-34 35-44 45 i més
Total entrevistes 1837 903 934 712 623 502
30. Actualment, i per tots els conceptes, quants ingressos nets obté, de mitjana, al mes? 
Menys o igual a 300 € 133 48 85 90 30 13
De 301 a 600 € 102 41 61 58 18 26
De 601 a 900 € 138 52 86 63 41 34
De 901 a 1.200 € 282 119 163 124 95 63
De 1.201 a 1.800 € 415 247 168 148 163 104
De 1.801 a 2.400 € 178 119 59 47 73 58
De 2.401 a 3.000 € 73 49 24 16 21 36
De 3.001 a 4.500 € 34 24 10 5 16 13
De 4.501 a 6.000 € 16 14 2 1 7 8
Més de 6.000 € 9 7 2 3 3 3
No respon 457 183 274 157 156 144
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ENQUESTA EXPERIMENTS 

 

 

 

Notes 
 
• L’enquesta s’administrarà en la llengua triada per l’usuari.  
• Per cada EXPERIMENT (1, 2 i 3) cal fer l’assignació aleatòria als grups de manera 
independent 
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Pregunta prèvia  

 
Si us plau, indiqui’ns en quin idioma prefereix respondre l’enquesta  

Por favor, indique en qué idioma prefiere contestar la encuesta 

(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1.Català 
2.Castellano 

 
--------------------------------------PANTALLA 

 
Text introductori comú:  

Aquesta enquesta tracta sobre qüestions d’actualitat social i política. Inclou algunes 
textos breus semblants a les notícies de diaris. Si us plau, llegeixi els textos amb 
atenció, després de cadascun li demanarem la seva opinió sobre qüestions 
relacionades amb ells.  

Aquesta enquesta s’emprarà exclusivament per a un estudi científic.  

 
--------------------------------------PANTALLA 

 
 
P1. Amb quina freqüència:  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
a) escolta o veu les notícies a la ràdio o la televisió? 
b) llegeix el diari, en paper o per internet (sense comptar premsa esportiva)? 
c) utilitza internet per obtenir informació sobre política?  
d) parla de política amb els seus amics o familiars? 

 
1.   Tots o gairebé tots els dies  
2.   3 o 4 dies per setmana  
3.   1 o 2 dies per setmana 
4.   Amb menor freqüència  
5.   Mai 

 
P2. Amb quina de les següents frases se sent més identificat/ada? Em sento... 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1.  Només espanyol/a 
2.  Més espanyol/a que català/ana 
3.  Tan espanyol/a com català/ana 
4.  Més català/ana que espanyol/a 
5.  Només català/ana 
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P3. La gent sovint s’enfronta a riscos quan ha de prendre decisions econòmiques, 
professionals o en altres aspectes de la vida. En termes generals, com es posicionaria 
en l’escala següent? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
<1> Em sento molt còmode assumint riscos 
<2>  
<3> 
<4> No em sento ni còmode ni incòmode assumint riscos 
<5>  
<6> 
<7> Em sento molt incòmode assumint riscos  

 
 
P4. Quan es parla de política, s’empren normalment les expressions esquerra i dreta. 
En quina casella de l’escala següent es col·locaria vostè?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

  
Extrema Esquerra   Extrema Dreta 
    0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 
98. No ho sap 
99. No contesta 

 
--------------------------------------PANTALLA 

 
P5. Imagini que acaba de guanyar 100.000 euros a la loteria. Just després de rebre el 
premi, rep una oferta per invertir els diners d’una persona de la seva confiança. Les 
condicions de l’oferta són les següents: en dos anys, pot duplicar els diners invertits, 
però és igualment possible que perdi la meitat de la quantitat invertida.  
Quina part del seu premi de loteria estaria disposat/da a invertir en aquesta inversió, 
arriscada però lucrativa?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. 0 
2. 20.000 
3. 40.000 
4. 60.000 
5. 80.000 
6. 100.000 
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EXPERIMENT 1:  
 

 Després de P5 Després de P7 

(1) Introducció amb tema nacional N=300 N=300 

(2) Introducció amb tema esq/dreta N=300 N=300 

(3) Introducció neutra N=300 N=300 

 
 
1. Algunes persones diuen que sentir-se espanyol o català no és tan important 

per ells com altres coses. Si vostè hagués d’escollir només una cosa 
d’aquesta llista per a descriure’s a vostè mateix –alguna cosa que sigui molt 
important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en primer 
lloc? I en segon lloc? I en tercer lloc? 

 
2. Algunes persones diuen que sentir-se de dretes o d’esquerres no és tan 

important per ells com altres coses. Si vostè hagués d’escollir només una 
cosa d’aquesta llista per a descriure’s a vostè mateix –alguna cosa que sigui 
molt important per a vostè quan pensa sobre vostè mateix-, quina seria en 
primer lloc? I en segon lloc? I en tercer lloc? 

 
3. Si vostè hagués d’escollir només una cosa d’aquesta llista per a descriure’s a 

vostè mateix –alguna cosa que sigui molt important per a vostè quan pensa 
sobre vostè mateix-, quina seria en primer lloc? I en segon lloc? I en tercer 
lloc? 

 

4. Ambdós  
 

(ALEATORITZAR) 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. De classe treballadora 
2. Empresari/ària 
3. D’una professió (advocat, fuster, enginyer, metge, electricista, etc.) 
4. Espanyol/a 
5. Persona gran (d’una certa edat) 
6. Dona / home 
7. Marit / muller 
8. Catòlic/a, musulmà/ana, jueu/va, budista, protestant, evangèlic/a, altres  
9. Del meu poble / ciutat 
10. Mare / pare 
11. Classe mitjana 
12. Jubilat/ada 
13. Català/ana 
14. Jove 
15. Del Barça / de l’Espanyol / d’algun altre club esportiu  
16. D’esquerres 
17. De dretes 
18. D’una altra nacionalitat 
19. Fill/a 
(SEMPRE AL FINAL) 

20. Cap de les anteriors 
--------------------------------------PANTALLA 
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EXPERIMENT 2: 
 

 Economia UE Política Identitat Control 

Positiu N=200 N=200 N=200 
Esp. N=100 

Cat. N=100 

N=200 

Negatiu N=200 N=200 N=200 
Esp. N=100 

Cat. N=100 

CONTROL 
(NO REP TRACTAMENT) 
 
ECONOMIA NEGATIU 
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
Els experts adverteixen que en cas de votar favorablement a la independència, 
Catalunya patiria greus conseqüències econòmiques. D’una banda, les vendes de 
productes catalans a Espanya, que actualment representen el 33% de la facturació de les 
empreses catalanes, es veurien greument afectades per un anunciat boicot comercial. D’una 
altra banda, les dificultats per comerciar amb la resta d’Europa serien molt més grans, i seria 
molt difícil assumir els costos econòmics de posar en marxa un nou estat (ambaixades, 
exèrcit, etc.) sense disposar de recursos ni d’accés al crèdit. En aquestes circumstàncies, 
vostè què faria al referèndum? 
 
ECONONOMIA POSITIU 
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
Els experts anuncien que en cas de votar favorablement a la independència, 
Catalunya obtindria grans beneficis econòmics  i se li obririen noves oportunitats 
econòmiques. El fet de recuperar els 16.735 milions d’euros que anualment Catalunya 
paga en impostos a Espanya i que no retornen seria suficient per millorar els serveis públics 
i les infraestructures del país, i reduir així els problemes d’atur que actualment afronta el 
país. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? 
 
UE NEGATIU 
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
La Unió Europea adverteix que en cas de votar favorablement a la independència, 
Catalunya en quedaria automàticament fora.  Un cop constituït el nou estat, hauria de 
demanar l’ingrés a la Unió Europea, però aquest podria ser vetat per qualsevol dels 27 
estats membres, com ara Espanya o França, entre d’altres. En aquestes circumstàncies, 
vostè què faria al referèndum? 
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UE POSITIU 
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
La Unió Europea reconeix que, en cas de votar favorablement a la independència, 
Catalunya es mantindria provisionalment dins dels tractats europeus  mentre es troba, 
com s’ha fet altres vegades, la solució legal per l’ingrés del nou estat com a membre de ple 
dret de la Unió. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum? En 
qualsevol cas, els ciutadans de Catalunya són ciutadans europeus i no poden, legalment, 
ser privats d’aquesta condició.  
 
 
POLÍTICA NEGATIU 
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
El govern espanyol es mostra totalment tancat a la possibilitat de negociar un nou 
estatus polític per Catalunya dins de l’estat espanyol . El govern espanyol rebutja la 
possibilitat d’atorgar noves competències a la Generalitat, ni la capacitat de recaptar els 
propis impostos (pacte fiscal) i recorda que les relacions entre Catalunya i Espanya s’han de 
regir pel marc actual definit a la Constitució de 1978 i a l’Estatut d’Autonomia.  
 
POLÍTICA POSITIU 
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
El govern espanyol es mostra disposat a negociar un nou estatus polític per 
Catalunya dins de l’estat espanyol. Aquest nou estatus inclouria noves competències 
exclusives per la Generalitat, i la capacitat de recaptar els propis impostos (pacte fiscal).  
 
 
IDENTITAT CATALANA NEGATIU  
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
Els experts lingüistes adverteixen que en cas de mantenir-se dins de l’estat espanyol, 
el futur de la llengua catalana es troba molt amenaçat . Les pressions del govern 
espanyol per fer del castellà llengua vehicular a l’ensenyament, i les dificultats per exigir 
legalment el coneixement del català faran que cada cop la llengua catalana tingui menys 
presència pública i es vagi relegant a l’àmbit privat. Només un estat independent podria 
garantir el futur del català.  
 
IDENTITAT CATALANA POSITIU 
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
Els experts lingüistes asseguren que el futur de la llengua catalana està totalment 
garantit . En la situació actual, la presència del català a l’ensenyament, i la promoció de la 
llengua que fan les institucions autonòmiques permeten que ens trobem en el millor moment 
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de la història de la llengua. La projecció i prestigi del català són molt grans i n’asseguren un 
futur brillant gràcies a l’estat de les autonomies.  
 
 
IDENTITAT ESPANYOLA POSITIU 
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d’assolir la 
independència, el castellà seria una llengua oficial i plenament reconeguda a 
Catalunya . Tots els castellanoparlants tindrien tots els seus drets garantits, i les institucions 
catalanes apostarien fermament per protegir i fomentar la llengua castellana. Es seguiria 
ensenyant a les escoles, i tothom podria adreçar-se en castellà a l’administració.  
 
IDENTITAT ESPANYOLA NEGATIU 
A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un referèndum 
sobre la independència. Imagini que, finalment es convoca el referèndum i es dóna la 
següent situació:  
 
Els experts i responsables polítics coincideixen a assenyalar que, en cas d’assolir la 
independència, el castellà es trobaria en situació d’amenaça a Catalunya , ja que 
deixaria de ser llengua oficial. Els castellanoparlants veurien amenaçats els seus drets, i 
les institucions catalanes deixarien de fomentar la llengua castellana. Es deixaria d’ensenyar 
a les escoles, i els ciutadans no podrien adreçar-se en castellà a l’administració.  
(A TOTS ELS QUE REBEN TRACTAMENT) 

 
P6a. En aquestes circumstàncies, vostè què faria al referèndum?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

1. Votaria a favor de la independència 
2. Votaria en contra de la independència 
3. M’abstindria 
4. Votaria en blanc 

 
(ALS QUE NO REBEN TRACTAMENT) 

 
 
P6b. A Catalunya el govern i la majoria de partits parlamentaris volen convocar un 
referèndum sobre la independència.  Imagini que, finalment es convoca el referèndum, 
vostè què faria? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 
 

1.  Votaria a favor de la independència 
2.  Votaria en contra de la independència 
3.  M’abstindria  
4.  Votaria en blanc 

 

(A TOTS) 
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P7. I més concretament, en aquesta escala on se situaria?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
Regla 

0.  “Totalment segur que votaria en contra de la independència de Catalunya"   
1.  
2.  
3.  
4.  
5.  
6.  
7.  
8.  
9.  
10. "Totalment segur que votaria a favor de la independència de Catalunya 

 
--------------------------------------PANTALLA 
 
(MEITAT DE LA MOSTRA DE L’EXPERIMENT 1 AQUÍ) 

 

EXPERIMENT 3 
 

  Catalanista No informació Espanyolista 

Esquerra T1    N=225 T4    N=225 T6    N=225 

No informació T2     N=225   T7     N=225 

Dreta T3     N=225 T5    N=225 T8     N=225 

 

T1 

Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de 

professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s’ha significat 

com un gran defensor de la llengua catalana i de l’autogovern de Catalunya, i 

actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D’altra banda, sempre ha 

defensat fermament l’estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en 

contra de les privatitzacions i les retallades.  

T2 

Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de 

professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s’ha significat 

com un gran defensor de la llengua catalana i de l’autogovern de Catalunya, i 

actualment està a favor del dret a decidir dels catalans.  
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T3 

Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de 

professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s’ha significat 

com un gran defensor de la llengua catalana i de l’autogovern de Catalunya, i 

actualment està a favor del dret a decidir dels catalans. D’altra banda, sempre ha 

defensat fermament que l’estat ha d’intervenir el mínim possible en l’economia, que 

cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial però res més.  

T4 

Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de 

professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria sempre ha 

defensat fermament l’estat del benestar i els serveis públics, i està clarament en 

contra de les privatitzacions i les retallades. 

T6 

Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de 

professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria sempre ha 

defensat fermament que l’estat ha d’intervenir el mínim possible en l’economia, que 

cal baixar impostos i limitar els serveis públics a allò essencial però res més.  

T7 

Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de 

professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s’ha significat 

com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d’Espanya. 

Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de que Catalunya 

segueixi dins d’Espanya. D’altra banda, sempre ha defensat fermament l’estat del 

benestar i els serveis públics, i està clarament en contra de les privatitzacions i les 

retallades.  

T8 

Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de 

professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s’ha significat 

com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d’Espanya. 

Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de que Catalunya 

segueixi dins d’Espanya.  

T9 

Imagini un candidat a unes eleccions autonòmiques. És un home, de 45 anys, de 

professió metge i una llarga trajectòria política. En la seva trajectòria s’ha significat 

com un ferm defensor de la llengua espanyola a Catalunya, i de la unitat d’Espanya. 

Actualment qüestiona el projecte independentista, i està a favor de que Catalunya 

segueixi dins d’Espanya. D’altra banda, sempre ha defensat fermament que l’estat ha 

d’intervenir el mínim possible en l’economia, que cal baixar impostos i limitar els 

serveis públics a allò essencial però res més.  
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(A TOTS) 

P8. On col·locaria el candidat en les següents escales? 

(RESPOSTA OBLIGADA) 

 

Regla 

P8a. Màxim Catalanisme Màxim espanyolisme 

0  1 2 3 4 5 6 7 8 9   10 

P8b. Extrema esquerra   Extrema dreta 

0  1  2 3 4 5 6 7 8 9   10  

 
--------------------------------------PANTALLA 
 

P9. Vostè es definiria principalment com a català o com a espanyol? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Català (passa a P10a) 
2. Espanyol (passa a P10b) 
3. Tots dues coses (passa a P9b) 
4.  Cap de les dues (passa a P11) 
 
P9b. Però si hagués de triar només una de les dues coses? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

1. Català (passa a P10a) 
2. Espanyol (passa a P10b) 
3. No puc escollir (assignar aleatòriament la P10a o la P10b) 

 
(NOMÉS PER P9 = 1 o P9b = 1 , “Es defineixen com a catalans”) 

P10a. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser 
català. Altres diuen que no són importants. En quin grau considera vostè que ho són 
cadascun d’aquests aspectes? 
ORDRE ALEATORI DELS ITEMS. ADAPTAR AL SEXE DE L’ENTREVISTAT. VALORAR SI CAL 
QUE APAREGUIN 4 A UNA PRIMERA PANTALLA I ELS ALTRES 4, JUNT AMB L’ENUNCIAT 
SENCER UN ALTRE COP, A LA PANTALLA SEGÜENT.  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
a) Haver nascut a Catalunya 
b) Haver viscut molt temps a Catalunya 
c) Saber parlar català 
d) Ser catòlic 
e) Respectar les institucions polítiques i les lleis catalanes 
f) La voluntat de ser català (sentir-se català)  
g) Tenir avantpassats catalans 
h) Defensar les institucions, la llengua i la cultura de la nació catalana 

 
1. Molt important 
2. Força important 
3. No gaire important 
4. Gens important 

 
(NOMES PER P9 = 2 o P9b = 2 , “Es defineixen com a espanyols”) 
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P10b. Algunes persones diuen que els aspectes següents són importants si es vol ser 
espanyol. Unes altres diuen que no són importants. En quin grau considera vostè que 
ho són cadascun d’aquests aspectes? 
ORDRE ALEATORI DELS ITEMS. ADAPTAR AL SEXE DE L’ENTREVISTAT. HAN 
D’APARÉIXER 4 A UNA PRIMERA PANTALLA I ELS ALTRES 4, JUNT AMB L’ENUNCIAT 
SENCER DE LA PREGUNTA, A LA PANTALLA SEGÜENT.  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
a) Haver nascut a Espanya 
b) Tenir nacionalitat espanyola 
c) Haver viscut a Espanya durant la major part de la vida 
d) Saber parlar en espanyol 
e) Ser catòlic 
f) Respectar les institucions i lleis espanyoles 
g) Sentir-se espanyol 
h) Tenir avantpassats espanyols 

 
1. Molt important 
2. Força important 
3. No gaire important 
4. Gens important 

 
 
(A TOTS) 

 
P11. Amb quina d’aquestes dues persones diria que té més en comú? 
(DEIXAR PASSAR) 

 
1. Una persona de Catalunya i de classe social diferent de la seva 
2. Una persona de la resta d’Espanya, però de la mateixa classe social que vostè 

 
P12. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les 
diferències d’ingressos entre rics i pobres. Altres pensen, en canvi, que el Govern 
hauria de fer tot el possible per reduir les diferències d’ingressos entre rics i pobres. 
On se situaria vostè? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
Regla 
 

No reduir les diferències    Reduir les diferències 
de renda entre rics i pobres    de renda entre rics i pobres 
     
                                          0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 
P13. I en quina mesura aquest tema és important per a vostè? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 
 

1. Molt 
2. Bastant  
3. Poc  
4. Gens  
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P14. Hi ha qui pensa que en una democràcia el Govern no hauria d’intentar reduir les 
diferències de renda entre les comunitats autònomes (CCAA) riques i pobres. Altres 
en canvi pensen que el Govern hauria de fer tot el que pugui per reduir les diferències 
de renda entre les CCAA riques i pobres. On se situaria vostè?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
Regla 
 

No reduir les diferències    Reduir les diferències 
de renda entre les CCAA    de renda entre les CCAA 

     
                                          0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 
P15. I en quina mesura aquest tema és important per a vostè? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Molt 
2. Bastant  
3. Poc  
4. Gens  

 

P16. A continuació, li descriurem breument diferents tipus de persones. Si us plau, 
llegeixi cada descripció i digui’m en quina mesura aquest tipus de persona 
s’assembla o no s’assembla a vostè. Per aquesta persona és important: 
 

ALEATORITZAR ELS ENUNCIATS. A ADAPTAR AL SEXE DE L’ENTREVISTAT. VALORAR SI HAN 
D’APARÉIXER 5 A LA PRIMERA PANTALLA I ELS ALTRES 5, JUNT AMB L’ENUNCIAT SENCER 
UN ALTRE COP, A LA PANTALLA SEGÜENT.  
(RESPOSTA OBLIGADA)  

 
a) Pensar idees noves i ser creatiu/va, fer les coses a la seva manera. 
b) Ser ric/a, tenir molts diners i coses cares. 
c) Viure en barris segurs, evitar qualsevol perill. 
d) Passar-s’ho bé, divertir-se, donar-se capricis.  
e) Cuidar a les persones del seu voltant, ocupar-se del seu benestar. 
f) Tenir èxit, aconseguir que els altres l’admirin per allò que ha aconseguit. 
g) L’aventura i el risc, tenir una vida emocionant 
h) Comportar-se sempre adequadament, evitar fer coses que els altres vegin 

malament 
i) Cuidar el medi ambient, cuidar la natura 
j) La tradició, seguir els costums de la seva religió o de la seva família 
 
1. S’assembla molt a mi 

2. S’assembla a mi 

3. S’assembla una mica a mi 

4. S’assembla poc a mi 

5. No s’assembla  a mi 

6. No s’assembla gens a mi 
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P17a. Es parla molt avui dia sobre quins haurien de ser els objectius d’aquest país per 
als propers 10 anys. En aquesta llista hi ha diversos objectius als que diferents 
persones donarien importància. Podria dir-me quin, d’entre ells, considera vostè 
personalment el més important?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Mantenir un alt nivell de creixement econòmic 
2. Assegurar que aquest país tingui unes Forces Armades importants 
3. Aconseguir que la gent pugui participar més en com es fan les coses en el seu lloc 

de treball i en la seva comunitat 
4. Intentar que les nostres ciutats i camps siguin més boniques 

 
(EN UNA ALTRA PANTALLA. EXCLOURE DEL LLISTAT LA OPCIÓ QUE HA RESPOST A P17a) 

P17b. I quin seria per vostè el segon objectiu més important?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Mantenir un alt nivell de creixement econòmic 
2. Assegurar que aquest país tingui unes Forces Armades importants 
3. Aconseguir que la gent pugui participar més en com es fan les coses en el seu lloc 

de treball i en la seva comunitat 
4. Intentar que les nostres ciutats i camps siguin més boniques 

 
P18a. Si hagués d’escollir, quina és, de les coses que apareixen en aquesta llista, la 
més important segons vostè?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Mantenir l’ordre en el país 
2. Donar a la gent més participació en les decisions importants del Govern 
3. Lluitar contra la pujada de preus 
4. Protegir la llibertat d’expressió 

 
(EN UNA ALTRA PANTALLA. EXCLOURE DEL LLISTAT LA OPCIÓ QUE HA RESPOST A P18a) 

P18a. I quin seria el segon més important?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Mantenir l’ordre en el país 
2. Donar a la gent més participació en les decisions importants del Govern 
3. Lluitar contra la pujada de preus 
4. Protegir la llibertat d’expressió 

 
P19a. I aquí hi ha una altra llista. En la seva opinió, quina és, de les que apareixen en 
ella, la més important segons vostè?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Una economia estable 
2. Avançar cap a una societat menys impersonal i més humana 
3. Avançar cap a una societat on les idees siguin més importants que els diners 
4. La lluita contra la delinqüència 
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(EN UNA ALTRA PANTALLA. EXCLOURE DEL LLISTAT LA OPCIÓ QUE HA RESPOST A P19a) 

P19b. I quin seria la segona més important?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Una economia estable 
2. Avançar cap a una societat menys impersonal i més humana 
3. Avançar cap a una societat on les idees siguin més importants que els diners 
4. La lluita contra la delinqüència 

 
 
P20. Dels següents trets de la personalitat podria descriure’m amb més o menys 
precisió, en quina mesura està d’acord o en desacord que en que els següents 
adjectius descriuen  la seva manera de ser? 
ALEATORITZAR ELS ENUNCIATS. A ADAPTAR AL SEXE DE L’ENTREVISTAT. VALORAR SI HAN 
D’APARÉIXER 5 A LA PRIMERA PANTALLA I ELS ALTRES 5, JUNT AMB L’ENUNCIAT SENCER 
UN ALTRE COP, A LA PANTALLA SEGÜENT.  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
a) Extravertit/a, entusiasta 
b) Criticaire, rondinaire 
c) Digne de confiança, auto-disciplinat 
d) Ansiós, propens a disgustar-se 
e) Obert a experiències noves, amb múltiples interessos 
f) Reservat, callat 
g) Comprensiu, afectuós 
h) Desorganitzat, descuidat 
i) Calmat, emocionalment estable 
j) Convencional, poc creatiu 
 

1. Totalment desacord 
2. Bastant en desacord 
3. Més aviat en desacord 
4. Ni d’acord ni en desacord 
5. Més aviat d’acord 
6. Bastant d’acord 
7. Totalment d’acord 
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P21. Avui dia hi ha diverses formes de tenir fills amb l’ajuda de la medicina 
reproductiva, en especial a partir de la inseminació artificial quan no es pot concebre 
per cap altre mitjà. 
Al marge de la situació legal d’aquest país: Pensa vostè que la inseminació artificial 
s’hauria de permetre en les següents circumstàncies o s’hauria prohibir? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
a) Una parella casada vol concebre un fill encara que ambdós membres són 

fèrtils 
b) Una parella casada en la què el marit no pot tenir fills intenta concebre un fill 

per inseminació artificial amb esperma d’un donant 
c) Una parella casada en la què la dona no pot tenir fills intenta concebre un fill 

per inseminació artificial d’una mare substituta 
Nota: mare substituta és qui s’insemina per tenir un fill amb el compromís que hi renunciarà un cop 

neixi. 
 

d) Una parella del mateix sexe intenta concebre un fill per inseminació artificial 
amb esperma d’un donant 

e) Una dona soltera intenta concebre un fill per inseminació artificial amb 
esperma d’un donant 

 
1. S’hauria de permetre sempre 
2. Probablement s’hauria de permetre 
3. Probablement  no s’hauria de permetre 
4. No s’hauria de permetre mai 

 
P22. Fins a quin punt està vostè d’acord amb les següents afirmacions: 
(RESPOSTA OBLIGADA) 
 

a) Sóc una persona espiritual 
b) Sóc una persona religiosa 
 
1. No, segur que no 
2. No ho crec 
3. Sí ho crec 
4. Sí, segur que sí  

 
P23. Com d’important és Déu a la seva vida? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 
 

0 Gens important – 10 Molt important 
 
P24. Quina de les següents frases descriu millor les seves creences? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 

1. Existeix un Déu personal 
2. Existeix alguna mena d’esperit o força vital 
3. No sé realment què pensar 
4. No crec que hi hagi cap mena d’esperit, Déu o força vital 
98.  No ho sap 
99.  No contesta 
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P25. De cada una de les coses següents, digui, per favor, si pensa que sempre es pot 
justificar, si no pot ser justificada mai o si està entre un extrem i l’altre 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
a) Un metge que posi fi a la vida d’una persona amb una malaltia incurable 

(eutanàsia directa/activa) 
b) Un metge que deixi morir una persona amb una malaltia incurable (eutanàsia 

indirecta/passiva) 
 

(Mai)  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10 (Sempre)  99 Ns/Nc 
 
 
P26. Des del punt de vista religiós, vostè es considera...  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Catòlic/a 
2. D’una altra religió (especificar) 
3. Agnòstic/a (no es posiciona ni a favor ni en contra sobre l’existència d’un Déu) 
4. No creient / Ateu/ea (nega l’existència de Déu) 

  
P27. Deixant de banda bodes, funerals, batejos, etc. Amb quina freqüència va vostè a 
l’església o lloc de culte últimament? 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1. Més d’una vegada a la setmana 
2. Una vegada a la setmana 
3. Una vegada al mes 
4. Més d’una vegada a l’any  
5. Una vegada a l’any 
6. Mai 

 
P28. Amb quina frase vostè s’identifica més?  
(ROTAR DE A A D) 
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1.  Sóc un/a català/na que viu a Espanya 
2.  Sóc un/a català/na que viu a Catalunya 
3.  Sóc un/a espanyol/a que viu a Espanya 
4.  Sóc un/a espanyol/a que viu a Catalunya 
5. Cap de les anteriors. 

 
P29. ¿En quina de les següents situacions es troba actualment?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1.  Treballo 
2.  Jubilat/pensionista (ha treballat)  
3.  Pensionista (no he treballat)  
4.  Aturat, i he treballat abans 
5.  Aturat, i busco la meva primera feina 
6.  Estudiant 
7.  Treball domèstic no remunerat 
8.  Una altra situació 
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P30. Actualment, i per tots els conceptes, quants ingressos nets obté, de mitjana, al 
mes?  
(RESPOSTA OBLIGADA) 

 
1.  Menys o igual a 300 € 
2.  De 301 a 600 € 
3.  De 601 a 900 € 
4.  De 901 a 1.200 € 
5.  De 1.201 a 1.800 € 
6.  De 1.801 a 2.400 € 
7.  De 2.401 a 3.000 € 
8.  De 3.001 a 4.500 € 
9.  De 4.501 a 6.000 € 
10.  Més de 6.000 € 
99.  No respon 

 
 
 
Quin és el codi postal del seu lloc de residència habitual actual?  
(ESPAI PER A 5 DÍGITS) 

 
--------------------------------------PANTALLA 
 
(MISSATGE D’AGRAÏMENT I COMIAT)  

 
 
Moltes gràcies… 
 
+ DISCLAIMER ADDICIONAL: 
 
Tant les preguntes com les situacions hipotètiques que es plantegen en aquesta 
enquesta han estat formulades d’acord amb les exigències de la recerca científica. En 
cap cas reflecteixen les opinions del CEO o de la Generalitat de Catalunya. 
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